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NOTA

EUO1_110318_Bolero Squad IH 4200 FullFlex
EU01_110513_Bolero Squad IH 4200 FullFlex ShieldGlass

ES « La codificacion de este manual es genérica y se aplica a todas las variantes de cédigos
del aparato.

EN . The coding in this manualis generic and applies to all code variants of the appliance.

FR . Le codage figurant dans ce manuel est générique et s'applique a toutes les variantes de
code de l'appareil.

DE « Die Codierung in dieser Bedienungsanleitung ist allgemein und gilt fir alle Codevarianten
des Gerats.

IT « La codifica riportata nel presente manuale & generica e si applica a tutte le varianti di
codici dell'apparecchio.

PT « A codificacdo apresentada neste manual é genérica e aplica-se a todas as variantes de
cédigo do aparelho.

NL . De codering in deze handleiding is algemeen en geldt voor alle codevarianten van het
apparaat.

PL . Kody podane w niniejszej instrukcji sg ogblne i majg zastosowanie do wszystkich
wariantéw kodowych urzadzenia.

CZ . Kédovani obsazené v tomto navodu je generické a plati pro vSechny kédové varianty
spotrebice.

TR« Bu kilavuzdaki kodlama geneldir ve cihazin tim kod varyantlari icin gecerlidir.

GR « H kwdikotroinon ag auTtd To gyxeIpidIo €ival YEVIKA Kal 1I0XUEI yiIa OAEG TIG TTapaAAayEg
KWOIKA TNG OUCKEUNG.

CAT . La codificacié del manual és genérica i s'aplica a totes les variants de codis de l'aparell.
HU .« Ez a kézikonyv egységes kddolast hasznél, amely az eszk6z minden tipusara érvényes

gowg o 1dsd gl ssobad eds et st g dseln 1wt 10gIuss Cideel).
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1. PIEZAS Y COMPONENTES
Fig.1
1. Selectory pantalla de potencia de la zona de coccién delantera izquierda.
2. Selectory pantalla de potencia de la zona de coccién trasera izquierda.
3. Selectory pantalla de velocidad del extractor.
4.  Selectory pantalla de potencia de la zona de coccién trasera derecha.
5. Selectory pantalla de potencia de la zona de coccién delantera derecha.
6. Funcién Booster: Aumenta la potencia de una zona de coccién al maximo de forma

inmediata.

KidLock: Desactiva el panel de control para evitar un uso accidental.

8. Funcion Puente (lado izquierdo): Combina las dos zonas de coccidn izquierdas para crear
una Unica zona de gran tamano.

9. Control deslizante de potencia: Permite ajustar el nivel de potencia de las zonas de
cocciény la velocidad del extractor.

10. Funcién Puente (lado derecho): Combina las dos zonas de coccién derechas para crear
una Unica zona de gran tamario.

1. Temporizador: Permite programar el tiempo de coccidén para las zonas o el tiempo de
funcionamiento del extractor.

12. Botén de encendido/apagado.

~

Nota:
Los graficos de este manual son representaciones esquematicas y puede que no coincidan
exactamente con los del producto.

2. ANTES DE USAR

- Este aparato presenta un embalaje disefiado para protegerlo durante su transporte.
Saque el aparato de su caja. Puede guardar la caja originaly otros elementos del embalaje
en un lugar seguro para prevenir dafos en el aparato si necesita transportarlo en el futuro.
Si desea deshacerse del embalaje original, aseglrese de reciclar todos los elementos
correctamente.

- Aseglrese de que todas las piezas y componentes estan incluidos y en buen estado. Si
faltara alguno o no estuvieran en buen estado, contacte de forma inmediata con el Servicio
de Atencién Técnica oficial de Cecotec.

Contenido de la caja:
- Placa deinduccién con campana integrada
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- Manualde Usuario
- Kitde Montaje

- No retire el nimero de serie del producto, para poder mantener una correcta trazabilidad
de su equipo en caso de solicitar asistencia.

3. INSTALACION

Normas de Instalacién

Elaparato puede utilizarse en modo de extraccién de aire (fig. 2) o de recirculacién de aire (fig.
3).

Durante la instalacién, tenga en cuenta estas indicaciones. Respete las normativas vigentes y
las del proveedor local de electricidad y gas.

Funcionamiento con extraccién de aire

Fig. 2

Elaire de admisién se limpia mediante el filtro de grasa y se expulsa al exterior a través de un

sistema de conductos. El aire no debe ventilarse a través de una chimenea que se utilice para

gases de combustion de dispositivos de gas u otros combustibles (no aplica a unidades con

tecnologia de recirculacién de aire).

- Si el aire de extracciéon se dirige a una chimenea o conducto fuera de operacién, debe
obtenerse el consentimiento del personal competente.

- Sielaire de extraccién se dirige a través de la pared exterior, debe usarse un conducto
cuyo ancho sea igual a su grosor.

Montaje seguro

ADVERTENCIA - jRiesgo de intoxicacién!

Los gases de combustién recirculados pueden causar intoxicacion. Las fuentes de calor

dependientes del aire de la habitacién (por ejemplo, calentadores de gas, petréleo, lefia o

carbén) toman aire de combustion del espacio donde estan instaladas y conducen los gases

al exterior. En combinacién con una campana extractora, se extrae aire de la cocina y de

habitaciones adyacentes. Fig. 4

- Asegure un suministro de aire suficiente al usar el aparato en modo de extraccién de airey
con una fuente de calor dependiente del aire de la habitacién.

- La operacién sin riesgos es posible solo cuando el vacio en el espacio de instalacién de la
fuente de calor no supera los 4 Pa (0.04 mbar). Esto se logra cuando el aire necesario para
la combustion puede circular por aberturas, como puertas o ventanas, en combinacién con
una unidad de suministro/extraccién de aire u otros medios técnicos.

- Consulte siempre con personal especializado para evaluar la ventilacién del hogar y
proponer medidas adecuadas.
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- Si el aparato opera exclusivamente en modo de recirculacién de aire, la operacién es
posible sin restricciones.

- Nodescargue el aire de desecho en una chimenea o conducto en operacién.

- No descargue el aire de desecho en una columna utilizada para ventilar una habitacién
con chimenea.

- Sielaire de extraccion debe dirigirse a una chimenea o conducto de gases de combustién
fuera de operacién, obtenga el consentimiento del personal especializado competente.

ADVERTENCIA - jRiesgo de incendio!

Los depésitos de grasa en los filtros pueden incendiarse.

- Observe las distancias de seguridad preestablecidas para evitar acumulacién de calor.

- Preste atencién a la informacién sobre sus dispositivos de coccién. Si las instrucciones de
instalacion indican una distancia diferente, considere siempre la mayor distancia.

- Nunca trabaje con llamas abiertas cerca del aparato.

ADVERTENCIA - jRiesgo de lesiones!

Algunos componentes dentro del aparato pueden tener bordes afilados.

- Use guantes de proteccion. Si el aparato no esté bien asegurado, puede caer. Todos los
sujetadores deben instalarse firmemente.

- No realice cambios en la estructura eléctrica o mecanica.

- La cubierta del filtro puede vibrar.

- Abra la cubierta del filtro lentamente. Sostenga la cubierta firmemente hasta que deje de
balancearse. Cierre la cubierta lentamente.

ADVERTENCIA - jRiesgo de choque eléctrico!

Componentes afilados dentro del aparato pueden dafiar el cable de conexién.

- Nodoble ni bloquee el cable de conexién.

- Las instalaciones incorrectas son peligrosas. El aparato solo debe instalarse cuando se
cumplan los datos de la placa técnica.

- El aparato solo debe conectarse a una toma de corriente alterna con puesta a tierra
correctamente instalada.

- Elsistema de proteccion de la alimentacion eléctrica del edificio debe estar correctamente
instalado.

- No conecte el aparato a otra fuente de conmutacién, como un interruptor temporizado o
sistema de control remoto.

- Siel aparato estd montado, debe asegurarse el acceso libre al enchufe del cable de red.
Sino es posible, se instalara un separador de fase para todos los polos en la instalacion
eléctrica permanente segun las condiciones de las disposiciones de instalacion.

- Al colocar el aparato, asegurese de que el cable de alimentacién no quede atrapado ni
dafiado.
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ADVERTENCIA - jRiesgo de choque eléctrico!

Para conectar el aparato de manera segura a la red eléctrica, tenga en cuenta estas

indicaciones:

- Debe ser posible desconectar el aparato de la red eléctrica en cualquier momento.

- Elaparato solo debe conectarse a una toma con contacto de proteccion, instalada segln
regulaciones.

- El enchufe del cable de red debe ser accesible después de montar el aparato. Si esto
no es posible, se instalard un separador de fase en la instalacién eléctrica permanente
para todos los polos seglin las condiciones de la categoria de sobretension Ill en las
regulaciones de instalacion.

- Lainstalacién eléctrica fija solo puede ser realizada por un electricista cualificado.

- Se recomienda instalar un interruptor con proteccion diferencial (interruptor Fl) en el
circuito de alimentacién del aparato.

- Componentes afilados dentro del aparato pueden dafiar el cable de conexion.

- Nodoble ni bloguee el cable de conexién.

- Elaparato corresponde a la clase de proteccién 1. Por lo tanto, solo puede usarse con una
conexién eléctrica con conductor de proteccion.

- Durante lainstalacién, el aparato no debe estar conectado a la red de suministro eléctrico.

Instalacién

Enlas figuras 5, 6y 7 tiene las medidas necesarias para la instalacion del aparato.

Corte la superficie de trabajo seglin las medidas de la figura 5.

Para la instalacién y uso, debe haber un espacio minimo de 5 cm alrededor del hueco.
Aseglrese de que el grosor de la superficie de trabajo sea al menos de 30 mm. Seleccione un
material resistente al calor para evitar deformaciones por radiacién térmica de la placa. Como
se muestra a continuacion (fig. 5):

L(mm) W (mm) H (mm) D (mm) A (mm) B (mm) X (mm)

600 520 56 52 572 491 50 min.

En cualquier circunstancia, asegurese de que la placa de induccién esté bien ventiladay que las
entradasy salidas de aire no estén bloqueadas. Aseglrese de que la placa esté en buen estado
de funcionamiento. Como se muestra en la figura 6.

A(mm) B (mm) C(mm) D £

760 50 min. 30 min. Entrada de aire Salida de aire 5 mm

Nota: La distancia de seguridad entre la placa y el mueble superior debe ser de al menos 760
mm.
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Antes de instalar la placa, aseglrese de que:

- La superficie de trabajo esté nivelada, y que no haya elementos estructurales que
interfieran con los requisitos de espacio.

- Lasuperficie de instalacién debe estar hecha de un material resistente al calor.

- Si el aparato se instala sobre un horno, el horno tenga un ventilador de enfriamiento
incorporado.

- La instalacién debe cumplir con todos los requisitos de espacio libre y las normas y
regulaciones aplicables.

- Sedebe incorporar un interruptor de aislamiento adecuado que proporcione desconexién
totalde lared eléctrica, montadoy posicionado para cumplir con las normasy regulaciones
locales de cableado.

- Elinterruptor de aislamiento debe ser de un tipo aprobado y proporcionar una separacién
de contacto de 3 mm en todos los polos (o en todos los conductores activos si las normas
locales de cableado lo permiten).

- El interruptor de aislamiento debe ser facilmente accesible cuando el aparato esté
instalado.

- Consulte con las autoridades locales de construccién y ordenanzas si tiene dudas sobre
la instalacion.

- Utilice acabados resistentes al calor y faciles de limpiar (como azulejos de cerédmica) para
las superficies de pared alrededor del aparato.

Después de instalar el aparato, asegurese de que:

- Elcable de alimentacién no sea accesible a través de puertas o cajones de armarios.

- Haya un flujo adecuado de aire fresco desde el exterior del mueble hacia la base de la
placa.

- Si la placa se instala sobre un cajén o espacio de armario, se instale una barrera de
proteccién térmica debajo de la base de la placa.

- Elinterruptor de aislamiento sea facilmente accesible para el cliente.

Antes de colocar los soportes de fijacién:
- El aparato debe colocarse sobre una superficie estable y lisa (utilice el embalaje). No
aplique fuerza en los controles sobresalientes de la placa.

Ajuste de la posicién del soporte:
- Fije la placa a la superficie de trabajo atornillando 4 soportes en la parte inferior de la
placa después de la instalacién. Fig. 8

Precauciones:

1.  El aparato debe ser instalado por personal o técnicos cualificados. No realice la
instalacion por su cuenta.

2. Elaparato no debe instalarse directamente sobre un lavavajillas, frigorifico, congelador,
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lavadora o secadora, ya que la humedad puede dafiar la electrénica de la placa.

3. Elaparato debeinstalarse de manera que se garantice una mejor radiacién de calor para
mejorar su fiabilidad.

4.  Laparedy la zona de calentamiento de la mesa deben resistir el calor.

5. Paraevitar dafios, la capa intermedia y el adhesivo deben ser resistentes al calor.

Conexidn a la red eléctrica:

Fig. 9

La placa debe conectarse a la red eléctrica solo por una persona cualificada. Antes de conectar

la placa, verifique que:

1. Elsistema de cableado doméstico sea adecuado para la potencia del aparato.

2. Elvoltaje corresponde al valor indicado en la placa de caracteristicas.

3. Lassecciones del cable de alimentacién puedan soportar la carga especificada en la placa
de caracteristicas.

Para conectar la placa a la red eléctrica, no utilice adaptadores, reductores o dispositivos de

derivacién, ya que pueden causar sobrecalentamiento e incendio. El cable de alimentacién no

debe tocar partes calientes y debe posicionarse de manera que su temperatura no supere los

75°C en ningln punto.

Verifique con un electricista si el sistema de cableado doméstico es adecuado sin alteraciones.

Cualquier alteracion debe ser realizada solo por un electricista cualificado. La conexién debe

realizarse cumpliendo con la normativa relevante. ELmétodo de conexién seilustra en la figura

9. Linea de alimentacién: use 50A HO7RN-F 5x2.5mm?.

Instalacién del kit de evacuacién (no incluido)
Figura 10:

Componentes Incluidos con el producto:

1. Tapa devidrio

2. Filtro de grasa de aluminio

3. Filtrode carbén

4. Placadeinduccién con campana integrada

Componentes NO Incluidos con el producto (En Kit de evacuacién):
5. Tubo de soporte curvado (90°)

6. Tubo de plastico

7. Tubo de soporte curvado (90°)

8. Tubo de plastico

9. Salida de aire

10. Filtro de carbdn

11. Cubierta del conjunto del filtro de carbén

1. Retire elaparato del embalajey adjunte el tubo de soporte curvado con 4 tornillos (M4x8).
Fig. 1
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2. Incline e inserte el aparato en el gabinete y conecte el tubo segln sea necesario. Fig. 12

3. Prepare el conjunto delfiltro de carbény la cubierta del conjunto del filtro de carbén. Fig. 13
Instale el conjunto del filtro de carbdn en el orificio del zécalo ubicado en la base del
mueble de cocina y fijelo con 4 tornillos (5T3.5 x 10). Fig. 14

5. Conecteeltuboyeladaptador con los tornillos (5T3.5x10). Ajuste el tubo de PVC cortédndolo
segln las dimensiones del armario. Fig. 15

6. Puede afiadir un adaptador para cambiar la salida a izquierda o derecha, como se muestra
en la figura 16.

Cémo liberar aceite/agua
Retire el tapén del colector de grasa ubicado debajo y drene el contenido en un recipiente. Fig.
17

Cémo extraer y reinstalar el kit de filtro de carbén

Fig.18

Desconecte la campanay abra la tapa inferior del alojamiento de filtros (a).
Sujete la lenglietay gire el filtro en sentido antihorario para desbloquearlo (c).
Tire del filtro hacia abajo y retiralo; repita con el segundo si lo hay (b).

Inserte el filtro alineando pestafias y ranuras del soporte (d).

Girelo en sentido horario hasta que quede bloqueado y firme (c).

Cierre la tapa y compruebe que no haya holguras ni ruidos anémalos (d).

o Uk wWNR

Seleccion del utensilio de cocina adecuado

- Menaje para Induccién: Use utensilios con base apta para induccién; busque el simbolo
de induccién en el empaque o la base.

- Pruebadel Iman: Si un iman se adhiere a la base, es apto para induccion.

- Sin Imén: Llena el utensilio de cocina con agua; si no parpadea “U"y el agua calienta, es
apta.

- Materiales No Aptos: Acero inoxidable puro, aluminio o cobre sin base magnética, vidrio,
madera, porcelana, ceramicay barro.

- Basede los utensilios de cocina: Debe ser lisa, plana y del mismo tamafio que la zona de
coccion.

- Tamaiio del Menaje: Use utensilios del mismo didmetro que la zona; si es mas grande, la
eficiencia es 6ptima.

- Manipulacién: Levante las ollas, no las deslice para evitar rayar el vidrio.

Dimensiones de los utensilios de cocina

Las zonas de coccién se adaptan al didmetro de los utensilios de cocina, pero deben tener un
didmetro minimo adecuado. Coloque siempre el utensilio de cocina en el centro de la zona de
coccién para una mejor eficiencia.
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Zona de coccién Minimo (mm)
190 mm 160
Zona FullFlex 200
4, FUNCIONAMIENTO

Uso de los controles tactiles

- Los controles responden al tacto; no es necesario ejercer presion.

- Utilice la yema del dedo, no la punta.

- Escuchara un pitido cada vez que se registre un toque.

- Aseglrese de que los controles estén siempre limpios y secos, y de que no haya ningin
objeto (p. ej., un utensilio o un pafio) que los cubra. Incluso una fina pelicula de agua puede
dificultar su manejo.

Deteccién de recipiente

Sien la pantalla de una zona de coccién aparece “U" 0 “_", significa que:

- No hay ningln recipiente sobre la zona.

- Elrecipiente no es compatible con la induccién.

- Elrecipiente es demasiado pequefio o no estd bien centrado.

Nota: El proceso de calentamiento no comenzara hasta que se coloque un recipiente adecuado
sobre la zona de coccién. Si no se coloca un recipiente adecuado, el dispositivo se apagara
automaticamente.

Uso rapido de la placa de induccién

1. Pulse el botén de encendido/apagado. La placa emitird una sefial aclstica y los
indicadores de potencia mostraran un guién “-". La placa se encuentra ahora en modo de
espera.

2. Coloque un recipiente de coccién adecuado sobre la zona que desee utilizar. Aseglirese
de que tanto la superficie de la placa como la base del recipiente estén completamente
limpias y secas.

3. Pulse el selector de la zona de coccién que va a utilizar. Un indicador luminoso junto al
selector parpadeara para sefialar que la zona ha sido seleccionada.

4. Utilice el control deslizante de potencia para seleccionar el nivel de coccién deseado.

Nota:

- Sino se selecciona un nivel de potencia en el plazo de un minuto, el dispositivo se apagara
automaticamente. En tal caso, comience de nuevo desde el paso 1.

- Puede ajustar el nivel de potencia en cualquier momento durante el proceso de coccién.
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Uso del extractor integrado

- Pulse el selector de velocidad del extractor para encenderlo. Deslice el dedo por el
control deslizante de potencia para seleccionar el nivel de velocidad.

- Funcién Booster (B): Para una extracciéon de maxima potencia, puede activar la funcién
Booster (B). Si se selecciona la funcién Booster (B), el extractor volverd automaticamente
a la velocidad 7 tras 5 minutos de funcionamiento.

- Modo automatico: Con la placa en modo de espera, mantenga pulsado el selector de
velocidad del extractor durante 5 segundos. Aparecerd un punto “" en la pantalla del
extractor, indicando que el modo automatico estd activado. En este modo, la velocidad
del extractor se ajustard automaticamente en funcién de la potencia seleccionada en
las zonas de coccién. Para desactivar esta funcién, vuelva a mantener pulsado el mismo
selector durante 5 segundos.

Finalizar el proceso de coccién

1. Paraapagar una zona de coccién, selecciénela pulsando su selector correspondiente.

2. Deslice el dedo por el control deslizante de potencia completamente hacia la izquierda
hasta que en la pantalla de potencia aparezca un “0"

3. Paraapagar la placa por completo, pulse el botén de encendido/apagado.
Indicador de calor residual (H): Si en la pantalla de una zona de coccién aparece una
“H", significa que la superficie todavia esta caliente y existe riesgo de quemaduras. No
toque la zona hasta que el indicador desaparezca. Puede aprovechar el calor residual para
mantener calientes los alimentos y ahorrar energia.

Funciones de seguridad y automaticas

- KidLock (bloqueo para nifios): Para activarlo, pulse el botén KidLock. En la pantalla
aparecera “Lo" (Locked). Todos los controles quedaran desactivados, excepto el botén
de encendido/apagado. Para desactivarlo, aseglirese de que la placa estd encendida y
mantenga pulsado de nuevo el botén KidLock.

- Deteccidon de objetos pequerios: Si se dejan sobre la placa objetos metalicos pequefios no
aptos para cocinar (cubiertos, llaves) o se utiliza un recipiente no vélido, la placa pasaréa a
modo de espera tras un minuto. El ventilador de refrigeracién interno seguira funcionando
durante ese minuto.

- Apagado automatico: Si se olvida de apagar una zona de coccién, esta se desactivara
automaticamente tras un tiempo predefinido que depende del nivel de potencia
seleccionado:

Nivel de potencia 1 2 3 4 5 6 7 8 9
Tiempo (h) 2 2 2 2 2 2 2 2 2
BOLERO SQUAD IH 4200 FULLFLEX | 13
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Temporizador

El temporizador puede utilizarse de dos maneras:

- Para que solo una zona de coccién se apague después de transcurrido el tiempo
programado.

- Para establecer un tiempo entre "00"y "99" minutos.

Temporizador para una sola zona

1. Seleccionar Zona: Toque la zona de coccién para la que desea establecer el temporizador.

2. Activar Temporizador: Presione el icono tactil del temporizador. La pantalla mostrara dos
digitos parpadeando.

3. Ajustar Tiempo: Deslice el control para seleccionar el tiempo deseado. Por ejemplo, para
30 minutos, ajuste el primer digito a “3", pulse el botén temporizador, y ajuste el segundo
digitoa "0"y pulse el botén temporizador.

Confirmar: Una vez ajustado, eltemporizador comenzara la cuenta atrés automaticamente.

5. Cuando se activa el temporizador, la cuenta atrés comienza inmediatamente. El tiempo
restante se muestra en la pantalla y el indicador del temporizador parpadea cada 5
segundos. El punto rojo situado junto al indicador de encendido se ilumina, lo que indica
que se ha seleccionado la placa correspondiente.

6. Cuando el temporizador de la placa llega a su fin, la zona correspondiente se apaga
automaticamente y en la pantalla aparece «H». Las demas placas seguirédn funcionando
si se han encendido antes.

- Si dos digitos parpadean en la configuracién del temporizador y desliza el dedo por el
control deslizante de izquierda a derecha, el tiempo aumentara en 10 minutos. Deslizar el
control deslizante de derecha a izquierda disminuira el tiempo en 10 minutos.

- Cuando un digito parpadea en la configuracién del temporizador y desliza el dedo por el
control deslizante de izquierda a derecha, el tiempo aumentard en 1 minuto. Deslizar el
control deslizante de derecha a izquierda disminuira el tiempo en 1 minuto.

- Sila configuracién del tiempo supera “99" el temporizador comenzara automaticamente
de nuevo en “00" Al llegar a “00" la configuracién del temporizador se cancela. "-" se
muestra en la pantalla. Presione el botdn del temporizador para cancelar el temporizador
directamente.

Temporizador para varias zonas

1. Siajusta el Temporizador a mas de una zona de coccién, el tiempo mas corto siempre se
mostrard en la pantalla (ejemplo: zona 1ajustada a 3 minutos; zona 2 ajustada a 6 minutos;
la pantalla del Temporizador muestra “3").

Nota: Seiluminara un punto rojo junto alindicador de potencia para indicar que el Temporizador

estd mostrando el ajuste de tiempo de esta zona de coccién.

2. Si desea visualizar el ajuste del Temporizador para otras zonas de coccién, presione la
zona correspondiente en la seleccién de zonas de coccién. La pantalla mostraré entonces
el tiempo restante hasta que expire la cuenta regresiva.
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3. Cuando el Temporizador de una zona de coccién ha expirado, la zona correspondiente se
apaga automaticamente y se muestra “H" en la pantalla.

Nota: Si desea cambiar el tiempo hasta que una zona de coccidén se apague automaticamente

después de haber configurado el Temporizador, debe comenzar de nuevo desde el paso 1.

Zona Full Flex

Esta funcién se utiliza cuando una sola zona de coccién no es suficiente para calentar
adecuadamente el utensilio de cocina. Para activar la funcién Puente, pulse el botén funcién
puente del lado que desee (izquierdo o derecho).

Si es necesario, las cuatro zonas pueden usarse de forma independiente o combinarse en
dos zonas grandes (lado izquierdo y lado derecho). En este caso, hay dos inductores que
operan de forma independiente. Durante el funcionamiento de la zona FullFlex, solo se
activa el area donde se coloca el recipiente. Si se necesita mas de una zona de coccién para
colocar el recipiente, coléquelo comenzando desde el borde superior o inferior de la zona de
calentamiento libre. Fig. 19

Las zonas de coccién delantera y trasera (cada una con dos inductores) pueden usarse de
formaindependiente. Ajuste el nivel de calentamiento requerido para cada zona de coccién por
separado. Use solo un recipiente para cada zona de coccién. Fig. 20

Recomendaciones

Coloque los utensilios de cocina en un solo lado (izquierdo o derecho) de la superficie de
coccién. No los coloque de manera que cubran ambos lados a la vez, ya que esto podria impedir
que las zonas de coccién se activen correctamente y afectar el resultado de la coccién. Fig. 21

Uso de la funcién FullFlex

1. Asegurese de que la placa esté encendida.

2. Toque el botén de la funcién puente (lado izquierdo/lado derecho); el indicador junto
al botén de la funcién puente se iluminara, y el indicador junto a la pantalla de la zona
correspondiente parpadeara.

3. Deslice el Control deslizante de potencia para ajustar el nivel de potencia de 0 a 8 durante
el parpadeo.

Si desea ajustar el nivel de potencia después del parpadeo, debe repetir desde el paso 2.

5. Si desea cancelar la funcién Puente, debe tocar el botén de la funcién Puente (lado
izquierdo/lado derecho) y deslizar el Control deslizante de potencia a 0.

Restricciones al usar la funciéon Booster (P)

Toda la placa tiene una potencia maxima. Cuando la funcién Booster esta habilitada y no debe
exceder la potencia méxima, el control electrénico reduce automaticamente el nivel de coccién
de otra zona de calentamiento.

Las personas con marcapasos deben consultar con su médico antes de utilizar este aparato.
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Proteccién contra desbordamiento de liquido

Cuando se derraman alrededor de 140 mL de liquido sobre el panel de control y permanecen
sobre mas de 3 botones durante unos 10 segundos, la placa de induccién dejara de funcionar
automaticamente.

Guias de coccién

Tenga cuidado al freir, ya que el aceite y la grasa se calientan muy rapidamente, especialmente
si utiliza alta potencia. A temperaturas extremadamente altas, el aceite y la grasa se
encenderdan espontaneamente, lo que representa un grave riesgo de incendio.

Consejos de coccion

- Cuando los alimentos lleguen a ebullicién, reduzca el ajuste de temperatura.

- Usar una tapa reducira los tiempos de coccién y ahorrara energia al retener el calor.

- Minimice la cantidad de liquido o grasa para reducir los tiempos de coccién.

- Comience a cocinar a una configuracién alta y reduzca el ajuste cuando los alimentos
estén calientes.

- El hervor lento ocurre por debajo del punto de ebullicién, alrededor de 85°C, cuando las
burbujas apenas suben ocasionalmente a la superficie del liquido de coccién.

- Los ajustes a continuacién son solo guias. El ajuste exacto dependera de varios factores,
incluidos sus utensilios de cocina y la cantidad que esté cocinando. Experimente con la
placa de induccién para encontrar los ajustes que mejor se adapten a sus necesidades.

Ajustes de calor
Los ajustes que se indican a continuacién son solo orientativos. El ajuste exacto dependera de
varios factores, como los utensilios de cocina que utilice y la cantidad de comida que vaya a
cocinar. Pruebe con la placa de induccién hasta encontrar los ajustes que mejor se adapten a
sus necesidades.

Niveles de potencia Usos Recomendados

1-2 Calentamiento delicado para pequefias cantidades de alimentos
Fundir chocolate, mantequilla y alimentos que se queman
rapidamente

Hervor suave

Calentamiento lento

3-4 Recalentar
Hervor rédpido
Cocinar arroz

5-6 Tortitas
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7-8 Fritura breve
Cocinar pasta

9 Saltear

Sellar

Llevar la sopa a ebullicién
Hervir agua

5.LIMPIEZAY MANTENIMIENTO

Para asegurar el funcionamiento éptimo de la unidad a largo plazo, es importante realizar una
limpieza y cuidado adecuados.

Productos de limpieza

{ATENCION! Los agentes de limpieza inapropiados pueden dafar la superficie del aparato. No
use agentes de limpieza afilados o abrasivos, productos con alto contenido de alcohol, use
esponjas de alambre o esponjas duras.

Use limpiadores de vidrio, raspadores de vidrio o productos para cuidado de acero inoxidable
solo si estéan recomendados para el componente especifico.

Limpieza de la unidad

jADVERTENCIA! - Peligro de explosion: Detergentes fuertemente alcalinos o &cidos pueden
causar explosiones con partes de aluminio dentro del lavavajillas.

ijADVERTENCIA! - Peligro de choque eléctrico. Apague y desenchufe la placa antes de limpiar.
No use limpiadores a presién o vapor.

jADVERTENCIA! - Riesgo de quemaduras. La unidad se calienta durante el uso. Deje enfriar
antes de limpiar.

iADVERTENCIA! - Riesgo de lesiones. Componentes internos pueden tener bordes afilados.
Limpie cuidadosamente el interior.

Limpie segin la superficie:

- Acero inoxidable: esponja y solucién de agua caliente con detergente, limpiando en
direccion del lijado.

- Superficies pintadas: esponja y solucién de agua caliente con detergente.

- Aluminioy plastico: pafio suave y limpiador de vidrio.

- Vidrio: pafio suave y limpiador de vidrio.

Limpieza de los elementos de control

jADVERTENCIA! - Peligro de choque eléctrico. La entrada de humedad puede causar un
choque eléctrico. No use esponjas himedas.

1. Siga las instrucciones sobre productos de limpieza.
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2. Limpie con una esponja himeda y solucién de detergente caliente.
3. Seque con un pafio suave.

Limpieza manual del filtro de grasa

Los filtros de grasa retienen particulas de grasa del vapor de cocina. Limpiarlos regularmente

asegura una alta capacidad de filtrado.

jADVERTENCIA! - Riesgo de incendio. Los depdsitos de grasa pueden incendiarse.

1. Siga las instrucciones sobre productos de limpieza.

2. Remoje los filtros en una solucién de detergente caliente. Use un producto especial para
disolver grasa si es necesario.

3. Enjuague bien los filtros.

4. Deje secar los filtros. Aseglrese de que estdan completamente secos antes de instalarlos
de nuevo.

Limpieza del filtro de grasa en el lavavajillas

- JATENCION! Los filtros pueden dafiarse si se aplastan. No los aplaste.

- Nota: Lavar los filtros en el lavavajillas puede causar decoloracién, sin embardo, esto no
afecta a su funcionamiento.
Siga las instrucciones sobre productos de limpieza.

2. Coloque los filtros en el lavavajillas. No lave filtros con depésitos persistentes de suciedad
en el lavavaijillas.

3. Encienda el lavavajillas, seleccionando la temperatura méxima de 70 °C.

4. Deje secar los filtros. Aseglrese de que estan completamente secos antes de instalarlos
de nuevo.

Riesgos para la salud

- Estaunidad cumple con las normas de seguridad electromagnética.

- Personas con marcapasos u otros implantes eléctricos deben consultar a su médico antes
de usar el aparato.

iPRECAUCIfJN! - Riesgo de quemaduras. Durante el uso, las partes accesibles pueden
calentarse mucho. Mantenga a los nifios alejados de la placa de induccién. Las asas y los
mangos de los utensilios de cocina pueden calentarse. No las toque y aseglrese de que estén
fuera del alcance de los nifios.

jADVERTENCIA! - Riesgo de lesiones. La hoja de un raspador de placa es afilada. Uselo con
precaucion y guardelo con la cubierta de seguridad puesta, fuera del alcance de los nifios.

Tipo de suciedad: Suciedad cotidiana sobre el vidrio (huellas, marcas, manchas de alimentos o
derrames no azucarados sobre el vidrio)

Procedimiento de limpieza:

1. Aseglrese de que la placa esté apagada.
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2. Aplique un limpiador especifico para placas mientras el vidrio esté templado (no caliente).
3. Aclarey seque con un pario limpio o papel de cocina.

Importante:

- Cuando se corta la alimentacién de la placa, no aparece la indicacién de superficie caliente,
pero la zona de coccién puede seguir caliente. Extreme las precauciones.

- Estropajos muy abrasivos, algunos estropajos de nailon y limpiadores agresivos o
abrasivos pueden rayar el vidrio. Lea siempre la etiqueta para confirmar la idoneidad del
limpiador o estropajo.

- Nodeje residuos de limpiador sobre la placa. El vidrio puede mancharse.

Tipo de suciedad: Hervidos, fundidos y derrames azucarados calientes sobre el vidrio
Procedimiento de limpieza: Retire los residuos inmediatamente con una espatula plana,
espatula tipo paleta o rascador con cuchilla apto para placas de induccién de vidrio. Las
superficies de las zonas de coccién pueden estar muy calientes.
1. Aseglrese de que la placa esté apagada.
2. Sujete la cuchilla o utensilio con un angulo de 30°y arrastre la suciedad o el derrame hacia
una zona fria de la placa.
3. Retire la suciedad o el derrame con un pafio o papel de cocina.
Repita los pasos 2 a 3 del apartado anterior.

Importante:

- Elimine lo antes posible las manchas producidas por fundidos y alimentos o derrames
azucarados. Si se enfrian sobre el vidrio, pueden ser dificiles de eliminar o dafiar de forma
permanente la superficie.

- Riesgo de corte. Con la tapa de seguridad retraida, la cuchilla del rascador es
extremadamente afilada. Usela con maxima precaucién y guardela siempre de forma
seguray fuera del alcance de los nifios.

Tipo de suciedad: Derrames de liquidos sobre los controles tactiles

Procedimiento de limpieza:

1. Asegurese de que la placa esté apagada.

2. Absorba elderrame.

3. Limpie el area de los controles tactiles con una esponja o pafio limpio ligeramente

humedecido.
4. Seque completamente el area con papel de cocina.
Importante:

La placa puede emitir pitidos y apagarse, y los controles tactiles pueden no funcionar mientras
haya liquido sobre ellos. Seque por completo el area de los controles tactiles antes de volver
a encender la placa.
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6. RESOLUCION DE PROBLEMAS

ESPANOL

Problema

Posibles causas

Posibles soluciones

La placa de induccién no se
enciende.

Falta de alimentacion
eléctrica.

Verifique que la placa esté
conectaday encendida.
Compruebe el suministro eléctrico
de la vivienda/area. Si todo es
correcto y el problema persiste,
pdngase en contacto con el
Servicio de Asistencia Técnica
oficial de Cecotec.

Los recipientes no se
calientan y aparece elicono
U en pantalla.

El utensilio de cocina no
es apto para induccién;
base demasiado pequefia
para la zona de coccién;
recipiente mal centrado.

Utilice utensilios de cocina

apto para induccién. Centre

el recipientey verifique que el
didmetro de la base se ajusta al
de la zona de coccién.

Los controles tactiles no
responden.

Controles bloqueados
(KidLock activo).

Desactive la funcién Kidlock
segln el procedimiento indicado
en este manual.

La placa de induccién o
una zona de coccién se
apaga inesperadamente,
suena untonoy se
muestra un cédigo de
error (habitualmente
alterna letras y uno o dos
digitos en la pantalla del

Temporizador).

Averia técnica.

Anote el cédigo (letrasy
numeros). Desconecte la
alimentacién desde el interruptor
o toma de pared. Péngase en
contacto con el Servicio de
Asistencia Técnica oficial de
Cecotec. No intente desmontar el
aparato.

Los controles tactiles son
dificiles de usar.

Pelicula fina de agua
sobre los controles; uso
de la punta del dedo en
lugar de la yema.

Seque completamente el érea de
los controles y utilice la yema del
dedo.

Elvidrio se esta rayando.

Menaje con bordes
rugosos; uso de
estropajos o limpiadores
inadecuados/abrasivos.

Utilice menaje con bases planas
y lisas.

Algunas ollas emiten
chasquidos o clics.

Construcciéon de los
utensilios de cocina
(capas de metales
que vibran de forma
diferente).

Comportamiento normal de los
utensilios de cocina. No indica
averia.

La placa de induccién emite
un zumbido a potencia alta.

Propio de la tecnologia de
induccién.

Comportamiento normal. EL ruido
disminuye o desaparece al reducir
el nivel con el Control deslizante
de potencia.

Ruido del ventilador
procedente de la placa de
induccion.

Funcionamiento

del ventilador de
refrigeracion para
proteger la electrénica;
puede continuar tras
apagar la placa.

Comportamiento normal. No
requiere accién. No corte la
alimentacién desde la pared
mientras el ventilador esté en
marcha.
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Caédigos de error

Si se produce una anomalia, la placa de induccién entrard automaticamente en estado de

proteccién y mostrara los cédigos de error correspondientes:

Codigo de Descripcion

error

U No hay utensilio de cocina o el utensilio de cocina no es adecuado. Cologue
un utensilio de cocina apropiad.

F3 Cortocircuito del sensor de temperatura de la bobina de induccién o
ebullicién en seco de la olla.

Fa Sensor de temperatura de la bobina de induccién en circuito abierto
(desconectado). Deteccién con retraso de 2 minutos al iniciar.

E3 Cortocircuito del sensor de temperatura del IGBT, fallo del ventilador o
salida de aire bloqueada.

E4 Sensor de temperatura del IGBT en circuito abierto (desconectado) o
dafiado.

E1 Tension de alimentacion anémala. Tensién alta (por encima de 27010 V).

E2 Tensién de alimentacién andmala. Tensién baja (por debajo de 90+10 V).

E5 El sensor de temperatura de la bobina de induccién no detecta cambios de
temperatura.

E7 Cable plano (cinta) entre la placa de visualizacién y la placa principal
desconectado o placa principal dafiada.
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No desmonte el aparato por su cuenta para evitar cualquier peligroy dafos en el aparato.

7. RECICLAJE DE APARATOS ELECTRICOS Y ELECTRONICOS

Este simbolo indica que, de acuerdo con las normativas aplicables, el
producto y/o la bateria deberdn desecharse de manera independiente de los
residuos domésticos. Cuando este producto alcance el final de su vida util,
deberas extraer las pilas/baterias/acumuladores y llevarlo a un punto de
recogida designado por las autoridades locales.

Para obtener informacién detallada acerca de la forma mdas adecuada
de desechar sus aparatos eléctricos y electrénicos y/o las correspondientes baterias, el
consumidor deberd contactar con las autoridades locales.

El cumplimiento de las pautas anteriores ayudara a proteger el medio ambiente.

8. COPYRIGHT

Los derechos de propiedad intelectual sobre los textos de este manual pertenecen a CECOTEC
INNOVACIONES, S.L. Quedan reservados todos los derechos. ELcontenido de esta publicacién no
podrd, ni en parte ni en su totalidad, reproducirse, almacenarse en un sistema de recuperacion,
transmitirse o distribuirse por ningn medio (electrénico, mecanico, fotocopia, grabacion o
similar) sin la previa autorizacién de CECOTEC INNOVACIONES, S.L.

9. DECLARACION UE DE CONFORMIDAD SIMPLIFICADA

Por la presente, Cecotec Innovaciones declara que este producto

cumple con los requisitos esenciales y otras disposiciones relevantes

de las normativas aplicables en la Unidn Europea. Este producto ha sido

disefiado, fabricado y probado con el cumplimiento de los estandares

de seguridad y calidad requeridos. El texto completo de la Declaracion

de Conformidad de la UE se puede encontrar en la siguiente direccién
web: https://cecotec.es/es/information/declaration-of-conformity
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1. PARTS AND COMPONENTS

Front left cooking zone power knob and display.

Rear left cooking zone power knob and display.

Extractor speed knob and display.

Rear right cooking zone power knob and display.

Front right cooking zone power knob and display.

Booster function: Increases the power of a cooking zone to the maximum immediately.

KidLock: Disables the control panel to prevent accidental use.

Bridge function (left side): Combines the two left cooking zones to create a single large

cooking zone.

9. Touch power slider: Allows you to adjust the power level of the cooking zones and the
speed of the extractor fan.

10. Bridge function (right side): Combines the two right cooking zones to create a single
large cooking zone.

1. Timer: Allows you to programme the cooking time for the zones or the operating time of
the extractor.

12. Power button.

ONoOU s WwN =Y
o

Note:
The graphics in this manual are schematic representations and may not exactly match the
product.

2. BEFORE USE

- This appliance comes in a packaging designed to protect it during transport. Remove the
appliance from its box. You can keep the original box and other packaging materials in a
safe place to prevent damage to the appliance if you need to transport it in the future. If
you wish to dispose of the original packaging, make sure all items are recycled properly.

- Check that all parts and components are included and in good condition. If any of them
are missing or damaged, please contact Cecotec's Official Technical Support Service
immediately.

Box content:

- Induction hob with integrated hood
- Instruction manual

- Assembly kit
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- Do not remove the product's serial number in order to keep proper traceability if technical
assistance is required.

3. INSTALLATION

Installation Rules

The unit can be used in air extraction mode (fig. 2) or air recirculation mode (fig. 3).

During installation, please observe the following instructions. Observe the regulations in force
and those of the local electricity and gas supplier.

Air extraction operation

Fig. 2

The intake air is cleaned by the grease filter and exhausted to the outside through a duct

system. Air must not be vented through a chimney that is used for flue gases from gas or other

fuel devices (does not apply to units with air recirculation technology).

- If exhaust air is directed to an out-of-operation stack or duct, the consent of competent
personnel must be obtained.

- If the exhaust air is directed through the outside wall, a duct whose width is equal to its
thickness should be used.

Secure mounting

WARNING - Risk of poisoning!

Recirculated flue gases can cause intoxication. Room air-dependent heat sources (e.g., gas,

oil, wood or coal heaters) take combustion air from the space where they are installed and

conduct the gases to the outside. In combination with an extractor hood, air is extracted from

the kitchen and adjacent rooms. Fig. 4

- Ensure a sufficient air supply when using the unit in exhaust air mode and with a heat
source dependent on the room air.

- Safe operation is possible only when the vacuum in the installation space of the heat
source does not exceed 4 Pa (0.04 mbar). This is achieved when the air required for
combustion can circulate through openings, such as doors or windows, in combination
with an air supply/exhaust air unit or other technical means.

- Always consult with specialized personnel to evaluate the ventilation of the home and
propose appropriate measures.

- If the appliance operates exclusively in air recirculation mode, operation is possible
without restrictions.

- Do notdischarge waste air into an operating chimney or duct.

- Do not discharge waste air into a column used to ventilate a room with a fireplace.

- If the exhaust air is to be directed to an out-of-operation chimney or flue, obtain the
consent of competent specialist personnel.
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WARNING - Risk of fire!

Grease deposits in the filters can catch fire.

- Observe the pre-established safety distances to avoid heat build-up.

- Pay attention to the information on your cooking devices. If the installation instructions
indicate a different distance, always consider the greater distance.

- Never work with open flames near the appliance.

WARNING - Risk of injury!

Some components inside the device may have sharp edges.

- Wear protective gloves. If the device is not properly secured, it may fall. All fasteners must
be installed securely.

- Do not make any changes to the electrical or mechanical structure.

- Thefilter cover may vibrate.

- Open the filter cover slowly. Hold the cover firmly until it stops rocking. Close the cover
slowly.

WARNING - Risk of electric shock!

Sharp components inside the device can damage the connection cable.

- Do not bend or block the connection cable.

- Incorrect installations are dangerous. The device must only be installed when the data on
the rating plate are complied with.

- Theappliance should only be connected to a properly installed earthed AC socket.

- The building's power protection system must be properly installed.

- Do not connect the appliance to another switching source, such as a timer switch or
remote control system.

- If the device is mounted, free access to the mains cable plug must be ensured. If this is
not possible, a phase separator for all poles shall be installed in the permanent electrical
installation according to the conditions of the installation provisions.

- When positioning the appliance, make sure that the power cord is not trapped or damaged.

WARNING - Risk of electric shock!

To connect the device safely to the mains, please observe the following instructions:

- It must be possible to disconnect the device from the mains at any time.

- The device must only be connected to a socket with a protective contact, installed
according to regulations.

- The mains cable plug must be accessible after installation. If this is not possible, a phase
separator shall be installed in the permanent electrical installation for all poles according
to the conditions of overvoltage category Ill in the installation regulations.

- Thefixed electrical installation may only be carried out by a qualified electrician.

- Itis recommended to install a circuit breaker with differential protection (Fl circuit breaker)
in the power supply circuit of the appliance.
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- Sharp components inside the device can damage the connection cable.

- Do notbend or block the connection cable.

- The device corresponds to protection class 1. Therefore, it can only be used with an
electrical connection with protective conductor.

- During installation, the device must not be connected to the mains power supply.

Installation

Figures 5, 6 and 7 show the necessary measurements for the installation of the device.

Cut the work surface according to the measurements in figure 5.

For installation and use, there must be a minimum space of 5 cm around the opening. Make
sure the thickness of the worktop is at least 30 mm. Select a heat-resistant material to avoid
heat radiation deformation of the plate. As shown below (fig. 5):

L (mm) W (mm) H (mm) D (mm) A(mm) B (mm) X
(mm)

600 520 56 52 572 497 50
min.

In any case, make sure the induction hob is well ventilated and the air inlets and outlets are not
blocked. Make sure the hob is in good working order. Check figure 6 for reference.

A(mm) B (mm) C(mm) D E

760 50 min. 30 min. Airinlet Air outlet 5 mm

Note: The safety distance between the hob and the cabinet above it must be at least 760 mm.

Before installing the hob, make sure that:

- The work surface is level, and there are no structural elements that interfere with the
space requirements.

- Theinstallation surface must be made of a heat-resistant material.

- Ifthe appliance is installed over an oven, the oven must have a built-in cooling fan.

- Theinstallation must comply with all the clearance requirements and the applicable rules
and regulations.

- A suitable isolation switch providing total disconnection from the mains, mounted and
positioned to comply with local wiring rules and regulations, must be incorporated.

- The isolation switch must be of an approved type and provide a contact separation of 3
mm on all poles (or on all live conductors if local wiring regulations permit).

- Theisolation switch must be easily accessible when the appliance is installed.

- Check with local building and ordinance authorities if you have questions about the
installation.
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- Use heat-resistant, easy-to-clean finishes (such as ceramic tile) for wall surfaces around
the appliance.

After installing the appliance, make sure that:

- The power cord is not accessible through cabinet doors or drawers.

- Thereis an adequate flow of fresh airflow from outside the cabinet to the base of the hob.

- If the hob is placed above drawers or cabinets, you must install a thermal protection
barrier under the hob base.

- Theisolation switch is easily accessible to the customer.

Before installing the fixing brackets:
- The appliance must be placed on a stable, level surface (use the packaging itself). Do not
apply force to the protruding controls on the haob.

Adjusting the bracket position:
- Secure the hob to the worktop by screwing in 4 brackets on the underside of the hob after
installation. Fig. 8

Precautions:
1. The appliance must be installed by qualified personnel or technicians. Do not perform
the installation yourself.
2. The appliance should not be installed directly over a dishwasher, refrigerator, freezer,
washing machine or dryer, as moisture may damage the electronics of the hob.
3. The apparatus should be installed in such a way as to ensure better heat radiation to
improve its reliability.
The wall and the heating zone of the table must be heat resistant.
5. Toavoid any damage, the bonding layer and adhesive must be heat resistant.

Mains connection:

Fig. 9

The plate should only be connected to the mains by a qualified person. Before connecting the
hob, verify that:

1. The domestic wiring system is suitable for the power of the appliance.

2. Thevoltage corresponds to the value indicated on the nameplate.

3. The power cable cross-sections can withstand the load specified on the nameplate.

Do not use adapters, reducers or branching devices to connect the hob to the mains, as
they may cause overheating or fire. The power cable must not touch hot parts and must be
positioned so that its temperature does not exceed 75°C at any point.

Check with an electrician to see if the domestic wiring system is adequate and undisturbed.
Any alterations should be performed only by a qualified electrician. The connection must be
made in compliance with the relevant regulations. The connection method is shown in Figure
9. Power supply line: use 50A HO7RN-F 5x2.5mm?.
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Installation of the evacuation kit (not included)
Figure 10:

Components included with the product:

1. Glasslid

2. Aluminium grease filter

3. Carbonfilter

4. Induction hob with integrated hood

Components NOT Included with the product (In Evacuation Kit):
5. Support tube bent (90°)

6. Plastic tube

7. Support tube bent (90°)

8. Plastic tube

9. Airoutlet

10. Carbon filter

11. Carbon filter assembly cover

1. Remove the device from the packaging and attach the curved support tube with 4 screws
(M4x8). Fig. 1

2. Tiltand insert the apparatus into the cabinet and connect the tubing as required. Fig. 12
Prepare the charcoal filter assembly and charcoal filter assembly cover. Fig. 13

4. Install the charcoal filter assembly into the socket hole located in the base of the kitchen
cabinet and secure with 4 screws (5T3.5 x 10). Fig. 14

5. Connect the tube and adapter with the screws (ST3.5 x 10). Adjust the PVC pipe by cutting
it to the dimensions of the cabinet. Fig. 15

6. You can add an adapter to change the output to left or right, as shown in Figure 16.

How to release oil/water
Remove the grease trap plug located underneath and drain the contents into a container. Fig.
17

How to remove and reinstall the carbon filter kit

Fig.18

Disconnect the hood and open the lower filter housing cover (a).

Hold the tab and turn the filter counterclockwise to unlock it (c).

Pull the filter downwards and remove it; repeat with the second one if there is one (b).
Insert the filter by aligning the tabs and slots of the holder (d).

Turn it clockwise until it is locked and firm (c).

Close the cover and check for looseness and abnormal noises (d).

o Uk WNR
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Selecting suitable cookware

- Induction cookware: use cookware with an induction-compatible base; look for the
induction symbol on the packaging or base.

- Magnet Test: If a magnet adheres to the base, it is suitable for induction.

- Without magnet: fill the cookware with water; if «U" does not flash and the water heats
up, it is suitable.

- Unsuitable materials: pure stainless steel, aluminium or copper without magnetic base,
glass, wood, porcelain, ceramic and earthenware.

- Cookware base: |t should be smooth, flat and the same size as the cooking area.

- Cookware size: use cookware with the same diameter as the zone; if larger, efficiency is
optimal.

- Handling: Lift the pots, do not slide them to avoid scratching the glass.

Dimensions of kitchen utensils

The cooking zones are adapted to the diameter of the cooking utensils, but must have an
adequate minimum diameter. Always place the cookware in the center of the cooking zone for
best efficiency.

Cooking zone Minimum (mm)
190 mm 160
FullFlex zones 200

4. OPERATION

Touch control operation

- The controls respond to touch; no pressure is needed.

- Use the base of your finger, not the tip.

- You will hear a beep each time a touch is registered.

- Make sure the controls are always clean and dry, and that no objects (e.g. utensils or
cloths) are covering them. Even a thin film of water can make handling difficult.

Cookware detection

If“U" or “_" appears in the display of a cooking zone, it means that:

- No cookware is placed on the cooking zone.

- Thevesselis not induction compatible.

- The containeris too small or not properly centred.

Note: The heating process will not start until a suitable container is placed on the cooking zone.
If a suitable container is not placed, the device will automatically switch off.
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Quick use of the induction hob
1.

Press the power button. The hob will emit an acoustic signal, and the power indicators will

won

show a dash “-". The hob is now in standby mode.

2. Place a suitable cookware on the cooking zone you wish to use. Make sure both the base of
the cookware and cooking zone surface are clean and dry.

3. Press the knob of the cooking zone you wish to use. An indicator light next to the selector
will flash to indicate that the zone has been selected.

4. Use the power slider to select the desired cooking level.

Note:

If a power level is not selected within one minute, the device will automatically turn off. In
this case, start again from step 1.
The power level can be adjusted at any time during the cooking process.

Use of integrated extractor

Press the extractor speed selector to turn on the extractor. Slide your finger on the power
slider to select the speed level.

Booster function (B): For maximum extraction power, you can activate the Booster
function (B). If the Booster function (B) is selected, the extractor will automatically return
to speed 7 after 5 minutes of operation.

Automatic mode: \With the plate in standby mode, press and hold the extractor speed
selector for 5 seconds. A dot “" will appear on the extractor display, indicating that the
automatic mode is activated. In this mode, the speed of the extractor will be automatically
adjusted according to the power selected in the cooking zones. To deactivate this function,
press and hold the same knob again for 5 seconds.

End of the cooking process

1.
2.

To turn off a cooking zone, select it by pressing the corresponding selector.

Slide your finger on the power slider all the way to the left untila "0" appears on the power
display.

To switch off the hob completely, press the power button.

Residual heat indicator (H): If an "H" appears on the display of a cooking zone, it means
that the surface is still hot and there is a risk of burns. Do not touch the area until the
indicator disappears. You can take advantage of waste heat to keep food warm and save
energy.

Safety and automatic functions

30

KidLock: To activate it, press the KidLock button. The display will show “Lo" (Locked). Al
controls will be disabled except the on/off button. To deactivate it, make sure the hob is
turned on and press and hold the KidLock button again.

Detection of small objects: If small metal objects not suitable for cooking (cutlery, keys)
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are left on the plate or an invalid container is used, the plate will go into standby mode
after one minute. The internal cooling fan will continue to run for that minute.

Auto switch-off: If you forget to turn off a cooking zone, it will be automatically deactivated
after a predefined time depending on the selected power level:

Power level 1 2 3 4 5 6 7 8 9
Time (h) 2 2 2 2 2 2 2 2 2
Timer

The timer can be used in two ways:

So that only one cooking zone is switched off after the programmed time has elapsed.
To set a time between "00" and "99" minutes.

Single zone timer

1.
2.
3.

Select zone: Touch the cooking zone for which you want to set the timer.

Activate Timer: Press the timer touch icon. The display will show two digits flashing.
Adjust Time: Slide the control to select the desired time. For example, for 30 minutes, set
the first digit to “3" press the timer button, and set the second digit to “0" and press the
timer button.

Confirm: Once the timer is set, the countdown will start immediately.

When the timer is activated, the countdown starts immediately. The display will show the
remaining time and the timer indicator will flash every 5 seconds. The red dot next to the
power indicator lights up, indicating that the corresponding plate has been selected.
When the timer on the hob reaches its end, the corresponding zone is automatically turned
off and "H" appears on the display. The other hobs will continue to work if they have been
switched on before.

If two digits flash in the timer setting and you slide your finger on the slider from left to
right, the time will increase by 10 minutes. Sliding the slider from right to left will decrease
the time by 10 minutes.

When a digit flashes in the timer setting and you slide your finger on the slider from left to
right, the time will increase by 1 minute. Sliding the slider from right to left will decrease
the time by T minute.

If the time setting exceeds “99", the timer will automatically start again at “00". When “00"
is reached, the timer setting is cancelled. "-" is shown on the display. Press the timer button
to cancel the timer directly.

Multi-zone timer

1.

If you set the Timer for more than one cooking zone, the shortest time will always be
shown on the display (example: zone 1 set to 3 minutes; zone 2 set to 6 minutes; the Timer
display shows "“3").
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Note: Ared dot willilluminate next to the power indicator to indicate that the Timer is displaying

the time setting for this cooking zone.

2. If you wish to display the Timer setting for other cooking zones, press the corresponding
zone in the cooking zone selection. The display will then show the time remaining until the
countdown expires.

3. When the Timer of a cooking zone has expired, the corresponding zone is automatically
switched off and “H" is shown on the display.

Note: If you want to change the time until a cooking zone switches off automatically after

setting the Timer, you must start again from step 1.

Full Flex Zone

This function is used when a single cooking zone is not sufficient to adequately heat the
cookware. To activate the bridge function, press the bridge function button on the desired side
(left or right).

If necessary, the four zones can be used independently or combined into two large zones (left
and right side). In this case, there are two inductors operating independently. During operation
of the FullFlex zone, only the area where the vessel is placed is activated. If more than one
cooking zone is needed to place the pan, place the pan starting from the top or bottom edge of
the free heating zone. Fig. 19

The front and rear cooking zones (each with two inductors) can be used independently. Set
the required heating level for each cooking zone separately. Use only one pan for each cooking
zone. Fig. 20

Recommendations

Place cookware on only one side (left or right) of the cooking surface. Do not place them so that
they cover both sides at the same time, as this may prevent the cooking zones from activating
properly and affect the cooking result. Fig. 21

Use of FullFlex function

1. Make sure the hob is switched on.

2. Press the Bridge function button (left side/right side); the indicator next to the Bridge
function button will light up, and the indicator next to the corresponding zone display will
flash.

3. Slide the power slider control to adjust the power level from O to 8 during flashing.

If you wish to adjust the power level after the flashing, you must repeat from step 2.

5. If you wish to cancel the Bridge function, you must touch the Bridge function button (left

side/right side) and slide the Power slider to O.

Restrictions when using the Booster function (P)

The entire plate has a maximum power rating. When the Booster function is enabled and must
not exceed the maximum power, the electronic controlautomatically reduces the cooking level
of another heating zone.

People with pacemakers should consult their doctor before using this appliance.
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Liquid overflow protection
\When about 140 mL of liquid is spilled on the control panel and remains on more than 3 buttons
for about 10 seconds, the induction plate will automatically stop working.

Cooking guides
Be careful when frying, as oil and grease heat up very quickly, especially if you use high power.
At extremely high temperatures, oil and grease will ignite spontaneously, which poses a
serious fire risk.

Advice for cooking

- When food comes to a boil, reduce the temperature setting.

- Using a lid will reduce cooking times and save energy by retaining heat.

- Minimise the amount of liquid or grease to reduce cooking times.

- Start cooking at a high setting and reduce the setting when the food is hot.

- Simmering occurs below the boiling point, around 85°C, when bubbles just occasionally
rise to the surface of the cooking liquid.

- Thefollowing settings are guidelines only. The exact setting willdepend on severalfactors,
including your cookware and the amount you are cooking. Experiment with the induction
cooktop to find the settings that best suit your needs.

Heat settings

The following settings are for guidance only. The exact setting will depend on several factors,
such as the cookware you use and the amount of food you are going to cook. Try the induction
cooktop until you find the settings that best suit your needs.

Power levels Recommended uses

1-2 Gentle heating for small quantities of foods

Melting chocolate, butter and foods that burn quickly.
Soft boiling

Slow heating

3-4 Reheating
Fast boiling
Cooking rice

5-6 Tortillas

7-8 Brief frying
Cooking pasta

9 Stir-frying
Sealing
Boiling soup
Boiling water
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5. CLEANING AND MAINTENANCE

To ensure optimal long-term performance of the unit, proper cleaning and care is important.
Cleaning products

WARNING! Inappropriate cleaning agents may damage the surface of the device. Do not use
sharp or abrasive cleaning agents, products with high alcohol content, use wire sponges or
hard sponges.

Use glass cleaners, glass scrapers or stainless steel care products only if recommended for
the specific component.

Cleaning the unit

WARNING! - Explosion hazard: Strongly alkaline or acidic detergents can cause explosions
with aluminium parts inside the dishwasher.

WARNING! - Danger of electric shock. Switch off and unplug the hob before cleaning. Do not
use pressure or steam cleaners.

WARNING! - Risk of burns. The appliance heats up during use Let it cool down before cleaning.
WARNING! - Risk of injury. Internal components may have sharp edges. Carefully clean the
interior.

Clean according to the surface:

- Stainless steel: sponge and hot water solution with detergent, wiping in the direction of
sanding.

- Painted surfaces: sponge and hot water solution with detergent.

- Aluminium and plastic: soft cloth and glass cleaner.

- (lass: soft cloth and glass cleaner.

Cleaning of the control elements

WARNING! - Danger of electric shock. Moisture ingress may cause electric shock. Do not use
wet sponges.

1. Follow the instructions on cleaning products.

2. (Clean with a damp sponge and hot detergent solution.

3. Dry with a soft cloth.

Cleaning the grease filter manually

Grease filters retain grease particles from cooking steam. Regular cleaning ensures high

filtering capacity.

WARNING! - Risk of fire. Grease deposits can catch fire.

1. Follow the instructions on cleaning products.

2. Soak the filters in a hot detergent solution. Use a special grease-dissolving product if
necessary.
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3. Rinsethe filters thoroughly.
4. Letthefilters dry. Make sure they are completely dry before reinstalling them.

Cleaning the grease filter in the dishwasher

- CAUTION! Filters can be damaged if crushed. Do not crush them.

- Note: Washing the filters in the dishwasher may cause discoloration, however, this does
not affect their performance.

1. Follow the instructions on cleaning products.

2. Place the filters in the dishwasher. Do not wash filters with stubborn dirt deposits in the
dishwasher.

3. Turn on the dishwasher, selecting the maximum temperature of 70 °C.
Let the filters dry. Make sure they are completely dry before reinstalling them.

Health risk

- This appliance complies with electromagnetic safety standards.

- People with pacemakers or other implanted medical devices should consult their doctor
before using this appliance.

CAUTION! - Risk of burns. During use, accessible parts may become very hot. Keep children
away from the induction cooktop. Handles and handles of cooking utensils can become hot. Do
not touch them and make sure they are out of reach of children.

WARNING! - Risk of injury. The blade of a plate scraper is sharp. Use with caution and store
with the safety cover on, out of the reach of children.

Soiling type: Everyday dirt on glass (fingerprints, marks, food stains or unsweetened spills on
glass)

Cleaning process:

1. Make sure the appliance is switched off.

2. Apply a specific cleaner for plates while the glass is tempered (not hot).

3. Rinse and dry with a clean cloth or paper towel.

Important:

- When the power supply to the hob is cut off, the hot surface warning does not appear, but
the cooking zone may still be hot. Exercise extreme caution.

- Highly abrasive scouring pads, some nylon scouring pads and aggressive or abrasive
cleaners can scratch glass. Always read the label to confirm the suitability of the cleaner
or scouring pad.

- Do not leave cleaner residue on the plate. Glass may become stained.

Soiling type: Boiled, molten and hot sugary spills on glass
Cleaning process: Remove residues immediately with a flat spatula, palette knife or scraper
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with blade suitable for glass induction hobs. Cooking zone surfaces may be very hot.

1. Make sure the appliance is switched off.

2. Hold the blade or utensil at a 30° angle and drag the dirt or spill to a cool area of the plate.
3. Remove dirt or spillage with a cloth or kitchen paper.

4. Repeat steps 2 to 3 of the previous section.

Important:

- Remove stains caused by melted and sugary foods or spills as soon as possible. If left to
cool on the glass, they may be difficult to remove or permanently damage the surface.

- Risk of cuts. With the safety cover retracted, the scraper blade is extremely sharp. Use it
with maximum caution and always store it safely and out of reach of children.

Soiling type: Liquid spills on the touch controls

Cleaning process:

1. Make sure the appliance is switched off.

2. Blotthe spill.

3. Clean the area of the touch controls with a clean, slightly damp sponge or cloth.

4. Drythe area completely with kitchen paper.

Important:

The hob may beep and shut down, and the touch controls may not function while there is liquid
on them. Completely dry the area of the touch controls before turning the hob back on.

6. TROUBLESHOOTING

Problem Possible causes Possible solutions

The induction hob does not Lack of power supply. Verify that the hob is

switch on connected and turned on.
Check the power supply to
the house/area. If everything
is correct and the problem
persists, please contact
Cecotec's Official Technical
Support Service.

Controls locked (KidLock | Deactivate the KidLock
active). function according to the
procedure indicated in this
manual.

The touch icons do not work.
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Touch controls are difficult to
use.

Thin film of water on
the controls; using the
fingertip instead of the
fingerpad.

Completely dry the area of
the controls and use your
fingertip.

The glass is scratching.

Cookware with

rough edges; use of
inappropriate/abrasive
scouring pads or
cleaners.

Use dishes with flat and
smooth bases.

Some pans emit clicks or pops.

Cookware construction
(layers of metals that
vibrate differently).

Normal behaviour of kitchen
utensils. Does not indicate a
malfunction.

The induction cooktop emits a
buzzing sound at high power.

Induction technology.

Normal behaviour. Noise
decreases or disappears by
reducing the level with the
Power slider.

Fan noise from the induction
hob.

Cooling fan operation to
protect the electronics;
may continue after
switching off the hob.

Normal behaviour. No action
required. Do not cut off the
power supply from the wall
while the fan is running.

Cookware do not heat up, and
the U icon appears on the
display.

The cookware is not
suitable for induction;
base too small for
the cooking zone; pan
incorrectly centred.

Use cookware suitable for
induction cooking. Centre
the pan and check that

the diameter of the base
matches the diameter of the
cooking zone.

The induction hob or a

cooking zone switches off
unexpectedly, a tone sounds,
and an error code is displayed
(usually alternating letters and
one or two digits on the Timer
display).

Technical failure.

Write down the code (letters
and numbers). Disconnect
the power supply from the
switch or wall outlet. Contact
Cecotec's Official Technical
Support Service. Do not
attempt to disassemble the
appliance.

Error codes

If a fault occurs, the induction hob will automatically go into protection mode and display the

corresponding fault codes:
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Error Description

code

U There is no kitchen utensil or the kitchen utensilis not adequate. Place an
appropriate cooking utensil.

F3 Short circuit of the induction coil temperature sensor or dry boiling of the pot.

Fa Induction coil temperature sensor open circuit (disconnected). Detection with
a 2-minute delay at start-up.

€3 IGBT temperature sensor short circuit, fan failure or blocked air outlet.

E4 IGBT temperature sensor open circuit (disconnected) or damaged.

E1 Abnormal power supply voltage. High voltage (above 270+10 V).

£2 Abnormal power supply voltage. Low voltage (below 90+10 V).

ES The induction coil temperature sensor does not detect temperature changes.

E7 Flat cable (ribbon) between display board and main board disconnected or
main board damaged.

Do not disassemble the appliance on your own to avoid any danger and damage.

7. RECYCLING OF ELECTRICAL AND ELECTRONIC EQUIPMENT

This symbol indicates that, according to the applicable regulations, the
product and/or battery must be disposed of separately from household
waste. When this product reaches the end of its shelf life, you should dispose
of the batteries/accumulators and take them to a collection point designated
by the local authorities.

For detailed information on how to properly dispose of electrical and

electronic equipment and/or the corresponding batteries, consumers should contact their

local authorities.

Compliance with the above guidelines will help protecting the environment.

8. COPYRIGHT

Theintellectual property rights over the texts in this manualbelong to CECOTECINNOVACIONES,
S.L. Allrights reserved. The content of this publication may not, eitherin part orinits entirety, be
reproduced, stored in a retrieval system, transmitted or distributed by any means (electronic,
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mechanical, photocopying, recording or similar) without prior authorisation from CECOTEC
INNOVACIONES, S.L.

9. SIMPLIFIED EU DECLARATION OF CONFORMITY

Cecotec Innovaciones hereby declares that this appliance complies
with the essential requirements and other relevant provisions of
the regulations applicable in the European Union. This appliance has
been designed, manufactured and tested in compliance with required
safety and quality standards. The full text of the EU Declaration of
Conformity can be found on the following website: https://cecotec.es/

es/information/declaration-of-conformity
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1. PIECES ET COMPOSANTS

Img. 1

1. Sélecteur de puissance et affichage du foyer avant gauche.

Sélecteur de puissance et affichage du foyer arriere gauche.

Sélecteur et affichage de la vitesse de l'extracteur.

Sélecteur de puissance et affichage du foyer arriere droite.

Sélecteur de puissance et affichage du foyer avant droite.

Fonction Booster : Augmente immédiatement la puissance d'un foyer au maximum.

KidLock : Désactive le panneau de controle pour éviter toute utilisation accidentelle.

Fonction de pont (coté gauche) : Combine les deux foyers de gauche pour créer une seule

grande zone de cuisson.

9. Régulateur tactile de puissance : Permet de régler la puissance des foyers et la vitesse
de la hotte aspirante.

10. Fonction de pont (c6té droit) : Combine les deux foyers de droite pour créer une seule
grande zone de cuisson.

11. Minuterie : Il permet de programmer le temps de cuisson des zones ou le temps de
fonctionnement de la hotte aspirante.

12.  Bouton marche/arrét.

NV s WwN

Note:
Les graphiques de ce manuel sont des représentations schématiques et peuvent ne pas
correspondre exactement a ceux du produit.

2. AVANT UTILISATION

- Cet appareil possede un emballage concu pour le protéger pendant son transport. Sortez
l'appareil de sa boite. Rangez la boite d'origine et le reste des éléments provenant de
l'emballage dans un endroit sCr pour éviter d'endommager l'appareil si vous devez le
transporter a 'avenir. Sivous devez vous défaire de 'emballage d'origine, assurez-vous de
recycler tous les éléments correctement.

- Assurez-vous que toutes les pieces et les composants sont inclus et en bon état. S'il
manque une piece, une partie, un accessoire ou que l'appareil ou ses accessoires ne sont
pas en bon état, veuillez contacter le Service Apres-Vente officiel de Cecotec.

Contenu de la boite :

- Plague ainduction avec hotte aspirante intégrée
- Manuel d'instructions

- Kit de montage
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- Ne retirez pas le numéro de série du produit, afin de conserver un suivi correct de votre
produit en cas de probleme.

3. INSTALLATION

Normes d'installation

L'appareil peut étre utilisé en mode extraction d'air (Img. 2) ou en mode recyclage d'air (Img. 3).
Veuillez respecter les instructions suivantes lors de linstallation. Respectez les
réglementations en vigueur et celles du fournisseur local d'électricité et de gaz.

Fonctionnement avec extraction d'air

Img. 2

L'air d'admission est nettoyé par le filtre a graisse et évacué vers l'extérieur par un systeme

de canalisation. L'air ne doit pas étre évacué par une cheminée utilisée pour les gaz de

combustion d'appareils a gaz ou d'autres combustibles (ne s'applique pas aux appareils dotés

d'une technologie de recirculation de 'air).

- Si lair vicié est dirigé vers une cheminée ou un conduit non opérationnel, l'accord du
personnel compétent doit étre obtenu.

- Silair vicié est dirigé a travers le mur extérieur, il faut utiliser un conduit dont la largeur
est égale a l'épaisseur.

Montage sécurisé

AVERTISSEMENT - Risque d'intoxication !

Les gaz de combustion recyclés peuvent provoquer des intoxications. Les sources de chaleur

dépendant de lair ambiant (par exemple les chauffages au gaz, au mazout, au bois ou au

charbon) prélévent l'air de combustion dans l'espace ol elles sont installées et conduisent les
gaz a l'extérieur. En combinaison avec une hotte aspirante, l'air est extrait de la cuisine et des

pieces adjacentes. Img. 4

- Veillez a ce que l'alimentation en air soit suffisante lorsque l'appareil est utilisé en mode
d'évacuation d'air et avec une source de chaleur dépendant de l'air ambiant.

- Unfonctionnement slr n'est possible que si le vide dans l'espace d'installation de la source
de chaleur ne dépasse pas 4 Pa (0,04 mbar). Cela est possible lorsque l'air nécessaire a la
combustion peut circuler a travers des ouvertures, telles que des portes ou des fenétres,
en combinaison avec une unité d'alimentation en air/évacuation d'air ou d'autres moyens
techniques.

- Consultez toujours un spécialiste pour évaluer la ventilation de la maison et proposer des
mesures appropriées.

- Si lappareil fonctionne exclusivement en mode recirculation d'air, son utilisation est
possible sans restriction.

- Ne pas rejeter l'air vicié dans une cheminée ou un conduit en fonctionnement.
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- Ne pas rejeter l'air vicié dans une colonne servant a ventiler une piece équipée d'un foyer.

- Silair vicié doit étre dirigé vers un conduit de fumée ou un conduit d'évacuation des gaz
de combustion qui ne fonctionne pas, il convient d'obtenir l'accord du personnel spécialisé
compétent.

AVERTISSEMENT - Risque d'incendie !

Les dépots de graisse dans les filtres peuvent s'enflammer.

- Respectez les distances de sécurité prédéfinies afin d'éviter toute accumulation de chaleur.

- Prétez attention aux informations figurant sur vos appareils de cuisson. Si les instructions
d'installation indiquent une distance différente, il faut toujours tenir compte de la distance
la plus grande.

- Ne travaillez jamais avec des flammes nues a proximité de l'appareil.

AVERTISSEMENT - Risque de blessures !

Certains composants a l'intérieur de l'appareil peuvent présenter des arétes vives.

- Portez des gants de protection Si l'appareil n'est pas correctement fixé, il peut tomber.
Toutes les fixations doivent étre solidement installées.

- N'apportez aucune modification a la structure électrique ou mécanique.

- Lecouvercle du filtre peut vibrer.

- Ouvrez lentement le couvercle du filtre. Maintenez fermement le couvercle jusqu'a ce qu'il
cesse de basculer. Fermez lentement le couvercle.

AVERTISSEMENT - Risque de choc électrique !

Les éléments pointus a lintérieur de 'appareil peuvent endommager le cable de connexion.

- Ne pas plier ou bloquer le cable de connexion.

- Les installations incorrectes sont dangereuses. L'appareil ne peut étre installé que si les
indications figurant sur la plaque signalétique sont respectées.

- Lappareil ne doit étre connecté qu'a une prise de courant correctement installée et reliée
a la terre.

- Le systeme de protection de l'alimentation électrique du batiment doit étre correctement
installé.

- Ne connectez pas l'appareil a une autre source de commutation, telle qu'une minuterie ou
un systeme de commande a distance.

- Sil'appareil est monté, il faut veiller a ce que la fiche du cable d'alimentation soit librement
accessible. Si cela n'est pas possible, un séparateur de phases pour tous les poles doit
étre installé dans linstallation électrique permanente conformément aux conditions des
dispositions relatives a l'installation.

- Lorsque vous placez l'appareil, veillez a ce que le cable d'alimentation ne soit pas coincé
ou endommagé.
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AVERTISSEMENT - Risque de choc électrique !

Pour raccorder lappareil au réseau électrique en toute sécurité, veuillez respecter les

instructions suivantes :

- Lappareil doit pouvoir étre débranché a tout moment.

- Lappareilne peut étre raccordé qu'a une prise de courant munie d'un contact de protection,
installée conformément a la réglementation.

- La prise du cable d'alimentation doit étre accessible apres linstallation. Si cela n'est
pas possible, un séparateur de phases doit étre installé dans linstallation électrique
permanente pour tous les péles conformément aux conditions de la catégorie de
surtension Il dans les regles d'installation.

- Ulinstallation électrique doit étre effectuée par un électricien qualifié.

- llest recommandé d'installer un disjoncteur avec protection contre les courants résiduels
(disjoncteur F1) dans le circuit d'alimentation de 'appareil.

- Leséléments pointus a l'intérieur de 'appareil peuvent endommager le cable de connexion.

- Ne pas plier ou bloquer le cable de connexion.

- Lappareil correspond a la classe de protection 1. Par conséquent, il ne peut étre utilisé
qu'avec une connexion électrique dotée d'un conducteur de protection.

- Pendant linstallation, l'appareil ne doit pas étre raccordé au réseau électrique.

Installation

Les images 5, 6 et 7 montrent les dimensions requises pour l'installation du dispositif.
Découpez la surface de travail selon les mesures de l'image 5.

Pour son installation et son utilisation, il est nécessaire de laisser un espace minimum de 5 cm
autour de l'orifice. Veillez a ce que l'épaisseur du plan de travail soit d'au moins 30 mm. Choisir
un matériau résistant a la chaleur pour éviter la déformation de la plaque par le rayonnement
thermique. Comme indiqué ci-dessous (Img. 5) :

L(mm) W (mm) H (mm) D (mm) A (mm) B (mm) X (mm)

600 520 56 52 572 491 50 min.

Dans tous les cas, assurez-vous que la plaque a induction est bien ventilée et que l'entrée et la
sortie d'air ne sont pas bloquées. Assurez-vous que la carte est en bon état de fonctionnement.
Comme indiqué sur l'image 6.

A(mm) B (mm) C(mm) D E

760 50 min. 30 min. Entrée d'air Sortie d'air 5 mm

Note : La distance de sécurité entre la plaque et un meuble situé au-dessus de la plaque doit
étre d'au moins 760 mm.
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Avant d'installer la plaque, assurez-vous que :

- Lasurface de travail est plane et aucun élément structurel n'interfére avec l'espace requis.

- Lasurface d'installation doit étre constituée d'un matériau résistant a la chaleur.

- Si lappareil est installé au-dessus d'un four, ce dernier est équipé d'un ventilateur de
refroidissement intégré.

- Uinstallation doit étre conforme a toutes les exigences de sécurité et aux regles et
réglementations applicables.

- Un interrupteur approprié permettant une déconnexion totale du réseau, monté et
positionné conformément aux regles et réglementations locales en matiere de cablage,
doit étre incorporé.

- Linterrupteur doit étre d'un modele approuvé et offrir une séparation des contacts de 3
mm sur tous les péles (ou sur tous les conducteurs actifs si la réglementation locale en
matiére de cablage autorise cette variation des exigences).

- Lesectionneur doit étre facilement accessible lors de linstallation de 'appareil.

- Si vous avez des questions concernant linstallation, consultez les autorités locales
compétentes en matiere de construction et d'ordonnances.

- Utilisez des finitions résistantes a la chaleur et faciles a nettoyer (telles que des carreaux
de céramique) pour les surfaces murales autour de l'appareil.

Apres avoir installé la plaque, assurez-vous que :

- Lecabled'alimentation ne doit pas étre accessible pardes portes ou des tiroirs de meubles.

- Assurez-vous qu'ily a un flux d'air frais adéquat de l'extérieur du meuble vers la base de
la plague.

- Si la plaque est installée au-dessus d'un espace de tiroir ou d'un meuble, vous devez
installer une barriére de protection thermique sous la base de la plaque.

- Lesectionneur est facilement accessible au client.

Avant de placer les supports de fixation :
- Laplague doit étre placée sur une surface stable et lisse (vous pouvez utiliser lemballage).
N'exercez pas de force sur les supports de fixation qui dépassent de la plaque.

Réglage de la position du support :
- Fixez la plaque au plan de travail en vissant les quatre supports situés sous la plague
apres linstallation. Img. 8

Attention

1. La plague doit étre installée par du personnel ou des techniciens qualifiés. N'effectuez
pas linstallation vous-méme.

2. Lappareil ne doit pas étre installé directement au-dessus d'un lave-vaisselle, d'un
réfrigérateur, d'un congélateur, d'un lave-linge ou d'un seche-linge, car 'humidité
pourrait endommager les composants électroniques de la table de cuisson.

4u4 BOLERO SQUAD IH 4200 FULLFLEX
BOLERO SQUAD IH 4200 FULLFLEX SHIELDGLASS

FRANCAIS

3. Lappareil doit étre installé de maniere a assurer un meilleur rayonnement de la chaleur
afin d'améliorer sa fiabilité.

4. Laparoiet la zone ou la plaque va étre installée doivent étre résistantes a la chaleur.

5. Pour éviter tout dommage, la couche de fixation et l'adhésif doivent étre résistants a la
chaleur.

Connexion au réseau électrique :

Img. 9

Le panneau ne peut étre raccordé au réseau électrique que par une personne qualifiée. Avant

de connecter la carte, vérifiez que

1. Lesysteme de cablage domestique est adapté a la puissance consommeée par la plaque.

2. Latension correspond a la valeur indiquée sur la plaque signalétique.

3. Lessections des cables d'alimentation peuvent supporter la charge spécifiée sur la plaque
signalétique.

N'utilisez pas d'adaptateurs, de réducteurs ou de dispositifs de dérivation pour brancher la

plague, car ils peuvent provoquer une surchauffe ou un incendie. Le cable d'alimentation ne

doit pas toucher les parties chaudes et doit étre placé de maniéere a ce que sa température ne

dépasse pas 75°C en tout point.

Vérifiez aupres d'un électricien que le systéme de cablage domestique est adéquat et n'est pas

perturbé. Toute modification doit étre effectuée par un électricien qualifié. Le raccordement

doit étre effectué conformément a la réglementation en vigueur. La méthode de connexion est

indiquée sur l'image 9. Ligne d'alimentation : utiliser 50A HO7RN-F 5x2.5mm?,

Installation du kit d’évacuation (non inclus)

Image 10:

Composants inclus dans le produit :

1. Couvercle enverre

2. Filtre a graisse en aluminium

3. Filtrea charbon

4. Plague ainduction avec hotte aspirante intégrée

Composants NON inclus dans le produit (dans le kit d'évacuation) :

5. Tube de support plié (90°)
6. Tube en plastique

7. Tube de support plié (30°)
8. Tube en plastique

9. Sortied'air

10. Filtre a charbon
11. Couvercle de l'assemblage du filtre a charbon
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1. Retirez l'appareil de l'emballage et fixez le tube de support incurvé a l'aide de 4 vis (M4x8).
Img. 1

2. Inclinez et insérez l'appareil dans l'armoire et raccordez le tuyau selon les besoins. Img. 12

3. Préparer le filtre a charbon et son couvercle. Img. 13

4. Installez le filtre a charbon dans le trou de la base de l'unité de cuisine et fixez-le a l'aide
de 4 vis (ST3.5x10). Img. 14

5. Connecter le tube et 'adaptateur a l'aide des vis (ST3.5 x 10). Ajustez le tuyau en PVC en le
coupant aux dimensions de l'enceinte. Img. 15

6. Vous pouvez ajouter un adaptateur pour changer la sortie a gauche ou a droite, comme le
montre l'image 16.

Comment libérer l'huile/l'eau
Retirez le bouchon du collecteur de graisse situé en dessous et vidangez le contenu dans un
ustensile. Img. 17

Comment retirer et réinstaller le kit de filtre a charbon

Img. 18

1. Eteignez le capot et ouvrez le couvercle du boitier inférieur du filtre (a).

2. Tenez la languette et tournez le filtre dans le sens inverse des aiguilles d'une montre pour
le déverrouiller (c).

3. Tirez lefiltre vers le bas et retirez-le.
Insérer le filtre en alignant les languettes et les fentes du support (d).

5. Tournez-le dans le sens des aiguilles d'une montre jusqu'a ce qu'il soit verrouillé et bien
en place (o).

6. Fermez le couvercle et vérifiez qu'il n'est pas desserré et qu'il n'émet pas de bruits
anormaux (d).

Sélection des ustensiles de cuisson appropriés

- Ustensiles pour induction : utilisez des ustensiles avec une base adaptée a l'induction ;
recherchez le symbole d'induction sur l'emballage ou la base.

- Testdelaimant: Si un aimant adhere a la base, celle-ci est adaptée a binduction.

- Sans aimant : remplissez l'ustensile de cuisine avec de l'eau ; si « U » clignote et que l'eau
chauffe, il est adapté.

- Matériaux non adaptés: acier inoxydable pur, aluminium ou cuivre sans base magnétique,
verre, bois, porcelaine, céramique et argile.

- Fond de la batterie de cuisine: |l doit étre lisse, plat et de la méme taille que le foyer.

- Taille des ustensiles de cuisine: Utiliser des ustensiles de méme diamétre que la surface.

- Manipulation : Soulevez les ustensiles, ne les faites pas glisser pour éviter de rayer le
verre.
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Dimensions des ustensiles de cuisine

Les zones de cuisson sont adaptées au diametre de l'ustensile de cuisine, mais doivent avoir
un diametre minimum approprié. Pour une meilleure efficacité, placez toujours les ustensiles
de cuisine au centre du foyer.

Foyer Minimum (mm)
190 mm 160
Zone FullFlex 200

4. FONCTIONNEMENT

Utilisation des icones tactiles

- Lesicones tactiles réagissent au toucher, aucune pression n'est nécessaire.

- Utilisez le bout du doigt, pas la pointe.

- Vous entendrez un bip a chaque fois qu'une touche est enregistrée.

- Assurez-vous que les contrdles sont toujours propres, secs et qu'aucun objet (par exemple
un ustensile ou un tissu) ne les recouvre. Méme une fine pellicule d'eau peut rendre difficile
l'utilisation des icones.

Détection d'ustensiles de cuisson

Si«U» ou «_» apparait sur l'écran d'un foyer, cela signifie que :

- Aucun ustensile n'est placé sur le foyer.

- Lustensile n'est pas compatible avec l'induction.

- Lustensile est trop petit ou mal centré.

Note: Le processus de chauffage ne démarre pas tant qu'un ustensile approprié n'est pas placé
sur le foyer. Si un ustensile approprié n'est pas placé, l'appareil s'éteint automatiquement.

Utilisation rapide de la plaque a induction

1. Appuyez sur le bouton Marche/Arrét. La carte émet un signal sonore et les indicateurs de
puissance affichent un tiret «-». La carte est maintenant en mode veille.

2. Placez un ustensile de cuisson approprié sur le foyer que vous souhaitez utiliser. Assurez-
vous que la base de l'ustensile et la surface du foyer sont propres et séches.

3. Appuyezsurlicéne du foyer que vous souhaitez utiliser. Un voyant situé a coté du sélecteur
clignote pour indiquer que la zone a été sélectionnée.

4. Utilisez le régulateur de puissance pour sélectionner le niveau de cuisson souhaité.

Note:

- Siun niveau de puissance n'est pas sélectionné dans la minute qui suit, l'appareil s'éteint
automatiquement. Dans ce cas, recommencez a l'étape 1.

- Vous pouvez régler le niveau de puissance a tout moment pendant la cuisson.
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Utilisation de la hotte intégrée

- Appuyezsur le sélecteur de vitesse de la hotte pour mettre l'extracteur en marche. Faites
glisser votre doigt sur le régulateur de puissance pour sélectionner le niveau de vitesse.

- Fonction Booster (B) : Pour une puissance d'extraction maximale, vous pouvez activer
la fonction Booster (B). Si la fonction Booster (B) est sélectionnée, l'extracteur revient
automatiquement a la vitesse 7 apres 5 minutes de fonctionnement.

- Mode automatique : Lorsque la table de cuisson est en mode veille, appuyez sur le
sélecteur de vitesse d'extraction et maintenez-le enfoncé pendant 5 secondes. Un point
«.» apparait sur l'écran de l'extracteur, indiquant que le mode automatique est activé. Dans
ce mode, la vitesse du ventilateur est automatiquement réglée en fonction de la puissance
sélectionnée pour les zones de cuisson. Pour désactiver cette fonction, appuyez sur le
méme sélecteur pendant 5 secondes.

Finalisation du processus de cuisson

1. Pour éteindre un foyer, sélectionnez-la en appuyant sur le sélecteur correspondant.

2. Faites glisser le régulateur de puissance complétement vers la gauche jusqu'a ce que « 0
» s'affiche sur l'écran de puissance.

3. Pour éteindre completement la plaque, appuyez sur l'icone marche/arrét.

4. Indicateur de chaleur résiduelle (H) : Si un «H» apparait sur l'écran d'un foyer, cela signifie
que la surface est encore chaude et qu'ily a un risque de brdlure. Ne pas toucher la zone
jusqu'a ce que lindicateur disparaisse. Vous pouvez utiliser la chaleur résiduelle pour
réchauffer les aliments et économiser de l'énergie.

Fonctions de sécurité et automatiques

- Sécurité enfants (KidLock) Pour l'activer, appuyez sur le bouton KidLock. L'écran affichera
« Lo » (Locked). Toutes les commandes seront désactivées a l'exception du bouton marche/
arrét. Pour désactiver, assurez-vous que la carte est allumée et appuyez a nouveau sur le
bouton KidLock et maintenez-le enfoncé.

- Détection de petits objets : Si de petits objets métalliques non adaptés a la cuisson
(couverts, clés) sont laissés sur la table de cuisson ou si un ustensile non valable est utilisé,
la table de cuisson se met en veille au bout d'une minute. Le ventilateur de refroidissement
interne continue de fonctionner pendant cette minute.

- Arrét automatique : Si vous oubliez d'éteindre un foyer, celui-ci sera automatiquement
désactivé apres un temps prédéfini en fonction du niveau de puissance sélectionné :

Niveau de 1 2 3 4 5 6 7 8 9

puissance

Durée (h) 2 2 2 2 2 2 2 2 2
Minuterie

Vous pouvez utiliser la minuterie de deux manieres :
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- De maniére a ce qu'un seul foyer s'éteigne apres l'écoulement du temps programmeé.
- Pourrégler une heure entre «00» et «99» minutes.

Minuterie pour une seule zone

1. Sélectionner un foyer: Touchez le foyer pour lequel vous souhaitez régler la minuterie.

2. Activer la minuterie : Appuyez sur licone tactile de la minuterie. L'écran affiche deux
chiffres clignotants.

3. Ajuster le temps : Faites glisser le régulateur pour sélectionner le temps de cuisson
souhaité. Par exemple, pour 30 minutes, réglez le premier chiffre sur «3», appuyez sur la
touche de minuterie, et réglez le deuxieme chiffre sur «0» et appuyez sur la touche de
minuterie.

Confirmer : Une fois la minuterie réglée, le compte a rebours démarrera immédiatement.

5. Llorsqgue la minuterie est activée, le compte a rebours démarre immédiatement. L'écran
affichera le temps restant et le témoin de la minuterie clignotera toutes les 5 secondes.
Le point rouge a coté de lindicateur d'alimentation s'allume, indiquant que la carte
correspondante a été sélectionnée.

6. Lorsque la minuterie de la table de cuisson arrive a son terme, la zone correspondante
s'éteint automatiqguement et «H» apparait sur l'écran. Les autres cartes continueront a
fonctionner si elles ont été allumées auparavant.

- Sideux chiffres clignotent dans le réglage de la minuterie et que vous faites glisser votre
doigt sur le curseur de gauche a droite, le temps augmentera de 10 minutes. Si vous faites
glisser le curseur de droite a gauche, le temps sera réduit de 10 minutes.

- Lorsqu'un chiffre clignote dans le réglage de la minuterie et que vous faites glisser votre
doigt sur le curseur de gauche a droite, le temps augmente d'une minute. Si vous faites
glisser le curseur de droite a gauche, le temps est réduit d'une minute.

- Siletemps réglé dépasse «99», la minuterie redémarre automatiquement a «00». Lorsque
«00» est atteint, le réglage de la minuterie est annulé. L'écran affiche «-». Appuyez sur la
touche de minuterie pour annuler directement la minuterie.

Minuterie pour plusieurs foyers

1. Sivousréglez la minuterie sur plusieurs foyers de cuisson, le temps le plus court s'affichera
toujours a l'écran (exemple : foyer 1 réglé sur 3 minutes ; foyer 2 réglé sur 6 minutes ;
'écran de la minuterie affiche « 3 »).

Note: Un point rouge s'allume a coté de l'indicateur de puissance pour indiquer que la minuterie

affiche le réglage de la durée pour ce foyer.

2. Si vous souhaitez afficher le réglage de la minuterie pour d'autres zones de cuisson,
appuyez sur la zone correspondante dans la sélection des zones de cuisson. L'écran
affiche alors le temps restant jusqu'a la fin du compte a rebours.

3. Lorsque la minuterie d'un foyer a expiré, le foyer correspondant s'éteint automatiquement
et «H» s'affiche a l'écran.

Note : Si vous souhaitez modifier la durée jusqu'a laquelle un foyer s'éteint automatiquement

apres avoir réglé la minuterie, vous devez recommencer a partir de ['étape 1.
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Zone Full Flex

Cette fonction est utilisée lorsqu'un seul foyer ne suffit pas a chauffer correctement les
ustensiles de cuisine. Pour activer la fonction de pont, appuyez sur le bouton de la fonction de
pont du c6té souhaité (gauche ou droite).

Sinécessaire, les quatre zones peuvent étre utilisées indépendamment ou combinées en deux
grandes zones (c6té gauche et coté droit). Dans ce cas, il y a deux inducteurs fonctionnant
indépendamment l'un de l'autre. Pendant le fonctionnement de la zone FullFlex, seule la zone
ol le conteneur est placé est activée. Si plus d'un foyer est nécessaire pour placer lustensile,
placez-le en commencant par le bord supérieur ou inférieur du foyer libre. Img. 19

Les zones de cuisson avant et arriére (chacune avec deux inducteurs) peuvent étre utilisées
indépendamment. Réglez le niveau de chauffage requis pour chaque foyer séparément.
Nbutilisez qusun seul ustensile par foyer. Img. 20

Recommandations

Placez les ustensiles de cuisson sur un seul c6té (gauche ou droit) de la surface de cuisson. Ne
les placez pas de maniere a ce qu'ils couvrent les deux cdtés en méme temps, car cela pourrait
empécher les zones de cuisson de s'activer correctement et affecter le résultat de la cuisson.
Img. 21

Utilisation de la fonction FullFlex

1. Assurez-vous que la plaque est allumée.

2. Appuyez sur le bouton de la fonction pont (c6té gauche/cété droit) ; le voyant situé a
coté du bouton de la fonction pont s'allume et le voyant situé a coté de l'écran du foyer
correspondant clignote.

3. Faites glisser votre doigt sur le régulateur tactile pour régler le niveau de puissance de 0
a8.

4. Sivous souhaitez régler le niveau de puissance aprés le clignotement, vous devez répéter
l'opération a partir de l'étape 2.

5. Sivous souhaitez annuler la fonction Bridge, vous devez toucher le bouton de la fonction
Bridge (c6té gauche/coté droit) et faire glisser le curseur de puissance sur 0.

Restrictions lors de l'utilisation de la fonction Booster (P)

Lensemble de la plague a une puissance maximale. Lorsque la fonction Booster estactivée et ne
doit pas dépasser la puissance maximale, la commande électronique réduit automatiquement
le niveau de cuisson d'un autre foyer.

Les personnes portant un stimulateur cardiaque doivent consulter leur médecin avant
d'utiliser cet appareil.

Protection contre les débordements

Lorsqu'environ 140 ml de liquide sont renversés sur le panneau de commande et restent sur
plus de 3 boutons pendant environ 10 secondes, la plaque de cuisson a induction s'arréte
automatiquement.
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Guides de cuisson

Faites attention lorsque vous faites des fritures, car l'huile et la graisse chauffent tres vite, en
particulier si vous utilisez une puissance élevée. A des températures extrémement élevées,
lhuile et la graisse peuvent s'enflammer spontanément, ce qui présente un risque d'incendie
grave.

Conseils de cuisson

- Lorsque les aliments arrivent a ébullition, réduisez la température.

- Lutilisation d'un couvercle permet de réduire le temps de cuisson et d'économiser de
l'énergie en conservant la chaleur.

- Réduisez la quantité de liquide ou de graisse pour réduire le temps de cuisson.

- Commencez la cuisson a un niveau élevé et réduisez le niveau lorsque les aliments sont
chauds.

- Le mijotage se produit en dessous du point d'ébullition, aux alentours de 85°C, lorsque les
bulles ne remontent qu'occasionnellement a la surface du liquide de cuisson.

- Les parametres ci-dessous ne sont que des lignes directrices. Le réglage exact dépendra
de plusieurs facteurs, tels que les ustensiles de cuisson et la quantité que vous cuisinez.
Expérimentez la plaque de cuisson a induction pour trouver les réglages qui vous
conviennent le mieux.

Réglage de la chaleur

Les réglages suivants sont donnés a titre indicatif. Le réglage exact dépendra de plusieurs
facteurs, tels que les ustensiles de cuisson et la quantité de nourriture que vous cuisinez.
Essayez la plague a induction jusqu'a ce que vous trouviez les réglages qui vous conviennent
le mieux.

Niveaux de puissance | Utilisations recommandées :

1-2 Chauffage en douceur pour de petites quantités d'aliments
Faire fondre le chocolat, le beurre et les aliments qui brilent
rapidement

Ebullition douce

Cuisson lente

3-4 Réchauffer
Ebullition rapide
cuire le riz

5-6 Crépes/Pancakes

7-8 Friture courte

cuire des pates
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9 Faire sauter

Scellage

Porter la soupe a ébullition
Faire bouillir l'eau

5.NETTOYAGE ET ENTRETIEN

Pour garantir des performances optimales a long terme de l'appareil, il est important de le
nettoyer et de l'entretenir correctement.

Produits de nettoyage

AVERTISSEMENT ! Des produits de nettoyage inappropriés peuvent endommager la surface
de bappareil. Ne pas utiliser de produits de nettoyage tranchants ou abrasifs, de produits a
forte teneur en alcool, d»éponges métalliques ou d»éponges dures.

N'utilisez des nettoyants pour verre, des grattoirs pour verre ou des produits d'entretien pour
l'acier inoxydable que s'ils sont recommandés pour le composant en question.

Nettoyage de l'appareil

AVERTISSEMENT! - Risque d'explosion: Les détergents fortement alcalins ou acides peuvent
provoquer des explosions avec des pieces en aluminium a bintérieur du lave-vaisselle.
AVERTISSEMENT ! - Danger d'électrocution. Eteignez ou débranchez l'appareil avant de le
nettoyer. Ne pas utiliser de nettoyeurs a pression ou a vapeur.

AVERTISSEMENT ! - Risque de brilures.l'appareil chauffe pendant lutilisation. Laissez
l'appareil refroidir avant de le nettoyer.

AVERTISSEMENT ! - Risque de blessures.Les composants internes peuvent présenter des
arétes vives. Nettoyer soigneusement l'intérieur.

Nettoyage en fonction de la surface:

- Acier inoxydable : éponge et solution d'eau chaude avec détergent, en essuyant dans le
sens du poncage.

- Surfaces peintes : éponge et solution d'eau chaude avec détergent.

- Aluminium et plastique : chiffon doux et nettoyant pour vitres.

- Verre: chiffon doux et nettoyant pour vitres.

Nettoyage des éléments de contrdle

AVERTISSEMENT ! - Danger d'électrocution. La pénétration d'humidité peut provoquer un
choc électrique. Ne pas utiliser d'éponges mouillées.

1. Suivez les instructions figurant sur les produits de nettoyage.

2. Nettoyer avec une éponge humide et une solution détergente chaude.

3. Séchez avec un chiffon doux.
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Nettoyage manuel du filtre a graisse

Les filtres a graisse éliminent les particules de graisse de la vapeur de cuisson. Un nettoyage

régulier garantit une capacité de filtrage élevée.

AVERTISSEMENT! - Risque d'incendie. Les dépots de graisse peuvent s'enflammer.

1. Suivez les instructions figurant sur les produits de nettoyage.

2. Tremper les filtres dans une solution détergente chaude. Si nécessaire, utiliser un produit
spécial pour dissoudre les graisses.

3. Rincez soigneusement les filtres.
Laisser sécher les filtres. Assurez-vous qu'ils sont completement secs avant de les
réinstaller.

Nettoyage du filtre a graisse dans le lave-vaisselle

- ATTENTION: Les filtres peuvent étre endommagés s'ils sont écrasés. Ne les écrasez pas.

- Note: Le lavage des filtres au lave-vaisselle peut provoquer une décoloration, mais cela
n'affecte pas leur fonctionnement.

1. Suivez les instructions figurant sur les produits de nettoyage.

2. Placezlesfiltres dans le lave-vaisselle. Ne pas laver au lave-vaisselle les filtres présentant
des dépots de saleté tenaces.

3. Mettez le lave-vaisselle en marche en sélectionnant la température maximale de 70 °C.
Laisser sécher les filtres. Assurez-vous qu'ils sont completement secs avant de les
réinstaller.

Risque pour la santé

- Cet appareil respecte les normes de sécurité électromagnétique.

- Les personnes porteuses d'un stimulateur cardiaque ou d'un autre dispositif médical
implanté doivent consulter leur médecin avant d'utiliser cet appareil.

Précaution ! - Risque de brilures.Les pieces accessibles peuvent devenir chaudes pendant
l'utilisation. Tenir les enfants a l'écart de la table de cuisson a induction. Les poignées et les
manches des ustensiles de cuisine peuvent devenir chauds. Ne les touchez pas et veillez a ce
qu'ils soient hors de portée des enfants.

AVERTISSEMENT ! - Risque de blessures.La lame d'un grattoir est tranchante. A utiliser avec
précaution et a conserver avec le couvercle de sécurité, hors de portée des enfants.

Type de salissure : Salissures quotidiennes sur le verre (empreintes digitales, marques, taches
de nourriture ou éclaboussures non sucrées sur le verre)

Processus de nettoyage

1. Assurez-vous que la table de cuisson est éteinte.

2. Appliguer un nettoyant spécifique pour plagues lorsque le verre est trempé (pas chaud).
3. Rincez et séchez avec un chiffon propre ou du papier essuie-tout.
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Important:

Lorsque la plaque a induction est éteinte, aucun avertissement de « surface chaude »
n'apparaitra, mais le foyer peut encore étre chaud. Faites bien attention.

Les tampons a récurer tres abrasifs, certains tampons a récurer en nylon et les nettoyants
agressifs ou abrasifs peuvent rayer le verre. Lisez toujours l'étiquette pour vous assurer
que le nettoyant ou le récureur convient.

Ne laissez pas de résidus de nettoyant sur la plaque. Le verre peut se tacher.

Type de salissure : Déversements de sucre bouilli, fondu et chaud sur le verre

Processus de nettoyage Enlever immédiatement les résidus a l'aide d'une spatule plate, d'une
palette ou d'un grattoir dont la lame est adaptée aux plaques a induction en verre. Les surfaces
du foyer peuvent étre tres chaudes.

1. Assurez-vous que la table de cuisson est éteinte.

2. Tenez la lame ou lustensile a un angle de 30° et faites glisser les saletés ou les
éclaboussures vers une zone froide de la plaque.

3. Essuyez toute saleté ou tout produit renversé avec un chiffon ou du papier essuie-tout.

4. Répétez les étapes 2 et 3 de la section précédente.

Important:

Enlever dés que possible les taches causées par les aliments fondus et sucrés ou les
éclaboussures. Si vous les laissez refroidir sur le verre, elles peuvent étre difficiles a
enlever ou méme endommager définitivement la surface de la plaque.

Risque de coupures. Lorsque le couvercle de sécurité est rétracté, la lame du grattoir est
extrémement tranchante. Utilisez le grattoir avec précaution et rangez-le toujours dans
un endroit sdr et hors de portée des enfants.

Type de salissure : Déversement de liquides sur les commandes tactiles
Processus de nettoyage

1. Assurez-vous que la table de cuisson est éteinte.

2. Essuyez les produits renversés.

3. Essuyez la zone des commandes tactiles avec une éponge ou un chiffon propre et
légerement humide.

4. Séchez completement la zone avec du papier essuie-tout.

Important :

La carte peut émettre un signal sonore et s'éteindre, et les commandes tactiles peuvent ne
pas fonctionner en cas de présence de liquide. Séchez completement la zone des commandes
tactiles avant de remettre la carte sous tension.
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Probleme

Possibles causes

Possibles solutions

La plague a induction ne
s'allume pas.

Mangue d'alimentation
électrigue.

Vérifier que la carte est
connectée et sous tension.
Vérifier l'alimentation
électrique du logement/de la
zone. Si le probléme persiste,
veuillez contacter le Service
d'Assistance Technique officiel
de Cecotec.

Les contréles tactiles ne
fonctionnent pas.

Contréles verrouillés (KidLock
actif).

Désactivez la fonction KidLock
en suivant la procédure décrite
dans ce manuel.

Les commandes tactiles
sont difficiles a utiliser.

Fine pellicule d'eau sur les
commandes ; utilisation du
bout du doigt plutdt que du
pouce.

Sécher completement la zone
des commandes et utiliser le
bout du doigt.

Le verre se raye.

Ustensiles de cuisine aux
bords rugueux ; utilisation
de tampons a récurer ou
de nettoyants inadaptés/
abrasifs.

Utiliser des plats a base plate
et lisse.

Certains cuiseurs
émettent des clics ou
des bruits.

Cela peut étredli a la
fabrication de l'ustensile

de cuisson (couches de
métaux différents qui vibrent
différemment).

Comportement normal des
ustensiles de cuisine. N'indique
pas de défaut.

La table de cuisson

a induction émet un
bourdonnement a haute
puissance.

Technologie de l'induction.

Cela est normal. Le bruit
diminue ou disparait en
réduisant le niveau a l'aide du
curseur de puissance.

Bruit du ventilateur de la
plague a induction.

Fonctionnement du
ventilateur de refroidissement
pour protéger les composants
électroniques ; il peut
continuer apres l'arrét de la
plaque.

Cela est normal. Aucune action
n'est nécessaire. Ne coupez
pas l'alimentation électrique
du mur lorsque le ventilateur
fonctionne.
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Les ustensiles de
cuisson ne chauffent
pas et l'icéne U s'affiche
sur l'écran.

L'ustensile de cuisine n'est
pas adapté a l'induction;;
base trop petite pour le foyer;
ustensile mal centré.

Utilisez des ustensiles de
cuisson adaptés a l'induction.
Centrez lustensile et vérifiez
que le diametre de la base
correspond au diametre du
foyer.

La plaque a induction
ou un foyer s'éteint de
maniere inattendue, un
signal sonore retentit
et un code d'erreur
s'affiche (généralement
une alternance de
lettres et d'un ou deux
chiffres sur l'écran de la
minuterie).

Défaillance technique.

Inscrivez le code (lettres

et chiffres). Débrancher
l'alimentation électrique de
linterrupteur ou de la prise
murale. Veuillez contacter le
Service Apres-Vente Officiel
de Cecotec. N'essayez pas de
démonter l'appareil.

Codes d'erreur

Si une anomalie se produit, la plaque a induction passe

protection et affiche les codes d'erreur correspondants :

automatiquement en mode de

Placez un ustensile de cuisine approprié.

Codes Description
d'erreur
U ILn'y a pas d'ustensile de cuisine ou l'ustensile de cuisine n'est pas adapté.

F3 Court-circuit du capteur de température de la bobine d'induction ou
ébullition a vide de l'ustensile

Fa Le capteur de température de la bobine d'induction est en circuit ouvert
(déconnecté). Détection avec un délai de 2 minutes au démarrage.

€3 Court-circuit du capteur de température IGBT, défaillance du ventilateur ou
blocage de la sortie d'air.

E4 Le capteur de température IGBT est en circuit ouvert (déconnecté) ou
endommagé.
E1 Tension d'alimentation anormale. Haute tension (supérieure a 270+10 V).
E2 Tension d'alimentation anormale. Faible tension (inférieure a 90+10 V).
56 BOLERO SQUAD IH 4200 FULLFLEX

BOLERO SQUAD IH 4200 FULLFLEX SHIELDGLASS

FRANCAIS

ES Le capteur de température de la bobine d'induction ne détecte pas les
changements de température.
E7 Cable plat (ruban) entre la carte d'affichage et la carte principale

déconnecté ou carte principale endommagée.

Ne démontez pas 'appareil vous-méme afin d'éviter tout danger et tout dommage a l'appareil.

7. RECYCLAGE DES EQUIPEMENTS ELECTRIQUES ET ELECTRONIQUES

Ce symbole indique que, conformément a la réglementation en vigueur,
le produit et/ou la batterie doivent étre éliminés séparément des déchets
municipaux. Lorsque ce produit atteint la fin de sa vie utile, vous devez
retirer les piles ou batteries et les apporter a un point de collecte désigné
par les autorités locales.

Pour obtenir des informations détaillées sur la maniere la plus adéquate de

vous défaire de vos appareils électriques et électroniques et/ou des batteries correspondantes,
vous devez contacter les autorités locales.
Le respect des directives susmentionnées contribuera a la protection de l'environnement.

8. COPYRIGHT

Les droits de propriété intellectuelle des textes de ce manuel appartiennent a CECOTEC
INNOVACIONES, S.L. Tous droits réservés. Le contenu de cette publication ne peut étre,
en totalité ou en partie, reproduit, stocké dans un systeme de récupération de données,
transmis ou distribué par quelque moyen que ce soit (électronique, mécanique, photocopie,
enregistrement ou similaire) sans l'autorisation préalable de CECOTEC INNOVACIONES, S.L.

9. DECLARATION DE CONFORMITE SIMPLIFIEE DE L'UE

Par la présente, Cecotec Innovaciones déclare que ce produit est
conforme aux exigences essentielles et aux autres dispositions
pertinentes de la réglementation applicable dans bUnion européenne.
Ce produit a été concu, fabriqué et testé pour répondre aux normes de
sécurité et de qualité requises. Le texte intégral de la déclaration de
conformité de LUE peut étre consulté sur le site web suivant : https://

www.storececotec.fr/fr/information/declaration-of-conformity
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1. TEILE UND KOMPONENTEN

Abb. 1
1. Leistungswahler und Anzeige der vorderen linken Kochzone.
2. Leistungswahler und Anzeige der linken hinteren Kochzone.
3. Wahlder Abzugsgeschwindigkeit und Anzeige.
4. Leistungswahler und Anzeige der rechten hinteren Kochzone.
5. Leistungswahler und Display der rechten vorderen Kochzone.
6. Booster-Funktion: Erhoht die Leistung einer Kochzone sofort auf das Maximum.
7. KidLock: Deaktivieren Sie das Bedienfeld, um eine versehentliche Benutzung zu

verhindern.

8.  Brickenfunktion (linke Seite): Kombiniert die beiden linken Kochzonen zu einer einzigen
grofden Kochzone.

9. Leistungs-Schieberegler: Ermoglicht die Einstellung der Leistungsstufe der Kochzonen
und der Geschwindigkeit des Dunstabzugs.

10. Bruckenfunktion (rechte Seite): Kombiniert die beiden rechten Kochzonen zu einer
einzigen grofsen Kochzone.

1. Timer: Sie ermoglicht die Programmierung der Garzeit fiir die Zonen oder die Betriebszeit
des Dunstabzuges.

12.  Ein/Aus-Taste.

Hinweis:
Die Grafiken in dieser Bedienungsanleitung sind schematische Darstellungen und entsprechen
moglicherweise nicht genau dem Produkt.

2.VOR DEM GEBRAUCH

- Dieses Gerat ist so verpackt, dass es wahrend des Transports geschltzt bleibt. Nehmen
Sie das Gerat aus seiner Verpackung. Bewahren Sie die Verpackung an einem sicheren Ort
auf, damit das Gerat nicht beschadigt wird, wenn Sie ihn spater transportieren missen.
Wenn Sie die Originalverpackung entsorgen mochten, vergewissern Sie sich, dass Sie alle
Teile korrekt recyceln.

- Vergewissern Sie sich, dass alle Teile und Komponenten enthalten und in gutem Zustand
sind. Sollte ein Teil fehlen oder beschadigt sein, wenden Sie sich bitte umgehend an den
offiziellen technischen Kundendienst von Cecotec.

Vollstandiger Inhalt:
- Induktionskochfeld mit integrierter Dunstabzugshaube
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- Bedienungsanleitung
- Montagesatz

- Entfernen Sie die Seriennummer des Produkts nicht, um im Falle einer Serviceanfrage die
korrekte Rlckverfolgbarkeit Ihres Gerats sicherzustellen.

3. MONTAGE

Installationsstandards

Das Gerat kann im Abluftbetrieb (Abb. 2) oder im Umluftbetrieb (Abb. 3) betrieben werden.
Bitte beachten Sie bei der Installation die folgenden Hinweise. Beachten Sie die geltenden
Vorschriften sowie die des ortlichen Strom- und Gasversorgers.

Abluftbetrieb

Abb. 2

Die angesaugte Luft wird durch den Fettfilter gereinigt und Uber ein Kanalsystem ins Freie

abgeleitet. Die Luft darf nicht durch einen Schornstein abgeleitet werden, der fir Abgase

von Gasgeraten oder anderen Brennstoffen verwendet wird (gilt nicht fir Gerate mit

Umlufttechnik).

- Wird die Abluft in einen nicht in Betrieb befindlichen Schornstein oder Kanal geleitet, so ist
die Zustimmung des zustandigen Personals einzuholen.

- Wenn die Abluft durch die Aufsenwand geleitet wird, muss ein Kanal verwendet werden,
dessen Breite der Dicke der Wand entspricht.

Sichere Montage

WARNUNG - Vergiftungsgefahr!

Rezirkulierte Rauchgase konnen zu Vergiftungen fihren. Raumluftabhangige Warmequellen (z.

B. Gas-, Ol-, Holz- oder Kohletfen) entnehmen die Verbrennungsluft aus dem Raum, in dem sie

installiert sind, und Lleiten die Gase nach aufden. In Kombination mit einer Dunstabzugshaube

wird die Luft aus der Kiiche und den angrenzenden Raumen abgesaugt. Abb. 4

- Achten Sie auf eine ausreichende Luftzufuhr, wenn Sie das Gerat im Abluftbetrieb und mit
einer raumluftabhangigen Warmequelle betreiben.

- Einsicherer Betrieb ist nur méglich, wenn der Unterdruck im Einbauraum der Warmequelle
4 Pa (0,04 mbar) nicht Uberschreitet. Dies wird erreicht, wenn die fir die Verbrennung
benétigte Luft durch Offnungen wie Tiiren oder Fenster in Kombination mit einer Zu-/
Abluftanlage oder anderen technischen Mitteln zirkulieren kann.

- Ziehen Sie immer einen Fachmann zu Rate, der die Belliftung der Wohnung beurteilt und
geeignete Mafsnahmen vorschlagt.

- Wenn das Gerat ausschlie3lich im Umluftbetrieb betrieben wird, ist der Betrieb ohne
Einschrankungen moglich.
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- Die Abluft darf nicht in einen Betriebsschornstein oder -kanal geleitet werden.

- Die Abluft darf nicht in eine Saule geleitet werden, die zur Belliftung eines Raums mit
einem Kamin dient.

- Soll die Abluft in einen nicht betriebsbereiten Schornstein oder Abgaskanal geleitet
werden, ist die Zustimmung des zustandigen Fachpersonals einzuholen.

WARNUNG - Brandgefahr!

Fettablagerungen in den Filtern kénnen sich entztinden.

- Halten Sie die vorgeschriebenen Sicherheitsabstande ein, um einen Hitzestau zu
vermeiden.

- Achten Sie auf die Angaben auf |hren Kochgeraten. Wenn in der Montageanleitung ein
anderer Abstand angegeben ist, ist immer der grofsere Abstand zu berticksichtigen.

- Arbeiten Sie niemals mit offener Flamme in der Nahe des Gerates.

WARNUNG - Verletzungsgefahr!

Einige Bauteile im Inneren des Gerats kdnnen scharfe Kanten aufweisen.

- Tragen Sie Schutzhandschuhe. Wenn das Gerat nicht richtig gesichert ist, kann es
herunterfallen. Alle Befestigungselemente missen sicher angebracht sein.

- Nehmen Sie keine Anderungen an der elektrischen oder mechanischen Struktur vor.

- Der Filterdeckel kann vibrieren.

- Offnen Sie den Filterdeckel langsam. Halten Sie die Abdeckung fest, bis sie nicht mehr
wackelt. Schliefden Sie den Deckel langsam.

WARNUNG - Gefahr eines elektrischen Schlages!

Scharfe Bauteile im Inneren des Gerats konnen das Anschlusskabel beschadigen.

- Das Anschlusskabel darf nicht geknickt oder blockiert werden.

- Falsche Installationen sind gefahrlich. Das Gerat darf nur installiert werden, wenn die
Angaben auf dem Typenschild beachtet werden.

- Das Gerat darf nur an eine ordnungsgemafd installierte und geerdete
Wechselstromsteckdose angeschlossen werden

- Das Stromversorgungsschutzsystem des Gebaudes muss korrekt installiert sein.

- Schliefden Sie das Gerat nicht an eine andere Schaltquelle an, wie z. B. eine Zeitschaltuhr
oder ein Fernbedienungssystem.

- Wenn das Gerat montiert ist, muss der freie Zugang zum Netzkabelstecker gewahrleistet
sein. Ist dies nicht moéglich, so ist in der festen elektrischen Anlage ein Phasentrenner flr
alle Pole nach den Bedingungen der Installationsvorschriften einzubauen.

- Stellen Sie beim Aufstellen des Gerats sicher, dass das Netzkabel nicht eingeklemmt oder
beschadigt wird.

WARNUNG - Gefahr eines elektrischen Schlages!
Um das Gerat sicher an das Stromnetz anzuschliefden, beachten Sie bitte die folgenden
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Hinweise:

- Esmuss jederzeit moglich sein, das Gerat vom Netz zu trennen.

- Das Gerat darf nur an eine vorschriftsmafiig installierte Steckdose mit Schutzkontakt
angeschlossen werden.

- DerSteckerdesNetzkabels mussnachderinstallationzuganglichsein.Istdies nicht moglich,
soist in der festen elektrischen Installation flir alle Pole ein Phasentrenner entsprechend

den Bedingungen der Uberspannungskategorie Ill in den Errichtungsbestimmungen
einzubauen.

- Die feste elektrische Installation darf nur von einem qualifizierten Elektriker durchgefihrt
werden.

- Es wird empfohlen, im Versorgungsstromkreis des Gerats einen Schutzschalter mit
Fehlerstromschutz (FI-Schutzschalter) zu installieren.

- Scharfe Bauteile im Inneren des Gerats kdnnen das Anschlusskabel beschadigen.

- Das Anschlusskabel darf nicht geknickt oder blockiert werden.

- Das Gerat entspricht der Schutzklasse 1. Es darf daher nur mit einem elektrischen
Anschluss mit Schutzleiter verwendet werden.

- Wahrend der Installation darf das Gerat nicht an das Stromnetz angeschlossen sein.

Montage

Die Abbildungen 5, 6 und 7 zeigen die fiir den Einbau des Gerats erforderlichen Abmessungen.
Schneiden Sie die Arbeitsflache nach den Mafden in Abbildung 5 zu.

Fiir die Installation und den Gebrauch muss ein Mindestabstand von 5 cm um die Offnung
herum vorhanden sein. Stellen Sie sicher, dass die Dicke der Arbeitsflache mindestens 30
mm betragt. Wahlen Sie ein hitzebestandiges Material, um eine Verformung der Platte durch
Warmestrahlung zu vermeiden. Wie nachfolgend dargestellt (Abb. 5):

L (mm) W (mm) H (mm) D (mm) A (mm) B (mm) X (mm)

600 520 56 52 572 491 50 min.

Stellen Sie unter allen Umstanden sicher, dass das Induktionskochfeld gut beliftet ist und
die Luftein- und -ausldsse nicht blockiert sind. Vergewissern Sie sich, dass die Platine in
einwandfreiem Zustand ist. Wie in Abbildung 6 dargestellt.

A(mm) B (mm) C(mm) D £

760 50 min. 30 min. Lufteinlass Luftauslass 5 mm

Hinweis: Der Sicherheitsabstand zwischen dem Kochfeld und dem Oberschrank muss
mindestens 760 mm betragen.
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Vergewissern Sie sich vor dem Einbau des Induktionskochfeldes, dass:

- Die Arbeitsflache ist eben, und es gibt keine strukturellen Elemente, die den Platzbedarf
beeintrachtigen.

- Die Aufstellflache muss aus einem hitzebestandigen Material bestehen.

- Wenn das Gerat Uber einem Backofen installiert ist, verfligt der Backofen Ulber ein
eingebautes Kihlgeblase.

- Die Installation muss allen Anforderungen an den Freiraum sowie den geltenden Normen
und Vorschriften entsprechen.

- Es muss ein geeigneter Trennschalter eingebaut werden, der eine vollstandige
Netztrennung ermdglicht und der so angebracht und positioniert ist, dass er den ortlichen
Verdrahtungsregeln und -vorschriften entspricht.

- Der Trennschalter muss von einem zugelassenen Typ sein und eine Kontakttrennung von
3 mm an allen Polen gewahrleisten (oder an allen aktiven Leitern, wenn die 6rtlichen
Verdrahtungsvorschriften dies zulassen).

- DerTrennschalter muss bei der Installation des Gerats leicht zuganglich sein.

- Wenden Sie sich an die 6rtlichen Bau- und Ordnungsbehorden, wenn Sie Fragen zur
Installation haben.

- Verwenden Sie hitzebestandige und leicht zu reinigende Oberflachen (z. B. Keramikfliesen)
fur die Wandflachen rund um das Gerat.

Stellen Sie nach der Installation des Gerats sicher, dass:

- Das Netzkabel nicht durch Schranktiiren oder Schubladen zuganglich ist.

- Ein ausreichender Frischluftstrom von aufderhalb des Schranks zur Unterseite des
Kochfelds vorhanden ist.

- Wenn das Kochfeld Uber einer Schublade oder einem Schrankraum installiert wird, eine
Warmeschutzbarriere unter der Basis des Kochfelds installiert wird.

- DerTrennschalter ist fiir den Kunden leicht zuganglich.

Vor der Montage der Befestigungswinkel:

- Das Gerat muss auf einer stabilen und ebenen Oberflache aufgestellt werden (verwenden
Sie die Verpackung). Uben Sie keinen Druck auf die hervorstehenden Bedienelemente des
Kochfelds aus.

Einstellung der Halterungsposition:
- Befestigen Sie das Kochfeld nach der Installation an der Arbeitsflache, indem Sie 4
Halterungen an der Unterseite des Kochfelds festschrauben. Abb. 8

Vorsichtsmafdnahmen:
1. Das Gerat muss von qualifiziertem Personal oder Technikern installiert werden. Fiihren
Sie die Installation nicht selbst durch.
2. Das Gerat darf nicht direkt Uber einer Geschirrspllmaschine, einem Kihlschrank, einem
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Gefrierschrank, einer Waschmaschine oder einem Waschetrockner installiert werden,
da Feuchtigkeit die Elektronik des Kochfeldes beschadigen kann.

3. Das Gerat muss so installiert werden, dass eine bessere Warmeabstrahlung
gewahrleistet ist, um seine Zuverlassigkeit zu erhdhen.

4. Die Wand und die Heizzone des Tisches mussen hitzebestandig sein.

5. UmSchadenzuvermeiden, missendie Zwischenschicht und der Klebstoff hitzebestandig
sein.

Anschluss an das Stromnetz:

Abb. 9

Das Panel darf nur von einer qualifizierten Person an das Stromnetz angeschlossen werden.
Bevor Sie das Kochfeld anschliefden, Uberprifen Sie, dass:

1. Das Hausverkabelungssystem fir die Leistung des Gerats geeignet ist.

2. Die Spannung dem auf dem Typenschild angegebenen Wert entspricht.

3. Die Querschnitte des Netzkabels die auf dem Typenschild angegebene Last tragen kénnen.
Verwenden Sie zum Anschlieffen des Kochfelds an das Stromnetz keine Adapter,
Reduzierstiicke oder Abzweigvorrichtungen, da diese Uberhitzung und Feuer verursachen
kénnen. Das Netzkabel darf keine heifden Teile berlihren und muss so verlegt werden, dass
seine Temperatur an keiner Stelle 75°C Uberschreitet.

Uberpriifen Sie mit einem Elektriker, ob das Hausverkabelungssystem ohne Anderungen
geeignet ist. Alle Anderungen sollten nur von einem qualifizierten Elektriker durchgefiihrt
werden. Der Anschluss muss in Ubereinstimmung mit den einschlégigen Vorschriften erfolgen.
Die Anschlussmethode ist in Abbildung 9 dargestellt. Stromversorgungsleitung: 50A HO7RN-F
5x2,5mm? verwenden.

Einbau des Evakuierungssets (nicht im Lieferumfang enthalten)
Abbildung 10.

Im Lieferumfang des Produkts enthaltene Komponenten:

1. Glasdeckel

Aluminium-Fettfilter

Kohlefilter

Induktionskochfeld mit integrierter Dunstabzugshaube

PwnN

Komponenten, die nicht im Lieferumfang des Produkts enthalten sind (im Evakuierungskit):

5. Stutzrohr gebogen (90°)
6. Kunststoffrohr

7. Stitzrohr gebogen (90°)
8. Kunststoffrohr

9. Luftauslass

10. Kohlefilter
11. Abdeckung der Kohlefilterbaugruppe
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1. Nehmen Sie das Gerat aus der Verpackung und befestigen Sie das gebogene Stltzrohr mit
4 Schrauben (M4x8). Abb. 11

2. Kippen und setzen Sie das Gerat in den Schrank ein und schlief3en Sie das Rohr wie
gewdlnscht an. Abb. 12

3. Bereiten Sie den Aktivkohlefilter und die Abdeckung des Aktivkohlefilters vor. Abb. 13
Setzen Sie die Kohlefiltereinheit in die Aufnahmebohrung im Boden der Klichenzeile ein
und befestigen Sie sie mit 4 Schrauben (5T3,5 x 10). Abb. 14

5. \Verbinden Sie das Rohr und den Adapter mit den Schrauben (ST3,5 x 10). Passen Sie das
PVC-Rohr an, indem Sie es auf die Abmessungen des Gehauses zuschneiden. Abb. 15

6. Sie kdnnen einen Adapter hinzufligen, um den Ausgang nach links oder rechts zu andern,
wie in Abbildung 16 gezeigt.

Ol/Wasser ablassen
Entfernen Sie den Stopfen des darunter liegenden Fettabscheiders und leeren Sie den Inhalt
in einen Behalter. Abb. 17

Aus- und Wiedereinbau des Kohlefilter-Kits

Abb. 18

1. Schalten Sie die Haube aus und 6ffnen Sie den unteren Filtergehdusedeckel (a).

2. Halten Sie die Lasche fest und drehen Sie den Filter gegen den Uhrzeigersinn, um ihn zu
entriegeln ().

3. Ziehen Sie den Filter nach unten und entfernen Sie ihn.

4. Setzen Sie den Filter ein, indem Sie die Laschen und Schlitze der Halterung (d) aneinander
ausrichten.

5. Drehen Sie ihnim Uhrzeigersinn, bis er einrastet und fest sitzt (c).

6. Schliefden Sie den Deckel und lberpriifen Sie ihn auf Lockerheit und abnormale Gerausche

(d).

Auswahl des geeigneten Kochgeschirrs

- Kochgeschirr fiir Induktion: Verwenden Sie Kochgeschirr mit induktionsgeeignetem
Boden; suchen Sie nach dem Induktionssymbol auf der Verpackung oder dem Boden.

- Magnettest: \Wenn ein Magnet am Boden haftet, ist es flir Induktion geeignet.

- Ohne Magnet: Flllen Sie das Kochgeschirr mit Wasser; wenn ,U" nicht blinkt und das
Wasser heifd wird, ist es geeignet.

- Ungeeignete Materialien: Reiner Edelstahl, Aluminium oder Kupfer ohne Magnetboden,
Glas, Holz, Porzellan, Keramik und Ton.

- Bodendes Kochgeschirrs: Muss glatt, flach und von gleicher Grof3e wie die Kochzone sein.

- Grof3e des Kochgeschirrs: Verwenden Sie Kochgeschirr mit dem gleichen Durchmesser
wie die Zone; wenn es grofser ist, ist die Effizienz optimal.

- Handhabung: Heben Sie die Topfe an, schieben Sie sie nicht, um ein Zerkratzen des Glases
zu vermeiden.
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Abmessungen der Kiichenutensilien

Die Kochzonen werden an den Durchmesser des Kochgeschirrs angepasst, mlssen aber einen
geeigneten Mindestdurchmesser haben. Stellen Sie das Kochgeschirr immer in die Mitte der
Kochzone, um die beste Leistung zu erzielen.

Kochzone Minimum (mm)
190 mm 160
FullFlex-Zone 200

4. BEDIENUNG

Verwendung der Touch-Bedienelemente

- Die Bedienelemente reagieren auf Bertihrung; es ist kein Druck erforderlich.

- Verwenden Sie die Fingerkuppe, nicht die Fingerspitze.

- Jedes Mal, wenn eine Bertihrung registriert wird, héren Sie einen Piepton.

- Stellen Sie sicher, dass die Bedienelemente immer sauber und trocken sind und dass sie
nicht von Gegenstanden (z. B. einem Utensil oder einem Tuch) verdeckt werden. Schon ein
dinner Wasserfilm kann die Bedienung erschweren.

Topferkennung

Wenn ,U" oder ,_" auf dem Display einer Kochzone erscheint, bedeutet dies, dass:

- Es gibt keinen Container Uber dem Gebiet.

- Die Pfanne ist nicht induktionsgeeignet.

- DerBehalter ist zu klein oder nicht gut zentriert.

Hinweis: Der Heizvorgang beginnt erst, wenn ein geeigneter Behalter auf die Kochzone gestellt
wird. Wird kein geeigneter Behalter aufgestellt, schaltet sich das Gerat automatisch ab.

Schnellstart des Induktionskochfelds

1. Drlcken Sie die Ein-/Aus Taste. Die Karte gibt ein akustisches Signal ab, und die
Betriebsanzeigen zeigen ein gestricheltes ,-" an. Die Karte befindet sich nun im Standby-
Modus.

2. Stellen Sie ein geeignetes Kochgeschirr auf die gewlinschte Kochzone. Stellen Sie sicher,
dass sowohl die Kochfeldoberflache als auch der Topfboden vollstandig sauber und
trocken sind.

3. Drucken Sie die Auswahl der Kochzone, die Sie verwenden mochten. Eine Kontrollleuchte
neben dem Wahlschalter blinkt, um anzuzeigen, dass die Zone ausgewahlt wurde.

4. Wahlen Sie mit dem Leistungsregler die gewiinschte Kochstufe.

Hinweis:
- Wird nicht innerhalb einer Minute eine Leistungsstufe gewahlt, schaltet sich das Gerat
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automatisch ab. Beginnen Sie in diesem Fall wieder bei Schritt 1.
Sie kdnnen die Leistungsstufe jederzeit wahrend des Kochvorgangs anpassen.

Verwendung des integrierten Extraktors

Dricken Sie den Geschwindigkeitsregler fir die Absaugung um die Absaugung
einzuschalten. Schieben Sie |hren Finger auf den Leistungsregler, um die
Geschwindigkeitsstufe zu wahlen.

Booster-Funktion (B): Fiir maximale Absaugleistung konnen Sie die Booster-Funktion
(B) aktivieren. Wenn die Booster-Funktion (B) gewahlt wird, kehrt der Extraktor nach 5
Minuten Betrieb automatisch auf Stufe 7 zurtick.

Automatikmodus: \Wenn sich das Kochfeld im Standby-Modus befindet, halten Sie den
Wahlschalter fiir die Absauggeschwindigkeit fiir 5 Sekunden gedrtickt. Auf dem Display
des Extraktors erscheint ein Punkt «.», der anzeigt, dass der automatische Modus aktiviert
ist. In diesem Modus wird die Geblasegeschwindigkeit automatisch an die gewahlte
Leistung der Kochzonen angepasst. Um diese Funktion zu deaktivieren, halten Sie dieselbe
Auswahltaste erneut 5 Sekunden lang gedrlickt.

Beenden des Kochvorgangs

1.

Um eine Kochzone auszuschalten, wahlen Sie sie durch Driicken des entsprechenden
Wahlschalters aus.

Schieben Sie lhren Finger Uber den Regler ganz nach links, bis die Leistungsanzeige ,0"
anzeigt.

Um das Kochfeld vollstandig auszuschalten, drlicken Sie die Ein-/Aus-Taste.
Restwarmeanzeige (H): Wenn auf der Anzeige einer Kochzone ein ,H" erscheint, bedeutet
dies, dass die Oberflache noch heif? ist und Verbrennungsgefahr besteht. Berlihren Sie
den Bereich nicht, bis der Indikator verschwindet. Sie konnen die Abwarme nutzen, um
Lebensmittel warm zu halten und Energie zu sparen.

Sicherheits- und Automatikfunktionen

66

KidLock (Kindersicherung): Zur Aktivierung driicken Sie die Taste KidLock. Auf dem Display
erscheint ,Lo" (Gesperrt). Alle Bedienelemente mit Ausnahme der Ein-/Ausschalttaste
sind dann deaktiviert. Zum Deaktivieren stellen Sie sicher, dass das Board eingeschaltet
ist, und halten Sie die KidLock-Taste erneut gedriickt.

Erkennung von kleinen Gegenstanden: Wenn kleine Metallgegenstande, die nicht
zum Kochen geeignet sind (Besteck, Schlissel), auf dem Kochfeld liegen bleiben oder
ein ungultiger Behalter verwendet wird, schaltet das Kochfeld nach einer Minute in den
Standby-Modus. Das interne Kithlgeblase muss fiir diese Minute weiterlaufen.
Abschaltautomatik: \Wenn Sie vergessen, eine Kochzone auszuschalten, wird diese
nach einer bestimmten Zeit, die von der gewahlten Leistungsstufe abhangt, automatisch
ausgeschaltet:
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Leistungsstufe 1 2 3 4 5 6 7 8 9
Zeit (h) 2 2 2 2 2 2 2 2 2
Timer

Der Timer kann auf zwei Arten verwendet werden:

Damit nur eine Kochzone nach Ablauf der programmierten Zeit ausgeschaltet wird.
Zum Einstellen einer Zeit zwischen ,00" und ,99" Minuten.

Timer fiir eine einzelne Zone

1.
2.

Zone auswahlen: BerlUhren Sie die Kochzone, flir die Sie den Timer einstellen mochten.
Timer aktivieren: Driicken Sie das Touch-Symbol des Timers. Auf dem Display erscheinen
zwei blinkende Ziffern.

Zeit anpassen: Schieben Sie den Regler, um die gewlnschte Zeit auszuwahlen Beispiel: Fur
30 Minuten stellen Sie die erste Ziffer auf ,3" drlicken die Timer-Taste, stellen die zweite
Ziffer auf ,0" und driicken die Timer-Taste.

Bestatigen: Sobald die Einstellung vorgenommen wurde, startet der Timer automatisch
den Countdown.

Wenn der Timer aktiviert wird, beginnt der Countdown sofort. Die verbleibende Zeit wird
auf dem Display angezeigt und die Timer-Anzeige blinkt alle 5 Sekunden Der rote Punkt
neben der Betriebsanzeige leuchtet auf und zeigt an, dass die entsprechende Karte
ausgewahlt wurde.

Wenn die Zeitschaltuhr des Kochfelds abgelaufen ist, wird die entsprechende Zone
automatisch ausgeschaltet und auf dem Display erscheint ,H" Die anderen Tafeln
funktionieren weiter, wenn sie zuvor eingeschaltet wurden.

Wenn in der Timer-Einstellung zwei Ziffern blinken und Sie lhren Finger auf dem
Schiebereglervon links nach rechts bewegen, verlangert sich die Zeit um 10 Minuten. Wenn
Sie den Schieberegler von rechts nach links schieben, wird die Zeit um 10 Minuten verkdrzt.
Wenn eine Ziffer in der Timer-Einstellung blinkt und Sie Ihren Finger auf dem Schieberegler
von links nach rechts bewegen, wird die Zeit um 1 Minute verlangert. Wenn Sie den
Schieberegler von rechts nach links schieben, wird die Zeit um 1 Minute verkurzt.

Wenn die eingestellte Zeit ,99" Uberschreitet, beginnt der Timer automatisch wieder bei
,00" Bei Erreichen von ,00" wird die Timer-Einstellung aufgehoben. Auf dem Display wird
,-" angezeigt. Driicken Sie die Timer-Taste, um den Timer direkt abzubrechen.

Timer fiir mehrere Zonen

1.

Wenn Sie den Timer auf mehrere Kochzonen einstellen, wird immer die kiirzeste Zeit auf
dem Display angezeigt (Beispiel: Zone 1auf 3 Minuten eingestellt).

Hinweis: Ein roter Punkt leuchtet neben der Betriebsanzeige auf, um anzuzeigen, dass der
Timer die Zeiteinstellung fUr diese Kochzone anzeigt.

2.

Wenn Sie die Timer-Einstellung fur andere Kochzonen anzeigen mdchten, driicken Sie die
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entsprechende Zone in der Kochzonenauswahl. Das Display zeigt dann die verbleibende
Zeit bis zum Ablauf des Countdowns an.

3. Wenn der Timer einer Kochzone abgelaufen ist, wird die entsprechende Zone automatisch
ausgeschaltet und auf dem Display wird ,H" angezeigt.

Hinweis: Wenn Sie nach dem Einstellen des Timers die Zeit bis zum automatischen Abschalten

einer Kochzone andern wollen, missen Sie wieder bei Schritt 1 beginnen.

Full-Flex-Zone

Diese Funktion wird verwendet, wenn eine einzige Kochzone nicht ausreicht, um das
Kochgeschirr ausreichend zu erhitzen. Um die Briickenfunktion zu aktivieren, driicken Sie die
Taste fur die Briickenfunktion auf der gewlinschten Seite (links oder rechts).

Bei Bedarf kénnen die vier Zonen, unabhangig voneinander verwendet oder zu zwei grofden
Zonen (links und rechts) kombiniert werden. In diesem Fall gibt es zwei Induktoren, die
unabhangig voneinander arbeiten. Wahrend des Betriebs der FullFlex-Zone wird nur der
Bereich aktiviert, in dem sich der Behalter befindet. Wird mehr als eine Kochzone zum Einsetzen
der Pfanne benétigt, setzen Sie die Pfanne vom oberen oder unteren Rand der freien Heizzone
aus ein. Abb. 19

Die vorderen und hinteren Kochzonen (mit jeweils zwei Induktoren) kénnen unabhéangig
voneinander genutzt werden. Stellen Sie die gewiinschte Heizstufe flr jede Kochzone separat
ein. Verwenden Sie flir jede Kochzone nur eine Pfanne. Abb. 20

Empfehlungen

Stellen Sie das Kochgeschirr nur auf einer Seite (links oder rechts) der Kochflache auf. Legen
Sie sie nicht so auf, dass sie beide Seiten gleichzeitig bedecken, da sonst die Kochzonen nicht
richtig aktiviert werden kénnen und das Kochergebnis beeintrachtigt wird. Abb. 21

Verwendung der FullFlex-Funktion

1. Stellen Sie sicher, dass das Kochfeld eingeschaltet ist.

2. Berihren Sie die Taste fur die Briickenfunktion (linke/rechte Seite); die Anzeige neben der
Taste leuchtet auf, und die Anzeige neben dem Display der entsprechenden Zone blinkt.

3. Schieben Sie den Leistungsregler, um die Leistungsstufe wahrend des Blinkens von 0 bis
8 einzustellen.

4. Wenn Sie die Leistungsstufe nach dem Blinken einstellen mdchten, missen Sie den
Vorgang ab Schritt 2 wiederholen.

5. Wenn Sie die Bridge-Funktion deaktivieren mochten, mlssen Sie die Taste flr die Bridge-
Funktion bertihren (linke Seite/rechte Seite) und den Schieberegler fur die Stromversorgung
auf O schieben.

Einschrankungen bei Verwendung der Booster-Funktion (P)

Die gesamte Platte hat eine maximale Leistung. Wenn die Booster-Funktion aktiviert ist und
die maximale Leistung nicht lberschritten werden darf, reduziert die elektronische Steuerung
automatisch die Kochstufe einer anderen Heizzone.
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Personen mit Herzschrittmachern sollten vor der Benutzung dieses Gerats ihren Arzt
konsultieren.

Uberlaufschutz
Wenn ca. 140 ml Flussigkeit auf dem Bedienfeld verschittet werden und mehr als 3 Tasten fiir
ca. 10 Sekunden gedriickt bleiben, schaltet sich das Induktionskochfeld automatisch ab.

Kochanleitungen

Seien Sie vorsichtig beim Braten, da Olund Fett sehr schnell heiR werden, besonders bei hoher
Leistung. Bei extrem hohen Temperaturen entziinden sich Ol und Fett von selbst, was eine
ernsthafte Brandgefahr darstellt.

Kochtipps

- Wenn das Essen kocht, verringern Sie die Temperatureinstellung.

- Die Verwendung eines Deckels verkurzt die Garzeit und spart Energie, da die Warme
gespeichert wird.

- Minimieren Sie die Menge an Flissigkeit oder Fett, um die Kochzeiten zu verkirzen.

- Beginnen Sie das Garen auf hoher Stufe und reduzieren Sie die Einstellung, wenn das
Essen heifd ist.

- DasSimmern findet unterhalb des Siedepunkts statt, bei etwa 85 °C, wenn nur gelegentlich
Blasen an die Oberflache der Kochflissigkeit aufsteigen.

- Die folgenden Einstellungen sind nur Richtlinien. Die genaue Einstellung hangt von
verschiedenen Faktoren ab, einschliefdlich lhres Kochgeschirrs und der Menge, die Sie
zubereiten. Experimentieren Sie mit dem Induktionskochfeld, um die Einstellungen zu
finden, die lhren BedUurfnissen am besten entsprechen.

Hitzeeinstellungen

Die folgenden Einstellungen sind nur Richtwerte. Die genaue Einstellung hangt von
verschiedenen Faktoren ab, wie dem verwendeten Kochgeschirr und der Menge der
zuzubereitenden Speisen. Probieren Sie das Induktionskochfeld aus, bis Sie die Einstellungen
gefunden haben, die Ihren Bedurfnissen am besten entsprechen.
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Leistungsstufen Empfohlene Verwendungen

1-2 Schonendes Erhitzen fir kleine Lebensmittelmengen
Schmelzen von Schokolade, Butter und schnell anbrennenden
Lebensmitteln

Sanftes Kocheln

Langsames Erhitzen

3-4 Aufwarmen
Schnelles Kécheln
Reis kochen

5-6 Pfannkuchen

7-8 Kurzes Frittieren

Nudeln (Pasta) kochen

9 Ruhrbraten

Versiegeln

Suppe zum Kochen bringen
Wasser kochen

5. REINIGUNG UND WARTUNG

Um eine optimale Langzeitleistung des Gerats zu gewahrleisten, ist eine ordnungsgemafie
Reinigung und Pflege wichtig.

Reinigungsmittel

WARNUNG! Ungeeignete Reinigungsmittel konnen die Oberflache des Gerats beschadigen.
Verwenden Sie keine scharfen oder scheuernden Reinigungsmittel, Produkte mit hohem
Alkoholgehalt, Drahtschwamme oder harte Schwamme.

Verwenden Sie Glasreiniger, Glasschaber oder Edelstahlpflegemittel nur, wenn sie fur das
jeweilige Bauteil empfohlen werden.

Reinigung des Gerats

WARNUNG! - Explosionsgefahr: Stark alkalische oder saurehaltige Reinigungsmittel konnen
bei Aluminiumteilen im Inneren des Geschirrsplilers Explosionen verursachen.

WARNUNG! - Gefahr eines elektrischen Schlages. Schalten Sie das Kochfeld aus und ziehen
Sie den Netzstecker, bevor Sie es reinigen. Verwenden Sie keine Druck- oder Dampfreiniger.
WARNUNG! - Verbrennungsgefahr.Das Gerat wird wahrend des Betriebs heif3. Vor der
Reinigung abkuhlen lassen.

WARNUNG! - Verletzungsgefahr.Interne Komponenten kénnen scharfe Kanten aufweisen.
Reinigen Sie den Innenraum grundlich.
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Je nach Oberflache reinigen:

- Edelstahl: Schwamm und heif3e Wasserlosung mit Reinigungsmittel, in Schleifrichtung
wischen.

- Lackierte Oberflachen: Schwamm und heifse Wasserldsung mit Reinigungsmittel.

- Aluminium und Kunststoff: weiches Tuch und Glasreiniger.

- (Glas: weiches Tuch und Glasreiniger.

Reinigung der Bedienelemente

WARNUNG! - Gefahr eines elektrischen Schlages. Das Eindringen von Feuchtigkeit kann zu
einem elektrischen Schlag fihren. Verwenden Sie keine nassen Schwamme.

1. Beachten Sie die Anweisungen auf den Reinigungsmitteln.

2. Mit einem feuchten Schwamm und heifder Reinigungslosung reinigen.

3. Mit einem weichen Tuch trocknen.

Manuelle Reinigung des Fettfilters

Fettfilter entfernen Fettpartikelaus dem Kochdampf. Die regelmafiige Reinigung gewahrleistet

eine hohe Filterleistung.

WARNUNG! - Brandgefahr. Fettablagerungen konnen sich entztinden.

1. Beachten Sie die Anweisungen auf den Reinigungsmitteln.

2. Weichen Sie die Filter in einer heif3en Waschmittelldsung ein. Verwenden Sie bei Bedarf ein
spezielles fettlosendes Produkt.

3. Spllen Sie die Filter grindlich aus.

4. Lassen Sie die Filter trocknen. Stellen Sie sicher, dass sie vollstandig trocken sind, bevor
Sie sie wieder einbauen.

Reinigung des Fettfilters in der Spiilmaschine

- VORSICHT: Filter kénnen beschadigt werden, wenn sie zerdrickt werden. Zerdriicken Sie
sie nicht.

- Hinweis: Das Waschen der Filter in der Spulmaschine kann zu Verfarbungen fuhren, was
jedoch ihre Funktion nicht beeintrachtigt.

1. Beachten Sie die Anweisungen auf den Reinigungsmitteln.

2. Geben Sie die Filter in den Geschirrspuler. Waschen Sie Filter mit hartnackigen
Schmutzablagerungen nicht in der Sptlmaschine.

3. Schalten Sie den Geschirrspller ein und wahlen Sie die Hochsttemperatur von 70 °C.

4. Lassen Sie die Filter trocknen. Stellen Sie sicher, dass sie vollstandig trocken sind, bevor
Sie sie wieder einbauen.

Gesundheitsrisiken

- Dieses Gerat erfillt die Normen zur elektromagnetischen Sicherheit.

- Personen mit Herzschrittmachern oder anderen elektrischen Implantaten sollten vor der
Benutzung des Gerats ihren Arzt konsultieren.
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VORSICHT! - VerbrennungsgefahrWahrend des Betriebs kénnen zugangliche Teile sehr
heifd werden. Halten Sie Kinder von dem Induktionskochfeld fern. Griffe und Stiele von
Kichenutensilien kbnnen heifd werden. Bertihren Sie sie nicht und stellen Sie sicher, dass sie
fur Kinder unerreichbar sind.

WARNUNG! - Verletzungsgefahr.Die Klinge eines Plattenschabers ist scharf. Mit Vorsicht
verwenden und mit aufgesetztem Sicherheitsdeckel aufderhalb der Reichweite von Kindern
aufbewahren.

Art der Verschmutzung: Alltaglicher Schmutz auf Glas (Fingerabdriicke, Flecken, Essensreste
oder ungesufte Flecken auf Glas)

Verfahren zur Reinigung:

1. Stellen Sie sicher, dass das Kochfeld ausgeschaltet ist.

2. Tragen Sie einen speziellen Plattenreiniger auf, wahrend das Glas gehartet (nicht heiR) ist.
3. Spllen und trocknen Sie mit einem sauberen Tuch oder Ktichenpapier.

Wichtig:

- Wenn die Stromversorgung des Kochfelds unterbrochen wird, erscheint die Anzeige flir
eine heif3e Oberflache nicht, aber die Kochzone kann weiterhin heif3 sein. Seien Sie aufderst
vorsichtig.

- Stark scheuernde Scheuerschwamme, einige Nylon-Scheuerschwamme und aggressive
oder scheuernde Reinigungsmittel kdnnen Glas zerkratzen. Lesen Sie immer das Etikett,
um sich von der Eignung des Reinigers oder Scheuersaugers zu liberzeugen.

- Lassen Siekeine Reinigungsmittelreste auf der Platte zurtick. Das Glas kann fleckig werden.

Art der Verschmutzung: Gekochte, geschmolzene und heif3e Zuckerreste auf Glas

Verfahren zur Reinigung: Riickstande sofort mit einem flachen Spachtel, einem Spachtelmesser

oder einem Schaber mit einer fur Glas-Induktionskochfelder geeigneten Klinge entfernen. Die

Oberflachen der Kochzone kénnen sehr heif3 sein.

1. Stellen Sie sicher, dass das Kochfeld ausgeschaltet ist.

2. Halten Sie die Klinge oder das Utensil in einem Winkel von 30° und ziehen Sie den Schmutz
oder das verschuttete Wasser auf einen kiihlen Bereich des Tellers.

3. Entfernen Sie den Schmutz oder die verschittete Flussigkeit mit einem Tuch oder
Klchenpapier.

4. Wiederholen Sie die Schritte 2 bis 3 des vorherigen Abschnitts.

Wichtig:

- Entfernen Sie Flecken, die durch geschmolzene und zuckerhaltige Lebensmittel oder
verschuttete Flissigkeiten verursacht wurden, so schnell wie moéglich. Wenn sie auf
dem Glas abkuhlen, kdnnen sie schwer zu entfernen sein oder die Oberflache dauerhaft
beschadigen.

- Schnittgefahr. Bei eingezogener Schutzabdeckung ist das Abstreifblatt extrem scharf.
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Verwenden Sie es mit grofdter Vorsicht und bewahren Sie es immer sicher und auf3erhalb
der Reichweite von Kindern auf.

Art der Verschmutzung: Verschitten von Flissigkeiten auf den Bedienelementen

Verfahren zur Reinigung:

1. Stellen Sie sicher, dass das Kochfeld ausgeschaltet ist.

2. Saubern Sie die verschuttete Flussigkeit.

3. Wischen Sie den Bereich der Touch-Bedienelemente mit einem sauberen, leicht feuchten
Schwamm oder Tuch ab.

4. Trocknen Sie den Bereich vollstandig mit Klichenpapier ab.

Wichtig:

Die Karte kann piepsen und sich abschalten, und die Touch-Bedienelemente funktionieren

moglicherweise nicht, wenn Flissigkeit auf ihnen ist. Trocknen Sie den Bereich der

Bedienelemente vollstandig ab, bevor Sie die Karte wieder einschalten.

6. PROBLEMBEHEBUNG

Problem Mogliche Ursache Mogliche Losungen

Das Induktionskochfeld Mangelnde Prifen Sie, ob die Karte

lasst sich nicht Stromversorgung. angeschlossen und

einschalten. eingeschaltet ist. Uberpriifen
Sie die Stromversorgung der
Wohnung/des Raums. Wenn
alles korrekt ist und das Problem
weiterhin besteht, wenden
Sie sich an den offiziellen
technischen Kundendienst von
Cecotec.

Das Steuerfeld reagiert Bedienelemente gesperrt | Deaktivieren Sie die KidLock-

nicht. (KidLock aktiv). Funktion gemaf dem Verfahren
in dieser Anleitung.

Die Touch- Dinner Wasserfilm auf Trocknen Sie den Bereich der

Bedienelemente sind den Kontrollen Bedienelemente vollstandig

schwer zu bedienen. ab und verwenden Sie lhre
Fingerspitze.

Das Glas wird zerkratzt. Grobkantiges Tafelgeschirr | Verwenden Sie Geschirr mit
flachem, glattem Boden.
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Manche Herde geben ein
Klicken oder Knacken von
sich.

Konstruktion des
Kochgeschirrs (Schichten
aus Metallen, die
unterschiedlich vibrieren).

Normales Verhalten von
Klchenutensilien. Weist nicht auf
einen Fehler hin.

Fehlercode Beschreibung

U Es gibt keine Kiichenutensilien oder die Klichenutensilien sind nicht
geeignet. Stellen Sie ein geeignetes Kochgeschirr auf.

Das Induktionskochfeld
gibt bei hoher Leistung ein
surrendes Gerausch ab.

Induktionstechnik.

Normales Verhalten. Das
Rauschen nimmt ab oder
verschwindet, wenn Sie den
Pegel mit dem Schieberegler
Power verringern.

Luftergerausch vom
Induktionskochfeld.

Der Kihlventilator lauft,
um die Elektronik zu
schitzen; er kann auch
nach dem Ausschalten des
Kochfelds weiterlaufen.

Normales Verhalten. Keine
Mafinahme erforderlich. Trennen
Sie nicht die Stromversorgung
von der Wand, wahrend der
Ventilator lauft.

Das Kochgeschirr wird
nicht heifs und das Symbol
U erscheint auf dem
Display.

Das Kochgeschirr ist nicht
fUr Induktion geeignet; der
Boden ist fur die Kochzone
zu klein; das Kochgeschirr
ist nicht richtig zentriert.

Verwenden Sie fur Induktion
geeignetes Kochgeschirr.
Zentrieren Sie die Pfanne

und prtifen Sie, ob der
Durchmesser des Bodens mit
dem Durchmesser der Kochzone
Ubereinstimmt.

F3 Kurzschluss des Temperaturfihlers der Induktionsspule oder
Trockenkochen der Pfanne.

Fa Temperatursensor der Induktionsspule offener Stromkreis (@bgeklemmt).
Erkennung mit einer 2-minttigen Verzogerung beim Einschalten.

€3 Kurzschluss des IGBT-Temperatursensors, Lufterausfall oder verstopfter
Luftauslass.

E4 IGBT-Temperatursensor offener Stromkreis (nicht angeschlossen) oder
beschadigt.

El Anormale Versorgungsspannung. Hochspannung (iber 270+10 V).

E2 Anormale Versorgungsspannung. Niedrige Spannung (unter 90+10 V).

ES Der Temperatursensor der Induktionsspule erkennt keine

Temperaturanderungen.

E7 Flachbandkabel zwischen Displayplatine und Hauptplatine nicht
angeschlossen oder Hauptplatine beschadigt.

Das Induktionskochfeld
oder eine Kochzone
schaltet sich unerwartet
aus, ein Ton ertont und
ein Fehlercode wird
angezeigt (normalerweise
abwechselnd Buchstaben
und eine oder zwei Ziffern
auf dem Timer-Display).

Technisches Versagen.

Schreiben Sie den Code auf
(Buchstaben und Zahlen).
Trennen Sie die Stromversorgung
vom Schalter oder von der
Steckdose. Kontaktieren Sie

den offiziellen Technischen
Kundendienst von Cecotec.
Versuchen Sie nicht, das Gerat zu
zerlegen.

Fehlercode

Wenn eine Anomalie auftritt, schaltet das Induktionskochfeld automatisch in den Schutzstatus

und zeigt die entsprechenden Fehlercodes an:
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Nehmen Sie das Gerat nicht selbst auseinander, um Gefahren und Schaden am Gerat zu
vermeiden.

7. RECYCLING VON ELEKTRO- UND ELEKTRONIKGERATEN

Dieses Symbol weist darauf hin, dass das Produkt und/oder die Batterie/
Akku gemafd den geltenden Vorschriften getrennt vom Haushaltsabfall
entsorgt werden muss. Wenn dieses Produkt das Ende seiner Nutzungsdauer
erreicht hat, sollten Sie die Batterien/Akkus entfernen und es zu einer von
den ortlichen Behdrden bestimmten Sammelstelle bringen.
Die Verbraucher muissen sich mit lhren ortlichen Behdrden oder
Einzelhandlern in Verbindung setzen, um Informationen Uber die
ordnungsgemafse Entsorgung ihrer Altgerate und / oder ihre Akkus zu erhalten.
Die Einhaltung der oben genannten Leitlinien tragt zum Schutz der Umwelt bei.
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8. COPYRIGHT

Die geistigen Eigentumsrechte an den Texten in dieser Bedienungsleitung liegen bei CECOTEC
INNOVACIONES, S.L.Alle Rechte vorbehalten. Der Inhalt dieser Ver6ffentlichung darf weder ganz
noch teilweise ohne vorherige Genehmigung von CECOTEC INNOVACIONES, S.L. vervielfaltigt, in
einem Datenabfragesystem gespeichert, (bertragen oder auf irgendeine Weise (elektronisch,
mechanisch, durch Fotokopie, Aufzeichnung oder Ahnliches) verbreitet werden.

9. VEREINFACHTE EU-KONFORMITATSERKLARUNG

Cecotec Innovaciones erklart hiermit, dass dieses Produkt mit den
grundlegenden Anforderungen und anderen relevanten Bestimmungen
der in der Europaischen Union geltenden Vorschriften Ubereinstimmt.
Dieses Produkt wurde unter Einhaltung der erforderlichen Sicherheits-
und Qualitatsstandards entwickelt, hergestellt und geprift. Der
vollstandige Text der EU-Konformitatserklarung ist auf folgender
Website zu finden: https://storececotec.de/de/information/declaration-of-conformity
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1. PARTI E COMPONENTI
Fig.1
1. Selettore di potenza e display della zona di cottura anteriore sinistra.
2. Selettore di potenza e display della zona di cottura posteriore sinistra.
3. Selettore e display della velocita dell'estrattore.
4. Selettore di potenza e display della zona di cottura posteriore destra.
5. Selettore di potenza e display della zona di cottura anteriore destra.
6. Funzione Booster: Aumenta immediatamente la potenza di una zona di cottura al

massimo.

KidLock: Disattivare il pannello di controllo per evitare un uso accidentale.

8. Funzione ponte (lato sinistro): Unisce le due zone di cottura di sinistra per creare un'unica
grande zona di cottura.

9. Cursorediregolazione della potenza: Consente diregolare il livello di potenza delle zone
di cottura e la velocita dell'aspiratore.

10. Funzione ponte (lato destro): Unisce le due zone di cottura di destra per creare un'unica
grande zona di cottura.

1. Timer: Permette di programmare il tempo di cottura delle zone o il tempo di
funzionamento dell'aspiratore.

12. Tasto on/off

~

Nota:
Le immagini di questo manuale sono rappresentazioni schematiche e potrebbero non
corrispondere esattamente all'apparecchio.

2. PRIMA DELL'USO

- Questo apparecchio ha un imballaggio progettato per proteggerlo durante il trasporto.
Estrarre il prodotto dalla scatola. Conservare la scatola originale e gli altri elementi in un
luogo sicuro per prevenire danni all'apparecchio qualora fosse necessario trasportarlo
in futuro. Se si desidera smaltire limballaggio originale, assicurarsi di riciclare tutti gli
elementi in modo appropriato.

- Verificare che tutte le parti e i componenti siano compresi nella scatola e in buono stato.
Se uno di essi mancasse o non fosse in buone condizioni, contattare immediatamente il
Servizio di Assistenza Tecnica ufficiale di Cecotec.

Contenuto della scatola:
- Piano cottura a induzione con cappa integrata
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- Manualed'uso
- Kit di Montaggio

- Nonrimuovereilnumero di serie del prodotto, alfine di mantenere una corretta tracciabilita
dell'apparecchiatura in caso di richiesta di assistenza.

3. INSTALLAZIONE

Norme di installazione

L'apparecchio pud essere utilizzato in modalita di estrazione dell'aria (fig. 2) o di ricircolo
dell'aria (fig. 3).

Durante linstallazione, osservare le seguenti istruzioni. Osservare le norme vigenti e quelle
del fornitore locale di elettricita e gas.

Funzionamento con aspirazione dell'aria

Fig. 2

L'aria aspirata viene pulita dal filtro antigrasso ed espulsa allesterno tramite un sistema

di canalizzazione. L'aria non deve essere espulsa attraverso un camino utilizzato per i gas

di scarico di apparecchi a gas o altri combustibili (non si applica alle unita con tecnologia di

ricircolo dell'aria).

- Sel'aria di scarico e diretta verso un camino o un condotto non funzionante, & necessario
ottenere il consenso del personale competente.

- Selariadiscarico ediretta attraverso la parete esterna, & necessario utilizzare un condotto
di larghezza pari al suo spessore.

Montaggio sicuro

AVVERTENZA - Rischio di avvelenamento!

ILricircolo dei gas di scarico pud causare avvelenamento. Le fonti di calore dipendenti dall'aria

degli ambienti (ad esempio i riscaldatori a gas, a olio, a legna o a carbone) prelevano l'aria di

combustione dallo spazio in cui sono installate e conducono i gas all'esterno. In combinazione

con una cappa aspirante, l'aria viene estratta dalla cucina e dai locali adiacenti. Fig. 4

- Assicurare un'alimentazione d'aria sufficiente quando si utilizza 'apparecchio in modalita
aria di scarico e con una fonte di calore dipendente dall'aria ambiente.

- Ilfunzionamento sicuro e possibile solo quando il vuoto nello spazio di installazione della
sorgente di calore non supera i 4 Pa (0,04 mbar). Cio si ottiene quando l'aria necessaria per
la combustione puo circolare attraverso aperture, come porte o finestre, in combinazione
con un'unita di alimentazione/espulsione dell'aria o altri mezzi tecnici.

- Consultare sempre uno specialista per valutare la ventilazione dell'abitazione e proporre
misure adeguate.

- Se il dispositivo funziona esclusivamente in modalita di ricircolo dell'aria, & possibile un
funzionamento illimitato.
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- Non scaricare l'aria di scarico in un camino o in un condotto in funzione.

- Non scaricare l'aria di scarico in una colonna utilizzata per ventilare un locale con camino.

- Se l'aria di scarico deve essere convogliata in una canna fumaria o in un condotto dei gas
di scarico non funzionanti, richiedere il consenso di personale specializzato competente.

ATTENZIONE: rischio di incendio.

| depositi di grasso nei filtri possono prendere fuoco.

- Rispettare le distanze di sicurezza prestabilite per evitare 'accumulo di calore.

- Prestate attenzione alle informazioni riportate sui dispositivi di cottura. Se le istruzioni
di installazione indicano una distanza diversa, considerare sempre la distanza maggiore.

- Non lavorare mai con flamme libere vicino all'apparecchio.

ATTENZIONE: rischio di lesioni.

Alcuni componenti all'interno dell'apparecchio possono presentare bordi taglienti.

- Indossare guanti protettivi. Se il dispositivo non e fissato correttamente, puo cadere. Tutti
gli elementi di fissaggio devono essere installati in modo sicuro.

- Non apportare modifiche alla struttura elettrica o meccanica.

- Ilcoperchio delfiltro puo vibrare.

- Aprire lentamente il coperchio del filtro. Tenere fermo il coperchio finché non smette di
oscillare. Chiudere lentamente il coperchio.

AVVERTENZA - Rischio di scosse elettriche!

| componenti appuntiti all'interno del dispositivo possono danneggiare il cavo di collegamento.

- Non piegare o bloccare il cavo di collegamento.

- Leinstallazionierrate sono pericolose. Il dispositivo puo essere installato solo se vengono
rispettate le informazioni riportate sulla targhetta.

- Lapparecchio e dotato di una spina e deve essere collegato solo a una presa di corrente
con messa a terra correttamente installata.

- Il sistema di protezione dellalimentazione dell'edificio deve essere installato
correttamente.

- Non collegare l'apparecchio a un'altra fonte di commutazione, come un timer o un sistema
di controllo remoto.

- Se l'apparecchio e montato, e necessario garantire il libero accesso alla spina del cavo di
rete. Se cid non e possibile, nell'impianto elettrico permanente deve essere installato un
separatore di fase per tuttii poli, secondo le condizioni delle disposizioni di installazione.

- Quando si posiziona lapparecchio, accertarsi che il cavo di alimentazione non sia
intrappolato o danneggiato.

AVVERTENZA - Rischio di scosse elettriche!
Per collegare il dispositivo alla rete elettrica in modo sicuro, osservare le seguenti istruzioni:
- Lapparecchio deve poter essere scollegato dalla rete elettrica in qualsiasi momento.
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- Ildispositivo puo essere collegato solo a una presa di corrente con contatto di protezione,
installata in conformita alle norme.

- Laspinadelcavo direte deve essere accessibile dopo l'installazione. Se cid non e possibile,
e necessario installare un separatore di fase nell'impianto elettrico permanente per tutti
i poli, conformemente alle condizioni della categoria di sovratensione Ill delle norme di
installazione.

- Llinstallazione elettrica deve essere effettuata da un elettricista qualificato.

- Siconsiglia diinstallare un interruttore automatico con protezione dalle correnti di guasto
(interruttore FI) nel circuito di alimentazione del dispositivo.

- | componenti appuntiti allinterno del dispositivo possono danneggiare il cavo di
collegamento.

- Non piegare o bloccare il cavo di collegamento.

- Il dispositivo corrisponde alla classe di protezione 1. Pertanto, pud essere utilizzato solo
con un collegamento elettrico dotato di conduttore di terra di protezione.

- Durante linstallazione, l'apparecchio non deve essere collegato alla rete elettrica.

Installazione

Le figure 5, 6 e 7 mostrano le dimensioni necessarie per l'installazione del dispositivo.
Tagliare la superficie di lavoro secondo le misure indicate nella figura 5.

Per una corretta installazione e uso, mantenere una distanza minima di 5 cm intorno al foro.
Assicurarsi che lo spessore del piano di lavoro sia di almeno 30 mm. Selezionare un materiale
resistente al calore per evitare che la piastra si deformi a causa delle radiazioni termiche.
Notare bene quanto riportato di seguito (fig. 5):

L (mm) W (mm) H (mm) D (mm) A (mm) B (mm) X (mm)

600 520 56 52 572 491 50 min.

In ogni caso, assicurarsi che il piano cottura a induzione sia ben ventilato e che lingresso
e l'uscita dell'aria non siano bloccate. Assicurarsi che la scheda sia in buone condizioni di
funzionamento. (Vedi figura 6)

A (mm) B (mm) C(mm) D E

760 50 min. 30 min. Ingresso dell'aria | Uscita dell'aria 5 mm

Nota: La distanza di sicurezza tra il piano cottura e il mobile superiore deve essere di almeno
760 mm.

Prima di installare il piano cottura, accertarsi che:
- La superficie di lavoro e piana e non ci sono elementi strutturali che interferiscono con i
requisiti di spazio.
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- Lasuperficie di installazione deve essere realizzata in materiale resistente al calore.

- Se l'apparecchio e installato sopra un forno, quest'ultimo & dotato di una ventola di
raffreddamento incorporata.

- Llinstallazione deve essere conforme a tutti i requisiti di sicurezza e alle norme e ai
regolamenti applicabili.

- £ necessario incorporare un sezionatore adeguato che fornisca una disconnessione
completa dalla rete, montato e posizionato in modo da rispettare le norme e i regolamenti
locali in materia di cablaggio.

- Llinterruttore diisolamento deve essere di un modello approvato e fornire una separazione
dei contatti di 3 mm su tutti i poli (o su tutti i conduttori attivi [fase] se le norme locali di
cablaggio consentono questa variazione dei requisiti).

- Ilsezionatore deve essere facilmente accessibile quando l'apparecchio e installato.

- Incaso di domande sull'installazione, consultare le autorita locali competenti per l'edilizia
e le ordinanze.

- Utilizzare finiture resistenti al calore e facili da pulire (come le piastrelle di ceramica) per le
superfici delle pareti intorno all'apparecchio.

Dopo aver installato il piano cottura, assicurarsi che:

- Ilcavo dialimentazione non sia accessibile attraverso gli sportelli dei mobili o i cassetti.

- Visia un adeguato flusso d'aria dall'esterno del mobile fino alla base del piano cottura.

- Seil piano cottura e installato sopra un cassetto o un armadio, una barriera termica deve
essere installata sotto la base del piano cottura.

- Ilsezionatore e facilmente accessibile al cliente.

Prima di posizionare le staffe di fissaggio:
- Il piano cottura deve essere collocato su una superficie stabile e liscia (si pud usare
l'imballaggio). Non esercitare forza sui comandi che sporgono dal piano cottura.

Regolazione della posizione della staffa:
- Fissare il piano cottura al piano di lavoro avvitando le quattro staffe sul lato inferiore del
piano cottura dopo linstallazione. Fig. 8

Precauzioni:

1. Rivolgersi a personale qualificato per la corretta installazione del piano cottura. Non
eseguire l'installazione da soli.

2. Lapparecchio non deve essere installato direttamente sopra una lavastoviglie, un
frigorifero, un congelatore, una lavatrice o un'asciugatrice, poiché l'umidita potrebbe
danneggiare l'elettronica del piano di cottura.

3. Lapparecchio deve essere installato in modo da garantire un migliore irraggiamento del
calore per migliorarne l'affidabilita.

4.  La parete e la zona di riscaldamento del tavolo devono essere resistenti al calore.
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5. Per evitare qualsiasi danno, lo strato di colla e l'adesivo devono essere resistenti al
calore.

Collegamento alla rete elettrica:

Fig. 9

Il pannello deve essere collegato alla rete elettrica solo da una persona qualificata. Prima di
collegare la scheda, verificare che:

1. Ilsistema di cablaggio domestico e adatto alla potenza dell'apparecchio.

2. Latensione corrisponde alvalore indicato sulla targhetta.

3. Lesezionideicavidialimentazione possono sopportareil carico specificato sulla targhetta.
Quando si collega il piano cottura alla rete elettrica, non usare adattatori, riduttori o dispositivi
di derivazione, poiché possono causare surriscaldamenti o incendi. Il cavo di alimentazione
non deve toccare parti calde e deve essere posizionato in modo che la sua temperatura non
superi i 75°Cin nessun punto.

Verificare con un elettricista se il sistema di cablaggio domestico e adeguato e indisturbato.
Qualsiasi modifica deve essere effettuata solo da un elettricista qualificato. L'allacciamento
deve essere effettuato nel rispetto delle normative vigenti. Il metodo di connessione e
mostrato nella figura 9. Linea di alimentazione: utilizzare 50A HO7RN-F 5x2,5mm?.

Installazione del kit di evacuazione (non incluso)
Figura 10:

Componenti inclusi nel prodotto:

1. Tappoinvetro

2. Filtro antigrasso in alluminio

3. Filtroacarbone

4. Piano cottura a induzione con cappa integrata

Componenti NON inclusi nel prodotto (nel kit di evacuazione):
5. Tubo di supporto piegato (90°)

6. Tuboin plastica

7. Tubo di supporto piegato (90°)

8. Tuboin plastica

9. Uscita dell'aria

10. Filtro a carbone

11. Coperchio del gruppo filtro carbone

1. Rimuovere il dispositivo dalla confezione e fissare il tubo di supporto curvo con 4 viti
(M4x8). Fig. 1

2. Inclinare e inserire l'apparecchio nel mobile e collegare il tubo come richiesto. Fig. 12

3. Preparareil gruppo delfiltro a carbone e il coperchio del gruppo del filtro a carbone. Fig. 13

4. Installare il gruppo delfiltro a carbone nel foro della base dell'unita di cucina e fissarlo con
4 viti (ST3,5 x 10). Fig. 14
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5. Collegareiltubo e l'adattatore con le viti (ST3,5 x 10). Adattare il tubo in PVC tagliandolo alle
dimensioni della copertura. Fig. 15

6. E possibile aggiungere un adattatore per modificare buscita a sinistra o a destra, come
mostrato nella figura 16.

Comerrilasciare olio/acqua
Rimuovere il tappo del sifone sottostante e scaricare il contenuto in un contenitore. Fig. 17

Come rimuovere e reinstallare il kit filtro a carbone

Fig.18

1. Spegnere il cofano e aprire il coperchio inferiore dell'alloggiamento del filtro (a).

2. Tenere la linguetta e ruotare il filtro in senso antiorario per sbloccarlo (c).

3. Tirare il filtro verso il basso e rimuoverlo; ripetere 'operazione con il secondo filtro, se
presente (b).
Inserire il filtro allineando le linguette e le fessure della staffa (d).

5. Ruotare in senso orario finché non & bloccato e fermo (c).
Chiudere il coperchio e verificare che non vi siano allentamenti o rumori anomali (d).

Selezione degli utensili di cottura adatti

- Pentole per linduzione: Utilizzare utensili con fondo adatto albinduzione; cercare il
simbolo delbinduzione sulla confezione o sul fondo.

- Test del magnete: Se un magnete si attacca alla base, e adatto albinduzione.

- Senza magnete: Riempire butensile da cucina con acqua; se la "U" lampeggia e 'acqua si
riscalda, e adatto.

- Materiali non sono adatti: acciaio inossidabile puro, alluminio o rame senza base
magnetica, vetro, legno, porcellana, ceramica e terracotta.

- Fondo delle pentole: Deve essere liscio, piatto e delle stesse dimensioni della zona di
cottura.

- Dimensioni delle pentole: Utilizzare utensili dello stesso diametro della superficie; se e
pit grande, befficienza e ottimale.

- Manipolazione: Sollevare le pentole, non farle scorrere per evitare di graffiare il vetro.

Dimensioni degli utensili da cucina

Le zone di cottura si adattano al diametro delle pentole, ma devono avere un diametro minimo
adeguato. Per una migliore efficienza, posizionare sempre le pentole al centro della zona di
cottura.

Zona di cottura Minimo (mm)
190 mm 160
Zona FullFlex 200
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4. FUNZIONAMENTO

Uso dei tasti touch

- Leicone touch rispondono al tocco, senza bisogno di pressione.

- Toccare leicone con il polpastrello e non con la punta del dito.

- Ognivolta che viene registrato un tocco, si sente un segnale acustico.

- Assicurarsi che le icone siano sempre pulite e asciutte e che non siano coperte da oggetti
(ad es., utensili o panni). Anche una sottile patina d'acqua pud rendere difficile l'uso dei
pulsanti.

Rilevamento dei recipienti

Se suldisplay di una zona di cottura compare “U" 0 “_" significa che

- Non c'e nessun recipiente posizionato sulla zona di cottura.

- Lapadella non e compatibile con l'induzione.

- Ilcontenitore e troppo piccolo o non e ben centrato.

Nota: Ilprocesso diriscaldamento siavvia solo quando un recipiente adatto viene posizionato
sulla zona di cottura. Se non viene collocato un contenitore adatto, il dispositivo si spegne
automaticamente.

Uso rapido del piano cottura a induzione

1. Premere il tasto On/Off. La scheda emette un segnale acustico e gli indicatori di
alimentazione mostrano un trattino “-". La scheda e ora in modalita standby.

2. Posizionare una pentola adatta sulla zona di cottura desiderata. Assicurarsi che il fondo
dell'utensile e la superficie della zona di cottura siano puliti e asciutti.

3. Premere licona della zona di cottura che si desidera utilizzare. Una spia luminosa accanto
al selettore lampeggia per indicare che la zona e stata selezionata.

4. Utilizzare il cursore di potenza per selezionare il livello di cottura desiderato.

Nota:

- Se non viene selezionato un livello di potenza entro un minuto, il dispositivo si spegne
automaticamente. In questo caso, ricominciare dal punto 1.

- E possibile configurare il livello di potenza in qualsiasi momento durante il processo di
cottura.

Utilizzo della cappa integrata

- Premere il selettore della velocita di aspirazione per accendere l'estrattore. Far scorrere
il dito sul cursore di potenza per selezionare il livello di velocita.

- Funzione Booster (B): Per ottenere la massima potenza di estrazione, & possibile
attivare la funzione Booster (B). Se si seleziona la funzione Booster (B), l'estrattore torna
automaticamente alla velocita 7 dopo 5 minuti di funzionamento.

- Modalita automatica: Con il piano di cottura in modalita standby, tenere premuto il
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selettore della velocita di aspirazione per 5 secondi. Sul display dell'estrattore compare
un punto “', aindicare che la modalita automatica e attivata. In questa modalita, la velocita
della ventola viene regolata automaticamente in base alla potenza selezionata delle zone

di cottura. Per disattivare questa funzione, tenere premuta il mismo tasto per 5 secondi.

Terminare il procedimento di cottura

1. Perspegnere una zona di cottura, selezionarla premendo il relativo selettore.

2. Farscorrere il dito sul cursore di potenza fino a sinistra, finché il display di alimentazione
non visualizza “0".

3. Per spegnere completamente il piano cottura premere il pulsante di on/off.
Spia del calore residuo (H): Se sul display di una zona di cottura compare una “H",
significa che la superficie @ ancora calda e c'@ il rischio di ustioni. Non toccare 'area finché
lindicatore non scompare. E possibile utilizzare il calore di scarto per mantenere il cibo
caldo e risparmiare energia.

Funzioni di sicurezza e automatiche

- KidLock (blocco di sicurezza per bambini): Per attivarlo, premere il pulsante KidLock.
Sul display apparira “Lo" (Locked). Tutti i controlli saranno disabilitati, tranne il pulsante
di accensione/spegnimento. Per disattivare, assicurarsi che la scheda sia accesa e tenere
nuovamente premuto il pulsante KidLock.

- Rilevamento di oggetti di piccole dimensioni: Se si lasciano sul piano di cottura piccoli
oggetti metallici non adatti alla cottura (posate, chiavi) o si utilizza un contenitore
non valido, il piano di cottura passa in modalita standby dopo un minuto. La ventola di
raffreddamento interna continuera a funzionare per quel minuto.

- Autospegnimento: Se si dimentica di spegnere una zona di cottura, questa si disattiva
automaticamente dopo un tempo predefinito in base al livello di potenza selezionato:

Livello di potenza 1 2 3 4 5 6 7 8 9
Tempo (h) 2 2 2 2 2 2 2 2 2
Timer

ILtimer pud essere utilizzato in due modi:
- In modo da spegnere solo una zona di cottura allo scadere del tempo programmato.
- Perimpostare un tempo compreso tra “00" e "99" minuti.

Timer per una singola zona

1. Selezionare zona: Toccare la zona di cottura per la quale si desidera impostare il timer.

2. Attivare Timer: Premere l'icona touch deltimer. ILdisplay visualizza due cifre lampeggianti.

3. Regolareiltempo: Scorriil cursore per selezionare il tempo desiderato. Ad esempio, per 30
minuti, impostare la prima cifra su 3", premere il pulsante del timer e impostare la seconda
cifrasu"0" e premere il pulsante del timer.
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Confermare: Una volta impostato il timer, il conto alla rovescia inizia immediatamente.

5. Quando il timer viene attivato, il conto alla rovescia inizia immediatamente. Il display
mostrera il tempo rimanente e la spia del timer lampeggera per 5 secondi. Il punto rosso
accanto all'indicatore di alimentazione si accende per indicare che e stata selezionata la
scheda corrispondente.

6. Quando il timer del piano di cottura giunge al termine, la zona corrispondente si spegne
automaticamente e sul display appare “H". Le altre schede continueranno a funzionare se
sono state accese in precedenza.

- Senellimpostazione del timer lampeggiano due cifre e si fa scorrere il dito sul cursore da
sinistra a destra, il tempo aumenta di 10 minuti. Facendo scorrere il cursore da destra a
sinistra, il tempo diminuisce di 10 minuti.

- Quando una cifra lampeggia nell'impostazione del timer e si fa scorrere il dito sul cursore
da sinistra a destra, il tempo aumenta di 1 minuto. Facendo scorrere il cursore da destra a
sinistra, il tempo diminuisce di 1 minuto.

- Selimpostazione deltempo supera “99" il timer si riavvia automaticamente a "00". Quando
si raggiunge "00", limpostazione del timer viene annullata. Sul display viene visualizzato
“-" Premere il pulsante del timer per annullare direttamente il timer.

Timer per vare zone

1. Sesiimposta il timer su pit di una zona di cottura, sul display verra sempre visualizzato il
tempo pill breve (esempio: zona 1impostata su 3 minuti; zona 2 impostata su 6 minuti; il
display del timer mostra “3").

Nota: Un punto rosso si accende accanto all'indicatore di potenza per indicare che il timer sta

visualizzando l'impostazione dell'ora per questa zona di cottura.

2. Se si desidera visualizzare limpostazione del timer per altre zone di cottura, premere la
zona corrispondente nella selezione della zona di cottura. Il display visualizza il tempo
rimanente fino alla scadenza del conto alla rovescia.

3. Quando il timer di una zona di cottura e scaduto, la zona corrispondente si spegne
automaticamente e sul display appare "H".

Nota: Se si desidera modificare l'ora in cui una zona di cottura si spegne automaticamente

dopo l'impostazione del timer, & necessario ricominciare dal punto 1.

Zona Full Flex

Questa funzione viene utilizzata quando una singola zona di cottura non e sufficiente a
riscaldare adeguatamente le pentole. Per attivare la funzione ponte, premere il pulsante della
funzione ponte sul lato desiderato (destro o sinistro).

Se necessario, le quattro zone possono essere utilizzate indipendentemente o combinate in
due zone grandi (lato destro e sinistro). In questo caso, ci sono due induttori che funzionano
in modo indipendente. Durante il funzionamento della zona FullFlex, viene attivata solo
l'area in cui & collocato il contenitore. Se per posizionare la pentola & necessaria pit di una
zona di cottura, posizionare la pentola partendo dal bordo superiore o inferiore della zona di
riscaldamento libera. Fig. 19
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Le zone di cottura anteriore e posteriore (ciascuna con due induttori) possono essere utilizzate
in modo indipendente. Impostare il livello di riscaldamento richiesto per ogni zona di cottura
separatamente. Utilizzare una sola padella per ogni zona di cottura. Fig. 20

Raccomandazioni

Posizionare le pentole su un solo lato (destro o sinistro) della superficie di cottura. Non
posizionarli in modo che coprano contemporaneamente entrambi i lati, perché cio potrebbe
impedire la corretta attivazione delle zone di cottura e compromettere il risultato della cottura.
Fig. 21

Utilizzo della funzione FullFlex

1. Assicurarsiche il piano cottura sia acceso

2. Toccare il pulsante della funzione ponte (lato sinistro/lato destro); l'indicatore accanto
al pulsante della funzione ponte si illuminera e l'indicatore accanto al display della zona
corrispondente lampeggera.

3. Fai scorrere il cursore di potenza per regolare il livello di potenza da 0 a 8 durante il
lampeggiamento.

4. Sesidesidera regolare il livello di potenza dopo il lampeggiamento, & necessario ripetere
il procedimento dal punto 2.

5. Sesidesidera annullare la funzione Bridge, e necessario toccare il pulsante della funzione
Bridge (lato sinistro/lato destro) e far scorrere il dispositivo di scorrimento Power su 0.

Limitazioni all'utilizzo della funzione Booster (P)

Lintera piastra ha una potenza massima. Quando la funzione Booster e attivata e non deve
superare la potenza massima, il controllo elettronico riduce automaticamente il livello di
cottura di un'altra zona di riscaldamento.

E consigliabile che le persone con un pacemaker consultino il proprio medico prima di usare
l'apparecchio.

Protezione da fuoriuscita di liquido

Quando circa 140 mL di liquido vengono versati sul pannello di controllo e rimangono su piu
di 3 pulsanti per circa 10 secondi, il piano di cottura a induzione smette automaticamente di
funzionare.

Guida per la cottura

Prestare attenzione durante la frittura, poiché l'olio eil grasso si riscaldano molto rapidamente,
soprattutto se si utilizza una potenza elevata. A temperature estremamente elevate, l'olio e il
grasso possono inflammarsi spontaneamente, costituendo un serio pericolo di incendio.

Consigli di cottura
- Quandoilcibo raggiunge l'ebollizione, ridurre limpostazione della temperatura.
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- L'uso di un coperchio riduce i tempi di cottura e fa risparmiare energia perché trattiene il
calore.

- Ridurre la quantita di liquido o di grasso per ridurre i tempi di cottura.

- Iniziare la cottura con un'impostazione alta e ridurla quando il cibo e caldo.

- La cottura a fuoco lento avviene al di sotto del punto di ebollizione, intorno agli 85°C,
quando le bolle salgono solo occasionalmente alla superficie del liquido di cottura.

- Leimpostazioni riportate di seguito sono solo indicative. L'impostazione esatta dipendera
da diversi fattori, come l'utensile di cottura usato e la quantita che viene cucinata.
Sperimentate con il piano cottura a induzione per trovare le impostazioni piu adatte alle
vostre esigenze.

Regolazione del calore

Leregolazioniriportate di seguito sono solo atitolo indicativo. Limpostazione esatta dipendera
da diversi fattori, come l'utensile di cottura usato e la quantita che viene cucinata. Provate il
piano cottura a induzione fino a trovare le impostazioni pit adatte alle vostre esigenze.

Livelli di potenza Raccomandazioni d'uso

1-2 Riscaldamento delicato per piccole quantita di alimenti
Sciogliere il cioccolato, il burro e gli alimenti che si bruciano
rapidamente

Bollitura delicata

Riscaldamento lento

3-4 Riscaldare
Bollitura rapida
Cucinareriso

5-6 Modalita Pancake

7-8 Frittura breve
Cucinare pasta;

9 Saltare

Sigillare carne

Portare zuppe a ebollizione
Bollire l'acqua

5. PULIZIA E MANUTENZIONE

Per garantire prestazioni ottimali a lungo termine dell'unita, € importante una pulizia e una
cura adeguate.
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Prodotti per la pulizia

ATTENZIONE! Detergenti inadeguati possono danneggiare la superficie delbapparecchio. Non
utilizzare detergenti taglienti o abrasivi, prodotti ad alto contenuto di alcol, spugne metalliche
o spugne dure.

Utilizzare detergenti per vetri, raschietti per vetri o prodotti per la cura dell'acciaio inossidabile
solo se raccomandati per il componente specifico.

Pulizia dell'unita

ATTENZIONE! - Pericolo di esplosione: Detergenti fortemente alcalini o acidi possono causare
esplosioni con parti in alluminio albinterno della lavastoviglie.

ATTENZIONE! - Pericolo di scosse elettriche. Spegnere e scollegare la piastra prima di pulirla.
Non utilizzare pulitori a pressione o a vapore.

ATTENZIONE! - Rischio di scottature.l'apparecchio si surriscalda durante l'uso. Lasciare
raffreddare prima di procedere con la pulizia.

ATTENZIONE! - Rischio di lesioni.l componenti interni possono presentare spigoli vivi. Pulire
accuratamente l'interno.

Pulire in base alla superficie:

- Acciaio inox: spugna e soluzione di acqua calda con detergente, strofinando nel senso
della levigatura.

- Superfici verniciate: spugna e soluzione di acqua calda con detergente.

- Alluminio e plastica: panno morbido e detergente per vetri.

- Vetro: panno morbido e detergente per vetri.

Pulizia degli elementi di comando

ATTENZIONE! - Pericolo di scosse elettriche. L'ingresso di umidita pud causare scosse
elettriche. Non utilizzare spugne bagnate.

1. Seguire le istruzioni dei prodotti per la pulizia.

2. Pulire con una spugna umida e una soluzione detergente calda.

3. Asciugare con un panno morbido.

Pulizia manuale del filtro antigrasso

| filtri antigrasso eliminano le particelle di grasso dal vapore di cottura. La pulizia regolare

garantisce un'elevata capacita di filtraggio.

ATTENZIONE! - Rischio di incendio. | depositi di grasso nei filtri possono prendere fuoco.

1. Seguire leistruzioni dei prodotti per la pulizia.

2. Immergere i filtri in una soluzione detergente calda. Se necessario, utilizzare un prodotto
speciale per sciogliere il grasso.

3. Sciacquare accuratamente i filtri.
Lasciare asciugare i filtri. Verificare che sia completamente asciutta prima di installarla di
nuovo.
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Pulizia del filtro antigrasso in lavastoviglie

- ATTENZIONE: i filtri possono essere danneggiati se schiacciati. Non schiacciateli.

- Nota: Il lavaggio dei filtri in lavastoviglie pud provocare uno scolorimento, che tuttavia
non ne compromette il funzionamento.
Seguire le istruzioni dei prodotti per la pulizia.
Mettere i filtri in lavastoviglie. Non lavare in lavastoviglie i filtri con depositi di sporco
ostinati.

3. Accendere la lavastoviglie, selezionando la temperatura massima di 70 °C.
Lasciare asciugare i filtri. Verificare che sia completamente asciutta prima di installarla di
nuovo.

Rischi per la salute

- Questo apparecchio e conforme alle norme di sicurezza elettromagnetica.

- Lepersone con pacemaker o altri dispositivi medici impiantati devono consultare il proprio
medico prima di utilizzare questo dispositivo.

ATTENZIONE! - Rischio di scottature.Le parti accessibili possono diventare calde durante
l'uso. Tenere i bambini lontani dal piano di cottura a induzione. Le maniglie e i manici degli
utensili da cucina possono surriscaldarsi. Non toccarli e assicurarsi che siano fuori dalla
portata dei bambini.

ATTENZIONE! - Rischio di lesioni.La lama di un raschietto per piatti & affilata. Usare con
cautela e conservare con il coperchio di sicurezza inserito, fuori dalla portata dei bambini.

Tipo di sporco: Sporco quotidiano sul vetro (impronte digitali, segni, macchie di cibo o
versamenti non zuccherati sul vetro)

Procedura di pulizia:

1. Assicurarsiche il piano di cottura sia spento.

2. Applicare un detergente specifico per lastre mentre il vetro & temperato (non caldo).

3. Sciacquare e asciugare con un panno pulito o con un tovagliolo di carta.

Importante:

- Llavviso di calore residuo non apparira dopo lo scollegamento, ma la zona di cottura
potrebbe essere ancora calda. Usare la massima cautela.

- Le spugne altamente abrasive, alcune spugne di nylon e i detergenti aggressivi o abrasivi
possono graffiareilvetro. Leggere sempre l'etichetta per verificare l'idoneita del detergente
o dello spatolatore.

- Non lasciare residui di detergente sulla piastra. Il vetro pud macchiarsi.

Tipo di sporco: Fuoriuscite di zucchero bollito, fuso e caldo sul vetro

Procedura di pulizia: Rimuovere immediatamente i residui con una spatola piatta, una spatola
o un raschietto con lama adatta ai piani di cottura a induzione in vetro. Le superfici della zona
di cottura possono essere molto calde.

90 I BOLERO SQUAD IH 4200 FULLFLEX
BOLERO SQUAD IH 4200 FULLFLEX SHIELDGLASS

ITALIANO

1. Assicurarsiche il piano di cottura sia spento.

2. Tenere la lama o l'utensile con un angolo di 30° e trascinare lo sporco o la fuoriuscita su
un'area fredda del piatto.

3. Pulire lo sporco o resti con un panno o carta da cucina.
Ripetere i passaggi da 2 a 3 della sezione precedente.

Importante:

- Rimuovere il prima possibile le macchie causate da cibi fusi e zuccherati o da fuoriuscite.
Se lasciati raffreddare sul vetro, possono essere difficili da rimuovere o possono persino
danneggiare permanentemente la superficie del piano cottura.

- Rischioditagli Conilcoperchio disicurezza retratto, la lama delraschietto & estremamente
affilata. Usare la spatola con estrema attenzione e conservarla sempre in modo sicuro e
fuori dalla portata dei bambini.

Tipo di sporco: Versamento di liquidi sui comandi a sfioramento

Procedura di pulizia:

1. Assicurarsi che il piano di cottura sia spento.

2. Pulireiversamenti.

3. Pulire l'area dei comandi a sfioramento con una spugna o un panno pulito e leggermente

umido.
4. Asciugare completamente la zona con carta da cucina.
Importante:

La scheda potrebbe emettere un segnale acustico e spegnersi, mentre i comandi a sfioramento
potrebbero non funzionare in presenza di liquido. Asciugare completamente l'area dei comandi
a sfioramento prima di riaccendere la scheda.

6. RISOLUZIONE DEI PROBLEMI

Problema Possibili cause Possibili soluzioni

Il piano cottura a Mancanza di alimentazione. | Verificare che la scheda sia
induzione non si accende. collegata e accesa. Controllare
l'alimentazione dell'abitazione/
zona. Se il problema persiste,
contattare il Servizio di Assistenza
Tecnica ufficiale di Cecotec.

Le icone touch non Controlli bloccati (KidLock Disattivare la funzione KidLock
rispondono. attivo). seguendo la procedura indicata in
guesto manuale.
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| controlli touch sono
difficili da usare.

Sottile pellicola d'acqua
sui comandi; usare la
punta delle dita anziché i
polpastrelli.

Asciugare completamente l'area
dei controlli e utilizzare la punta
delle dita.

ILvetro si sta graffiando.

Stoviglie con bordi
irregolari; uso di spugne
o detergenti inadeguati/
abrasivi.

Utilizzare piatti con basi piatte e
lisce.

Alcuni fornelli emettono
scatti o schiocchi.

Questo puo essere
dovuto alla costruzione
dell'utensile (strati di
metalli diversi che vibrano
in modo diverso).

Comportamento normale degli
utensili da cucina. Non indica un
guasto.

Il piano cottura a
induzione emette un
ronzio ad alta potenza.

Tecnologia a induzione.

Comportamento normale. Il
rumore diminuisce o scompare
riducendo il livello conil cursore
Power.

Rumore della ventola del
piano cottura a induzione.

Funzionamento della
ventola di raffreddamento
per proteggere l'elettronica;
puo continuare dopo lo
spegnimento della scheda.

Comportamento normale. Non
richiede alcuna azione. Non
interrompere l'alimentazione dalla
parete mentre il ventilatore & in
funzione.

| contenitori non si
riscaldano e sullo schermo
compare l'icona U.

L'utensile da cucina non e
adatto all'induzione; base
troppo piccola per la zona
di cottura; recipiente non

centrato correttamente.

Utilizzare pentole adatte
all'induzione. Centrare la pentola
e verificare che il diametro della
base corrisponda a quello della
zona di cottura.

Il piano cottura a
induzione o una zona

di cottura si e spenta
inaspettatamente, emette
un segnale acustico e
viene visualizzato un
codice di errore (di solito
alternato a una o due cifre
sul display del timer).

Guasto tecnico.

Scrivere il codice (lettere e numeri).
Scollegare l'alimentazione
dall'interruttore o dalla presa a
muro. Contattare il Servizio di
Assistenza Tecnica ufficiale di
Cecotec. Non tentare di smontare
l'apparecchio.
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Se si verifica un guasto, il piano cottura a induzione passa automaticamente in stato di
protezione e mostra i codici di errore corrispondenti:

Codice di Descrizione

errore

u Non ci sono utensili da cucina o gli utensili da cucina non sono adatti.
Posizionare un utensile da cucina appropriato.

F3 Cortocircuito del sensore di temperatura della bobina a induzione o
bollitura a secco della pentola.

Fa Sensore di temperatura della bobina di induzione aperto (scollegato).
Rilevamento con un ritardo di 2 minuti all'avvio.

E3 Cortocircuito del sensore di temperatura IGBT, guasto della ventola o
blocco dell'uscita dell'aria.

E4 Sensore di temperatura IGBT aperto (scollegato) o danneggiato.

E1 Tensione di alimentazione anomala. Alta tensione (oltre 270+10 V).

E2 Tensione di alimentazione anomala. Bassa tensione (inferiore a 90+10 V).

E5 ILsensore di temperatura rileva una temperatura elevata nella bobina di
induzione.

E7 Il cavo piatto (nastro) tra la scheda del display e la scheda principale &
scollegato o la scheda principale e danneggiata.

Non smontare l'apparecchio da soli per evitare pericoli e danni all'apparecchio.

7. RICICLAGGIO DI APPARECCHIATURE ELETTRICHE ED ELETTRONICHE

Questo simbolo indica che, in conformita con le normative vigenti, il prodotto
e/o le pile/batterie devono essere smaltite separatamente dai rifiuti
domestici. Quando questo prodotto raggiunge la fine della sua vita utile, &
necessario rimuovere le pile/batterie/accumulatori e portarlo in un punto di
raccolta designato dalle autorita locali.

Per informazioni dettagliate su come smaltire correttamente le

apparecchiature elettriche ed elettroniche e/o le pile/batterie, ilconsumatore dovra contattare

le autorita locali.

ILrispetto delle linee guida di cui sopra aiutera a proteggere 'ambiente.
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8. COPYRIGHT

| diritti di proprieta intellettuale dei testi di questo manuale appartengono a CECOTEC
INNOVACIONES, S.L. Tutti i diritti riservati. Il contenuto di questa pubblicazione non puo essere,
in tutto o in parte, riprodotto, archiviato in un sistema di recupero, trasmesso o distribuito
con qualsiasi mezzo (elettronico, meccanico, fotocopia, registrazione o simile) senza la previa
autorizzazione di CECOTEC INNOVACIONES, S.L.

9. DICHIARAZIONE DI CONFORMITA UE SEMPLIFICATA

Con la presente, Cecotec Innovaciones dichiara che questo prodotto &

conforme ai requisiti essenziali e alle altre disposizioni pertinenti delle

normative applicabili nell'Unione Europea. Questo prodotto e stato

progettato, fabbricato e testato per soddisfare gli standard di sicurezza

e qualita richiesti. ILtesto completo della Dichiarazione di Conformita UE

e disponibile al seguente link: https://storececotec.it/it/information/
declaration-of-conformity
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1. PECAS E COMPONENTES
Fig.1
1. Seletor e visor de poténcia da zona de cozedura frontal esquerda.
2. Seletor e visor de poténcia da zona de cozedura traseira esquerda.
3. Seletor e visor de velocidade do exaustor.
4.  Seletor e visor de poténcia da zona de cozedura traseira direita.
5. Seletor e visor de poténcia da zona de cozedura frontal direita.
6. Funcdo Booster: Aumenta imediatamente a poténcia de uma zona de cozedura ao
maximo.
7. KidlLock: Desativa o painel de controlo para evitar o uso acidental.

8. Funcdo Ponte (lado esquerdo): Combina as duas zonas de cozedura esquerdas para criar
uma Unica zona de grande dimens&o.

9. Controlo deslizante de poténcia: Permite ajustar o nivel de poténcia das zonas de
cozedura e a velocidade do exaustor.

10. Funcao Ponte (lado direito): Combina as duas zonas de cozedura direitas para criar uma
Unica zona de grande dimensao.

1.  Temporizador: Permite programar o tempo de cozedura das zonas ou o tempo de
funcionamento do exaustor.

12. Botao de ligar/desligar.

Nota:
Os gréaficos deste manual sdo representacdes esquematicas e podem nao corresponder
exatamente aos do produto.

2. ANTES DE UTILIZAR

- Esteaparelho apresenta uma embalagem concebida para o proteger durante o transporte.
Retire o aparelho da caixa. Pode guardar a caixa original e outros elementos da embalagem
num local seguro para evitar danos no aparelho, caso precise de o transportar no futuro. Se
desejar deitar fora a embalagem original, certifiqgue-se de que recicla todos os elementos
corretamente.

- Certifique-se de que todas as pecas e componentes estdo incluidos e em bom estado. Se
algum estiver em falta ou nao estiver em bom estado, contacte imediatamente o Servico
de Assisténcia Técnica oficial da Cecotec.

Contetido da caixa:
- Placa deinducdo com exaustor integrado
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- Manualdo utilizador
- Kitde montagem

- N&oremova o nimero de série do produto, para poder manter uma rastreabilidade correta
do seu equipamento em caso de solicitacdo de assisténcia.

3. INSTALACAO

Normas de instalacao

0 aparelho pode ser utilizado no modo de extracdo de ar (fig. 2) ou de recirculacao de ar (fig. 3).
Durante a instalacdo, tenha em conta estas indicaces. Respeite as normas em vigor e as do
fornecedor local de eletricidade e gas.

Funcionamento com extracdo de ar

Fig. 2

0 ar de admissao é limpo através do filtro de gordura e expelido para o exterior através de

um sistema de condutas. O ar nao deve ser ventilado através de uma chaminé utilizada para

gases de combustdo de aparelhos a gas ou outros combustiveis (ndo se aplica a unidades com

tecnologia de recirculacao de ar).

- Seoarde extracao for direcionado para uma chaminé ou conduta fora de servico, deve ser
obtido o consentimento do pessoal competente.

- Seoardeextracdo for direcionado através da parede exterior, deve ser utilizado um duto
cuja largura seja igual a sua espessura.

Montagem segura

AVISO - Risco de intoxicacao!

Os gases de combustéao recirculados podem causar intoxicacdo. As fontes de calor dependentes

do ar da divisdo (por exemplo, aquecedores a gas, petréleo, lenha ou carvao) retiram o ar

de combustao do espaco onde estdo instaladas e conduzem os gases para o exterior. Em

combinacao com um exaustor, o ar é extraido da cozinha e das divisdes adjacentes. Fig. 4

- Garanta um fornecimento de ar suficiente ao utilizar o aparelho no modo de extracao de ar
e com uma fonte de calor dependente do ar da diviséo.

- 0O funcionamento sem riscos s6 é possivel quando o vacuo no espaco de instalacao da
fonte de calor ndo excede 4 Pa (0,04 mbar). Isto é conseguido quando o ar necessario para
a combustao pode circular por aberturas, como portas ou janelas, em combinacdo com
uma unidade de fornecimento/extracao de ar ou outros meios técnicos.

- Consulte sempre pessoal especializado para avaliar a ventilagao da casa e propor medidas
adequadas.

- Se o aparelho funcionar exclusivamente no modo de recirculacéo de ar, o funcionamento
é possivel sem restricoes.
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- N&o descarregue o ar residual numa chaminé ou conduta em funcionamento.

- N&ao descarregue o ar residual numa coluna utilizada para ventilar uma divisao com
chaminé.

- Se o ar de exaustao tiver de ser direcionado para uma chaminé ou conduta de gases de
combustao fora de funcionamento, obtenha o consentimento do pessoal especializado
competente.

AVISO - Risco de incéndio!

Os depésitos de gordura nos filtros podem incendiar-se.

- Respeite as distancias de seguranca pré-estabelecidas para evitar a acumulacdo de calor.

- Preste atencao as informacoes sobre os seus aparelhos de cozinha. Se as instrucées de
instalacao indicarem uma distancia diferente, considere sempre a distancia maior.

- Nunca trabalhe com chamas abertas perto do aparelho.

AVISO - Risco de ferimentos!

Alguns componentes dentro do aparelho podem ter bordas afiadas.

- Useluvas de protecdo. Se o aparelho nao estiver bem fixado, pode cair. Todos os fixadores
devem ser instalados firmemente.

- Nao faca alteracdes na estrutura elétrica ou mecanica.

- Atampa do filtro pode vibrar.

- Abra atampa do filtro lentamente. Segure a tampa firmemente até que pare de balancar.
Feche a tampa lentamente.

AVISO - Risco de choque elétrico!

Componentes afiados dentro do aparelho podem danificar o cabo de conexao.

- N&ao dobre nem bloqueie o cabo de ligacao.

- Instalacdes incorretas sao perigosas. O aparelho sé deve ser instalado quando os dados
da placa técnica forem cumpridos.

- 0 aparelho s6 deve ser ligado a uma tomada de corrente alternada com ligacao a terra
corretamente instalada.

- 0 sistema de protecdo da alimentacdo elétrica do edificio deve estar corretamente
instalado.

- Nao ligue o aparelho a outra fonte de comutacao, como um interruptor temporizado ou
sistema de controlo remoto.

- Se o aparelho estiver montado, deve garantir-se o livre acesso a ficha do cabo de
alimentacdo. Se tal ndo for possivel, deve instalar-se um separador de fase para todos os
pélos na instalacéo elétrica permanente, de acordo com as condicdes das disposicdes de
instalacao.

- Ao colocar o aparelho, certifique-se de que o cabo de alimentacdo nao fica preso nem
danificado.
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AVISO - Risco de choque elétrico!

Para ligar o aparelho de forma segura a rede elétrica, tenha em conta estas indicacdes:

- Deve ser possivel desligar o aparelho da rede elétrica a qualquer momento.

- 0 aparelho s6 deve ser ligado a uma tomada com contacto de protecdo, instalada de
acordo com os regulamentos.

- Aficha do cabo de alimentacdo deve estar acessivel apés a montagem do aparelho. Se
isso ndo for possivel, deve ser instalado um separador de fase na instalacao elétrica
permanente para todos os pélos, de acordo com as condicdes da categoria de sobretensao
Il nas normas de instalacao.

- Ainstalacdo elétrica fixa s6 pode ser realizada por um eletricista qualificado.

- Recomenda-se ainstalacdo de um interruptor com protecdo diferencial (interruptor FI) no
circuito de alimentacao do aparelho.

- Componentes afiados dentro do aparelho podem danificar o cabo de conexao.

- N&o dobre nem bloqueie o cabo de ligacao.

- O aparelho corresponde a classe de protecao 1. Portanto, sé pode ser utilizado com uma
ligacdo elétrica com condutor de protecdo.

- Durante ainstalacao, o aparelho ndo deve estar ligado a rede elétrica.

Instalacao

Nas figuras 5, 6 e 7, vocé encontra as medidas necessarias para a instalacao do aparelho.
Corte a superficie de trabalho de acordo com as medidas da figura 5.

Para a instalacao e utilizacdo, deve haver um espaco minimo de 5 cm em torno do orificio.
Certifiqgue-se de que a espessura da superficie de trabalho seja de pelo menos 30 mm.
Selecione um material resistente ao calor para evitar deformacdes por radiacao térmica da
placa. Conforme mostrado abaixo (fig. 5):

L (mm) W (mm) H (mm) P(mm) | A(mm) B (mm) X (mm)

600 520 56 52 572 491 50 min.

Em qualquer circunstancia, certifique-se de que a placa de inducéo estd bem ventilada e que
as entradas e saidas de ar ndo estdo bloqueadas. Certifiqgue-se de que a placa estéd em bom
estado de funcionamento. Conforme mostrado na figura 6.

A(mm) B (mm) C(mm) D E

760 50 min. 30 min. Entrada de ar Saidadear5mm

Nota: A disténcia de seguranca entre a placa e o mével superior deve ser de pelo menos 760
mm.
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Antes de instalar a placa, certifique-se de que:

- A superficie de trabalho esteja nivelada e que nao haja elementos estruturais que
interfiram nos requisitos de espaco.

- Asuperficie de instalacdo deve ser feita de um material resistente ao calor.

- Seoaparelhoforinstalado sobre umforno, o forno deve ter um ventilador de arrefecimento
incorporado.

- Alinstalacao cumpra todos os requisitos de espaco livre e as normas e regulamentos
aplicaveis.

- Deve ser incorporado um interruptor de isolamento adequado que forneca desconexao
totaldarede elétrica, montado e posicionado de formaa cumpriras normas e regulamentos
locais de cablagem.

- Ointerruptor de isolamento deve ser de um tipo aprovado e proporcionar uma separacao
de contacto de 3 mm em todos os pélos (ou em todos os condutores ativos, se as normas
locais de cablagem o permitirem).

- O interruptor de isolamento deve ser facilmente acessivel quando o aparelho estiver
instalado.

- Consulte as autoridades locais de construcao e regulamentos se tiver dividas sobre a
instalacao.

- Utilize acabamentos resistentes ao calor e faceis de limpar (como azulejos de ceramica)
para as superficies das paredes ao redor do aparelho.

Apds instalar o aparelho, certifique-se de que:

- Ocabo dealimentacdo ndo fique acessivel através de portas ou gavetas de armdrios.

- Haja um fluxo adequado de ar fresco do exterior do movel para a base da placa.

- Seanplacaforinstalada sobre uma gaveta ou espaco de armario, uma barreira de protecao
térmica seja instalada sob a base da placa.

- Ointerruptor de isolamento seja facilmente acessivel ao cliente.

Antes de colocar os suportes de fixacao:
- Oaparelho deve ser colocado sobre uma superficie estavel e lisa (use a embalagem). Nao
aplique forca nos controles salientes da placa.

Ajuste da posicao do suporte:
- Fixe a placa a superficie de trabalho aparafusando 4 suportes na parte inferior da placa
apos a instalacao. Fig. 8

Precaucdes:

1. O aparelho deve ser instalado por pessoal ou técnicos qualificados. Nao realize a
instalacao por conta prépria.

2. O aparelho nao deve ser instalado diretamente sobre uma maquina de lavar louca,
frigorifico, congelador, maquina de lavar roupa ou secadora, pois a humidade pode
danificar os componentes eletrénicos da placa.
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3. 0 aparelho deve ser instalado de forma a garantir uma melhor radiacao de calor para
melhorar a sua fiabilidade.

4. Aparede e azonade aguecimento da mesa devem ser resistentes ao calor.

5. Para evitar danos, a camada intermédia e o adesivo devem ser resistentes ao calor.

Ligacdo a rede elétrica:

Fig. 9

A placa deve ser ligada a rede elétrica apenas por uma pessoa qualificada. Antes de ligar a

placa, verifique se:

1. Ainstalacao elétrica doméstica é adequada para a poténcia do aparelho.

2. Atensdo corresponde ao valor indicado na placa de caracteristicas.

3. As seccbes do cabo de alimentacao suportem a carga especificada na placa de
caracteristicas.

Para ligar a placa a rede elétrica, nao utilize adaptadores, redutores ou dispositivos de

derivacao, pois podem causar sobreaquecimento e incéndio. O cabo de alimentacdo nao

deve tocar em pecas quentes e deve ser posicionado de forma que a sua temperatura nao

ultrapasse os 75 °C em nenhum ponto.

Verifigue com um eletricista se o sistema de cablagem doméstico é adequado sem alteracdes.

Qualquer alteracdo deve ser realizada apenas por um eletricista qualificado. A ligacao deve

ser realizada em conformidade com a normativa relevante. O método de ligac&o é ilustrado na

figura 9. Linha de alimentacdo: utilize 50A HO7RN-F 5%2,5mm?.

Instalacdo do kit de evacuacéo (ndo incluido)
Figura 10:

Componentes incluidos com o produto:

1. Tampa devidro

2. Filtro de gordura de aluminio

3. Filtro de carvao

4. Placa deinducao com exaustor integrado

Componentes NAQ incluidos com o produto (no kit de evacuac&o):
5. Tubo de suporte curvo (90°)

6. Tubo de plastico

7. Tubo de suporte curvo (90°)

8. Tubo de pléstico

9. Saidadear

10. Filtro de carvao

11. Tampa do conjunto do filtro de carvéao

1. Retire o aparelho da embalagem e fixe o tubo de suporte curvo com 4 parafusos (M4x8).
Fig. 1
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2. Incline e insira o aparelho no gabinete e conecte o tubo conforme necessario. Fig. 12

3. Prepare o conjunto do filtro de carvao e a tampa do conjunto do filtro de carvao. Fig. 13
Instale o conjunto do filtro de carvao no orificio do soclo localizado na base do armario da
cozinha e fixe-o com 4 parafusos (S5T3,5 x 10). Fig. 14

5. Ligue otubo e o adaptador com os parafusos (ST3,5 x 10). Ajuste o tubo de PVC cortando-o
de acordo com as dimensodes do armario. Fig. 15

6. Pode adicionar um adaptador para alterar a saida para a esquerda ou direita, conforme
mostrado na figura 16.

Como liberar 6leo/agua
Retire o tamp&o do coletor de gordura localizado na parte inferior e drene o contelido para um
recipiente. Fig. 17

Como remover e reinstalar o kit de filtro de carvao

Fig.18

Desligue a campénula e abra a tampa inferior do compartimento dos filtros (a).
Segure a lingueta e gire o filtro no sentido anti-horario para desbloquea-lo (c).
Puxe o filtro para baixo e remova-o; repita com o segundo, se houver (b).

Insira o filtro alinhando as abas e ranhuras do suporte (d).

Gire-o no sentido horario até que fique bloqueado e firme (c).

Feche a tampa e verifique se ndo ha folga ou ruidos anormais (d).

o Uk wWNR

Selecao do utensilio de cozinha adequado

- Utensilios para inducdo: use utensilios com base adequada para inducdo; procure o
simbolo de inducao na embalagem ou na base.

- Teste do iman: Se um iman aderir  base, ela é adequada para inducao.

- Sem iman: Encha o utensilio de cozinha com agua; se ndo piscar «U» e a dgua aquecer, é
adequado.

- Materiais ndo adequados: aco inoxidavel puro, aluminio ou cobre sem base magnética,
vidro, madeira, porcelana, ceramica e barro.

- Base dos utensilios de cozinha: Deve ser lisa, plana e do mesmo tamanho que a zona de
cozedura.

- Tamanho dos utensilios: Use utensilios com o mesmo didametro da zona; se forem
maiores, a eficiéncia é 6tima.

- Manipulacao: Levante as panelas, ndo as deslize para evitar riscar o vidro.

Dimensoes dos utensilios de cozinha

As zonas de cozedura adaptam-se ao diametro dos utensilios de cozinha, mas devem ter
um didmetro minimo adequado. Coloque sempre o utensilio de cozinha no centro da zona de
cozedura para uma melhor eficiéncia.
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Zona de cozedura Minimo (mm)
190 mm 160
Zona FullFlex 200
4. FUNCIONAMENTO

Utilizacdo dos controlos tateis

- Os controlos respondem ao toque; ndo é necessario exercer pressao.

- Use a ponta do dedo, ndo a unha.

- Ouvira um sinal sonoro sempre que um toque for registado.

- Certifique-se de que os controlos estejam sempre limpos e secos e que ndo haja nenhum
objeto (por exemplo, um utensilio ou um pano) cobrindo-os. Mesmo uma fina pelicula de
dgua pode dificultar o seu manuseio.

Deteccéo do recipiente

Se o ecra de uma zona de cozedura apresentar «U» ou «_», isso significa que:

- N&o héd nenhum recipiente sobre a zona.

- Orecipiente ndo é compativel com a inducao.

- Orecipiente é demasiado pequeno ou ndo esta bem centrado.

Nota: O processo de aquecimento nao comecara até que um recipiente adequado seja colocado
sobre a zona de cozedura. Se nao for colocado um recipiente adequado, o dispositivo desligar-
se-3 automaticamente.

Utilizacdo rapida da placa de inducdo

1. Prima o botdo de ligar/desligar. A placa emitird um sinal sonoro e os indicadores de
poténcia mostrarao um traco “-". A placa encontra-se agora em modo de espera.

2. Coloque um recipiente adequado para cozinhar sobre a zona que pretende utilizar.
Certifigue-se de que tanto a superficie da placa como a base do recipiente estdo
completamente limpas e secas.

3. Prima o seletor da zona de cozedura que vai utilizar. Um indicador luminoso junto ao
seletor piscara para indicar que a zona foi selecionada.

4. Utilize o controlo deslizante de poténcia para selecionar o nivel de cozedura desejado.

Nota:

- Se nao for selecionado um nivel de poténcia dentro de um minuto, o dispositivo desligar-
se-a automaticamente. Nesse caso, recomece a partir do passo 1.

- Pode ajustar o nivel de poténcia a qualquer momento durante o processo de cozedura.

Utilizacao do exaustor integrado
- Pressione o seletor de velocidade do exaustor para ligé-lo. Deslize o dedo pelo controle

102 I BOLERO SQUAD IH 4200 FULLFLEX
BOLERO SQUAD IH 4200 FULLFLEX SHIELDGLASS

PORTUGUES

deslizante de poténcia para selecionar o nivel de velocidade.

- Funcédo Booster (B): Para uma extracdo de poténcia maxima, pode ativar a funcéo Booster
(B). Se a funcao Booster (B) for selecionada, o exaustor voltard automaticamente para a
velocidade 7 apés 5 minutos de funcionamento.

- Modo automatico: Com a placa em modo de espera, mantenha premido o seletor de
velocidade do exaustor durante 5 segundos. Aparecera um ponto «.» no ecra do exaustor,
indicando que o modo automatico esta ativado. Neste modo, a velocidade do exaustor sera
ajustada automaticamente em funcao da poténcia selecionada nas zonas de cozedura.
Para desativar esta funcdo, mantenha novamente pressionado o mesmo seletor durante
5 segundos.

Finalizar o processo de cozedura

1. Paradesligar uma zona de cozedura, selecione-a premindo o seletor correspondente.

2. Deslize o dedo pelo controlo deslizante de poténcia completamente para a esquerda até
que um «0» apareca no ecra de poténcia.

3. Paradesligar completamente a placa, pressione o botao liga/desliga.
Indicador de calor residual (H): Se um «H» aparecer no ecrd de uma zona de cozedura,
significa que a superficie ainda estd quente e existe risco de queimaduras. Ndo toque na
zona até que o indicador desapareca. Pode aproveitar o calor residual para manter os
alimentos quentes e poupar energia.

Funcdes de seguranca e automaticas

- Kidlock (bloqueio para criancas): Para ativa-lo, pressione o botdo KidLock. O ecra exibira
“Lo" (Blogueado). Todos os controlos serdo desativados, exceto o botdo liga/desliga. Para
desativa-lo, certifique-se de que a placa esta ligada e mantenha pressionado novamente
o botao KidlLock.

- Deteccdo de objetos pequenos: Se forem deixados sobre a placa objetos metalicos
pequenos nao adequados para cozinhar (talheres, chaves) ou se for utilizado um
recipiente ndo valido, a placa entrara em modo de espera apés um minuto. O ventilador de
refrigeracdo interno continuard a funcionar durante esse minuto.

- Desligamento automatico: Se se esquecer de desligar uma zona de cozedura, esta
serd desativada automaticamente apds um tempo predefinido que depende do nivel de
poténcia selecionado:

Nivel de poténcia 1 2 3 4 5 6 7 8 9

Tempo (h) 2 2 2 2 2 2 2 2 2

Temporizador

0 temporizador pode ser utilizado de duas formas:

- Para que apenas uma zona de cozedura se desligue apds o tempo programado.
- Paradefinir um tempo entre «00» e «99» minutos.
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Temporizador para uma tGnica zona

1. Selecionar zona: Toque na zona de cozedura para a qual deseja definir o temporizador.

2. Ativar temporizador: Pressione o icone tatil do temporizador. O ecrd mostrara dois digitos
a piscar.

3. Ajustar tempo: deslize o controlo para selecionar o tempo desejado. Por exemplo, para
30 minutos, ajuste o primeiro digito para «3», pressione o botdo do temporizador, ajuste o
segundo digito para «O» e pressione o botao do temporizador.

4. Confirmar: Depois de ajustado, o temporizador comecard a contagem regressiva
automaticamente.

5. Quando o temporizador é ativado, a contagem decrescente comeca imediatamente.
O tempo restante é apresentado no ecrd e o indicador do temporizador pisca a cada 5
segundos. O ponto vermelho junto ao indicador de ligacao acende-se, indicando que a
placa correspondente foi selecionada.

6. Quando o temporizador da placa chega ao fim, a zona correspondente desliga-se
automaticamente e «H» aparece no ecra. As outras placas continuardo a funcionar se
tiverem sido ligadas anteriormente.

- Sedois digitos piscarem na configuracao do temporizador e deslizar o dedo pelo controlo
deslizante da esquerda para a direita, o tempo aumentard em 10 minutos. Deslizar o
controlo deslizante da direita para a esquerda diminuird o tempo em 10 minutos.

- Quando um digito piscar na configuracao do temporizador e deslizar o dedo pelo controlo
deslizante da esquerda para a direita, o tempo aumentard em 1 minuto. Deslizar o controlo
deslizante da direita para a esquerda diminuird o tempo em 1 minuto.

- Sea configuracao do tempo ultrapassar “99" o temporizador reiniciara automaticamente
em "00". Ao chegar a "00", a configuracdo do temporizador sera cancelada. “-" serd exibido
no ecra. Pressione o botdo do temporizador para cancelar o temporizador diretamente.

Temporizador para varias zonas

1. Se ajustar o temporizador para mais do que uma zona de cozedura, o tempo mais curto
sera sempre apresentado no ecra (exemplo: zona 1 ajustada para 3 minutos; zona 2
ajustada para 6 minutos; o ecra do temporizador apresenta «3»).

Nota: Um ponto vermelho acenderd ao lado do indicador de poténcia para indicar que o

temporizador estd a mostrar a configuracdo de tempo desta zona de cozedura.

2. Se desejar visualizar a configuracao do temporizador para outras zonas de cozedura,
pressione a zona correspondente na selecao de zonas de cozedura. O ecra exibira entao o
tempo restante até que a contagem regressiva expire.

3. Quando o temporizador de uma zona de cozedura expirar, a zona correspondente desliga-
se automaticamente e é exibido «H» no ecra.

Nota: Se desejar alterar o tempo até que uma zona de cozedura se desligue automaticamente

apos ter configurado o temporizador, deve recomecar a partir do passo 1.
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Zona Full Flex

Esta funcdo é utilizada quando uma Unica zona de cozedura nao é suficiente para aquecer
adequadamente o utensilio de cozinha. Para ativar a funcdo Ponte, pressione o botdo de
funcao ponte do lado desejado (esquerdo ou direito).

Se necessario, as quatro zonas podem ser utilizadas de forma independente ou combinadas
em duas zonas grandes (lado esquerdo e lado direito). Neste caso, existem dois indutores
que funcionam de forma independente. Durante o funcionamento da zona FullFlex, apenas
a area onde o recipiente é colocado é ativada. Se for necessaria mais do que uma zona de
cozedura para colocar o recipiente, coloque-o a partir da borda superior ou inferior da zona de
aquecimento livre. Fig. 19

As zonas de cozedura dianteira e traseira (cada uma com dois indutores) podem ser utilizadas
de forma independente. Ajuste o nivel de aguecimento necessario para cada zona de cozedura
separadamente. Utilize apenas um recipiente para cada zona de cozedura. Fig. 20

Recomendacdes

Coloque os utensilios de cozinha apenas num dos lados (esquerdo ou direito) da superficie
de cozedura. Nao os coloque de forma a cobrir ambos os lados ao mesmo tempo, pois isso
pode impedir que as zonas de cozedura sejam ativadas corretamente e afetar o resultado da
cozedura. Fig. 21

Utilizacdo da funcao FullFlex

1. Certifique-se de que a placa esta ligada.

2. Toque no bot&o da funcéo ponte (lado esquerdo/lado direito); o indicador ao lado do bot&o
da funcéo ponte acenderd e o indicador ao lado do ecra da zona correspondente piscard.

3. Deslize o controle deslizante de poténcia para ajustar o nivel de poténcia de 0 a 8 durante
0 piscar.
Se desejar ajustar o nivel de poténcia apés o piscar, deve repetir a partir do passo 2.

5. Se desejar cancelar a funcéo Ponte, toque no botao da funcdo Ponte (lado esquerdo/lado
direito) e deslize o controle deslizante de poténcia para 0.

Restricées ao usar a funcdo Booster (P)

Toda a placa tem uma poténcia méxima. Quando a funcdo Booster esta ativada e ndo deve
exceder a poténcia méxima, o controlo eletrénico reduz automaticamente o nivel de cozedura
de outra zona de aquecimento.

Pessoas com marca-passos devem consultar o seu médico antes de utilizar este aparelho.

Protecdo contra derramamento de liquido

Quando cerca de 140 mL de liquido sao derramados sobre o painel de controlo e permanecem
sobre mais de 3 botdes durante cerca de 10 segundos, a placa de inducao deixa de funcionar
automaticamente.
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Orientacdes para cozinhar

Tenha cuidado ao fritar, pois o 6leo e a gordura aquecem muito rapidamente, especialmente se
utilizar poténcia elevada. Atemperaturas extremamente altas, o 6leo e a gordura inflamam-se
espontaneamente, o que representa um grave risco de incéndio.

Dicas de cozedura

- Quando os alimentos chegarem a ebulicdo, reduza o ajuste da temperatura.

- Usar uma tampa reduzird o tempo de cozedura e economizara energia ao reter o calor.

- Minimize a quantidade de liquido ou gordura para reduzir os tempos de cozedura.

- Comece a cozinhar em uma configuracao alta e reduza o ajuste quando os alimentos
estiverem quentes.

- A fervura lenta ocorre abaixo do ponto de ebulicao, cerca de 85 °C, quando as bolhas
sobem ocasionalmente a superficie do liquido de cozedura.

- As configuracoes abaixo s&o apenas orientacoes. A configuracdo exata dependerd de
varios fatores, incluindo os seus utensilios de cozinha e a quantidade que esta a cozinhar.
Experimente a placa de inducdo para encontrar as configuracées que melhor se adaptam
as suas necessidades.

Ajustes de calor

As configuracdes abaixo sdo apenas orientativas. A configuracdo exata dependerd de
varios fatores, incluindo os utensilios de cozinha que utiliza e a quantidade de comida que
vai cozinhar. Experimente a placa de inducao até encontrar as configuracées que melhor se
adaptam as suas necessidades.

Niveis de poténcia | Usos recomendados

1-2 Aquecimento delicado para pequenas quantidades de alimentos
Derreter chocolate, manteiga e alimentos que queimam
rapidamente

Ferver suavemente

Agquecimento lento

3-4 Reaquecer
Ferver rapidamente
Cozinhar arroz

5-6 Panquecas

7-8 Fritar rapidamente
Cozinhar massa

9 Saltear

Selar

Levar a sopa a ebulicao
Ferver dgua
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5. LIMPEZA E MANUTENCAO

Para garantir o funcionamento ideal da unidade a longo prazo, é importante realizar uma
limpeza e manutencao adequadas.

Produtos de limpeza

ATEN(;Z\O! Produtos de limpeza inadequados podem danificar a superficie do aparelho.
N&o use produtos de limpeza abrasivos ou com alto teor de alcool, nem esponjas de aco ou
esponjas duras.

Use limpadores de vidro, raspadores de vidro ou produtos para cuidados com aco inoxidavel
apenas se forem recomendados para o componente especifico.

Limpeza da unidade

AVISO! - Perigo de explosao: Detergentes fortemente alcalinos ou acidos podem causar
explosdes com pecas de aluminio dentro da maquina de lavar louca.

AVISO! - Perigo de choque elétrico. Desligue e desconecte a placa antes de limpar. Ndo use
limpadores a pressao ou a vapor.

AVISO! - Risco de queimaduras. A unidade aquece durante a utilizacao. Deixe arrefecer antes
de limpar.

AVISO! - Risco de ferimentos. Os componentes internos podem ter bordas afiadas. Limpe
cuidadosamente o interior.

Limpe de acordo com a superficie:

- Aco inoxidavel: esponja e solucao de dgua quente com detergente, limpando na direcao
do lixamento.

- Superficies pintadas: esponja e solucéo de dgua quente com detergente.

- Aluminio e plastico: pano macio e limpador de vidros.

- Vidro: pano macio e limpador de vidros.

Limpeza dos elementos de controlo

AVISO! - Perigo de choque elétrico. A entrada de humidade pode causar um choque elétrico.
Nao utilize esponjas himidas.

1. Sigaas instrucoes dos produtos de limpeza.

2. Limpe com uma esponja himida e uma solucao de detergente quente.

3. Seque com um pano macio.

Limpeza manual do filtro de gordura

Os filtros de gordura retém particulas de gordura do vapor da cozinha. Limpar regularmente
garante uma alta capacidade de filtragem.

AVISO! - Risco de incéndio. Os depdsitos de gordura podem incendiar-se.

1. Sigaas instrucoes dos produtos de limpeza.
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2. Mergulhe os filtros numa solucéo de detergente quente. Use um produto especial para
dissolver gordura, se necessario.

3. Enxague bem os filtros.

4. Deixe os filtros secarem. Certifique-se de que estao completamente secos antes de os
instalar novamente.

Limpeza do filtro de gordura na maquina de lavar louca

- ATENCAO! Os filtros podem danificar-se se forem esmagados. Ndo os esmague.

- Nota: Lavar os filtros na maquina de lavar louca pode causar descoloracao, mas isso nao
afeta o seu funcionamento.
Siga as instrucdes dos produtos de limpeza.
Coloque os filtros na maquina de lavar louca. Nao lave filtros com depdsitos persistentes
de sujidade na méaquina de lavar louca.

3. Ligue a méaquina de lavar louca, selecionando a temperatura méaxima de 70 °C.

4. Deixe os filtros secarem. Certifique-se de que estao completamente secos antes de os
instalar novamente.

Riscos para a saide

- Estaunidade estd em conformidade com as normas de seguranca eletromagnética.

- Pessoas com pacemakers ou outros implantes elétricos devem consultar o seu médico
antes de utilizar o aparelho.

CUIDADO! - Risco de queimaduras. Durante a utilizacdo, as partes acessiveis podem aquecer
muito. Mantenha as criancas afastadas da placa de induc&o. As pegas e os cabos dos utensilios
de cozinha podem aquecer. Nado os toque e certifiqgue-se de que estdo fora do alcance das
criancas.

AVISO! - Risco de ferimentos. A l[@mina de um raspador de placa é afiada. Use-a com cuidado
e guarde-a com a tampa de seguranca colocada, fora do alcance das criancas.

Tipo de sujidade: Sujidade quotidiana no vidro (impressées digitais, marcas, manchas de

alimentos ou derrames n&do acucarados no vidro)

Procedimento de limpeza:

1. Certifique-se de que a placa esta desligada.

2. Apligue um produto de limpeza especifico para placas enquanto o vidro estiver morno
(nao quente).

3. Enxague e seque com um pano limpo ou papel de cozinha.

Importante:

- Quando a alimentacao da placa é desligada, a indicacdo de superficie quente nao aparece,
mas a zona de cozedura pode continuar quente. Tenha muito cuidado.

- Esfregbes muito abrasivos, alguns esfregdes de nylon e produtos de limpeza agressivos
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ou abrasivos podem riscar o vidro. Leia sempre o rétulo para confirmar a adequacao do
produto de limpeza ou esfregao.
- N&o deixe residuos de produto de limpeza na placa. O vidro pode ficar manchado.

Tipo de sujidade: Cozidos, derretidos e derrames acucarados quentes sobre o vidro
Procedimento de limpeza: Remova os residuos imediatamente com uma espatula plana,
espatula tipo pa ou raspador com l@mina adequado para placas de inducao de vidro. As
superficies das zonas de cozedura podem estar muito quentes.
1. Certifique-se de que a placa esta desligada.
2. Segure a lamina ou o utensilio num angulo de 30° e arraste a sujidade ou o derrame para
uma zona fria da placa.
3. Remova a sujidade ou o derrame com um pano ou papel de cozinha.
Repita os passos 2 a 3 da seccao anterior.

Importante:

- Remova o mais rapidamente possivel as manchas causadas por alimentos derramados
ou acucarados. Se arrefecerem sobre o vidro, podem ser dificeis de remover ou danificar
permanentemente a superficie.

- Riscode corte. Com a tampa de seguranca retraida, a ldmina do raspador é extremamente
afiada. Use-a com o méximo cuidado e guarde-a sempre em local seguro e fora do alcance
das criancas.

Tipo de sujidade: Derrames de liquidos sobre os controlos tateis

Procedimento de limpeza:

1. Certifigue-se de que a placa esta desligada.

2. Absorva o derramamento.

3. Limpe a darea dos controlos tateis com uma esponja ou pano limpo ligeiramente

humedecido.
4. Seque completamente a drea com papel de cozinha.
Importante:

A placa pode emitir sinais sonoros e desligar-se, e os controlos tateis podem ndo funcionar
enquanto houver liquido sobre eles. Seque completamente a drea dos controlos tateis antes
de ligar novamente a placa.
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6. RESOLUCAO DE PROBLEMAS

PORTUGUES

Problema

Possiveis causas

Possiveis solucdes

Aplaca de inducdo nao
liga.

Falta de alimentacao
elétrica.

Verifique se a placa esta ligada
e ligada. Verifique a alimentacéao
elétrica da casa/éarea. Se tudo
estiver correto e o problema
persistir, entre em contacto com
o Servico de Assisténcia Técnica
oficial da Cecotec.

Os recipientes nao
aquecem e o icone U
aparece no ecra.

0 utensilio de cozinha nao
é adequado para inducao;
base demasiado pequena
para a zona de cozedura;
recipiente mal centrado.

Utilize utensilios de cozinha
adequados para inducao.
Centralize o recipiente e verifique
se o diametro da base se ajusta
ao da zona de cozedura.

Os controlos tateis nao
respondem.

Controlos bloqueados
(KidLock ativo).

Desative a funcao KidLock de
acordo com o procedimento
indicado neste manual.

Aplaca de inducao ou uma
zona de cozedura desliga-
se inesperadamente,

soa um sinal sonoro e é
apresentado um cédigo de
erro (normalmente alterna
letras e um ou dois digitos
no ecrd do Temporizador).

Avaria técnica.

Anote o cédigo (letras

e nimeros). Desligue a
alimentacao do interruptor ou
da tomada de parede. Entre

em contacto com o Servico de
Assisténcia Técnica oficial da
Cecotec. Nao tente desmontar o
aparelho.

Os controlos tateis sao
dificeis de utilizar.

Fine pelicula de dgua sobre
os controlos; utilizacdo da
ponta do dedo em vez da
ponta do dedo.

Seque completamente a area
dos controlos e utilize a ponta
do dedo.

0 vidro esté a riscar.

Utensilios com bordas
asperas; utilizacdo de
esfregbes ou produtos
de limpeza inadequados/
abrasivos.

Utilize utensilios com bases
planas e lisas.

Algumas panelas emitem
estalos ou cliques.

Construcao dos utensilios
de cozinha (camadas de
metais que vibram de forma
diferente).

Comportamento normal dos
utensilios de cozinha. Nao indica
avaria.

Aplaca de inducao emite
um zumbido em poténcia
alta.

Caracteristica da tecnologia
de inducdo.

Comportamento normal. O ruido
diminui ou desaparece ao reduzir
o nivel com o controlo deslizante
de poténcia.

Ruido do ventilador
proveniente da placa de
inducao.

Funcionamento do
ventilador de refrigeracdo
para proteger os
componentes eletrénicos;
pode continuar apés
desligar a placa.

Comportamento normal. Nao
requer acao. Nao desligue

a alimentacao da parede
enquanto o ventilador estiver em
funcionamento.
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Cédigos de erro

Se ocorrer uma anomalia, a placa de inducao entrara automaticamente em estado de protecao
e exibird os cédigos de erro correspondentes:

Cédigo de Descricao

erro

u Nao ha utensilio de cozinha ou o utensilio de cozinha ndo é adequado.
Coloque um utensilio de cozinha adequado.

F3 Curto-circuito no sensor de temperatura da bobina de inducao ou ebulicao
a seco da panela.

Fa4 Sensor de temperatura da bobina de inducao em circuito aberto
(desligado). Detecc&o com atraso de 2 minutos ao iniciar.

E3 Curto-circuito do sensor de temperatura do IGBT, falha do ventilador ou
saida de ar bloqueada.

E4 Sensor de temperatura do IGBT em circuito aberto (desligado) ou
danificado.

E1 Tensdo de alimentacdo anémala. Tensao elevada (acima de 270+10 V).

E2 Tensdo de alimentacdo anémala. Tensdo baixa (abaixo de 90+10 V).

E5 0 sensor de temperatura da bobina de inducao nao deteta alteracoes de
temperatura.

E7 Cabo plano (fita) entre a placa de visualizacéo e a placa principal
desconectado ou placa principal danificada.
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Nao desmonte o aparelho por conta prépria para evitar qualquer perigo e danos ao aparelho.

7. RECICLAGEM DE APARELHOS ELETRICOS E ELETRONICOS

Este simbolo indica que, de acordo com as normas aplicéveis, o produto e/ou
a bateria devem ser eliminados separadamente do lixo doméstico. Quando
este produto chegar ao fim da sua vida Util, deve retirar as pilhas/baterias/
acumuladores e leva-lo a um ponto de recolha designado pelas autoridades
locais.
Para obter informacdes detalhadas sobre a forma mais adequada de
descartar os seus aparelhos elétricos e eletrénicos e/ou as baterias
correspondentes, o consumidor deve contactar as autoridades locais.
O cumprimento das diretrizes acima ajudard a proteger o meio ambiente.

8. DIREITOS DE AUTOR

Os direitos de propriedade intelectual sobre os textos deste manual pertencem a CECOTEC
INNOVACIONES, S.L. Todos os direitos reservados. O contelido desta publicacdo ndo pode,
nem parcialmente nem na sua totalidade, ser reproduzido, armazenado num sistema de
recuperacao, transmitido ou distribuido por qualquer meio (eletrénico, mecénico, fotocépia,
gravacao ou similar) sem a autorizacdo prévia da CECOTEC INNOVACIONES, S.L.

9. DECLARACAO DE CONFORMIDADE SIMPLIFICADA DA UE

A Cecotec Innovaciones declara que este produto cumpre os requisitos

essenciais e outras disposicoes relevantes das normas aplicaveis

na Unido Europeia. Este produto foi concebido, fabricado e testado

em conformidade com as normas de seguranca e qualidade exigidas.

O texto completo da Declaracdo de Conformidade da UE pode ser

encontrado no seguinte endereco web: https://cecotec.es/es/
information/declaration-of-conformity
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1. ONDERDELEN EN COMPONENTEN

Afbeelding 1

Keuzeschakelaar en display voor het vermogen van de kookzone linksvoor.
Keuzeschakelaar en display voor het vermogen van de kookzone linksachter.
Keuzeschakelaar en display voor afzuigsnelheid.

Keuzeschakelaar en display voor het vermogen van de kookzone rechtsachter.
Keuzeschakelaar en display voor het vermogen van de kookzone rechtsvoor.
Boosterfunctie : Verhoogt direct het vermogen van een kookzone tot het maximum.
KidLock : schakelt het bedieningspaneel uit om onbedoeld gebruik te voorkomen.
Brugfunctie (linkerkant): Combineert de twee linkerkookzones tot één grote zone.
Vermogensregelaar: Hiermee kunt u het vermogen van de kookzones en de snelheid van

CENoOU s WN S

de afzuigkap aanpassen.

10. Brugfunctie (rechterkant): Combineert de twee rechterkookzones tot één grote zone.

1. Timer: Hiermee kunt u de kooktijd voor de zones of de gebruiksduur van de afzuigkap
programmeren.

12.  Aan/uit-knop.

Opmerking:
De afbeeldingen in deze handleiding zijn schematische weergaven en komen mogelijk niet
exact overeen met die van het product.

2.VOOR GEBRUIK

- Dit apparaat wordt geleverd in een verpakking die speciaal is ontworpen om het tijdens
transport te beschermen. Haal het apparaat uit de doos. U kunt de originele doos en
andere verpakkingsmaterialen op een veilige plaats bewaren om schade aan het apparaat
te voorkomen als u het in de toekomst moet vervoeren. Als u de originele verpakking wilt
weggooien, zorg er dan voor dat alle onderdelen op de juiste manier worden gerecycled.

- Controleer of alle onderdelen en componenten aanwezig zijn en in goede staat verkeren.
Als er onderdelen ontbreken of beschadigd zijn, neem dan onmiddellijk contact op met de
officiéle technische ondersteuning van Cecotec.

Inhoud van de doos:

- Inductiekookplaat met geintegreerde afzuigkap
- Gebruikershandleiding

- Montagekit
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- Verwijder het serienummer niet van het product, zodat uw apparaat goed traceerbaar blijft
als u hulp nodig hebt.

3. INSTALLATIE

Installatienormen

Het apparaat kan worden gebruikt in de luchtafzuigmodus (fig. 2) of de luchtrecirculatiemodus
(fig. 3).

Volg bij de installatie deze instructies. Houd u aan de geldende voorschriften en die van uw
lokale elektriciteits- en gasleverancier.

Werking met luchtafzuiging

Afbeelding 2

De inlaatlucht wordt gereinigd door het vetfilter en via een kanalensysteem naar buiten

afgevoerd. De lucht mag niet worden afgevoerd via een schoorsteen die wordt gebruikt voor

verbrandingsgassen van gasapparaten of andere brandstoffen (dit geldt niet voor units met

luchtrecirculatietechnologie).

- Indien de afvoerlucht naar een buiten gebruik zijnde schoorsteen of kanaal wordt geleid,
moet toestemming worden verkregen van bevoegd personeel.

- Indien de afvoerlucht via de buitenmuur wordt afgevoerd, moet een kanaal worden
gebruikt dat even breed is als de dikte.

Veilige montage

WAARSCHUWING - Vergiftigingsgevaar!

Gerecirculeerde verbrandingsgassen kunnen vergiftiging veroorzaken. Warmtebronnen

die afhankelijk zijn van de binnenlucht (bijv. gas-, olie-, hout- of kolenkachels) zuigen

verbrandingslucht aan uit de ruimte waar ze zijn geinstalleerd en voeren de gassen naar
buiten af. In combinatie met een afzuigkap wordt lucht uit de keuken en aangrenzende ruimtes

afgezogen. Afb. 4

- Zorg voor voldoende luchttoevoer wanneer u het apparaat in de luchtafzuigmodus
gebruikt en met een warmtebron die afhankelijk is van de kamerlucht.

- Veilige werking is alleen mogelijk wanneer de onderdruk in de ruimte waar de warmtebron
is geinstalleerd niet hoger is dan 4 Pa (0,04 mbar). Dit wordt bereikt wanneer de voor de
verbranding benodigde lucht kan circuleren door openingen, zoals deuren of ramen, in
combinatie met een luchttoevoer-/afzuigunit of andere technische voorzieningen.

- Raadpleeg altijd specialisten om de ventilatie in huis te beoordelen en passende
maatregelen voor te stellen.

- Als het apparaat uitsluitend in de luchtrecirculatiemodus werkt, is de werking zonder
beperkingen mogelijk.

- Voer geen afvallucht af in een werkende schoorsteen of rookkanaal.
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- Voer geen afvallucht af in een kolom die wordt gebruikt voor de ventilatie van een ruimte
met een open haard.

- Indien de afvoerlucht via een buiten gebruik zijnde schoorsteen of rookgasafvoer moet
worden afgevoerd, dient u toestemming te vragen aan bevoegd vakpersoneel.

WAARSCHUWING - Brandgevaar!

Vetafzettingen in de filters kunnen vlam vatten.

- Houd u aan de vooraf vastgestelde veiligheidsafstanden om oververhitting te voorkomen.

- Let op de informatie op uw kookapparatuur. Als de installatie-instructies een andere
afstand aangeven, houd dan altijd rekening met de grotere afstand.

- Werk nooit met open vuur in de buurt van het apparaat.

WAARSCHUWING - Gevaar voor letsel!

Sommige onderdelen in het apparaat kunnen scherpe randen hebben.

- Draag beschermende handschoenen. Als het apparaat niet goed vastzit, kan het vallen.
Alle bevestigingsmiddelen moeten stevig vastzitten.

- Breng geen wijzigingen aan in de elektrische of mechanische structuur.

- Hetfilterdeksel kan trillen.

- Open het filterdeksel langzaam. Houd het deksel stevig vast totdat het niet meer wiebelt.
Sluit het deksel langzaam.

WAARSCHUWING - Gevaar voor elektrische schokken!

Scherpe onderdelen in het apparaat kunnen de verbindingskabel beschadigen.

- Buig of blokkeer de aansluitkabel niet.

- Onjuiste installatie is gevaarlijk. Installeer het apparaat alleen als het voldoet aan de
specificaties op het typeplaatje.

- Sluit het apparaat alleen aan op een goed geaard stopcontact.

- Het beveiligingssysteem voor de elektrische voeding van het gebouw moet op de juiste
wijze worden geinstalleerd.

- Sluit het apparaat niet aan op een andere schakelbron, zoals een tijdschakelaar of een
afstandsbedieningssysteem.

- Indien het apparaat is gemonteerd, moet vrije toegang tot de stekker van de netkabel
worden gewaarborgd. Indien dit niet mogelijk is, moet een fasescheider voor alle polen in
de vaste elektrische installatie worden geinstalleerd volgens de installatievoorschriften.

- Let er bij het plaatsen van het apparaat op dat het netsnoer niet bekneld of beschadigd
raakt.

WAARSCHUWING - Gevaar voor elektrische schokken!

Om het apparaat veilig op het elektriciteitsnet aan te sluiten, dient u de volgende instructies
in acht te nemen:

- Hetapparaat moet op elk moment losgekoppeld kunnen worden van het elektriciteitsnet.
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- Sluit het apparaat uitsluitend aan op een stopcontact met randaarde dat volgens de
voorschriften is geinstalleerd.

- Destekkervan de netkabel moet na installatie van het apparaat toegankelijk zijn. Indien dit
niet mogelijk is, moet in de vaste elektrische installatie voor alle polen een fasescheider
worden geinstalleerd, conform de overspanningscategorie lIll-voorwaarden van de
installatievoorschriften.

- Vasteelektrische installaties mogen uitsluitend door een gediplomeerd elektricien worden
uitgevoerd.

- Hetis aan te raden om een aardlekschakelaar (FI-schakelaar) in het voedingscircuit van
het apparaat te installeren.

- Scherpe onderdelen in het apparaat kunnen de verbindingskabel beschadigen.

- Buig of blokkeer de aansluitkabel niet.

- Het apparaat voldoet aan beschermingsklasse 1. Het mag daarom alleen worden gebruikt
bij een elektrische aansluiting met een aardleiding.

- Tijdens de installatie mag het apparaat niet op het elektriciteitsnet worden aangesloten.

Faciliteit

Figuur 5, 6 en 7 tonen de benodigde afmetingen voor de installatie van het apparaat.

Zaag het werkoppervlak volgens de afmetingen in figuur 5.

Voor installatie en gebruik is een minimale vrije ruimte van 5 cm rond de opening vereist.
Zorg ervoor dat het werkoppervlak minimaal 30 mm dik is. Kies hittebestendig materiaal
om kromtrekken van de plaat door thermische straling te voorkomen, zoals hieronder
weergegeven (Fig. 5):

Lengte Breedte Hoogte D Een B X (mm)

(mm) (mm) (mm) (mm) | (mm) (mm)

600 520 56 52 572 491 50
minuten

Zorg er te allen tijde voor dat de inductiekookplaat goed geventileerd is en dat de luchtinlaten
en -uitlaten niet geblokkeerd zijn. Zorg ervoor dat de kookplaat goed functioneert, zoals
weergegeven in figuur 6.

Een (mm) B (mm) C (mm) D EN
760 50 30 minuten Luchtinlaat 5 mm luchtuitlaat
minuten

Let op: De veiligheidsafstand tussen de kookplaat en de bovenkast moet minimaal 760 mm

bedragen.
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Voordat u het bord installeert, moet u het volgende controleren:

- Het werkoppervlak is waterpas en er zijn geen constructieve elementen die de
ruimtebehoefte beperken.

- Hetinstallatieoppervlak moet van hittebestendig materiaal zijn.

- Als het apparaat boven een oven wordt geinstalleerd, moet de oven een ingebouwde
koelventilator hebben.

- De installatie moet voldoen aan alle ruimtevereisten en de geldende regels en
voorschriften.

- Ermoet een geschikte isolatieschakelaar worden geinstalleerd om volledige afsluiting van
het elektriciteitsnet te garanderen. Deze moet worden gemonteerd en gepositioneerd in
overeenstemming met de plaatselijke bedradingsnormen en -voorschriften.

- De isolatieschakelaar moet van een goedgekeurd type zijn en een contactafstand van 3
mm op alle polen bieden (of op alle actieve geleiders als de plaatselijke bedradingsnormen
dit toestaan).

- De werkschakelaar moet gemakkelijk toegankelijk zijn wanneer het apparaat is
geinstalleerd.

- Neem contact op met de plaatselijke bouw- en regelgevingsautoriteiten als u vragen hebt
over de installatie.

- Gebruik hittebestendige en makkelijk te reinigen afwerkingen (zoals keramische tegels)
voor de muuroppervlakken rondom het apparaat.

Controleer na de installatie van het apparaat het volgende:

- Het netsnoer mag niet via kastdeurtjes of laden bereikbaar zijn.

- Zorgvoor voldoende luchtstroom van buiten de kast naar de onderkant van de kookplaat.

- Alsdekookplaat boven een lade of kastruimte wordt geinstalleerd, moet er een thermische
bescherming onder de onderkant van de kookplaat worden geinstalleerd.

- Dewerkschakelaar moet voor de klant gemakkelijk toegankelijk zijn.

Voordat u de montagebeugels bevestigt:
- Plaats het apparaat op een stabiele, vlakke ondergrond (gebruik de verpakking). Oefen
geen kracht uit op de uitstekende bedieningselementen van de kookplaat.

Ondersteuningspositie aanpassen:
- Bevestig de plaat aan het werkblad door na installatie 4 beugels aan de onderkant van de
plaat te schroeven. Afb. 8

Voorzorgsmaatregelen:

1. Het apparaat moet worden geinstalleerd door gekwalificeerd personeel of technici.
Probeer het niet zelf te installeren.

2. Het apparaat mag niet direct boven een vaatwasser, koelkast, vriezer, wasmachine
of droger worden geinstalleerd, omdat vocht de elektronica van de kookplaat kan
beschadigen.
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3. Het apparaat moet op een manier worden geinstalleerd die zorgt voor een betere
warmtestraling om de betrouwbaarheid te verbeteren.

4. De muur en het verwarmingsoppervlak van de tafel moeten bestand zijn tegen de hitte.

5. Om beschadigingen te voorkomen, moeten de tussenlaag en de lijm hittebestendig zijn.

Aansluiting op het elektriciteitsnet:

Afbeelding 9

De kookplaat mag uitsluitend door een gekwalificeerd persoon op het elektriciteitsnet worden

aangesloten. Controleer voér het aansluiten van de kookplaat het volgende:

1. De elektrische installatie in huis moet geschikt zijn voor het vermogen van het apparaat.

2. De spanning komt overeen met de waarde die op het typeplaatje staat aangegeven.

3. De secties van de stroomkabel kunnen de op het typeplaatje aangegeven belasting
ondersteunen.

Gebruik geen adapters, verloopstukken of bypass-apparaten om de kookplaat op het

elektriciteitsnet aan te sluiten, aangezien deze oververhitting en brand kunnen veroorzaken.

Het netsnoer mag geen hete onderdelen raken en moetzo worden geplaatst datde temperatuur

nergens hoger wordt dan 75 °C.

Controleer met een elektricien of de bestaande bedrading in huis geschikt is zonder

aanpassingen. Eventuele aanpassingen mogen uitsluitend door een gekwalificeerde

elektricien worden uitgevoerd. De aansluiting moet worden gemaakt volgens de relevante

voorschriften. De aansluitmethode is weergegeven in figuur 9. Voedingskabel: gebruik 50A

HO7RN-F 5x2,5mm?.

Installatie van de evacuatiekit (niet inbegrepen)
Figuur10:

Bij het product inbegrepen onderdelen:

1. Glazen deksel

2. Aluminium vetfilter

3. Koolstoffilter

4. Inductiekookplaat met geintegreerde afzuigkap

Componenten die NIET bij het product zijn inbegrepen (in de evacuatiekit):
5. Gebogen steunbuis (90°)

6. Kunststof buis

7. Gebogen steunbuis (90°)

8. Kunststof buis

9. Luchtuitlaat

10. Koolstoffilter

11. Dekselvan het koolstoffilter

1. Haal het apparaat uit de verpakking en bevestig de gebogen steunbuis met 4 schroeven

(M4x8). Afb. 11
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2. Kantel het apparaat en plaats het in de kast. Sluit de slangen indien nodig aan. Afbeelding
12

3. Maak de koolstoffilterconstructie en het deksel van de koolstoffilterconstructie gereed.
Afb. 13

4. Plaats het koolstoffilter in het gat in de onderkant van het keukenkastje en bevestig het
met 4 schroeven (ST3,5 x 10). Afb. 14

5. Verbind de buis en de adapter met de schroeven (5T3,5 x 10). Pas de PVC-buis aan door
deze op maat te zagen voor de kast. Afb. 15

6. U kunt een adapter toevoegen om de uitvoer naar links of rechts te veranderen, zoals
weergegeven in Afbeelding 16.

Hoe olie/water vrij te laten
Verwijder de vetvangstop die zich eronder bevindt en laat de inhoud in een bak lopen. Afb. 17

Hoe u de koolstoffilterkit verwijdert en opnieuw installeert

Afbeelding 18

1. Koppelde kap los en open de onderkant van de filterbehuizing (a).

2. Houd het lipje vast en draai het filter tegen de klok in om het te ontgrendelen (c).

3. Trek het filter naar beneden en verwijder het; herhaal dit met het tweede filter als er een
is (b).

. Plaats het filter door de lipjes en sleuven van de houder (d) op één lijn te brengen.

5. Draai het met de klok mee totdat het vastzit (c).

Sluit het deksel en controleer op speling of ongewone geluiden (d).

Het juiste keukengereedschap selecteren

- Inductiekookgerei: Gebruik kookgerei met een inductiegeschikte bodem. Kijk op de
verpakking of de bodem of het inductiesymbool erop staat.

- Magneettest: Als een magneet aan de basis blijft plakken, is deze geschikt voor inductie.

- Zonder magneet: Vul de pan met water. Als er geen * U " knippert en het water warm
wordt, is de pan geschikt.

- Ongeschikte materialen: Zuiver roestvrij staal, aluminium of koper zonder magnetische
basis, glas, hout, porselein, keramiek en klei.

- Bodem van kookgerei: Deze moet glad, vlak en even groot zijn als het kookoppervlak.

- Grootte van het keukengerei: Gebruik keukengerei met dezelfde diameter als de ruimte
waarin het keukengerei zich bevindt. Hoe groter het keukengerei, hoe efficiénter het
keukengerei is.

- Behandeling: Til de potten op, schuif ze niet om krassen op het glas te voorkomen.

Afmetingen van keukengerei

De kookzones zijn ontworpen voor kookgerei van verschillende diameters, maar ze moeten
een minimale diameter hebben. Plaats het kookgerei altijd in het midden van de kookzone voor
optimale efficiéntie.
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Kookzone Minimaal (mm)
190 mm 160
FullFlex Zone 200

4, BEDIENING

Gebruik van aanraakbediening

- Debedieningselementen zijn aanraakgevoelig, er is geen druk nodig.

- Gebruik de bovenkant van uw vinger en niet het topje.

- Elke keer dat er een tik wordt geregistreerd, hoort u een pieptoon.

- Zorg ervoor dat de bedieningselementen altijd schoon en droog zijn en dat er niets
(bijvoorbeeld een keukengerei of doek) op ligt. Zelfs een dun laagje water kan de bediening
bemoeilijken.

Containerdetectie

U " of "_" op het display van een kookzone verschijnt , betekent dit dat:

- Eris geen containerin de buurt.

- De containeris niet geschikt voor inductie.

- De container is te klein of niet goed gecentreerd.

Let op: Het verwarmingsproces start pas als er een geschikte schaal op de kookzone is
geplaatst. Als er geen geschikte schaal op de kookzone is geplaatst, schakelt het apparaat
automatisch uit.

Snel gebruik van de inductiekookplaat

1. Drukop deaan/uit-knop . De kookplaat piept en de aan/uit-indicatoren geven een streepje
“-"weer. De kookplaat staat nu in de stand-bymodus.

2. Plaats een geschikte pan op het oppervlak dat u wilt gebruiken. Zorg ervoor dat zowel het
kookoppervlak als de bodem van de pan volledig schoon en droog zijn.

3. Druk op de keuzeknop voor de kookzone die u wilt gebruiken. Een lampje naast de
keuzeknop knippert om aan te geven dat de zone is geselecteerd.

4. Gebruik de vermogensregelaar om het gewenste kookniveau te selecteren.

Opmerking:

- Als er binnen een minuut geen vermogensniveau wordt geselecteerd, schakelt het
apparaat automatisch uit. Begin in dat geval opnieuw vanaf stap 1.

- Ukunt het vermogensniveau op elk moment tijdens het kookproces aanpassen.

Gebruik van de geintegreerde extractor
- Druk op de snelheidsregelaar van de afzuigkap om deze in te schakelen. Schuif met uw
vinger over de schuifregelaar om het gewenste snelheidsniveau te selecteren.
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- Boosterfunctie (B): Voor maximale afzuigkracht kunt u de Boosterfunctie (B) activeren.
Als de Boosterfunctie (B) is geselecteerd , schakelt de afzuiger na 5 minuten automatisch
terug naar snelheid 7.

- Automatische modus: Houd, terwijl de kookplaat in de stand-bymodus staat, de
keuzeknop voor de afzuigsnelheid 5 seconden ingedrukt . Er verschijnt een punt “" op het
display van de afzuiging, wat aangeeft dat de automatische modus is geactiveerd. In deze
modus wordt de afzuigsnelheid automatisch aangepast aan het geselecteerde vermogen
van de kookzones. Om deze functie uit te schakelen, houdt u dezelfde keuzeknop opnieuw

5 seconden ingedrukt.

Maak het kookproces af

1. Om een kookzone uit te schakelen, selecteert u deze door op de bijbehorende keuzeknop
te drukken.

2. Schuif uw vinger helemaal naar links op de schuifbalk voor het vermogen totdat er een
‘0" op het vermogensdisplay verschijnt.

3. Om de kookplaat volledig uit te schakelen, drukt u op de aan/uit-knop .
Restwarmte-indicator (H): Als er een “H" op het display van een kookzone verschijnt,
betekent dit dat de oppervlakte nog heet is en er kans is op brandwonden. Raak de zone
niet aan totdat de indicator verdwijnt. U kunt de restwarmte gebruiken om gerechten
warm te houden en energie te besparen.

Veiligheid en automatische functies

- KidLock (kinderbeveiliging): Om deze functie te activeren, drukt u op de KidlLock
-knop . “Lo" ( Vergrendeld ) verschijnt op het display. Alle bedieningselementen worden
uitgeschakeld, behalve de aan/uit-knop. Om deze functie te deactiveren, zorgt u ervoor dat
de kookplaat is ingeschakeld en houdt u de KidLock -knop nogmaals ingedrukt .

- Detectie van kleine voorwerpen: Als er kleine metalen voorwerpen (bestek, sleutels) op
de kookplaat achterblijven die niet geschikt zijn om mee te koken, of als er onverenigbaar
kookgerei wordt gebruikt, schakelt de kookplaat na één minuut over naar de stand-
bymodus. De interne koelventilator blijft gedurende die minuut draaien.

- Automatische uitschakeling: Als u vergeet een kookzone uit te schakelen, schakelt
deze automatisch uit na een vooraf ingestelde tijd, afhankelijk van het geselecteerde
vermogensniveau.

Vermogensniveau 1123145671819
Tijd (u) 2012121222222
Timer

De timer kan op twee manieren gebruikt worden:
- Zodat er na de geprogrammeerde tijd slechts één kookzone wordt uitgeschakeld.
- Om eentijd in te stellen tussen “00" en "99" minuten.

BOLERO SQUAD IH 4200 FULLFLEX 121
BOLERO SQUAD IH 4200 FULLFLEX SHIELDGLASS



NEDERLANDS

Timer voor één zone

1. Zone selecteren: Tik op de kookzone waarvoor u de timer wilt instellen.

2. Timeractiveren: Druk op het timer-aanraakpictogram. Het scherm toont twee knipperende
cijfers.

3. Tijd instellen: Schuif de regelaar om de gewenste tijd te selecteren. Stel bijvoorbeeld voor
30 minuten het eerste cijfer in op “3", druk op de timerknop, stel het tweede cijfer in op 0"
en druk op de timerknop.

Bevestigen: Zodra u dit hebt ingesteld, begint de timer automatisch met aftellen.

5. Wanneer de timer wordt geactiveerd, begint het aftellen direct. De resterende tijd wordt
weergegeven op het scherm en de timerindicator knippert elke 5 seconden. De rode
stip naast de stroomindicator licht op om aan te geven dat de betreffende kookplaat is
geselecteerd.

6. Wanneer de timer van de kookplaat afloopt, schakelt de betreffende zone automatisch
uit en verschijnt er "H" op het display. De andere kookplaten blijven werken als ze eerder
waren ingeschakeld.

- Als ertwee cijfers knipperen op de timerinstelling en u uw vinger van links naar rechts over
de schuifregelaar schuift, wordt de tijd met 10 minuten verhoogd. Als u de schuifregelaar
van rechts naar links schuift, wordt de tijd met 10 minuten verlaagd.

- Wanneer er een cijfer knippert op de timerinstelling en u uw vinger van links naar rechts
over de schuifregelaar schuift, wordt de tijd met 1 minuut verhoogd. Als u de schuifregelaar
van rechts naar links schuift, wordt de tijd met 1 minuut verlaagd.

- Als de tijdinstelling "99" overschrijdt, start de timer automatisch opnieuw op “00". Zodra
‘00" is bereikt, wordt de timerinstelling geannuleerd. Er verschijnt een streepje (-). Druk op
de timerknop om de timer direct te annuleren.

Timer voor meerdere zones

1. Als u de timer op meer dan één kookzone instelt, wordt op het display altijd de kortste tijd
weergegeven (bijvoorbeeld: zone 1ingesteld op 3 minuten; zone 2 ingesteld op 6 minuten;
op het timerdisplay verschijnt “3").

Let op: Er gaat een rode stip branden naast de aan/uit-indicator om aan te geven dat de timer

de tijdsinstelling voor deze kookzone weergeeft.

2. Om de timerinstelling voor andere kookzones te bekijken, drukt u op de betreffende zone
in de kookzoneselectie. Het display toont vervolgens de resterende tijd tot het aftellen is
afgelopen.

3. Wanneer de timer voor een kookzone is afgelopen, schakelt de bijbehorende zone
automatisch uit en verschijnt er "H" op het scherm.

Let op: Als u de tijd wilt wijzigen totdat een kookzone automatisch wordt uitgeschakeld nadat

u de timer hebt ingesteld, moet u opnieuw beginnen vanaf stap 1.

Volledige flexzone
Deze functie wordt gebruikt wanneer één kookzone niet voldoende is om de kookgerei

122 BOLERO SQUAD IH 4200 FULLFLEX
BOLERO SQUAD IH 4200 FULLFLEX SHIELDGLASS

NEDERLANDS

voldoende te verwarmen. Om de Bridge-functie te activeren, drukt u op de Bridge-functieknop
aan de gewenste kant (links of rechts).

Indien nodig kunnen de vier zones onafhankelijk van elkaar worden gebruikt of worden
gecombineerd tot twee grote zones (links en rechts). In dit geval werken twee inductoren
onafhankelijk van elkaar. Tijdens de FullFlex -zonewerking wordt alleen het gebied waar
het kookgerei staat geactiveerd. Als er meer dan één kookzone nodig is om het kookgerei te
plaatsen, plaats deze dan vanaf de boven- of onderkant van de vrije verwarmingszone. Afb. 19
De voorste en achterste kookzones (elk met twee inductie-elementen) kunnen onafhankelijk
van elkaar worden gebruikt. Stel de gewenste warmtestand voor elke kookzone apart in.
Gebruik slechts één pan per kookzone. Afb. 20

Aanbevelingen

Plaats het kookgerei slechts aan één kant (links of rechts) van het kookoppervlak. Plaats
het niet zo dat het beide kanten tegelijk bedekt, aangezien dit de correcte activering van de
kookzones kan belemmeren en het kookresultaat kan beinvloeden. Afb. 21

FullFlex -functie gebruiken

1. Zorgervoor dat de kookplaat aan staat.

2. Raak de knop voor de brugfunctie aan (linkerkant/rechterkant). Het indicatielampje naast
de knopvoorde brugfunctie gaat branden en het indicatielampje naast de overeenkomstige
zoneweergave gaat knipperen.

3. Verschuif de Power Slider om het vermogensniveau tijdens het flitsen aan te passen van
Otot 8.

4. Als u het vermogensniveau na het knipperen wilt aanpassen, moet u de procedure vanaf
stap 2 herhalen.

5. Om de Bridge-functie uit te schakelen, tikt u op de Bridge-functieknop (linkerkant/
rechterkant) en schuift u de Power Slider naar 0.

Beperkingen bij het gebruik van de Booster -functie (P)

De gehele kookplaat heeft een maximaal vermogen. Wanneer de Booster -functie is
ingeschakeld en het maximale vermogen niet wordt overschreden, verlaagt de elektronische
regeling automatisch de kookstand van een andere kookzone.

Mensen met een pacemaker moeten hun arts raadplegen voordat ze dit apparaat gebruiken.

Vloeistofoverloopbeveiliging

Wanneer er ongeveer 140 ml vloeistof op het bedieningspaneel wordt gemorst en deze
vloeistof gedurende ongeveer 10 seconden langer dan 3 knoppen ingedrukt blijft, stopt de
inductiekookplaat automatisch met werken.

Kookgidsen
snel heet , vooral bij hoge temperaturen. Bij extreem hoge temperaturen kunnen olie en vet
spontaan ontbranden, wat een ernstig brandgevaar oplevert.
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Kooktips

- Zodra het eten kookt, verlaagt u de temperatuur.

- Door een deksel te gebruiken, verkort u de kooktijd en bespaart u energie doordat de
warmte behouden blijft.

- Beperk de hoeveelheid vloeistof of vet om de kooktijd te verkorten.

- Begin met koken op een hoge stand en verlaag de stand wanneer het eten heet is.

- Langzaam koken vindt plaats onder het kookpunt, rond de 85°C, waarbij er slechts af en toe
belletjes naar de oppervlakte van de kookvloeistof stijgen.

- De onderstaande instellingen zijn slechts richtlijnen. De exacte instelling is afhankelijk
van verschillende factoren, waaronder uw kookgerei en de hoeveelheid die u kookt.
Experimenteer met uw inductiekookplaat om de instellingen te vinden die het beste bij u
passen.

Warmte-instellingen

De onderstaande instellingen dienen slechts als richtlijn. De exacte instelling is afhankelijk
van verschillende factoren, zoals het kookgerei dat u gebruikt en de hoeveelheid voedsel die
u kookt. Experimenteer met de inductiekookplaat totdat u de instellingen vindt die het beste
bij u passen.

Vermogensniveaus Aanbevolen toepassingen

1-2 Zacht verwarmen van kleine hoeveelheden voedsel

Smelt chocolade, boter en snel aanbrandende voedingsmiddelen
Zachtjes koken

Langzame warming-up

3-4 Opwarmen
Snel koken
Rijst koken

5-6 Pannenkoeken

7-8 Kort bakken

Pasta koken

9 Overslaan

Zegel

Breng de soep aan de kook
Water koken
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5. REINIGING EN ONDERHOUD

Om een optimale werking van het apparaat op lange termijn te garanderen, zijn goede reiniging
en onderhoud belangrijk.

Reinigingsproducten

WAARSCHUWING! Ongeschikte reinigingsmiddelen kunnen het oppervlak van het apparaat
beschadigen. Gebruik geen scherpe of schurende reinigingsmiddelen, producten met een hoog
alcoholpercentage, metalen sponzen of harde sponzen.

Gebruik glasreinigers, glasschrapers of onderhoudsproducten voor roestvrij staal alleen als
deze voor het specifieke onderdeel worden aanbevolen.

Het apparaat schoonmaken

WAARSCHUWING! - Explosiegevaar: Sterk alkalische of zure reinigingsmiddelen kunnen
explosies veroorzaken met aluminium onderdelen in de vaatwasser.

WAARSCHUWING! - Risico op elektrische schokken. Schakel de kookplaat uit en haal
de stekker uit het stopcontact voordat u hem reinigt. Gebruik geen hogedrukreinigers of
stoomreinigers.

WAARSCHUWING! - Risico op brandwonden. Het apparaat wordt heet tijdens gebruik. Laat
het afkoelen alvorens het te reinigen.

WAARSCHUWING! - Risico op letsel. Interne onderdelen kunnen scherpe randen hebben.
Reinig de binnenkant zorgvuldig.

Maak schoon volgens het oppervlak:

- RVS: spons en heetwateroplossing met reinigingsmiddel, reinigen in de schuurrichting.
- Geverfde oppervlakken: spons en een oplossing van heet water en afwasmiddel.

- Aluminium en kunststof: zachte doek en glasreiniger.

- (Glas: zachte doek en glasreiniger.

Reiniging van bedieningselementen

WAARSCHUWING! - Gevaar voor elektrische schokken. Binnendringend vocht kan een
elektrische schok veroorzaken. Gebruik geen natte sponzen.

1. Volgdeinstructies op de schoonmaakproducten.

2. Reinig met een vochtige spons en een warme zeepoplossing.

3. Droogmaken met een zachte doek.

Handmatige reiniging van het vetfilter

Vetfilters vangen vetdeeltjes uit kookstoom op. Regelmatig reinigen zorgt voor een hoge
filtercapaciteit.

WAARSCHUWING! - Brandgevaar. Vetafzettingen kunnen vlam vatten.

1. Volgde instructies op de schoonmaakproducten.
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2. Week defilters in een hete zeepoplossing. Gebruik indien nodig een speciaal vetoplossend
product.

3. Spoeldefilters grondig af.

4. Laat de filters volledig drogen. Zorg ervoor dat ze volledig droog zijn voordat u ze
terugplaatst.

Het vetfilter in de vaatwasser schoonmaken

- WAARSCHUWING! Filters kunnen beschadigd raken als ze worden geplet. Plet ze niet.

- Letop: Als u de filters in de vaatwasser wast, kunnen er verkleuringen optreden. Dit heeft
echter geen invloed op de prestaties.
Volg de instructies op de schoonmaakproducten.
Plaats de filters in de vaatwasser. Was filters met hardnekkige vuilresten niet in de
vaatwasser.

3. Zetdevaatwasser aan en stel de maximumtemperatuur in van 70°C.

4. Laat de filters volledig drogen. Zorg ervoor dat ze volledig droog zijn voordat u ze
terugplaatst.

Gezondheidsrisico's

- Dit apparaat voldoet aan de elektromagnetische veiligheidsnormen.

- Mensen met een pacemaker of andere elektrische implantaten dienen hun arts te
raadplegen voordat zij het apparaat gebruiken.

LET OP! - Risico op brandwonden. Tijdens gebruik kunnen bereikbare onderdelen zeer heet
worden. Houd kinderen uit de buurt van de inductiekookplaat. De handgrepen en knoppen van
kookgerei kunnen heet worden. Raak ze niet aan en houd ze buiten bereik van kinderen.
WAARSCHUWING! - Risico op letsel. Het mes van een tandplakkrabber is scherp. Wees
voorzichtig en bewaar hem met de veiligheidskap erop, buiten bereik van kinderen.

Soort vuil: Alledaags vuil op het glas (vingerafdrukken, vlekken, vlekken van etenswaren of
vlekken die geen suiker bevatten op het glas)

Reinigingsprocedure:

1. Zorgervoor dat het bord is uitgeschakeld.

2. Breng een speciaal reinigingsmiddel voor borden aan terwijl het glas gehard is (niet heet).
3. Afspoelen en drogen met een schone doek of keukenpapier.

Belangrijk:

- Wanneer de stroom naar de kookplaat wordt uitgeschakeld, verschijnt de indicator voor
heet oppervlak niet, maar de kookzone kan nog wel heet blijven. Wees uiterst voorzichtig.

- Sterk schurende schuursponsjes, sommige nylon schuursponsjes en agressieve of
schurende reinigingsmiddelen kunnen krassen op glas veroorzaken. Lees altijd het etiket
om de geschiktheid van de reiniger of schuurspons te controleren.
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- Laat geen resten van de reiniger achter op de kookplaat. Het glas kan hierdoor viekken
krijgen.

Soort vervuiling: Gekookte, gesmolten en hete suikervlekken op het glas
Reinigingsprocedure: Verwijder resten onmiddellijk met een platte spatel, platte spatel of
schraper met een lemmet dat geschikt is voor inductiekookplaten van glas. De oppervlakken
van de kookzones kunnen erg heet zijn.
1. Zorgervoor dat het bord is uitgeschakeld.
2. Houd het mes of het gereedschap in een hoek van 30° en sleep het vuil of de gemorste
vloeistof naar een koelere plek op de kookplaat.
3. Verwijder vuil en gemorste vloeistoffen met een doek of keukenpapier.
Herhaal stap 2 tot en met 3 uit het vorige gedeelte.

Belangrijk:

- Verwijder vlekken van gesmolten voedsel of gemorste suiker zo snel mogelijk. Als ze
afkoelen op het glas, kunnen ze moeilijk te verwijderen zijn of het oppervlak permanent
beschadigen.

- Risico op snijwonden. Met de veiligheidsdop ingetrokken is het schraperblad extreem
scherp. Wees uiterst voorzichtig en bewaar het altijd veilig en buiten bereik van kinderen.

Soort vuil: Vloeistofvlekken op de aanraakbediening

Reinigingsprocedure:

1. Zorgervoor dat het bord is uitgeschakeld.

2. Absorbeer het gemorste materiaal.

3. Maakhetaanraakbedieningsgedeelte schoon met een licht vochtige spons of schone doek.
4. Maak de plek goed droog met keukenpapier.

Belangrijk:

De kookplaat kan piepen en uitschakelen, en de touchbediening werkt mogelijk niet terwijl er
vloeistof op zit. Droog het touchbedieningsgedeelte grondig af voordat u de kookplaat weer
inschakelt.
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6. PROBLEEMOPLOSSING
Probleem Mogelijke oorzaken Mogelijke oplossingen

De inductiekookplaat
gaat niet aan.

Gebrek aan
elektriciteitsvoorziening.

Controleer of de kookplaat is
aangesloten en ingeschakeld.
Controleer de stroomvoorziening in
uw woning/regio. Als alles in orde is
en het probleem aanhoudt, neem dan
contact op met de officiéle technische
ondersteuning van Cecotec.

De bakjes worden niet
warm en het U- icoontje
verschijnt op het scherm.

Het kookgerei is niet
geschikt voor inductie,
de bodem is te klein voor
de kookzone en de pan is
niet goed gecentreerd.

Gebruik inductiekookgerei. Centreer
de pan en controleer of de diameter
van de bodem overeenkomt met die
van de kookzone.

De aanraakbediening
reageert niet.

Bediening vergrendeld (
KidLock actief).

Schakel de KidlLock -functie uit
volgens de procedure die in deze
handleiding wordt aangegeven.

De inductiekookplaat of
een kookzone schakelt
onverwachts uit, er klinkt
een geluidssignaal en

er wordt een foutcode
weergegeven (meestal
afwisselend letters en
één of twee cijfers op het

De aanraakbediening is
lastig te gebruiken.

Dun laagje water op de
bedieningselementen;
gebruik uw vingertop in
plaats van uw vingertop.

Maak het bedieningsgebied volledig
droog en gebruik hiervoor uw
vingertop.

timerdisplay).

Technisch defect.

Noteer de code (letters en cijfers).
Schakel de stroom uit bij de
schakelaar of het stopcontact. Neem
contact op met de officiéle technische
ondersteuning van Cecotec. Probeer
het apparaat niet te demonteren.

Er komen krassen op het
glas.

Keukengerei met ruwe
randen; gebruik van
ongeschikte/schurende
schuursponsjes of
reinigingsmiddelen.

Gebruik kookgerei met een vlakke,
gladde bodem.

Foutcodes

Indien er een afwijking optreedt, schakelt de inductiekookplaat automatisch over naar de
beschermingsmodus en worden de bijbehorende foutcodes weergegeven:

Foutcode | Beschrijving

OF Eris geen kookgerei aanwezig of het kookgerei is niet geschikt. Plaats een
geschikt kookgerei.

Sommige potten maken
klikkende of ploppende
geluiden.

De constructie van
keukengerei (lagen
metaal die verschillend
trillen).

Normaal gedrag van het keukengerei.
Dit duidt niet op een defect.

F3 Kortsluiting van de temperatuursensor van de inductiespoel of droogkoken van
de pan.
Fa4 Temperatuursensor van de inductiespoel in open circuit (niet aangesloten).

Detectie met een vertraging van 2 minuten bij het opstarten.

De inductiekookplaat
maakt bij hoog vermogen
een zoemend geluid.

Typisch voor
inductietechnologie.

Normaal gedrag. Het geluid
neemt af of verdwijnt wanneer
het niveau wordt verlaagd met de
vermogensregelaar.

luchtuitlaat.

E3 Kortsluiting van de IGBT-temperatuursensor, ventilatorstoring of geblokkeerde

Er komt ventilatorgeluid
uit de inductiekookplaat.

De koelventilator blijft
werken om de elektronica
te beschermen.

Kan blijven werken

nadat de printplaat is
uitgeschakeld.

Normaal gedrag. Geen actie
vereist. Haal de stekker niet uit het
stopcontact terwijl de ventilator
draait.
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E4 IGBT-temperatuursensor is open (losgekoppeld) of beschadigd.
El Abnormale voedingsspanning. Hoge spanning (boven 270+10 V).
E2 Abnormale voedingsspanning. Lage spanning (lager dan 90+10 V).
ES De temperatuursensor van de inductiespoel detecteert geen

temperatuurveranderingen.

E7 De platte kabel (lint) tussen het displaybord en het moederbord is losgeraakt
of het moederbord is beschadigd.
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Demonteer het apparaat niet zelf, om gevaar en schade aan het apparaat te voorkomen.

7. RECYCLING VAN ELEKTRISCHE EN ELEKTRONISCHE APPARATUUR

Dit symbool geeft aan dat het product en/of de batterij, conform de geldende
regelgeving, gescheiden van het huishoudelijk afval moeten worden
afgevoerd. Wanneer dit product het einde van zijn levensduur heeft bereikt,
dient u de batterijen te verwijderen en in te leveren bij een door de lokale
autoriteiten aangewezen inzamelpunt.

Voor gedetailleerde informatie over de meest geschikte manier om
elektrische en elektronische apparatuur en/of de bijbehorende batterijen af te voeren, dient u
als consument contact op te nemen met uw lokale autoriteiten.

Door u aan bovenstaande richtlijnen te houden, draagt u bij aan de bescherming van het milieu.

8. COPYRIGHT

Deintellectuele eigendomsrechten op de teksten in deze handleiding behoren toe aan CECOTEC
INNOVACIONES, SL. Alle rechten voorbehouden. De inhoud van deze publicatie mag niet, geheel
of gedeeltelijk, worden gereproduceerd, opgeslagen in een retrievalsysteem, verzonden
of verspreid op welke wijze dan ook (elektronisch, mechanisch, door fotokopie, opname of
vergelijkbaar) zonder voorafgaande schriftelijke toestemming van CECOTEC INNOVACIONES,
SL.

9. VEREENVOUDIGDE EU-CONFORMITEITSVERKLARING

Cecotec Innovaciones verklaart hierbij dat dit product voldoet aan de

essentiéle eisen en andere relevante bepalingen van de toepasselijke

regelgeving van de Europese Unie. Dit productis ontworpen, vervaardigd

en getest in overeenstemming met de vereiste veiligheids- en

kwaliteitsnormen. De volledige tekst van de EU-conformiteitsverklaring

is te vinden op het volgende internetadres: https://cecotec.es/es/
information/declaration-of-conformity

130 I BOLERO SQUAD IH 4200 FULLFLEX
BOLERO SQUAD IH 4200 FULLFLEX SHIELDGLASS

POLSKI

1. CZESCI | KOMPONENTY

Pokretto i wyswietlacz mocy przedniej lewej strefy gotowania.

Pokretto i wysSwietlacz mocy tylnej lewej strefy gotowania.

Selektor i wysSwietlacz predkosci wyciggu.

Pokretto i wyswietlacz mocy tylnej prawej strefy gotowania.

Pokretto i wyswietlacz mocy przedniej prawej strefy gotowania.

Funkcja Booster: Natychmiast zwieksza moc pola grzejnego do maksimum.

KidLock: Wytgcza panel sterowania, aby zapobiec przypadkowemu uzyciu.

Funkcja Most (lewa strona): taczy dwie lewe strefy gotowania, tworzac jedna duza
strefe gotowania.

Suwak regulacji mocy: Umozliwia regulacje poziomu mocy stref gotowania i predkosci
WYCiggu.

Funkcja Most (prawa strona): taczy dwie prawe strefy gotowania, tworzac jedna duza
strefe gotowania.

1. Timer: Umozliwia zaprogramowanie czasu gotowania dla stref lub czasu pracy wyciggu.
12.  Przycisk wtgczania/wytgczania.

o oNoupwNn=Z
. ) n
i

=
©

Uwaga:
Grafika tej instrukcji obstugi jest schematyczna i mozliwe, ze nie bedzie catkowicie zgodna z
produktem.

2. PRZED UZYCIEM

- To urzadzenie jest zapakowane w opakowanie zaprojektowane w celu ochrony podczas
transportu. Wyjmij urzgdzenie z pudetka. Oryginalne pudetko i inne elementy opakowania
nalezy przechowywac w bezpiecznym miejscu, aby zapobiec uszkodzeniu urzadzenia w
przypadku koniecznoscijego transportuw przysztosci. Jeslichcesz pozby¢ sie oryginalnego
opakowania, pamietaj o prawidtowym recyklingu wszystkich jego elementdw.

- Upewnij sie, ze wszystkie czesci i komponenty sg dotgczone i sg w dobrym stanie. Jesli
brakuje jakiejkolwiek czesci lub jest ona w ztym stanie, nalezy natychmiast skontaktowac
sie z oficjalnym Serwisem Pomocy Technicznej Cecotec.

Zawartos¢ opakowania:

- Ptytaindukcyjna z wbudowanym okapem z wyciggiem
- Instrukcja obstugi

- Zestaw do montazu
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- Nie usuwaj numeru seryjnego produktu, aby mozna byto zidentyfikowac urzgadzenie w
przypadku wymagania pomocy technicznej.

3.INSTALACIA

Zasady instalacji

Urzadzenie moze by¢ uzywane w trybie wyciggu powietrza (rys. 2) lub recyrkulacji powietrza
(rys. 3).

Podczas instalacji nalezy przestrzega¢ ponizszych instrukcji. Nalezy przestrzegac
obowigzujgcych przepiséw oraz przepiséw lokalnego dostawcy energii elektrycznej i gazu.

Dziatanie z odprowadzaniem powietrza

Rys. 2

Powietrze wlotowe jest oczyszczane przez filtr przeciwttuszczowy i odprowadzane na

zewnatrz przez system kanatéw. Powietrze nie moze by¢ odprowadzane przez komin uzywany

do odprowadzania spalin z urzadzer gazowych lub innych paliw (nie dotyczy urzadzen z

technologig recyrkulacji powietrza).

- Jesli powietrze wylotowe jest kierowane do niedziatajgcego komina lub kanatu, nalezy
uzyskac zgode kompetentnego personelu.

- Jesli powietrze wylotowe jest kierowane przez sciane zewnetrzng, nalezy uzy¢ kanatu o
szerokosci rownej jej grubosci.

Bezpieczny montaz

OSTRZEZENIE - Ryzyko zatrucia!

Recyrkulacja gazéw spalinowych moze spowodowac zatrucie. Zrédta ciepta zalezne od

powietrza w pomieszczeniu (np. grzejniki gazowe, olejowe, na drewno lub wegiel) pobierajg

powietrze do spalania z pomieszczenia, w ktérym sg zainstalowane i odprowadzajg gazy na
zewnatrz. W potgczeniu z okapem z wyciggiem, powietrze jest usuwane z kuchni i sgsiednich

pomieszczen. Rys. 4

- W przypadku korzystania z urzgdzenia w trybie wyciggu i ze Zrédtem ciepta zaleznym od
powietrza w pomieszczeniu nalezy zapewni¢ wystarczajgcy doptyw powietrza.

- Bezpieczna praca jest mozliwa tylko wtedy, gdy podciSnienie w przestrzeni montazowe;j
Zrédta ciepta nie przekracza 4 Pa (0,04 mbar). Osigga sie to, gdy powietrze wymagane do
spalania moze krazy¢ przez otwory, takie jak drzwi lub okna, w potgczeniu z jednostka
nawiewno-wywiewna lub innymi Srodkami technicznymi.

- Zawsze nalezy skonsultowal sie ze specjalista w celu oceny wentylacji domu i
zaproponowania odpowiednich Srodkow.

- Jesli urzadzenie dziata wytacznie w trybie recyrkulacji powietrza, mozliwa jest
nieograniczona praca.

- Nie wolno odprowadzac zuzytego powietrza do dziatajgcego komina lub kanatu.
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- Nie wolno odprowadza¢ zuzytego powietrza do kolumny uzywanej do wentylacji
pomieszczenia z kominkiem.

- Jesli powietrze wylotowe ma by¢ kierowane do niedziatajgcego kanatu dymowego lub
spalinowego, nalezy uzyskac¢ zgode kompetentnego personelu specjalistycznego.

UWAGA - Ryzyko pozaru!

Osady ttuszczu w filtrach moga sie zapalic.

- Nalezy przestrzegac zalecanych odlegtosci bezpieczeristwa, aby unikngé nagrzewania sie
urzadzenia.

- Nalezy zwraca¢ uwage na informacje na urzadzeniach do gotowania. Jesli instrukcje
instalacji wskazujg inng odlegtos¢, zawsze nalezy wzigé pod uwage wieksza odlegtosc.

- Nigdy nie uzywaj otwartego ognia w poblizu urzadzenia.

UWAGA - Ryzyko obrazen!

Niektére elementy wewnatrz urzgdzenia mogg mie¢ ostre krawedzie.

- Nosi¢ rekawiczki ochronne. Jesli urzadzenie nie jest odpowiednio zabezpieczone, moze
spasc. Wszystkie elementy mocujgce muszg byc solidnie zamontowane.

- Nienalezy wprowadzac¢ zadnych zmian w konstrukcji elektrycznej lub mechanicznej.

- Pokrywa filtra moze wibrowac.

- Powoli otwérz pokrywe filtra. Przytrzymaj mocno pokrywe, az przestanie sie kotysac.
Powoli zamykaj pokrywe.

OSTRZEZENIE - Ryzyko porazenia prgdem!

Ostre elementy wewnatrz urzadzenia mogg uszkodzic kabel potgczeniowy.

- Nie zginaj ani nie blokuj kabla potaczeniowego.

- Nieprawidtowe instalacje sg niebezpieczne. Urzadzenie moze by¢ zainstalowane tylko
wtedy, gdy informacje na tabliczce znamionowej sg zgodne.

- Urzadzenie nalezy podtgczac wytgcznie do prawidtowo zainstalowanego gniazdka pradu
zmiennego z uziemieniem.

- System ochrony zasilania budynku musi by¢ prawidtowo zainstalowany.

- Nie podtgczaj urzadzenia do innego Zrddta przetgczania, takiego jak wytgcznik czasowy
lub system zdalnego sterowania.

- Jesli urzadzenie jest zamontowane, nalezy zapewni¢ swobodny dostep do wtyczki
kabla zasilajgcego. Jesli nie jest to mozliwe, separator faz dla wszystkich biegunéw
nalezy zainstalowac w statej instalacji elektrycznej zgodnie z warunkami okreslonymi w
przepisach dotyczgcych instalacji.

- Podczas ustawiania urzgdzenia upewnij sie, ze przewdd zasilajgcy nie jest przytrzasniety
ani uszkodzony.

OSTRZEZENIE - Ryzyko porazenia prgdem!
Aby bezpiecznie podtgczy¢ urzgdzenie do sieci elektrycznej, nalezy przestrzegac ponizszych
instrukcji:
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- Musiistnie¢ mozliwos$¢ odtgczenia urzadzenia od sieci w dowolnym momencie.

- Urzadzenie moze by¢ podtgczone wytgcznie do gniazda ze stykiem ochronnym,
zainstalowanego zgodnie z przepisami.

- Wtyczka kabla sieciowego musi by¢ dostepna po instalacji. Jesli nie jest to mozliwe, nalezy
zainstalowac¢ separator faz w statej instalacji elektrycznej dla wszystkich biegunéw
zgodnie z warunkami kategorii przepiecia lll w przepisach dotyczgcych instalacji.

- Instalacja elektryczna moze by¢ wykonywana wytgcznie przez wykwalifikowanego
elektryka.

- Zaleca sie zainstalowanie wytgcznika automatycznego z  zabezpieczeniem
réznicowoprgdowym (wytacznik automatyczny Fl) w obwodzie zasilania urzadzenia.

- Ostre elementy wewnatrz urzagdzenia moga uszkodzi¢ kabel potgczeniowy.

- Nie zginaj ani nie blokuj kabla potgczeniowego.

- Urzadzenie odpowiada klasie ochrony 1. W zwigzku z tym moze by¢ uzywany wytgcznie z
potgczeniem elektrycznym z przewodem ochronnym.

- Podczas instalacji urzadzenie nie moze by¢ podtgczone do zasilania sieciowego.

Instalacja

Rysunki 5, 67 przedstawiajg wymiary wymagane do instalacji urzadzenia.

Wytnij powierzchnie roboczg zgodnie z wymiarami na rysunku 5.

W celu montazu i uzytkowania nalezy zapewni¢ minimalng przestrzen 5 cm wokdét otworu.
Upewnij sie, ze grubos¢ powierzchni roboczej wynosi co najmniej 30 mm. Wybierz materiat
odporny na wysoka temperature, aby unikng¢ deformacji ptyty przez promieniowanie cieplne.
Jak pokazano ponizej (rys. 5):

L(mm) | W(mm) H (mm) D (mm) A (mm) B (mm) X (mm)

600 520 56 52 572 491 50 min.

W kazdych okolicznosSciach nalezy upewnic sie, ze ptyta indukcyjna jest dobrze wentylowana,
a wloty i wyloty powietrza nie sg zablokowane. Upewnij sie, ze ptyta jest w dobrym stanie
technicznym. Tak jak zostato to pokazane na rysunku 6.

A (mm) B (mm) C(mm) D E

760 50 min. 30 min. Wlot powietrza Wylot powietrza 5 mm

Uwaga: Bezpieczna odlegtos¢ miedzy ptyta a gérna szafka musi wynosic co najmniej 760 mm.

Przed instalacjg ptyty upewnij sie, ze
- Powierzchnia robocza jest réwna i nie ma zadnych elementéw konstrukcyjnych, ktére
kolidowatyby z wymaganiami dotyczgcymi przestrzeni.
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- Powierzchnia montazowa musi by¢ wykonana z materiatu odpornego na wysoka
temperature.

- Jesliurzadzeniejest zainstalowane nad piekarnikiem, piekarnik ma wbudowany wentylator
chtodzacy.

- Instalacja musi spetnia¢ wszystkie wymagania dotyczgce wolnej przestrzeni oraz
obowigzujgce normy i przepisy.

- Nalezy zainstalowac¢ odpowiedni wytgcznik zapewniajgcy petne odtgczenie od sieci,
zamontowany i umieszczony zgodnie z lokalnymi zasadami i przepisami dotyczgcymi
okablowania.

- Wytacznik izolacyjny musi by¢ typu zatwierdzonego i zapewnia¢ rozstaw stykéw
wynoszacy 3 mm na wszystkich biegunach (lub na wszystkich przewodach aktywnych,
jesli pozwalaja na to lokalne normy dotyczace okablowania).

- Przetgcznik izolacyjny musi by¢ tatwo dostepny po zainstalowaniu urzadzenia.

- W przypadku pytan dotyczgcych instalacji nalezy skontaktowac sie z lokalnymi wtadzami
budowlanymi.

- Uzywaj odpornych na ciepto i tatwych do czyszczenia wykonczen (takich jak ptytki
ceramiczne) na powierzchniach $cian wokét urzadzenia.

Po zainstalowaniu urzadzenia upewnij sie, ze:

- Przewdd zasilajgcy nie moze by¢ dostepny przez drzwi lub szuflady szafek.

- Zapewnij odpowiedni przeptyw Swiezego powietrza z zewnatrz szafki do podstawy ptyty.

- Jesli ptyta jest montowana nad szuflada lub przestrzenig szafki, nalezy zainstalowac
bariere termiczng pod podstawag ptyty.

- Przetacznikizolacyjny jest tatwo dostepny dla klienta.

Przed umieszczeniem wspornikéw montazowych:
- Urzadzenie nalezy ustawi¢ na stabilnej i gtadkiej powierzchni (uzy¢ opakowania). Nie
nalezy wywierac sity na wystajgce elementy sterujgce ptyty.

Regulacja potozenia wspornika:
- Poinstalacji przymocuj ptyte do powierzchni roboczej, przykrecajgc 4 wsporniki do spodu
ptyty. Rys. 8

Srodki ostroznoéci:
1. Urzadzenie powinno by¢ instalowane przez wykwalifikowany personel lub technikéw.
Nie nalezy przeprowadzac instalacji samodzielnie.
2. Urzadzenia nie wolno instalowac bezposrednio nad zmywarka, lodéwka, zamrazarka,
pralka lub suszarkg bebnowa, poniewaz wilgo¢ moze uszkodzi¢ elektronike ptyty.
3. Urzadzenie musiby¢ zainstalowane w taki sposdb, aby zapewnic¢ lepsze promieniowanie
cieplne w celu zwiekszenia jego niezawodnosci.
4. Scianaistrefa grzewcza stotu musza by¢ odporne na ciepto.
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5. Aby unikng¢ uszkodzen, warstwa posrednia i klej muszg by¢ odporne na wysoka
temperature.

Podtaczenie do sieci elektrycznej:

Rys. 9

Panel moze by¢ podtgczony do sieci elektrycznej wytgcznie przez wykwalifikowang osobe.

Przed podtgczeniem ptyty nalezy sprawdzi¢, czy:

1. Domowa instalacja elektryczna jest odpowiednia dla mocy urzadzenia.

2. Napiecie odpowiada wartosci podanej na tabliczce znamionowej.

3. Przekréj kabla zasilajgcego moze wytrzymac obcigzenie okreslone na tabliczce
znamionowe;j.

Aby podtaczy¢ ptyte do sieci elektrycznej, nie nalezy uzywac adapteréw, reduktoréw ani

urzgdzen rozgateziajgcych, poniewaz mogg one spowodowac przegrzanie i pozar. Kabel

zasilajgcy nie moze dotykac gorgcych czesci i musi by¢ umieszczony w taki sposéb, aby jego

temperatura w zadnym punkcie nie przekraczata 75°C.

Sprawdz z elektrykiem, czy domowy system okablowania jest odpowiedni i niezaktécony.

Wszelkie zmiany powinny by¢ wykonywane wytgcznie przez wykwalifikowanego elektryka.

Potgczenie musi by¢ wykonane zgodnie z odpowiednimi przepisami. Sposéb podtgczenia

pokazano na rysunku 9. Linia zasilania: nalezy uzy¢ 50A HO7RN-F 5x2,5mm?.

Instalacja zestawu odprowadzajgcego (brak w zestawie)
Rysunek 10:

Komponenty dotgczone do produktu:

1. Szklana pokrywa

2. Aluminiowy filtr przeciwttuszczowy

3. Filtr weglowy

4. Ptyta indukcyjna z wbudowanym okapem z wyciggiem

Elementy NIE dotgczone do produktu (w zestawie odprowadzajgcym):
5. Ruranos$na wygieta (90°)

6. Plastikowa rura

7. Ruranosna wygieta (90°)

8. Plastikowa rura

9. Wylot powietrza

10. Filtr weglowy

11. Pokrywa zespotu filtra weglowego

1.  Wyjmij urzadzenie z opakowania i przymocuj zakrzywiong rure nosng za pomoca 4 srub
(M4x8). Rys. 11
Przechyliwtéz urzgdzenie do szafki i podtgcz rure zgodnie z wymaganiami. Rys. 12

3. Przygotuj zespét filtra weglowego i pokrywe zespotu filtra weglowego. Rys. 13
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4. Zamontuj zespot filtra weglowego w otworze gniazda w podstawie jednostki kuchennej i
zabezpiecz go 4 Srubami (ST3,5 x 10). Rys. 14

5. Potaczrurke z adapterem za pomoca $rub (5T3.5 x 10). Dostosuj rure PVC, przycinajac jg do
wymiaréw obudowy. Rys. 15

6. Mozna dodac adapter, aby zmieni¢ wyjscie na lewe lub prawe, jak pokazano na rysunku 16.

Jak uwolnié olej/wode
Odkrec¢ znajdujacy sie pod spodem korek separatora ttuszczu i spus¢ jego zawarto$¢ do
pojemnika. Rys. 17

Jak usunac i ponownie zainstalowac zestaw filtra weglowego

Rys. 18

1. Wytgcz ostone i otworz dolng pokrywe obudowy filtra (a).

2. Przytrzymaj zaczep i obréc filtr w kierunku przeciwnym do ruchu wskazéwek zegara, aby
go odblokowac ().

Pociagnij filtr w d6t i wyjmij go; powtdrz te czynnoscé z drugim filtrem, jesli jest (b).

Wtéz filtr, wyréwnujac wypustki i szczeliny wspornika (d).

Obré¢ go zgodnie z ruchem wskazowek zegara, az zablokuje sie i bedzie stabilny (c).
Zamknij pokrywe i sprawdz, czy nie ma luzéw i nietypowych dzwiekdéw (d).

ouv e W

Wybér odpowiednich naczyn kuchennych

- Naczynia do kuchenek indukcyjnych: Nalezy uzywac naczyh z dnem przystosowanym do
kuchenek indukcyjnych; nalezy sprawdzi¢, czy na opakowaniu lub dnie naczynia znajduje
sie symbol indukcji.

- Test magnesu: Jesli magnes przylega do podstawy, nadaje sie do indukgji.

- Bez magnesu: Napetnij naczynie kuchenne woda; jesli nie miga ,U", a woda sie nagrzewa,
oznacza to, ze jest odpowiednie.

- Nieodpowiednie materiaty: Czysta stal nierdzewna, aluminium lub miedZ bez podstawy
magnetycznej, szkto, drewno, porcelana, ceramika i wyroby ceramiczne.

- Podstawa naczynia: Musi by¢ gtadka, ptaska i mie¢ taki sam rozmiar jak pole grzejne.

- Rozmiar naczyni: Nalezy uzywac naczyn o $rednicy odpowiadajgcej Srednicy strefy; im
wieksza Srednica, tym wieksza wydajnosc.

- Obstuga: Podnos garnki, nie przesuwaj ich, aby unikng¢ zarysowania szkta.

Wymiary przyboréw kuchennych

Strefy gotowania sg dostosowane do $rednicy naczynia, ale muszg mie¢ odpowiednig
minimalng Srednice. Aby uzyskac najlepszag wydajnosé, nalezy zawsze umieszczac naczynia
na $rodku pola grzewczego.

Strefa gotowania Minimum (mm) |
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190 mm 160
Strefa FullFlex 200
4. DZIALANIE

Korzystanie z dotykowych elementéw sterujgcych

- Elementy sterujgce reagujg na dotyk; nie jest wymagane wywieranie nacisku.

- Uzywaj opuszka palca, nie czubka.

- Zakazdym razem, gdy dotkniecie zostanie zarejestrowane, ustyszysz sygnat dzwiekowy.

- Upewnij sie, ze przyciski sterujgce sg zawsze czyste, suche i nie zastania ich zaden
przedmiot (na przyktad przybory kuchenne lub Sciereczka). Nawet cienka warstwa wody
moze utrudniac obstuge urzadzenia.

Wykrywanie naczyn

Jesli na wyswietlaczu pola grzejnego pojawi sie ,U" lub ,_", oznacza to, ze:

- Natej strefie nie ma naczynia.

- Naczynie nie jest kompatybilne z indukcja.

- Naczynie jest zbyt mate lub Zle wysrodkowane.

Uwaga: Proces podgrzewania rozpocznie sie dopiero po umieszczeniu odpowiedniego
pojemnika na polu grzejnym. Jesli nie zostanie umieszczony odpowiedni pojemnik, urzadzenie
wytgczy sie automatycznie.

Szybkie uzycie ptyty indukcyjnej

1. Nacisnij przycisk wtaczania/wytaczania. Ptyta wyemituje sygnat dzwiekowy, a wskazniki
zasilania pokaza kreske ,-". Ptyta jest teraz w trybie gotowosci.

2. Umies¢ odpowiednie naczynie do gotowania na wybranej strefie. Upewnij sie, ze zaréwno
powierzchnia ptyty, jak i dno naczynia sg catkowicie czyste i suche.

3. Nacisnij przycisk wyboru pola grzewczego, ktérego chcesz uzy¢. Lampka kontrolna obok
przetgcznika bedzie miga¢, wskazujac, ze strefa zostata wybrana.

4. Uzyj suwaka mocy, aby wybrac zgdany poziom gotowania.

Uwaga:

- Jesli poziom mocy nie zostanie wybrany w ciggu minuty, urzgdzenie wytgczy sie
automatycznie. W takim przypadku nalezy ponownie rozpocza¢ od kroku 1.

- Poziom mocy mozna regulowac w dowolnym momencie podczas procesu gotowania.

Uzycie wbudowanego wyciggu

- Nacisnij przycisk wyboru predkosci wyciggu, aby go wtgczy¢. Przesur palcem po suwaku
mocy, aby wybrac¢ poziom predkosci.

- Funkcja Booster (B): Aby uzyska¢ maksymalng moc wyciggu, mozna aktywowac funkcje
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Booster (B). Jesli wybrano funkcje Booster (B), wycigg automatycznie powrdci do predkosci
7 po 5 minutach pracy.

- Tryb automatyczny: Gdy ptyta znajduje sie w trybie czuwania, nacisnij i przytrzymaj
przycisk wyboru predkosci wyciggu przez 5 sekund. Kropka ,." pojawi sie na wyswietlaczu
wyciggu, wskazujac, ze wtgczony jest tryb automatyczny. W tym trybie predkosc
wentylatora zostanie automatycznie dostosowana do wybranej mocy pél grzejnych. Aby
wytgczyc te funkcje, ponownie nacisnij i przytrzymaj ten sam przycisk przez 5 sekund.

Zakonczenie procesu gotowania

1. Abywytgczyc pole grzejne, nalezy je wybra¢, naciskajgc odpowiedni przetacznik.

2. Przesun palcem suwak mocy catkowicie w lewo, az na ekranie pojawi sie ,0".

3. Aby catkowicie wytgczy¢ ptyte, nacisnij przycisk wtgczania/wytaczania.

4. Wskaznik ciepta resztkowego (H): Jesli na wyswietlaczu pola grzejnego pojawi sie
litera ,H", oznacza to, ze powierzchnia jest nadal goragca i istnieje ryzyko poparzenia. Nie
dotykaj obszaru, dopdki wskaznik nie zniknie. Ciepto odpadowe mozna wykorzysta¢ do
ogrzewania zywnosci i oszczedzania energii.

Funkcje bezpieczeristwa i automatyczne

- KidLock (blokada rodzicielska): Aby aktywowac, nacisnij przycisk KidLock. Na ekranie
pojawi sie napis ,Lo" (Locked). Wszystkie elementy sterujgce zostang wytgczone z
wyjatkiem przycisku wtgczania/wytgczania. Aby wytgczyc te funkcje, upewnij sie, ze ptyta
jest wtgczona, a nastepnie ponownie nacisnij i przytrzymaj przycisk KidlLock.

- Wykrywanie matych przedmiotéw: JeSli na ptycie pozostawione zostang mate
metalowe przedmioty nieprzeznaczone do gotowania (sztucce, klucze) lub uzyte zostanie
nieodpowiednie naczynie, ptyta przejdzie w tryb czuwania po uptywie jednej minuty.
Wewnetrzny wentylator chtodzgcy powinien pracowac przez te minute.

- Automatyczne wytgczanie: Jesli zapomnisz wytgczy¢ strefe gotowania, zostanie ona
automatycznie wytaczona po uptywie okreslonego czasu, w zaleznosci od wybranego
poziomu mocy:

Poziom mocy T 1213145671819
Czas (h) 2121212212212 ]2
Timer

Timera mozna uzywac na dwa sposoby:

- Dzieki temu po uptywie zaprogramowanego czasu zostanie wytgczone tylko jedno pole
grzejne.

- Abyustawi¢ czas od ,00" do ,99" minut.
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Timer dla jednej strefy

1. Woybierz strefe: Dotknij strefy gotowania, dla ktérej chcesz ustawic timer.

2. Aktywujtimer: Naciénijikone dotykowa timera. Na wyswietlaczu pojawig sie dwie migajace
cyfry.

3. Dostosuj czas: Przesun suwak, aby wybrac zgdany czas. Na przyktad dla 30 minut nalezy
ustawic¢ pierwszg cyfre na ,3" nacisng¢ przycisk timera i ustawi¢ druga cyfre na ,0" i
nacisnac przycisk timera.

Potwierdz: Po ustawieniu timera odliczanie rozpocznie sie natychmiast.

5. Po aktywacji timera odliczanie rozpoczyna sie natychmiast. Pozostaty czas jest
wyswietlany na ekranie, a wskaznik timera miga co 5 sekund. Czerwona kropka obok
wskaznika zasilania Swieci sie, co oznacza, ze wybrana zostata odpowiednia ptyta.

6. Gdytimerna ptycie grzewczejdobiegnie korica, odpowiednia strefa zostanie automatycznie
wytgczona, a na wyswietlaczu pojawi sie ,H". Pozostate ptyty bedg nadal dziata¢, jesli
zostaty wczesdniej wtgczone.

- Jeslidwie cyfry migajg w ustawieniach timera i przesuniesz palcem po suwaku od lewej do
prawej, czas wydtuzy sie o 10 minut. Przesuniecie suwaka od prawej do lewej spowoduje
skrécenie czasu 0 10 minut.

- Gdy miga cyfra w ustawieniu timera i przesuniesz palcem po suwaku od lewej do prawej,
czas wydtuzy sie o 1 minute. Przesuniecie suwaka od prawej do lewej spowoduje skrécenie
czasu o 1 minute.

- Jesliustawienie czasu przekroczy ,99" timer automatycznie rozpocznie odliczanie od ,00".
Po osiggnieciu ,00" ustawienie timera zostanie anulowane. Na wyswietlaczu pojawi sie ,-"
Nacisnij przycisk timera, aby bezposSrednio anulowac timer.

Timer dla kilku stref

1. Jesliustawisz timer dla wiecej niz jednej strefy gotowania, na wysSwietlaczu zawsze bedzie
widoczny najkrétszy czas (przyktad: strefa 1 ustawiona na 3 minuty; strefa 2 ustawiona na
6 minut; wyswietlacz timera pokazuje ,3").

Uwaga: Obok wskaznika mocy zapali sie czerwona kropka, sygnalizujac, ze timer wyswietla

ustawienie czasu dla tej strefy gotowania.

2. Abywyswietli¢ ustawienia timera dla innych stref grzejnych, nalezy nacisng¢ odpowiednig
strefe w menu wyboru strefy grzejnej. Na wySwietlaczu pojawi sie czas pozostaty do
zakoriczenia odliczania.

3. Po wygasnieciu timera strefy gotowania, odpowiednia strefa zostanie automatycznie
wytgczona, a na wyswietlaczu pojawi sie ,H".

Uwaga: Aby zmieni¢ czas do automatycznego wytaczenia pola grzejnego po ustawieniu timera,

nalezy ponownie rozpoczac od kroku 1.

Strefa Full Flex
Funkcja ta jest uzywana, gdy pojedyncza strefa gotowania nie wystarcza do odpowiedniego
podgrzania naczynia. Aby aktywowac funkcje Most, nacisnij przycisk funkcji mostu po
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wybranej stronie (lewej lub prawej).

W razie potrzeby, cztery strefy mogg by¢ uzywane niezaleznie lub potgczone w dwie duze
strefy (po lewej i prawej stronie). W tym przypadku wystepujg dwie cewki indukcyjne
dziatajgce niezaleznie. Podczas dziatania strefy FullFlex aktywowany jest tylko obszar, w
ktérym umieszczone jest naczynie. Jesli do umieszczenia naczynia potrzebna jest wiecej niz
jedna strefa grzewcza, nalezy je ustawic¢, zaczynajgc od goérnej lub dolnej krawedzi wolnej
strefy grzewczej. Rys. 19

Przednia i tylna strefa gotowania (kazda z dwoma cewkami indukcyjnymi) moga by¢ uzywane
niezaleznie. Ustaw wymagany poziom grzania dla kazdej strefy gotowania oddzielnie. Uzywaj
tylko jednej patelni dla kazdej strefy gotowania. Rys. 20

Zalecenia

Umieszczaj naczynia tylko po jednej stronie (lewej lub prawej) powierzchni do gotowania. Nie
nalezy umieszczac ich w taki sposéb, aby pokrywaty obie strony jednoczesnie, poniewaz moze
to uniemozliwi¢ prawidtowa aktywacje pél grzejnych i wptynac na wyniki gotowania. Rys. 21

Korzystanie z funkcji FullFlex

1. Upewnij sie, ze ptyta jest wtgczona.

2. Nacisnij przycisk funkcji mostu (lewa strona/prawa strona); wskaznik obok przycisku
funkcji mostu zaswieci sie, a wskaznik obok ekranu odpowiedniej strefy zacznie migac.

3. Przesun suwak mocy, aby ustawi¢ poziom mocy od 0 do 8 podczas migania.
Jesli chcesz dostosowad poziom mocy po zakonczeniu migania, musisz powtérzy¢ od
kroku 2.

5. Aby wytaczy¢ funkcje Most, nalezy dotknac przycisku funkcji mostu (lewa strona/prawa
strona) i przesungc suwak mocy do pozycji 0.

Ograniczenia dotyczace korzystania z funkcji Booster (P)

Cata ptyta ma maksymalng moc. Gdy funkcja Booster jest wtgczona i nie moze przekroczy¢
maksymalnej mocy, sterowanie elektroniczne automatycznie zmniejsza poziom gotowania w
innej strefie grzejnej.

Osoby z rozrusznikiem serca powinny skonsultowac sie z lekarzem przed uzyciem tego
urzadzenia.

Ochrona przed wylaniem ptynéw
Gdy na panel sterowania rozleje sie okoto 140 ml ptynu i pozostanie on na wiecej niz 3
przyciskach przez okoto 10 sekund, ptyta indukcyjna automatycznie przestanie dziatac.

Porady dotyczgce gotowania

Nalezy zachowac ostroznos$¢ podczas smazenia, poniewaz olej i ttuszcz bardzo szybko sie
nagrzewaja, zwtaszcza przy uzyciu wysokiej mocy. W ekstremalnie wysokich temperaturach
olej i ttuszcz ulegajg samozaptonowi, co stanowi powazne zagrozenie pozarowe.
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Wskazéwki dotyczace gotowania

- (Gdy potrawa zacznie wrze¢, zmniejsz ustawienie temperatury.

- Korzystanie z pokrywkiskraca czas gotowania i oszczedza energie poprzez zatrzymywanie
ciepta.

- Zmniejsz ilos¢ ptyndw lub ttuszczu, aby skréci¢ czas gotowania.

- Rozpocznij gotowanie na wysokim ustawieniu i zmniejsz je, gdy potrawa bedzie goragca.

- Gotowanie na wolnym ogniu odbywa sie ponizej temperatury wrzenia, okoto 85°C, gdy
pecherzyki powietrza tylko sporadycznie unoszg sie na powierzchnie gotowanego ptynu.

- Ponizsze ustawienia stanowig jedynie wytyczne. Doktadne ustawienie zalezy od
kilku czynnikéw, w tym od naczyh kuchennych i ilosci przygotowywanych potraw.
Eksperymentuj z ptytg indukcyjna, aby znalez¢ ustawienia, ktére najlepiej odpowiadajg
Twoim potrzebom.

Ustawienia ciepta
Wymienione ponizej ustawienia maja jedynie charakter orientacyjny. Doktadne ustawienie
zalezy od kilku czynnikéw, takich jak uzywane naczynia kuchenne i ilos¢ przygotowywanego
jedzenia. Wyprébuj ptyte indukcyjna, az znajdziesz ustawienia, ktére najlepiej odpowiadajg
Twoim potrzebom.

Poziomy mocy Zalecane uzycie

1-2 Delikatne podgrzewanie matych ilosci zywnosci
Rozpuszczanie czekolady, masta i produktéw spozywczych,
ktére szybko sie przypalaja

Delikatne gotowanie

Powolne grzanie

3-4 Odgrzewanie
Szybkie gotowanie
Gotowanie ryzu

5-6 Nalesniki

7-8 Krétkie smazenie
Gotowanie makaronu

9 Sauté

Przysmazanie

Doprowadzanie zupy do wrzenia
Gotowanie wody

142 BOLERO SQUAD IH 4200 FULLFLEX
BOLERO SQUAD IH 4200 FULLFLEX SHIELDGLASS

POLSKI

5.CZYSZCZENIE | KONSERWACIA

Aby zapewni¢ optymalng dtugoterminowa wydajnos¢ urzadzenia, wazne jest odpowiednie
czyszczenie i pielegnacja.

Srodki czyszczace

OSTRZEZENIE! Nieodpowiednie érodki czyszczgce mogg uszkodzi¢ powierzchnie urzadzenia.
Nie uzywaj ostrych lub sciernych Srodkéw czyszczgcych, produktéw o wysokiej zawartosci
alkoholu, drucianych gabek ani twardych gabek.

Srodkéw do czyszczenia szkta, skrobakéw do szkta lub produktéw do pielegnacji stali
nierdzewnej nalezy uzywac tylko wtedy, gdy sg one zalecane dla danego elementu.

Czyszczenie jednostki

OSTRZEZENIE! - Zagrozenie wybuchem: Silnie zasadowe lub kwasne detergenty moga
spowodowac eksplozje aluminiowych czeSci wewnatrz zmywarki.

OSTRZEZENIE! - Niebezpieczeristwo porazenia pradem elektrycznym. Wytacz i odtgcz
ptyte przed jej czyszczeniem. Nie uzywaj myjek ci$nieniowych ani parowych.

OSTRZEZENIE! - Ryzyko poparzenia Urzadzenie nagrzewa sie podczas uzytkowania Przed
czyszczeniem pozostawic do ostygniecia.

OSTRZEZENIE! - Ryzyko obrazen. Elementy wewnetrzne mogg mie¢ ostre krawedzie.
Doktadnie wyczys$¢ wnetrze.

Czys$¢ w zaleznosci od powierzchni:

- Stal nierdzewna: gabka i roztwdr gorgcej wody z detergentem, wycieranie w kierunku
szlifowania.

- Powierzchnie malowane: gabka i roztwor gorgcej wody z detergentem.

- Aluminium i plastik: miekka Sciereczka i Srodek do czyszczenia szkta.

- Szkto: miekka Sciereczka i Srodek do czyszczenia szkta.

Czyszczenie elementéw sterujgcych

OSTRZEZENIE! - Niebezpieczefistwo porazenia pradem elektrycznym. Wnikniecie wilgoci
moze spowodowac porazenie prgdem. Nie uzywaj mokrych ggbek.

1. Postepujzgodnie z instrukcjami na Srodkach czyszczacych.

2. (Czysci¢ wilgotna gabka i gorgcym roztworem detergentu.

3. Woytrzyj do sucha miekka Sciereczka.

Czyszczenie reczne filtra przeciwttuszczowego

Filtry przeciwttuszczowe usuwajg czgsteczkittuszczu z pary kuchennej. Regularne czyszczenie
zapewnia wysokg wydajnosc¢ filtrowania.

OSTRZEZENIE! - Ryzyko pozaru. Osady ttuszczu moga sie zapalié.

1. Postepujzgodnie z instrukcjami na $rodkach czyszczacych.
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2. Namocz filtry w gorgcym roztworze detergentu. W razie potrzeby uzyj specjalnego
produktu rozpuszczajgcego ttuszcz.

3. Doktadnie wyptucz filtry.

4. Pozostaw filtry do wyschniecia. Przed ponownym zamontowaniem upewnij sie, ze sg
catkowicie suche.

Czyszczenie filtra przeciwttuszczowego w zmywarce

- UWAGA: Zgniecione filtry moga ulec uszkodzeniu. Nie zgniataj ich.

- Uwaga: Mycie filtréw w zmywarce moze spowodowac ich odbarwienie, jednak nie ma to
wptywu na ich dziatanie.

Postepuj zgodnie z instrukcjami na Srodkach czyszczacych.

Umiesc filtry w zmywarce. Nie myj filtréw z uporczywymi osadami brudu w zmywarce.
Witgcz zmywarke, wybierajgc maksymalng temperature 70°C.

Pozostaw filtry do wyschniecia. Przed ponownym zamontowaniem upewnij sie, ze sg
catkowicie suche.

Ll

Ryzyko dla zdrowia

- Urzadzenie to spetnia normy bezpieczernistwa elektromagnetycznego.

- Osoby z rozrusznikiem serca lub innymi implantami elektrycznymi powinny skonsultowac
sie z lekarzem przed uzyciem urzadzenia.

UWAGA! - Ryzyko poparzenia Podczas uzytkowania dostepne czesci moga sie bardzo
nagrzewac. Dzieci nalezy trzymac z dala od ptyty indukcyjnej. Uchwyty i rgczki przyboréw
kuchennych mogg sie nagrzewac. Nie dotykaj ich i upewnij sie, ze znajdujg sie poza zasiegiem
dzieci.

OSTRZEZENIE! - Ryzyko obrazei. Ostrze skrobaka do ptyt jest ostre. Uzywac ostroznie i
przechowywac z zatozong pokrywa zabezpieczajacg, w miejscu niedostepnym dla dzieci.

Rodzaj zabrudzen: Codzienne zabrudzenia na szkle (odciski palcéw, slady, plamy z jedzenia lub
niestodzone rozlane ptyny na szkle)

Procedura czyszczenia:

1. Upewnijsie, ze ptyta jest wytgczona.

2. Zastosuj specjalny $rodek do czyszczenia ptyt, gdy szkto jest ciepte (nie gorgce).

3. Wymyjiwytrzyj do sucha czysta sciereczkg lub papierowym recznikiem.

Wazne:

- W przypadku odtaczenia zasilania ptyty nie pojawia sie wskazanie gorgcej powierzchni,
ale strefa gotowania moze nadal by¢ gorgca. Zachowaj szczeg6lng ostroznosc.

- Silnie $cierne pady do szorowania, niektére nylonowe pady do szorowania oraz agresywne
lub Scierne srodki czyszczace mogg porysowac szkto. Zawsze nalezy przeczytac etykiete,
aby potwierdzi¢ przydatnos¢ srodka czyszczgcego lub zmywaka.
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- Nie pozostawiac resztek Srodka czyszczacego na ptytce. Szkto moze zostac poplamione.

Rodzaj zabrudzen: Gotowane, stopione i gorgce rozlane cukry na szkle

Procedura czyszczenia: Natychmiast usunac pozostatosci za pomoca ptaskiej szpatutki, noza

do palet lub skrobaka z ostrzem odpowiednim do szklanych ptyt indukcyjnych. Powierzchnie

strefy gotowania mogg by¢ bardzo gorace.

1. Upewnij sie, ze ptyta jest wytgczona.

2. Trzymaj ostrze lub przybér pod katem 30° i przeciggnij brud lub rozlany ptyn na chtodnag
powierzchnie ptyty.

3. Usun zabrudzenia lub rozlane ptyny za pomocg Sciereczki lub papierowego recznika.

4. Powtérz kroki od 2 do 3 z poprzedniej sekgiji.

Wazne:

- Jak najszybciej usuwaj plamy spowodowane przez roztopione i stodkie pokarmy lub
rozlane ptyny. Jesli ostygng na szkle, mogg by¢ trudne do usuniecia lub trwale uszkodzic¢
powierzchnie.

- Ryzyko zaciecia. Po zdjeciu ostony zabezpieczajgcej ostrze skrobaka jest niezwykle ostre.
Nalezy stosowac z najwyzszg ostroznoscig i zawsze przechowywac w bezpiecznym
miejscu, niedostepnym dla dzieci.

Rodzaj zabrudzen: Rozlanie ptyndéw na dotykowe elementy sterujgce

Procedura czyszczenia:

1. Upewnij sie, ze ptyta jest wytgczona.

2. Zetrzyjrozlany ptyn.

3. Przetrzyj obszar dotykowych elementéw sterujgcych czystg, lekko wilgotng gabka lub

Sciereczka.
4. (Catkowicie osusz obszar papierowym recznikiem.
Wazne:

Ptyta moze emitowac sygnat dZzwiekowy i wytgczyc sie, a dotykowe elementy sterujgce moga
nie dziata¢, gdy znajduje sie na nich ptyn. Przed ponownym wtgczeniem ptyty nalezy catkowicie
osuszyc obszar dotykowych elementéw sterujgcych.
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6. ROZWIAZYWANIE PROBLEMOW

Problem

Prawdopodobne przyczyny

Mozliwe rozwigzania

Ptyta indukcyjna nie
witgcza sie.

Brak zasilania.

Sprawdz, czy ptyta jest podtgczona
i wtgczona. Sprawdz zasilanie
mieszkania/obszaru. Jesli wszystko
jest w porzadku, a problem

nadal wystepuje, skontaktuj sie

z oficjalnym Serwisem Pomocy
Technicznej Cecotec.

Dotykowe elementy
sterujgce nie reaguja.

Elementy sterujgce
zablokowane (aktywna
funkcja KidLock).

Wytacz funkcje KidLock zgodnie
z procedurg opisang w niniejszej
instrukcji.

Sterowanie dotykowe
jest trudne w uzyciu.

Cienka warstwa wody na
elementach sterujgcych;
uzywanie czubka palca
zamiast opuszka.

Catkowicie osusz obszar
elementéw sterujgcych i uzyj
opuszka palca.

Szkto jest porysowane.

Naczynia z szorstkimi
krawedziami; uzywanie
nieodpowiednich/Sciernych
gabek lub srodkéw
czyszczacych.

Uzywaj naczyn z ptaskimi, gtadkimi
podstawami.

Niektére kuchenki
emituja klikniecia lub
trzaski.

Budowa przyboréw
kuchennych (warstwy
metali, ktére wibrujg w
rézny sposoéb).

Normalne zachowanie przyboréw
kuchennych. Nie wskazuje btedu.

Ptyta indukcyjna emituje
brzeczgcy dzwiek przy
wysokiej mocy.

Charakterystyczne dla
technologii indukcyjne;j.

To normalne zjawisko. Hatas
zmniejsza sie lub znika poprzez
zZmniejszenie poziomu za pomoca
suwaka Power.

Hatas wentylatora
dochodzacy z ptyty
indukcyjnej.

Dziatanie wentylatora
chtodzacego w celu
ochrony elektroniki; moze
kontynuowac prace po
wytgczeniu ptyty.

To normalne zjawisko. Nie wymaga
podjecia zadnych dziatan. Nie
nalezy odtgczac zasilania od
Sciany, gdy wentylator pracuje.
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Naczynia nie nagrzewajg
sie, a na wysSwietlaczu
pojawia sie ikona U.

Naczynie kuchenne nie
nadaje sie do gotowania
na kuchence indukcyjnej;
podstawa jest zbyt mata
dla pola grzewczego;
naczynie jest zle
wycentrowane.

Uzywaj naczyn kuchennych
przystosowanych do indukcji.
Wysrodkuj naczynie i sprawd?,
czy Srednica podstawy odpowiada
Srednicy pola grzewczego.

Ptyta indukcyjna lub
strefa gotowania
wytgcza sie
nieoczekiwanie, rozlega
sie sygnat dzwiekowy
i wyswietlany jest
kod btedu (zwykle

na wyswietlaczu
timera pojawiajg sie
naprzemiennie litery i
jedna lub dwie cyfry).

Awaria techniczna.

Zapisz kod (litery i cyfry). Odtgcz
zasilanie za pomoca przetgcznika
lub wyjmij wtyczke z gniazdka
Sciennego. Skontaktuj sie z
oficjalnym Serwisem Pomocy
Technicznej Cecotec. Nie préobuj
demontowac urzadzenia.

Kody btedéw

Jesli wystapi nieprawidtowosé¢, ptyta indukcyjna
bezpieczenstwa i wySwietli odpowiednie kody btedow:

automatycznie przejdzie w stan

Kod Opis
btedu
u Brak naczyn kuchennych lub naczynia kuchenne sg nieodpowiednie. Umies¢

odpowiednie naczynie do gotowania.

F3 Zwarcie czujnika temperatury cewki indukcyjnej lub zagotowanie garnka na
sucho.
Fa Otwarty obwdd czujnika temperatury cewki indukcyjnej (odtgczony).

Wykrywanie z 2-minutowym opéznieniem przy uruchomieniu.

E3 Zwarcie czujnika temperatury IGBT, awaria wentylatora lub zablokowany wylot
powietrza.
E4 Czujnik temperatury IGBT przerwany (odtgczony) lub uszkodzony.
E1 Nieprawidtowe napiecie zasilania. Wysokie napiecie (powyzej 270=10 V).
E2 Nieprawidtowe napiecie zasilania. Niskie napiecie (ponizej 90+10 V).
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ES Czujnik temperatury cewki indukcyjnej nie wykrywa zmian temperatury.
E7 Ptaski kabel (tasma) miedzy ptyta wyswietlacza a ptytg gtéwna odtgczony lub
ptyta gtéwna uszkodzona.

Nie nalezy samodzielnie demontowac urzadzenia, aby unikng¢ zagrozenia i uszkodzenia
urzadzenia.

7. RECYKLING URZADZEN ELEKTRYCZNYCH | ELEKTRONICZNYCH

Ten symbol oznacza, ze zgodnie z obowigzujgcymi przepisami produkt i/lub

baterie/akumulator nalezy utylizowac¢ oddzielnie od odpadéw domowych.

Kiedy ten produkt osiggnie koniec okresu uzytkowania, nalezy wyjac baterie/

—— akumulatory i przekazac¢ go do punktu zbidrki wyznaczonego przez lokalne
wtadze.

Aby uzyskac szczegdtowe informacje na temat najbardziej odpowiedniego
sposobu utylizacji sprzetéw elektrycznych i elektronicznych i/lub odpowiednich baterii,
konsument powinien skontaktowac sie z lokalnymi wtadzami.

Przestrzeganie powyzszych wytycznych pomoze chroni¢ Srodowisko.

8. PRAWA AUTORSKIE

Prawa wtasnosci intelektualnej do tekstéw tej instrukcji obstugi nalezg do CECOTEC
INNOVACIONES, S.L. Wszelkie prawa zastrzezone. Tres¢ niniejszej publikacji nie moze by¢,
w catosci lub w czesci, powielana, przechowywana w systemie wyszukiwania, przesytana
lub rozpowszechniana za pomoca jakichkolwiek érodkéw (elektronicznych, mechanicznych,
fotokopii, nagrywania lub podobnych) bez uprzedniej zgody CECOTEC INNOVACIONES, S.L.

9. UPROSZCZONA DEKLARACJA ZGODNOSCI UE

Niniejszym Cecotec Innovaciones o$wiadcza, ze ten produkt spetnia
podstawowe wymogi i jest zgodny z innymi odpowiednimi przepisami
obowigzujgcymiw Unii Europejskiej. Ten produkt zostat zaprojektowany,
wyprodukowany i przetestowany spetniajgc wymagane normy

bezpieczenstwa i jakosci. Petny tekst deklaracji zgodnosci UE jest
dostepny pod nastepujgcym adresem internetowym: https://cecotec.
es/es/information/declaration-of-conformity
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1. SOUCASTI AKOMPONENTY

Obr.1

1. Volic vykonu a displej levé prednivarné zény.

2. Voli¢ vykonu a displej levé zadni varné zény.

3. Voli¢ rychlosti a displej odsavace.

4. Voli¢ vykonu a displej pravé zadni varné zény.

5. Voli¢ vykonu a displej pravé predni varné zény.

6. Funkce Booster: Okamzité zvysi vykon varné zény na maximum.

7. Kidlock: Deaktivuje ovladaci panel, aby se zabranilo nechténému pouZiti.

8. Funkce Bridge (leva strana): Spoji dvé levé varné zony a vytvofi jednu velkou zénu.

9. Ovladani vykonu posuvnikem: UmoZzniuje nastavit Groven vykonu varnych zén a rychlost

odsavace par.
10. Funkce Bridge (prava strana): Spoji dvé pravé varné zény a vytvori tak jednu velkou zénu.
11.  Casova¢: UmoZfuje naprogramovat dobu vafeni pro zény nebo dobu provozu digestore.
12. Tlacitko napajeni.

Poznamka:
Obrazky v této prirucce jsou schematické a nemusi pfesné odpovidat produktu.

2. PRED POUZITIM

- Tento spotfebic je dodavan v obalu, ktery jej chrani béhem prepravy. Vyjméte spotrebic z
krabice. Originalni krabici a dalsi balici materidly mlZzete uschovat na bezpecném misté,
abyste zabranili poSkozeni spotrebice v pripadé jeho budouci prepravy. Pokud chcete
originalni obal zlikvidovat, ujistéte se, ze jste vSechny polozky radné recyklovali.

- Ujistéte se prosim, ze vsechny dily a komponenty jsou soucasti dodéavky a v dobrém stavu.
Pokud nékteré chybi nebo jsou poskozené, okamzité kontaktujte oficidlni technickou
podporu spolecnosti Cecotec.

Obsah krabice:

- Indukénivarna deska s integrovanou digestofi
- Uzivatelska prirucka

- Montaznisada

- Neodstranujte sériové Cislo z produktu, abyste zachovali Fadnou sledovatelnost vaseho
zarizeni v pfipadé, Ze byste pozadali o pomoc.
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3. INSTALACE

Instalaéni normy

Zafizeni lze pouzivat v rezimu odsévani vzduchu (obr. 2) nebo v rezimu recirkulace vzduchu
(obr. 3).

Béhem instalace dodrzujte tyto pokyny. DodrZujte platné pfedpisy a predpisy vaseho mistniho
dodavatele elektfiny a plynu.

Provoz s odsavanim vzduchu

Obr. 2

Nasavany vzduch je ¢istén tukovym filtrem a odvadén ven systémem potrubi. Vzduch nesmi

byt odvadén kominem pouzivanym pro spaliny z plynovych spotfebi¢d nebo jinych paliv (toto

neplati pro jednotky s technologii recirkulace vzduchu).

- Pokud je odvadény vzduch veden do komina nebo potrubi mimo provoz, je nutné ziskat
souhlas kompetentnich pracovnikd.

- Pokud je odvadeény vzduch veden pres vngjsi sténu, musi byt pouzito potrubi o Sifce
odpovidajici jeho tloustce.

Bezpecna montaz

VAROVANT - Nebezpeti otravy!

Recirkulované spaliny mohou zpUsobit otravu. Zdroje tepla zavislé na vzduchu v mistnosti

(napf. plynova, olejova, uhelnd nebo kamennd kamna) nasdavaji spalovaci vzduch z mistnosti,

kde jsouinstalovany, a odvadeéji plyny ven.V kombinaci s digestofi je vzduch odsavan z kuchyné

a prilehlych mistnosti. Obr. 4

- Pri pouzivani spotrebice v rezimu odsavani vzduchu a se zdrojem tepla zavislym na
vzduchu v mistnosti zajistéte dostatecny pfivod vzduchu.

- Bezpecny provoz je mozny pouze tehdy, kdyz podtlak v prostoru, kde je instalovan zdroj
tepla, nepfesahuije 4 Pa (0,04 mbar). Toho je dosazeno, kdyz vzduch potfebny pro spalovani
muze cirkulovat otvory, jako jsou dvere nebo okna, v kombinaci s jednotkou pro privod/
odsavani vzduchu nebo jinymi technickymi prostredky.

- Vzdy se poradte s odborniky, aby posoudili vétrani domu a navrhli vhodné opatreni.

- Pokud spotfebi¢ pracuje vyhradné v rezimu recirkulace vzduchu, je provoz mozny bez
omezeni.

- Nevypoustéjte odpadni vzduch do funkéniho komina nebo kourovodu.

- Nevypoustéjte odpadni vzduch do kolony pouzivané k vétrani mistnosti s krbem.

- Pokud musi byt odvadény vzduch veden do komina nebo koufovodu mimo provoz, je nutné
ziskat souhlas kompetentniho odborného personalu.

VAROVANI - Nebezpeci pozaru!
Usazeniny tuku ve filtrech se mohou vznitit.
- Dodrzujte predem stanovené bezpecnostni vzdalenosti, abyste zabranili hromadéni tepla.
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- Vénujte pozornost informacim na vasich varnych spotrebicich. Pokud je v pokynech k
instalaci uvedena jind vzdalenost, vzdy zvazte vétsivzdalenost.
- Nikdy nepracujte s otevifenym ohném v blizkosti spotrebice.

VAROVANI - Nebezpeti zranéni!

Nékteré soucasti uvnitf zafizeni mohou mit ostré hrany.

- Pouzivejte ochranné rukavice. Pokud neni zafizeni Fadné zajisténo, miZe spadnout.
VSechny upevinovaci prvky musi byt bezpecné nainstalovany.

- Neprovadéjte zadné zmeény na elektrické ani mechanické konstrukci.

- Krytfiltru mze vibrovat.

- Pomalu otevrete kryt filtru. Drzte pevné kryt, dokud se nepfestane kymacet. Pomalu kryt
zavrete.

VAROVANI - Nebezpeti trazu elektrickym proudem!

Ostré soucdsti uvnitf zarizeni mohou poskodit pripojovaci kabel.

- Neohybejte ani neblokujte pFipojovaci kabel.

- Nespravna instalace je nebezpecna. Spotrebic by mél byt instalovan pouze tehdy, jsou-li
splnény specifikace uvedené na typovém stitku.

- Spotfebi¢ by mél byt pFipojen pouze k Fadné uzemnéné zasuvce stfidavého proudu.

- Systém ochrany elektrického napajeni budovy musi byt fadné nainstalovan.

- Nepripojujte spotrebic k jinému spinanému zdroji, jako je napriklad casovy spinac nebo
systém dalkového ovladani.

- Pokud je spotFebi¢ namontovéan, musi byt zajistén volny pFistup k zastréce sitového kabelu.
Pokud to nenimozné, musi byt v trvalé elektrické instalaci instalovan fazovy oddélovac pro
vSechny pély v souladu s instalacnimi predpisy.

- PFiumistovani spotfebice se ujistéte, ze napajeci kabel neni zachycen nebo poskozen.

VAROVANI - Nebezpeti trazu elektrickym proudem!

Pro bezpecné pripojeni spotrebice k elektrické siti dodrzujte nasledujici pokyny:

- Spotfebi¢ by mélo byt mozné kdykoli odpojit od elektrické sité.

- Spotfebi¢ by mél byt zapojen pouze do zasuvky s ochrannym kontaktem, instalované v
souladu s predpisy.

- Zéastrcka sitového kabelu musi byt po instalaci spotfebice pristupna. Pokud to neni mozné,
musi byt v trvalé elektrické instalaci instalovan fazovy oddélovac pro vsechny pély v
souladu s podminkami kategorie prepéti Il instalacnich predpist.

- Pevné elektrické instalace smi provadeét pouze kvalifikovany elektrikar.

- Doporucuje se nainstalovat do napdjeciho obvodu spotfebice diferencidlni ochranny
spinac (Fl spinac).

- Ostré soucasti uvnitf zarizeni mohou poskodit pfipojovaci kabel.

- Neohybejte ani neblokujte pFipojovaci kabel.

- Zarizeni odpovida tfidé ochrany 1. Proto jej lze pouZzit pouze s elektrickym pFipojenim s
ochrannym vodicem.
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- Béhem instalace nesmi byt spotfebic pripojen k elektrické siti.

Zarizeni

Obrazky 5, 6 a 7 ukazuji potfebné rozmeéry pro instalaci zafizeni.

Pracovni plochu narezte podle rozmérd na obrazku 5.

Pro instalaci a pouziti je nutny minimalni volny prostor 5 cm kolem otvoru. Ujistéte se, ze
pracovni plocha ma tloustku alespor 30 mm. Zvolte tepelné odolny materidl, abyste zabranili
deformaci desky v disledku tepelného zafeni, jak je znazornéno nize (obr. 5):

Délka (mm) | S (mm) V (mm) D (mm) A (mm) S (mm) X (mm)
600 520 56 52 572 491 50
minut

Za vSech okolnosti se ujistéte, Ze je indukéni varna deska dobre odvétravana a Ze vstupy a
vystupy vzduchu nejsou zablokované. Ujistéte se, ze je varna deska v dobrém provoznim stavu,
jak je zndzornéno na obrazku 6.

A (mm) S (mm) C (mm) D A

760 50 minut 30 minut PFivod vzduchu 5mm vystup vzduchu

Poznédmka: Bezpecnd vzdalenost mezi varnou deskou a horni skfinkou musi byt alespor 760
mm.

Pred instalaci desky se ujistéte, ze:

- Pracovni plocha je rovna a nejsou na ni zadné konstrukéni prvky, které by naruSovaly
prostorové pozadavky.

- Montazni povrch musi byt vyroben z tepelné odolného materialu.

- Pokud je spotrebic instalovan nad troubou, musi mit trouba vestavény chladici ventilator.

- Instalace musi spliovat vSechny poZadavky na volny prostor a platna pravidla a predpisy.

- ProUplné odpojeni od elektrické sité musi byt zabudovan vhodny odpojovaci vypinac, ktery
bude namontovan a umistén v souladu s mistnimi normami a predpisy pro elektroinstalaci.

- Odpojovac musi byt schvaleného typu a musi poskytovat vzdalenost mezi kontakty 3
mm na viech poélech (nebo na viech voditich pod napétim, pokud to mistni normy pro
elektroinstalaci dovoluji).

- Vypina¢ musi byt po instalaci spotfebice snadno pristupny.

- Mate-lijakékolidotazy ohlednéinstalace, poradte se s mistnimi stavebnimi a vyhlaskovymi
Grady.

- Na stény kolem spotrebice pouzijte Zaruvzdorné a snadno Ccistitelné povrchové Gpravy
(napfiklad keramické dlazdice).

152 I BOLERO SQUAD IH 4200 FULLFLEX
BOLERO SQUAD IH 4200 FULLFLEX SHIELDGLASS

N
7,13

ESTINA

Po instalaci spotrebice se ujistéte, Ze:

- Napdjeci kabel by nemél byt pristupny skrz dvirka skfinék nebo zasuvky.

- Zajistéte dostatecné proudéni vzduchu z vnéjsku skrinék ke spodni ¢asti varné desky.

- Pokud je varna deska instalovéna nad zasuvkou nebo skfifikou, méla by byt pod zékladnou
varné desky instalovana tepelna ochranna bariéra.

- Odpojovac by mél byt pro zakaznika snadno pfistupny.

Pred pripevnénim montaznich konzol:
- Spotfebit musi byt umistén na stabilnim, rovném povrchu (pouzijte obal). Netlacte silou na
vy€nivajici ovladaci prvky na varné desce.

Nastaveni polohy podpéry:
- Poinstalaci pripevnéte desku k pracovni plose zasroubovanim 4 drzak( na spodni stranu
desky. Obr. 8

Opatreni:
1. Spotfebi¢ musi byt nainstalovan kvalifikovanym personalem nebo techniky.
Nepokousejte se jej instalovat sami.
2. Spotrebi¢ by nemél byt instalovan pfimo nad myckou nadobi, lednici, mraznickou,
prackou nebo susickou, protoze vlhkost mdze poskodit elektroniku varné desky.
3. Zarizeni by mélo byt instalovano tak, aby bylo zajisténo lepSi vyzarovani tepla pro
zvySeni jeho spolehlivosti.
4. Sténa a ohfivana plocha stolu musi odolavat teplu.
5.  Aby se zabranilo poSkozeni, musi byt mezivrstva a lepidlo odolné vici teplu.

PFipojeni k elektrické siti:

Obr. 9

Varnou desku smi k elektrické siti pfipojit pouze kvalifikovand osoba. Pfed pripojenim varné
desky zkontrolujte, zda:

1. Domaéci elektroinstalace musi byt vhodna pro vykon spotfebice.

2. Napéti odpovida hodnoté uvedené na typovém stitku.

3. Prdrezy napéjeciho kabelu unesou zatizeni uvedené na typovém Stitku.

Pro pripojeni varné desky k elektrické siti nepouzivejte adaptéry, redukce ani bypassova
zarizeni, protoze by mohly zplsobit pFehfati a pozar. Napajeci kabel se nesmi dotykat horkych
Casti a musi byt umistén tak, aby jeho teplota v Zzddném bodé neprekrocila 75 °C.

Ovérte sis elektrikarem, zda je stavajici domovni rozvod vhodny bez Uprav. Veskeré Gpravy smi
provadeét pouze kvalifikovany elektrikar. Zapojeni musi byt provedeno v souladu s pfislusnymi
predpisy. Zplsob pfipojeni je zndzornén na obrazku 9. Napéjeci kabel: pouzijte S0A HO7RN-F
5%2,5 mm?2.
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Instalace evakuaéni sady (neni sou&asti dodavky)
Obrazek 10:

Soucdsti dodavané s produktem:

1. Sklenéné viko

2. Hlinikovy tukovy filtr

3. Uhlikovy filtr

4. Indukénivarna deska s integrovanou digestofi

Soucasti, které NEJSOU soucasti produktu (v evakuacni sadé):
5. Zakfivena nosna trubka (90°)

6. Plastova trubice

7. Zakfivena nosna trubka (90°)

8. Plastova trubice

9. Vystup vzduchu

10. Uhlikovy filtr

11. Kryt sestavy uhlikového filtru

1. Vyjméte zafizeni z obalu a pfipevnéte zakFivenou nosnou trubku pomoci 4 Sroubl (M4x8).
Obr. 1

2. Naklorite a vlozte zafizeni do skfiné a pfipojte hadicky dle potreby. Obr. 12
Pripravte sestavu uhlikového filtru a kryt sestavy uhlikového filtru. Obr. 13

4. Nainstalujte sestavu uhlikového filtru do otvoru ve spodni ¢asti kuchyriské skfifiky a
upevnéte ji 4 Srouby (5T3,5 x 10). Obr. 14

5. Spojte trubku a adaptér pomoci Sroub(i (ST3,5 x 10). Upravte PVC trubku jejim zkrdcenim
tak, aby odpovidala rozmérim skfinky. Obr. 15

6. Mduzete pridat adaptér pro zménu vystupu na levy nebo pravy, jak je znazornéno na
obrazku 16.

Jak uvolnit olej/vodu
Odstrante zatku lapace tuku, kterd se nachazi dole, a vylijte obsah do nadoby. Obr. 17

Jak vyjmout a znovu nainstalovat sadu uhlikového filtru

Obr.18

Odpoijte kryt a oteviete spodni kryt pouzdra filtru ().

Uchopte jazycek a otocCte filtr proti sméru hodinovych rucicek, abyste jej odemkli (c).
Stahnéte filtr dold a vyjméte jej; pokud je nainstalovan, opakujte s druhym filtrem (b).
Vlozte filtr zarovnanim vystupk( a drazek drzaku (d).

Otacejte jim ve sméru hodinovych rucicek, dokud se nezaijisti a nezajisti (c).

Zavfete viko a zkontrolujte, zda se neozyvaiji viile nebo neobvyklé zvuky (d).

o Uk WNR
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Vybér spravného kuchyriského nacini

- Indukéni nadobi: PouZivejte nddobi s dnem vhodnym pro indukéni ohfev; hledejte symbol
indukéniho ohfevu na obalu nebo dné.

- Magneticky test: Pokud se magnet pfilepi k podstavci, je vhodny pro indukci.

- Bez magnetu: Naplnte kuchynské nacini vodou; pokud neblikéd , U " a voda se zahfiva, je
vhodné.

- Nevhodné materialy: Cista nerezové ocel, hlinik nebo méd bez magnetického podkladu,
sklo, dfevo, porcelén, keramika a hlina.

- Dno kuchyriského nacini: Musi byt hladké, ploché a stejné velikosti jako varna plocha.

- Velikost nadobi: PouZivejte nadobi o stejném primeéru jako je plocha; pokud je vétsi, je
Gcinnost optimalni.

- Manipulace: Zvedejte hrnce, neposouvejte je, abyste neposkrabali sklo.

Rozméry kuchyriského nacini
Varné zdény jsou navrzeny tak, aby vyhovovaly rlznym prdmériim nadobi, ale musi mit
minimalni priimér. Pro optimalni G¢innost umistéte nadobi vzdy do stfedu varné zény.

Varna zéna Minimalni (mm)
190 mm 160
FullFlex zéna 200

4. PROVOZ

Pouzivani dotykového ovladani

- Ovladanije dotykové, neni potreba zadny tlak.

- Pouzivejte brisko prstu, ne Spicku.

- PFikazdém zaregistrovaném klepnuti uslySite pipnuti.

- Ujistéte se, Ze ovladaci prvky jsou vzdy Cisté a suché a Ze je nic nezakryva (napf. kuchyriské
nacini nebo hadFik). | tenka vrstva vody mdze ztiZit jejich ovladan.

Detekce kontejnert

se na displeji varné zény zobrazi , U " nebo ", znamena to, zZe:

- Voblasti neni Zadny kontejner.

- Nadoba neni kompatibilni s indukci.

- Nadoba je pfilis mald nebo neni spravné vystredéna.

Poznadmka: Ohrev se nespusti, dokud na varnou zénu neumistite vhodnou néadobu. Pokud
vhodné néddoba neumistite, zarizeni se automaticky vypne.

Rychlé pouziti indukéni varné desky
1. Stisknéte tlacitko napajeni. Varna deska pipne a indikatory napéajeni zobrazi pomlcku ,-"
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Varna deska je nyni v pohotovostnim rezimu.

2. Umistéte vhodnou varnou nadobu na misto, které chcete pouzit. Ujistéte se, Ze povrch
varné desky i dno nadoby jsou zcela Cisté a suché.

3. Stisknéte volic varné zény, kterou chcete pouzit. Kontrolka vedle voli¢e bude blikat, coz
znamena, ze zdéna byla vybrana.

4. Pomoci posuvniku vykonu vyberte pozadovany stupen vareni.

Poznamka:

- Pokud do jedné minuty nezvolite Uroven vykonu, zafizeni se automaticky vypne. V takovém
pfipadé zacnéte znovu od kroku 1.

- Urovefi vwkonu mizete kdykoli béhem procesu vareni upravit.

Pouziti integrovaného odsavace

- Stisknéte voli€ rychlosti na odsavaci pro jeho zapnuti. Posouvanim prstu po posuvniku
vykonu vyberte lGroven rychlosti.

- Funkce Booster (B): Pro maximalni odsévaci vykon miZete aktivovat funkci Booster (B).
Pokud je zvolena funkce Booster (B) , odsévac se po 5 minutach provozu automaticky vrati
na rychlost 7.

- Automaticky rezim: KdyZ je varna deska v pohotovostnim reZimu, stisknéte a podrzte
voli€ rychlosti odsavace par po dobu 5 sekund. Na displeji odsavace par se zobrazi tecka
., kterd znadi, ze je aktivovan automaticky rezim. V tomto rezimu se rychlost odsavace
par automaticky upravi podle zvolené Urovné vykonu varnych zén. Chcete-li tuto funkci
deaktivovat, stisknéte a podrzte stejny voli¢ po dobu 5 sekund.

Dokonéete proces vareni

1. Chcete-li varnou zénu vypnout, vyberte ji stisknutim prisluSného volice.

2. posuvniku napajeni zcela doleva, dokud se na displeji napajeni nezobrazi 0"

3. Chcete-li varnou desku Uplné vypnout, stisknéte tlacitko napajeni .

4. Ukazatel zbytkového tepla (H): Pokud se na displeji varné zény zobrazi ,H", znamena to,
ze povrch je stale horky a hrozi nebezpeci popaleni. Nedotykejte se zdny, dokud ukazatel
nezmizi. Zbytkové teplo mizete vyuzit k udrzeni teploty jidla a k Gspofe energie.

Bezpecnostni a automatické funkce

- KidLock (détska pojistka): Chcete-li ji aktivovat, stisknéte tlaéitko KidLock . Na displeji
se zobrazi ,Lo" ( Zamceno ). V3echny ovladaci prvky budou deaktivovany kromé tlacitka
napajeni. Chcete-li ji deaktivovat, ujistéte se, Ze je varna deska zapnutd, a znovu stisknéte
a podrzte tlaéitko KidLock .

- Detekce malych pfedmét: Pokud na varné desce zUstanou malé kovové predméty
nevhodné k vareni (pfibory, kli¢e) nebo pokud se pouzije nekompatibilni nadobi, varna
deska se po jedné minuté prepne do pohotovostniho rezimu. Vnitfni chladici ventilator
bude po tuto minutu pokracovat v provozu.
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- Automatické vypnuti: Pokud zapomenete vypnout varnou zénu, automaticky se vypne po
uplynuti predem nastavené doby, kterd zavisi na zvoleném stupni vykonu.

Uroveri vykonu 1121345678109
Cas (h) 21212121212 1212|2
Casovat

Casovat lze pouit dvéma zptisoby:
- Aby se po uplynuti naprogramovaného casu vypnula pouze jedna varna zéna.
- Nastaveni ¢asu mezi 00" a,99" minutami.

Jednozénovy €asovac

1. Vyberte zénu: Klepnéte na varnou zénu, pro kterou chcete nastavit ¢asovac.

2. Aktivace ¢asovace: Stisknéte ikonu ¢asovace. Na obrazovce se zobrazi dvé blikajici ¢islice.

3. Nastaveni ¢asu: Posunutim ovladace vyberte pozadovany cas. Napriklad pro 30 minut
nastavte prvni ¢islici na ,3" stisknéte tlacitko ¢asovace, druhou ¢islici nastavte na ,0" a
stisknéte tlacitko casovace.

Potvrzeni: Po nastaveni se casovac automaticky spusti odpocitavani.

5. Po aktivaci ¢asovace se okamzité spusti odpocet. Zbyvajici ¢as se zobrazi na obrazovce
a indikator ¢asovace blika kazdych 5 sekund. Cervend tecka vedle indikatoru napajent se
rozsviti, coz znamena, Ze byla vybrana prislusna varna deska.

6. Kdyz casovac varné desky dosdhne konce, pfislusna zéna se automaticky vypne a na
displeji se zobrazi ,H" Ostatni varné desky budou pokracovat v provozu, pokud byly
zapnuty dFive.

- Pokud v nastaveni casovace blikaji dvé cislice a posunete prst po posuvniku zleva doprava,
¢as se prodlouzi o 10 minut. Posunutim posuvniku zprava doleva se ¢as o 10 minut snizi.

- Kdyz v nastaveni casovace blika €islice a posunete prst po posuvniku zleva doprava, ¢as se
prodlouZi o 1 minutu. Posunutim posuvniku zprava doleva se ¢as o 1 minutu snizi.

- Pokud nastaveny cas prekroci,99", casovac se automaticky restartuje od ,00". Po dosazeni
,00" se nastaveni ¢asovace zrusi. Zobrazi se pomlcka (-). Stisknutim tlacitka ¢asovace jej
pfimo zrusite.

Casovat pro vice z6n

1. Pokud nastavite ¢asovac na vice neZ jednu varnou zdnu, na displeji se vzdy zobrazi kratsi
doba (pfiklad: z6na 1 nastavena na 3 minuty; z6na 2 nastavena na 6 minut; displej casovace
zobrazuje ,3").

Poznédmka: Vedle indikdtoru napdjeni se rozsviti cervena tecka, kterd signalizuje, Ze ¢asovac

zobrazuje nastaveni ¢asu pro tuto varnou zénu.

2. Chcete-li zobrazit nastaveni casovace pro ostatnivarné zdny, stisknéte odpovidajici zénu
ve vybéru varnych zén. Na displeji se poté zobrazi ¢as zbyvajici do uplynuti odpocitavani.
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3. Po uplynuti doby ¢asovace varné zdény se odpovidajici zéna automaticky vypne a na
obrazovce se zobrazi ,H"

Poznédmka: Pokud chcete po nastaveni ¢asovace zménit ¢as do automatického vypnuti varné

zény, musite zacit znovu od kroku 1.

Plna flexibilni zéna

Tato funkce se pouziva, kdyZ jedna varna zéna nestaci k dostatecnému ohrati nadobi. Chcete-
li aktivovat funkci Bridge, stisknéte tlacitko funkce Bridge na pozadované strané (vlevo nebo
vpravo).

pfipadé potfeby lze ¢tyfi zény pouZivat nezavisle nebo je sloucit do dvou velkych zén (levé
a pravé). V tomto pfipadé funguiji dva induktory nezavisle. Béhem provozu zény FullFlex je
aktivovana pouze oblast, na kterou je umisténa varna nadoba. Pokud je pro umisténi nddoby
potfeba vice nez jedna varna zéna, umistujte ji od horniho nebo spodniho okraje volné topné
z6ny. Obr. 19

PFedni a zadni varné zény (kazda se dvéma indukénimi topnymi télesy) lze pouzivat nezavisle.
Nastavte pozadovany stuper ohfevu pro kazdou varnou zénu samostatné. Pouzivejte pouze
jeden hrnec na jednu varnou zénu. Obr. 20

Doporuceni

Nédobu umistéte pouze na jednu stranu (levou nebo pravou) varné desky. Neumistujte ji tak,
aby zakryvala obé strany najednou, protoze by to mohlo zabranit spravné aktivaci varnych zén
a ovlivnit vysledek vareni. Obr. 21

Pouziti funkce FullFlex

1. Ujistéte se, Ze je varna deska zapnuta.

2. Stisknéte tlatitko funkce pfemosténi (leva strana/prava strana); rozsviti se indikator vedle
tlacitka funkce premosténi a indikator vedle odpovidajiciho zobrazeni zény bude blikat.

3. Posunte posuvnik vykonu pro nastaveni Grovné vykonu od O do 8 béhem blikani.
Pokud chcete po blikani upravit Groven vykonu, musite postup opakovat od kroku 2.

5. Chcete-li funkci Bridge zrusit, musite se dotknout tlatitka funkce Bridge (leva/prava
strana) a posunout posuvnik napajeni na 0.

Omezeni pFi pouZiti funkce Booster (P)

Celd varna deska ma maximalni vykon. Pokud je zapnuté funkce Booster a maximalni vykon by
nemél byt prekrocen, elektronické ovladani automaticky snizi stuper varenf jiné varné zony.
Osoby s kardiostimulatory by se mély pred pouzitim tohoto zafizeni poradit se svym lékarem.

Ochrana proti pfeteceni kapaliny
Pokud se na ovladaci panel vylije priblizné 140 ml tekutiny a ta zdstane stisknuta na vice nez 3
tlacitkach po dobu priblizné 10 sekund, indukéni varna deska se automaticky vypne.
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Priivodci vaFenim
rychle zahfivaji , zejména pri pouziti vysokého plamene. Pri extrémné vysokych teplotach se
olej a tuk samovolné vzniti, coz predstavuje vazné riziko pozaru.

Tipy na vareni

- Jakmile jidlo doséhne varu, snizte teplotu.

- Pouziti poklice zkrati dobu vareni a usetfi energii tim, ze udrzi teplo.

- Pro zkraceni doby vareni minimalizujte mnoZzstvi tekutiny nebo tuku.

- Zacnéte varit na vysokém stupni a snizte stupen, kdyz je jidlo horké.

- Kpomalému varu dochazi pod bodem varu, kolem 85 °C, kdy bublinky jen ob&as vystoupaiji
na povrch varené tekutiny.

- Nize uvedena nastaveni jsou pouze orientacni. Pfesné nastaveni bude zaviset na nékolika
faktorech, véetné vaseho nadobi a mnozstvi, které varite. Experimentujte s indukénivarnou
deskou, abyste nasli nastaveni, ktera nejlépe vyhovuji vasim potfebam.

Nastaveni teploty

NiZe uvedend nastaveni jsou pouze orientacni. Pfesné nastaveni bude zaviset na nékolika
faktorech, jako je napfiklad pouzité nadobi a mnoZstvi vareného jidla. Experimentujte s
indukéni varnou deskou, dokud nenajdete nastaveni, které nejlépe vyhovuje vasim potfebam.

Urovné vykonu Doporucené pouziti

1-2 Setrné ohFev pro malé mnozstvijidla

Rozpustte ¢okolddu, maslo a potraviny, které se rychle pFipaluji
Jemné vareni

Pomalé zahfivani

3-4 Ohrejte
Rychly var
Varte ryzi

5-6 Palacinky

7-8 Kratké smazeni

Varte téstoviny

9 Preskocit

Pecet

PFivedte polévku k varu
Varit vodu
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5. CISTENI A UDRZBA

Pro zajisténi optimélniho dlouhodobého provozu jednotky je dalezité jeji spravné cisténi a
Gdrzba.

Cistici prostiedky

VAROVANI! Nevhodné Eistici prostfedky mohou pogkodit povrch spotfebite. NepouZivejte
ostré nebo abrazivni Cistici prostfedky, produkty s vysokym obsahem alkoholu, draténé
houbicky ani tvrdé houbicky.

Cistice skla, krabky na sklo nebo pfipravky na péci o nerezovou ocel pouZivejte pouze tehdy,
jsou-li pro dany komponent doporuceny.

Cisténi jednotky

VAROVANI! - Nebezpeéi vybuchu: Silné alkalické nebo kyselé Cistici prostiedky mohou
zpUlsobit vybuch hlinikovych ¢asti uvniti mycky nadobi.

VAROVANI! - Nebezpeéi tirazu elektrickym proudem. Pred ¢isténim varnou desku vypnéte a
odpojte ze zasuvky. Nepouzivejte tlakové mycky ani parni Cistice.

VAROVANI! - Nebezpeéi popaleni. Jednotka se béhem pouZivani zahfiva. Pred &idténim ji
nechte vychladnout.

VAROVANI! - Nebezpeéi zranéni. Vnitini soucasti mohou mit ostré hrany. Peclivé vycistéte
vnitrek.

Cist&te podle povrchu:

- Nerezova ocel: houba a horky vodni roztok s Cisticim prostfedkem, ¢isténi ve sméru
brousent.

- Natrené povrchy: houba a roztok horké vody s cisticim prostredkem.

- Hlinik a plast: mékky hadfik a cistic skla.

- Sklo: mékky hadrik a cistic skla.

Cigténi ovladacich prvka

VAROVANI! - Nebezpeéi tirazu elektrickym proudem. Vniknuti vihkosti miiZze zplisobit tiraz
elektrickym proudem. Nepouzivejte mokré houbicky.

1. Ridte se pokyny na ¢isticich prostfedcich.

2. Cistéte vlhkou houbi¢kou a teplym roztokem saponétu.

3. OsuSte mékkym hadfikem.

Rucni cisténi tukového filtru

Tukové filtry zachycuji tukové ¢astice z kuchyriské pary. Jejich pravidelné cisténi zajistuje
vysokou filtra¢ni kapacitu.

VAROVANI! - Nebezpeéi pozaru. Usazeniny tuku se mohou vznitit.

1. Ridte se pokyny na €isticich prostfedcich.
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2. Namocte filtry do horkého roztoku cisticiho prostifedku. V pfipadé potfeby pouzijte
specialni pripravek na rozpousténi mastnoty.

3. Filtry dikladné proplachnéte.
Nechte filtry zcela vyschnout. Pfed opétovnou instalaci se ujistéte, Ze jsou zcela suché.

Cigténi tukového filtru v myéce nadobi

- VAROVANI! Filtry se mohou po&kodit, pokud jsou rozdrceny. Nedrtte je.

- Poznamka: Myti filtrd v mycce néddobi mlze zplsobit zménu barvy; to vsak neovliviiuje
jejich vykon.

Ridte se pokyny na Cisticich prostredcich.

Vlozte filtry do mycky nadobi. Nemyjte filtry s odolnymi necistotami v mycce nadobi.
Zapnéte mycku a nastavte maximalni teplotu 70 °C.

Nechte filtry zcela vyschnout. Pfed opétovnou instalaci se ujistéte, ze jsou zcela suché.

Eal ol

Zdravotni rizika

- Tato jednotka spliuje normy elektromagnetické bezpecnosti.

- Osoby s kardiostimulatory nebo jinymi elektrickymi implantaty by se mély pfed pouzitim
zarizeni poradit se svym lékarem.

POZOR! - Nebezpeci popaleni. BEhem pouzivani se mohou pfistupné casti velmi zahrat.
Udrzujte déti mimo dosah indukéni varné desky. Rukojeti a knofliky nadobi se mohou zahrat.
Nedotykejte se jich a ujistéte se, Ze jsou mimo dosah déti.

VAROVANI! - Nebezpeéi zranéni. Cepel Skrabky na plak je ostra. PouZivejte opatrné a skladujte
s nasazenym bezpecnostnim krytem mimo dosah déti.

Typ netistot: B&Zné netistoty na skle (otisky prstd, skvrny, skvrny od jidla nebo skvrny od cukru
na skle)

Postup cisténi:

1. Ujistéte se, Ze je deska vypnuta.

2. Naneste specialni ¢istici prostfedek na talife, dokud je sklo tvrzené (ne horké).

3. Oplachnéte a osuste ¢istym hadrikem nebo kuchyriskym papirem.

Dilezité:

- Popreruseni napajeni varné desky se indikator horkého povrchu nezobrazi, ale varna zéna
mdze zlstat horka. Budte velmi opatrni.

- Vysoce abrazivni draténky, nékteré nylonové draténky a agresivni nebo abrazivni Cistici
prostfedky mohou sklo poskrabat. VZdy si prectéte Stitek, abyste se ujistili, ze je Cistic nebo
draténka vhodna.

- Nenechavejte zbytky Cisticiho prostredku na varné desce. Sklo by se mohlo zaspinit.
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Typ znecisténi: Varené, roztavené a horké cukrové skvrny na skle
Postup cisténi: Zbytky ihned odstrante plochou Spachtli, lopatkovou Spachtli nebo Skrabkou s
Cepelivhodnou pro sklokeramické indukénivarné desky. Povrchy varnych zén mohou byt velmi
horké.
1. Ujistéte se, Ze je deska vypnuta.
2. Drzte cepel nebo kuchyriské nacini pod Uhlem 30° a necistoty nebo rozlitou tekutinu
setrete smérem k chladnéjsi ¢asti varné desky.
3. Necistoty nebo rozlité tekutiny odstrante hadfikem nebo kuchyriskym papirem.
Opakujte kroky 2 az 3 z predchozi ¢asti.

Dalezité:

- Skvrny od roztaveného jidla nebo rozlitého cukru odstrante co nejdfive. Pokud na skle
vychladnou, maze byt obtizné je odstranit nebo mohou trvale poskodit povrch.

- Nebezpecdi porezéni. Se zatazenym bezpecnostnim krytem je Skrabka extrémné ostra.
Pouzivejte ji s maximalni opatrnosti a vzdy ji skladujte bezpecné a mimo dosah déti.

Typ necistot: Rozlita tekutina na dotykovych ovladacich prvcich

Postup cisténi:

1. Ujistéte se, Ze je deska vypnuta.

2. Absorbujte rozlitou tekutinu.

3. Oblast dotykového ovladani ocistéte lehce navlhcenou houbickou nebo cistym hadrikem.
4. Oblast dokladné osuste kuchynskym papirem.

Dalezité:

Varna deska mize pipat a vypnout se a dotykové ovladaci prvky nemusi fungovat, pokud jsou
na nich tekutina. Pfed opétovnym zapnutim varné desky dikladné osuste oblast dotykovych
ovladacich prvka.
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Problém

Mozné priciny

Mozna feseni

Indukénivarna deska se
nezapne.

Nedostatek dodavek
elektriny.

Zkontrolujte, zda je varna deska
zapojena do zasuvky a zapnuta.
Zkontrolujte napajeni vasi
domacnosti/oblasti. Pokud je vse
v poradku a problém pretrvava,
kontaktujte oficidlni technickou
podporu spole¢nosti Cecotec.

Dotykové ovladani
nereaguije.

Ovladaci prvky jsou
zablokovany ( aktivni
KidLock ).

Deaktivuijte funkci KidLock podle
postupu uvedeného v tomto
navodu.

Dotykové ovladani se
obtizné pouziva.

Tenky film vody na
ovladacich prvcich; pouzijte
prst misto konecku prstu.

Oblast ovladacich prvk zcela
osuste a pouzijte Spicku prstu.

Sklo se skrébe.

Kuchynské nadobi s
drsnymi hranami; pouziti
nevhodnych/abrazivnich
dratének nebo cisticich
prostredkd.

Pouzivejte nddobi s plochym a
hladkym dnem.

Nékteré hrnce vydavaji
cvakavé nebo praskavé
zvuky.

Konstrukce kuchyriského
nacini (vrstvy kovd, které
vibruji razné).

Normalni chovani kuchyrského
nacini. Neznamena to zavadu.

Indukénivarna deska
pfi vysokém vykonu
vydava bzucivy zvuk.

Typické pro indukéni
technologii.

Normalnf chovani. Sum se snizi
nebo zmizi, kdyz se Groven snizi
pomoci posuvniku vykonu.

Hluk ventilatoru
vychazejici z indukéni
varné desky.

Chod chladiciho ventilatoru
pro ochranu elektroniky;
mdze pokracovat i po
vypnuti desky.

Normalni chovani. Neni nutna
zadnd akce. Neodpojujte napdjeni

ze zasuvky, pokud bézi ventilator.

Nadoby se nezahfivaji
a na obrazovce se
zobrazi ikona U.

Nadoba neni vhodna pro
indukci; dno je pro varnou
zénu prilis malé; nadoba je
Spatné vystredéna.

Pouzivejte nddobi vhodné pro
indukci. Umistéte panev do stredu
a zkontrolujte, zda prameér dna
odpovida préiméru varné zdény.
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Indukénivarna deska Technicka porucha. Poznamenejte si kéd (pismena
nebo varna zéna se a Cislice). Odpojte napajeni
neocekavané vypne, vypinacem nebo zasuvkou.
ozve se zvukovy Kontaktujte oficidlni technickou
signal a zobrazi se podporu spole¢nosti Cecotec.
chybovy kéd (na displeji Nepokousejte se spotrebic
¢asovace se obvykle rozebirat.
stridaji pismena a jedna
nebo dvé &islice).

Chybové kédy
Pokud dojde k anomalii, indukéni varna deska se automaticky prepne do ochranného rezimu a
zobrazi odpovidajici chybové kddy:

Kéd Popis
chyby
NEBO Nenf k dispozici zadné kuchyriské nacini nebo kuchynské nacini neni vhodné.

Umistéte prosim vhodné kuchyriské nacini.

F3 Zkrat teplotniho cidla indukéni civky nebo vyvareni hrnce.

Fu Snimac teploty indukéni civky v rozpojeném obvodu (odpojen). Detekce s
2minutovym zpozdénim po spustént.

E3 Zkrat teplotniho senzoru IGBT, porucha ventilatoru nebo zablokovany vystup
vzduchu.

E4 Teplotni senzor IGBT je pferuseny (odpojeny) nebo poskozeny.

El Abnormalni napdjeci napéti. Vysoké napéti (nad 270+10 V).

€2 Abnormalni napajeci napéti. Nizké napéti (pod 90+10 V).

ES Snimac teploty indukéni civky nedetekuje zmény teploty.

E7 Plochy kabel (paskovy) mezi deskou displeje a zékladni deskou je odpojeny

nebo je zékladni deska poSkozena.

Nerozebirejte spotiebi¢ sami, abyste predesli nebezpeci a poskozeni spotrebice.

7. RECYKLACE ELEKTRICKYCH A ELEKTRONICKYCH ZARiZENi

Tento symbol oznacuje, ze v souladu s platnymi predpisy musi byt vyrobek
a/nebo baterie likvidovany oddélené od domovniho odpadu. Po skonceni
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zivotnosti vyrobku je nutné baterie vyjmout a odvézt na sbérné misto urcené mistnimi Grady.
Pro podrobné informace o nejvhodnéjsim zptsobu likvidace elektrickych a elektronickych

zarizeni a/nebo prislusnych baterii by se mél spotrebitel obratit na mistni Grady.
Dodrzovani vyse uvedenych pokynd pomdze chranit Zivotni prostredi.

8. AUTORSKA PRAVA

Prava dusevniho vlastnictvi k textlim v této pfirucce patfi spolecnosti CECOTEC INNOVACIONES,
SL. VSechna prava vyhrazena. Obsah této publikace nesmi byt, at uz zcela nebo zCasti,
reprodukovén, uklddédn do vyhleddvaciho systému, prendsen ani distribuovan zadnymi
prostiedky (elektronickymi, mechanickymi, kopirovanim, nahravanim nebo podobnymi) bez
predchoziho pisemného souhlasu spolecnosti CECOTEC INNOVACIONES, SL.

9. ZJEDNODUSENE PROHLASENI EU O SHODE

Spole¢nost Cecotec Innovaciones timto prohlasuje, Ze tento vyrobek
spliuje zakladni pozadavky a dalSi pfislusnd ustanoveni platnych
predpist Evropské unie. Tento vyrobek byl navrzen, vyroben a testovan
v souladu s pozadovanymi bezpecnostnimi a kvalitativnimi normami.
Uplné znéni prohlageni EU o shodé naleznete na nasledujici webové
adrese: https://cecotec.es/es/information/declaration-of-conformity
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1. PARCALAR VE BILESENLER

Sekil 1

1. Sol6n pisirme bélgesi glic secici ve gostergesi.

2. Solarka pisirme bélgesi glic secici ve gostergesi.

3. Ekstraktor hiz secici ve gostergesi.

4. Sag arka pisirme bélgesi glic secici ve gostergesi.

5. Sag on pisirme bélgesi glc secici ve gostergesi.

6. Booster fonksiyonu : Pisirme bélgesinin gliciini aninda maksimuma cikarir.

7. KidLock: Kontrol panelini devre disi birakarak kazara kullanimi énler.

8. Képrii fonksiyonu (sol taraf): iki sol pisirme bélgesini birlestirerek tek bir bilyiik bolge

olusturur.

9. Glc kaydiric kontroli: Pisirme bdlgelerinin glc seviyesini ve davlumbazin hizini
ayarlamanizi saglar.

10. Kopru fonksiyonu (sag taraf): Sagdaki iki pisirme bélgesini birlestirerek tek bir buyutk
bélge olusturur.

1. Zamanlayici: Pisirme bolgelerinin pisirme siresini veya davlumbazin calisma suresini
programlamanizi saglar.

12.  Glc digmesi.

Not:
Bu kilavuzda yer alan grafikler sematik gosterimlerdir ve Urlntn grafikleriyle birebir
ortismeyebilir.

2. KULLANMADAN ONCE

- Bu cihaz, nakliye sirasinda cihazi korumak icin tasarlanmis bir ambalajla birlikte gelir.
Cihazi kutusundan cikarin. Gelecekte tasimaniz gerekirse cihazin hasar gérmesini 6nlemek
icin orijinal kutuyu ve diger ambalaj malzemelerini gtivenli bir yerde saklayabilirsiniz.
Orijinal ambalaji atmak isterseniz, tlm trinleri uygun sekilde geri donistirdigtiniizden
emin olun.

- Lutfen tim parca ve bilesenlerin eksiksiz ve iyi durumda oldugundan emin olun. Eksik veya
hasarli parcalar varsa, litfen derhal Cecotec'in resmi Teknik Destek Servisi ile iletisime
gecin.

Kutu icerigi:

- Entegre davlumbazli indlksiyonlu ocak
- Kullanici Kilavuzu

- Montaj Kiti
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- Yardim talebinde bulunmaniz halinde ekipmaninizin dizglin bir sekilde izlenebilirligini
saglamak icin seri numarasini Grtinden cikarmayin.

3. KURULUM

Kurulum Standartlari

Cihaz hava tahliye modunda (sekil 2) veya hava devridaim modunda (sekil 3) kullanilabilir.
Kurulum sirasinda lutfen bu talimatlara uyun. Mevcut yonetmeliklere ve yerel elektrik ve gaz
tedarikcinizin yonetmeliklerine uyun.

Hava tahliyeli calisma

Sekil 2

Emis havasi, yag filtresi tarafindan temizlenir ve bir kanal sistemi araciligiyla disari atilir.

Hava, gazli cihazlarin veya diger yakitlarin yanma gazlari icin kullanilan bir bacadan disari

atilmamalidir (bu, hava sirkilasyon teknolojisine sahip Uniteler icin gecerli degildir).

- Egzoz havasinin hizmet disi bir baca veya kanala ydnlendirilmesi durumunda yetkili
personelin izni alinmalidir.

- Egzoz havasi dis duvardan yonlendirilecekse, dis duvarin kalinligina esit genislikte bir
kanal kullanitmalidir.

Giivenli montaj

UYARI - Zehirlenme riski!

Devridaim edilen yanma gazlari zehirlenmeye neden olabilir. Oda havasina bagli isi kaynaklari

(6rnegin gaz, fuel oil, odun veya kémurli isiticilar), yanma havasini kurulduklari odadan ceker

ve gazlari disariya verir. Bir davlumbazla birlikte kullanildiginda, hava mutfaktan ve bitisik

odalardan cekilir. Sekil 4

- (Cihazi hava tahliye modunda ve oda havasina bagli bir i1si kaynagiyla kullanirken yeterli
hava beslemesi oldugundan emin olun.

- Guvenli calisma, 1si kaynaginin bulundugu mahaldeki vakumun 4 Pa'yi (0,04 mbar)
asmamas! durumunda muimkindir. Bu, yanma icin gerekli havanin, bir hava besleme/
cikis Unitesi veya diger teknik araclarla birlikte kapi veya pencere gibi acikliklardan sirkdle
edilebilmesiyle saglanir.

- Evhavalandirmasini degerlendirmek ve uygun dnlemleri énermek icin mutlaka uzmanlara
danisin.

- (Cihaz sadece hava sirkiilasyon modunda calisiyorsa, kisitlama olmaksizin calismasi
mumkandur.

- (Calisan bir baca veya bacaya atik hava vermeyin.

- SOmine bulunan bir odanin havalandirmasinda kullanilan kolona atik hava verilmemelidir.

- Egzoz havasinin hizmet disi bir baca veya duman kanalina yonlendirilmesi gerekiyorsa,
yetkili uzman personelin onayini alin.
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UYARI - Yangin tehlikesi!

Filtrelerdeki yag birikintileri yangina neden olabilir.

- Isinin birikmesini énlemek icin 6nceden belirlenmis gtivenlik mesafelerine uyun.

- Pisirme cihazlarinizin lzerindeki bilgilere dikkat edin. Kurulum talimatlarinda farkl bir
mesafe belirtiliyorsa, her zaman daha buyuk olan mesafeyi gz dniinde bulundurun.

- Cihazinyakininda asla acik alevle calismayin.

UYARI - Yaralanma riski!

Cihazin icindeki bazi bilesenlerin keskin kenarlari olabilir.

- Koruyucu eldiven giyin. Cihaz dlzglin bir sekilde sabitlenmezse disebilir. Tim baglanti
elemanlari glivenli bir sekilde takilmalidir.

- Elektriksel veya mekanik yapida degisiklik yapmayiniz.

- Filtre kapagi titresebilir.

- Filtre kapagini yavasca acin. Sallanmay durdurana kadar kapagi sikica tutun. Kapagi
yavasca kapatin.

UYARI - Elektrik carpmasi riski!

Cihazin icerisinde bulunan keskin parcalar baglanti kablosuna zarar verebilir.

- Baglanti kablosunu bikmeyin veya engellemeyin.

- Hatali montaj tehlikelidir. Cihaz yalnizca tip etiketindeki teknik 6zelliklere uygun olarak
monte edilmelidir.

- Cihaz yalnizca uygun sekilde topraklanmis bir AC elektrik prizine baglanmalidir.

- Binanin elektrik glic kaynagi koruma sisteminin uygun sekilde kurulmasi gerekir.

- Cihazi zaman anahtari veya uzaktan kumanda sistemi gibi baska bir anahtarlama
kaynagina baglamayin.

- Cihaz monte edilmisse, sebeke kablosu fisine serbest erisim saglanmalidir. Bu midmkiin
degilse, tesisat yonetmeliklerine uygun olarak kalici elektrik tesisatina tim kutuplar icin
bir faz ayirici takilmalidir.

- Cihazi yerlestirirken elektrik kablosunun sikismamasina veya hasar gérmemesine dikkat
edin.

UYARI - Elektrik carpmasi riski!

Cihazinizi elektrik sebekesine guivenli bir sekilde baglamak icin litfen asagidaki talimatlara

uyun:

- Cihazin her an sebeke elektriginden ayrilabilmesi mimkuin olmalidir.

- (Cihaz sadece yonetmeliklere uygun olarak takilmis, koruyucu kontakli bir prize
baglanmalidir.

- Cihaz kurulduktan sonra sebeke kablosu fisi erisilebilir olmalidir. Bu mimkin degilse,
tesisat yonetmeliginin asiri gerilim kategorisi lll kosullarina uygun olarak, tim kutuplar icin
kalici elektrik tesisatina bir faz ayirici takilmalidir.

- Sabit elektrik tesisatlari yalnizca ehliyetli bir elektrikci tarafindan yapilabilir.
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- Cihazin glic besleme devresine diferansiyel koruma salteri (Fl salteri) takilmasi 6nerilir.

- Cihazinicerisinde bulunan keskin parcalar baglanti kablosuna zarar verebilir.

- Baglanti kablosunu bikmeyin veya engellemeyin.

- Cihaz 1. koruma sinifina uygundur. Bu nedenle, yalnizca koruyucu iletkenli elektrik
baglantisiyla kullanilabilir.

- Montaj sirasinda cihaz kesinlikle elektrik sebekesine bagli olmamalidir.

Tesis

Sekil 5, 6 ve 7'de cihazin montaji icin gerekli 6lcller gosterilmektedir.

Calisma ylzeyini sekil 5'teki élclilere gore kesin.

Montaj ve kullanim icin, acikligin etrafinda en az 5 cm bosluk birakitmalidir. Calisma ylizeyinin
en az 30 mm kalinliginda oldugundan emin olun. Asagida gosterildigi gibi (Sekil 5), plakanin isil
radyasyon nedeniyle egilmesini 6nlemek icin 1siya dayanikli bir malzeme secin:

Uzunluk Genislik H (mm) C (mm) Bir (mm) B(mm) | X
(mm) (mm) (mm)
600 520 56 52 572 491 50 dk.

Her durumda, indtksiyonlu ocagin iyi havalandirildigindan ve hava giris ve cikislarinin tikali
olmadigindan emin olun. Ocagin Sekil 6'da gosterildigi gibi iyi calisir durumda oldugundan emin
olun.

Bir (mm) B (mm) C(mm) D VE

760 50 dk. 30 dk. Hava girisi 5 mm hava cikisi

Not: Ocak ile Ust dolap arasindaki emniyet mesafesi en az 760 mm olmalidir.

Karti takmadan énce sunlardan emin olun:

- Calismaylzeyidizolup, mekanihtiyaciniengelleyecekyapisalelemanlarbulunmamaktadir.

- Montajylzeyiisiya dayanikli bir malzemeden yapilmalidir.

- Eger cihaz firinin Gstline monte edilecekse, firinda dahili sogutma fani bulunmalidir.

- Kurulum tiim izin gerekliliklerine ve gecerli kural ve yénetmeliklere uygun olmalidir.

- Elektrik sebekesinden tam baglantiyr saglamak icin uygun bir izolasyon anahtari dahil
edilmeli, yerel kablolama standartlarina ve yénetmeliklerine uygun sekilde monte edilmeli
ve konumlandiritlmalidir.

- izolasyon anahtari onayli tipte olmali ve tiim kutuplarda (veya yerel kablolama standartlari
izin veriyorsa tim canli iletkenlerde) 3 mnlik bir temas ayrimi saglamalidir.

- Cihaz monte edildiginde izolasyon anahtarinin kolayca erisilebilir olmasi gerekir.

- Kurulumla ilgili herhangi bir sorunuz varsa yerel yapi ve yénetmelikler yetkililerine danisin.
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- Cihazin etrafindaki duvar yuzeylerinde isiya dayanikli ve kolay temizlenen ylzeyler
(seramik fayans gibi) kullanin.

Cihazi kurduktan sonra sunlardan emin olun:

- Elektrik kablosuna dolap kapaklarindan veya cekmecelerden ulasilamamalidir.

- Dolap disindan ocagin tabanina yeterli hava akisinin oldugundan emin olun.

- Ocak cekmece veya dolap boslugunun Ustline monte edilecekse, ocagin tabaninin altina
termal koruma bariyeri takilmalidir.

- Izolasyon anahtari misteri tarafindan kolayca erisilebilir olmalidir.

Montaj braketlerini takmadan 6nce:
- Cihaz sabit ve diz bir ylzeye yerlestirilmelidir (@ambalaji kullanin). Ocak tzerindeki cikintili
kontrollere kuvvet uygulamayin.

Destek pozisyonunun ayarlanmast:
- Montajdan sonra plakanin alt tarafina 4 braket vidalayarak plakayi calisma yiizeyine
sabitleyin. Sekil 8

Onlemler:

1. Cihazin montaji kalifiye personel veya teknisyenler tarafindan yapilmalidir. Cihazi
kendiniz kurmaya calismayin.

2. (Cihaz dogrudan bulasik makinesi, buzdolabi, dondurucu, camasir makinesi veya kurutma
makinesinin tUzerine monte edilmemelidir; clinkli nem, ocagin elektronik aksamina zarar
verebilir.

3. Cihazin glvenilirligini artirmak icin daha iyi 1si yayiimini saglayacak sekilde montaiji
yapilmalidir.

4. Masanin duvari ve isitma alani isiya dayanikli olmalidir.

5. Hasaridnlemek icin ara katmanin ve yapistiricinin istya dayanikli olmasi gerekir.

Elektrik sebekesine baglant:

Sekil 9

Ocak, yalnizca yetkili bir kisi tarafindan sebeke elektrigine baglanmalidir. Ocagi baglamadan
once sunlari kontrol edin:

1. Evtesisatinin cihazin gliciine uygun olmasi gerekir.

2. \Voltaj, etikette belirtilen degere karsilik gelir.

3. Gug kablosunun bélimleri, isim plakasinda belirtilen ytki destekleyebilir.

Ocagi sebeke elektrigine baglamak icin adaptor, redlktdr veya bypass cihazlari kullanmayin;
bunlar asiri isinmaya ve yangina neden olabilir. Glic kablosu sicak parcalara temas etmemeli
ve sicakligr hicbir noktada 75°C'yi asmayacak sekilde yerlestirilmelidir.

Mevcut ev tesisatinin herhangi bir degisiklik yapilmadan uygun olup olmadigini bir elektrikciye
danisin. Herhangi bir degisiklik yalnizca kalifiye bir elektrikci tarafindan yapilmalidir. Baglanti,
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ilgili yonetmeliklere uygun olarak yapilmalidir. Baglanti yontemi Sekil 9'da gosterilmistir. Glic
besleme hatti: 50A HO7RN-F 5x2,5 mm? kullanin.

Tahliye kitinin montaiji (dahil degildir)
Sekil 10:

Urtine Dahil Olan Bilesenler:

1. Cam kapak

2. Aliminyum yag filtresi

3. Karbonfiltre

4. Entegre davlumbazli indlksiyonlu ocak

Urtine Dahil Olmayan Bilesenler (Tahliye Kitinde):

5. Kavisli destek borusu (90°)
6. Plastik tip
7. Kavisli destek borusu (90°)
8. Plastik tip
9. Hava cikisi

10. Karbon filtre
11. Karbon filtre tertibati kapagi

Cihazi ambalajindan cikarin ve kavisli destek borusunu 4 vidayla (M4x8) sabitleyin. Sekil 11

Cihazi egin ve kabine yerlestirin ve borulari gerektigi gibi baglayin. Sekil 12

Karbon filtre tertibatini ve karbon filtre tertibati kapagini hazirlayin. Sekil 13

Karbon filtre tertibatini mutfak dolabinin tabanindaki delige yerlestirin ve 4 vidayla (5T3,5

x 10) sabitleyin. Sekil 14

5. Boruyuve adaptoruvidalari (5T3,5x 10) kullanarak baglayin. PVC boruyu, dolap boyutlarina
uyacak sekilde keserek ayarlayin. Sekil 15

6. Sekil1bvda gosterildigigibi, cikisi sola veya saga degistirmekicin bir adaptor ekleyebilirsiniz.

HwnN e

Yag/su nasil serbest birakilir
Altinda bulunan yag tutucu tapasini cikarin ve icindekileri bir kaba bosaltin. Sekil 17

Karbon filtre kiti nasil cikarilir ve yeniden takilir

Sekil 18

Kaputu ayirin ve filtre yuvasinin alt kapagini acin (a).

Tirnag! tutun ve filtreyi saat yéniinin tersine cevirerek kilidini acin (c).

Filtreyi asagl dogru cekip cikarin; varsa ikinci filtreyle islemi tekrarlayin (b).

Filtreyi, tutucunun (d) tirnaklarini ve yuvalarini hizalayarak yerlestirin.

Kilitlenip sabitlenene kadar saat yoniinde cevirin (c).

Kapagi kapatin ve herhangi bir bosluk veya alisilmadik ses olup olmadigini kontrol edin (d).

I
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Dogru mutfak aletini secmek

- indiiksiyonlu Pisirme Kaplari: indiksiyon uyumlu tabana sahip pisirme kaplari kullanin;
ambalaj veya taban Uzerinde induksiyon sembolint arayin.

- Miknatis Testi: Eger bir miknatis tabana yapisiyorsa indlksiyon icin uygundur.

- Miknatissiz: Pisirme kabim suyla doldurun; * U " yanip s6nmlyorsa ve su Isiniyorsa
uygundur.

- Uygun Olmayan Malzemeler: Saf paslanmaz celik, manyetik tabani olmayan aliiminyum
veya bakir, cam, ahsap, porselen, seramik ve kil.

- Pisirme kaplarinin taban: Plriizsiiz, diiz ve pisirme alaniyla ayni boyutta olmalidir.

- AletBoyutu: Alanin capiyla ayni capta aletler kullanin; capi ne kadar bliylik olursa verimlilik
o kadar iyi olur.

- Kullanim: Tencereleri kaldirin, camin cizilmemesi icin kaydirmayin.

Mutfak esyalarinin boyutlar

Pisirme bdlgeleri, farkli caplardaki pisirme kaplarina uyum saglayacak sekilde tasarlanmistir,
ancak minimum bir capa sahip olmalari gerekir. Optimum verimlilik icin pisirme kaplarini daima
pisirme bolgesinin ortasina yerlestirin.

Pisirme alani Minimum (mm)
190 mm 160
FullFlex Bolgesi 200

4. OPERASYON

Dokunmatik kontrolleri kullanma

- Kontroller dokunmatiktir; herhangi bir baskiya gerek yoktur.

- Parmaginizin ucunu degil, ic kismini kullanin.

- Her bir dokunus kaydedildiginde bir bip sesi duyacaksiniz.

- Kontrollerin her zaman temiz ve kuru oldugundan ve lzerlerinde hicbir seyin (6rnegin
bir kap veya bez) bulunmadigindan emin olun. ince bir su tabakasi bile calistirmayi
zorlastirabilir.

Konteyner tespiti

Bir pisirme bélgesinin ekraninda * U " veya " " gbrlinlyorsa , bu su anlama gelir:

- Bolgede konteyner bulunmuyor.

- Konteyner indiksiyonla uyumlu degildir.

- Konteyner cok kiiclik veya diizglin bir sekilde ortalanmamis.

Not: Pisirme bolgesine uygun bir kap yerlestirilinceye kadar isitma islemi baslamaz. Uygun bir
kap yerlestirilmezse cihaz otomatik olarak kapanir.
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indiiksiyonlu ocagin hizli kullanimi

1. Gucg diigmesine basin . Ocak bip sesi cikaracak ve giic gostergelerinde bir cizgi
goruntulenecektir . Ocak artik bekleme modundadir.

2. Kullanmak istediginiz alana uygun bir pisirme kabi yerlestirin. Hem ocak ylizeyinin hem de
kabin tabaninin tamamen temiz ve kuru oldugundan emin olun.

3. Kullanmak istediginiz pisirme bdlgesinin secicisine basin. Secicinin yanindaki isik
gostergesi, bolgenin secildigini belirtmek icin yanip sénecektir.

4. lstediginiz pisirme seviyesini secmek icin glic kaydirnicisini kullanin .

won

- Bir dakika icinde bir glic seviyesi secilmezse cihaz otomatik olarak kapanacaktir. Bu
durumda, 1. adimdan tekrar baslayin.
- Pisirme islemi sirasinda istediginiz zaman glic seviyesini ayarlayabilirsiniz.

Entegre cikariciyi kullanarak

- Davlumbazi acmak icin hiz secicisine basin . Hiz seviyesini secmek icin parmaginizi gic
kaydiricisi lizerinde kaydirin.

- Booster fonksiyonu (B): Maksimum emis giicii icin Booster fonksiyonunu (B)
etkinlestirebilirsiniz . Booster fonksiyonu (B) seciliyse , davlumbaz 5 dakikalik calismadan
sonra otomatik olarak 7. hiza déner.

- Otomatik mod: Ocak bekleme modundayken, davlumbaz hiz secicisini 5 saniye basili
tutun. Davlumbaz ekraninda otomatik modun etkin oldugunu gosteren bir nokta "'
belirecektir. Bu modda, davlumbaz hizi, pisirme bélgelerinde secilen glic seviyesine gore
otomatik olarak ayarlanir. Bu islevi devre disi birakmak icin ayni seciciyi tekrar 5 saniye
basili tutun.

Pisirme islemini tamamlayin

1. Bir pisirme bolgesini kapatmak icin ilgili seciciye basarak secin.

2. QGuc gostergesinde "0" gorinene kadar parmaginizi giic kaydiricisinda tamamen sola
dogru kaydirin.

3. Ocagitamamen kapatmak icin giic diigmesine basin .
Kalan is1 gostergesi (H): Bir pisirme bélgesinin ekraninda “H" belirirse, ylizey hala sicaktir
veyanma riskivardir. Gosterge kaybolana kadar bélgeye dokunmayin. Kalan isiyi kullanarak
yiyecekleri sicak tutabilir ve enerji tasarrufu saglayabilirsiniz.

Giivenlik ve otomatik fonksiyonlar

- Kidlock (cocuk kilidi): Etkinlestirmek icin KidLock diigmesine basin . Ekranda "Lo” ( Kilitli
) mesaji gortinecektir. Guc dugmesi haric tum kontroller devre disi kalacaktir. Devre disi
birakmak icin ocagin acik oldugundan emin olun ve KidLock diigmesine tekrar basili tutun .

- Kiiciik nesne algilama: Ocakta pisirmeye uygun olmayan kiiciik metal nesneler (catal bicak
takimi, anahtarlar) birakilirsa veya uyumsuz bir pisirme kabi kullanilirsa, ocak bir dakika
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sonra bekleme moduna gecer. Dahili sogutma fani bu slire boyunca calismaya devam eder.
- Otomatik kapanma: Bir pisirme bolgesini kapatmay unutursaniz, secilen glic seviyesine
bagli olarak 6nceden belirlenmis bir slire sonra otomatik olarak kapanir.

Glc seviyesi T2 (3145|617 (819

Zaman (s) 2012121222222

Zamanlayici

Zamanlayicl iki sekilde kullanilabilir:

- Boylece programlanan stire doldugunda sadece bir pisirme bolgesi kapanir.
- "00"ile "99" dakika arasinda bir zaman ayarlamak icin.

Tek bolgeli zamanlayici

1. Bolge Secin: Zamanlayiciyl ayarlamak istediginiz pisirme bélgesine dokunun.

2. Zamanlayiciy Etkinlestirme: Zamanlayici dokunmatik simgesine basin. Ekranda iki yanip
sénen rakam gorlinecektir.

3. Zaman Ayar: istediginiz zamani secmek icin kontrolii kaydirin. Ornegin, 30 dakika icin ilk
haneyi “3" olarak ayarlayin, zamanlayici digmesine basin, ikinci haneyi “0" olarak ayarlayin
ve zamanlayicl digmesine basin.

Onayla: Ayarlandiktan sonra zamanlayici otomatik olarak geri saymaya baslayacaktir.

5. Zamanlayici etkinlestirildiginde, geri sayim hemen baslar. Kalan slire ekranda gérunttlenir
ve zamanlayicl gostergesi her 5 saniyede bir yanip soner. Glic gostergesinin yanindaki
kirmizi nokta yanarak ilgili ocagin secildigini gosterir.

6. Ocagin zamanlayicisi sona erdiginde, ilgili bolge otomatik olarak kapanir ve ekranda “H"
simgesi gorunur. Diger ocaklar, daha 6nce acilmislarsa calismaya devam eder.

- Zamanlayici ayarinda iki rakam yanip sénlyorsa ve parmaginizi kaydirici Uzerinde soldan
saga kaydirdiginizda stire 10 dakika artacaktir. Kaydiriclyr sagdan sola kaydirdiginizda ise
stire 10 dakika azalacaktir.

- Zamanlayiciayarinda birrakamyanip séndiglinde ve parmaginizi kaydirici tizerinde soldan
saga kaydirdiginizda, sure 1 dakika artacaktir. Kaydiriciyl sagdan sola kaydirdiginizda ise
sure 1 dakika azalacaktir.

- Zaman ayarl “99" degerini asarsa, zamanlayici otomatik olarak “00" degerinden
yeniden baslar. "00" degerine ulastiginda, zamanlayici ayari iptal edilir. Bir tire (-) isareti
goruntilenir. Zamanlayiclyr dogrudan iptal etmek icin zamanlayici digmesine basin.

Birden fazla bdlge icin zamanlayici

1. Zamanlayiclyi birden fazla pisirme bolgesine ayarlarsaniz, ekranda her zaman en kisa
slire gosterilir (6rnek: 1. bolge 3 dakikaya ayarli; 2. bolge 6 dakikaya ayarli; Zamanlayici
ekraninda "3" gosterilir).

Not: Zamanlayicinin bu pisirme bélgesi icin zaman ayarini gosterdigini belirtmek icin glc

gostergesinin yaninda kirmizi bir nokta yanacaktir.
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2. Digerpisirmebélgelerinin zamanlayiciayarini gorintilemekicin, pisirme bolgesi seciminde
ilgili bolgeye basin. Ekranda geri sayim bitene kadar kalan siire gosterilecektir.

3. Bir pisirme bélgesinin zamanlayicisi sona erdiginde, ilgili bélge otomatik olarak kapanir ve
ekranda "H" géruntulenir.

Not: Zamanlayiciyr ayarladiktan sonra pisirme bélgesinin otomatik olarak kapanmasina kadar

gececek sureyi degistirmek isterseniz, 1. adimdan tekrar baslamaniz gerekir.

Tam Esneklik Bolgesi

Bu fonksiyon, tek bir pisirme bolgesinin pisirme kabiniyeterince isitmaya yetmedigi durumlarda
kullanilir. Képrii fonksiyonunu etkinlestirmek icin, istediginiz taraftaki (sol veya sag) Kopri
fonksiyonu diigmesine basin.

Gerekirse , dort bolge bagimsiz olarak kullanilabilir veya iki biyiik bélgeye (sol ve sag)
birlestirilebilir. Bu durumda, iki indiktoér bagimsiz olarak calisir. FullFlex bélge calismasi
sirasinda, yalnizca pisirme kabinin yerlestirildigi alan etkinlestirilir. Pisirme kabini yerlestirmek
icin birden fazla pisirme bélgesine ihtiyac duyuluyorsa, serbest isitma bdlgesinin st veya alt
kenarindan baslayarak yerlestirin. Sekil 19

On ve arka pisirme bélgeleri (her biri iki indiiksiyon elemanli) bagimsiz olarak kullanilabilir. Her
pisirme bolgesiicin gerekli isi seviyesini ayri ayri ayarlayin. Her pisirme bélgesi icin yalnizca bir
tava kullanin. Sekil 20

Oneriler

Tencereyi pisirme ylizeyinin yalnizca bir tarafina (sol veya sag) yerlestirin. Pisirme bélgelerinin
diizglin calismasini engelleyip pisirme sonucunu etkileyebileceginden, tencereyi ayni anda her
iki tarafi da kaplayacak sekilde yerlestirmeyin. Sekil 21

FullFlex islevini kullanma

1. Ocagin acik oldugundan emin olun.

2. Kopru fonksiyon diigmesine (sol taraf/sag taraf) dokunun; képrii fonksiyon digmesinin
yanindaki gdsterge yanacak ve ilgili bolge ekraninin yanindaki gdsterge yanip sdnecektir.

3. Yanip sénme sirasinda gli¢ seviyesini O ile 8 arasinda ayarlamak icin Glc Kaydiricisini
kaydirin.

4. Eger yanip s6nme sonrasinda glc seviyesini ayarlamak isterseniz 2. adimdan itibaren
tekrarlamaniz gerekmektedir.

5. Kopru fonksiyonunu iptal etmek icin Képrii fonksiyonu digmesine (sol taraf/sag taraf)
dokunmali ve Guc Kaydiricisini 0'a kaydirmalisiniz.

Booster fonksiyonunu (P) kullanirken kisitlamalar

Ocagin tamami maksimum guc¢ degerine sahiptir. Booster fonksiyonu etkinlestirildiginde ve
maksimum glc asilmadiginda, elektronik kontrol diger bir isitma bélgesinin pisirme seviyesini
otomatik olarak dtsurr.

Kalp pili kullanan kisilerin bu cihazi kullanmadan énce doktorlarina danismalari gerekmektedir.
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Sivi tasma korumasi
Kontrol paneline yaklasik 140 ml sivi dokildigiinde ve 3'ten fazla tusa yaklasik 10 saniye
basildiginda, induksiyonlu ocak otomatik olarak calismayi durduracaktir.

Yemek pisirme rehberleri
Ozellikle ylksek isi kullaniyorsaniz , cok cabuk isinir . Asiri yiksek sicakliklarda, yag ve kati
yaglar kendiliginden tutusarak ciddi bir yangin riski olusturabilir.

Yemek pisirme ipuclari

- Yemek kaynama noktasina geldiginde, sicaklik ayarini distrin.

- Kapak kullanmak pisirme siresini kisaltacak ve isiyi koruyarak enerji tasarrufu
saglayacaktir.

- Pisirme suresini kisaltmak icin sivi veya yag miktarini en aza indirin.

- Pisirmeye yuksek ayarda baslayin ve yemek isindikca ayari distrin.

- Yavas kaynama, kaynama noktasinin altinda, yaklasik 85°C'de, pisirme sivisinin yiizeyine
yalnizca ara sira kabarciklar yikseldiginde meydana gelir.

- Asagidaki ayarlar yalnizca kilavuz niteligindedir. Kesin ayar, pisirme kabiniz ve pisirdiginiz
miktar gibi cesitli faktorlere bagli olacaktir. ihtiyaclariniza en uygun ayarlari bulmak icin
indlksiyonlu ocaginizla denemeler yapin.

Isiayarlan

Asagida belirtilen ayarlar yalnizca yol gosterici niteliktedir. Kesin ayar, kullandiginiz pisirme
kabi ve pisirdiginiz yemek miktari gibi cesitli faktdrlere bagli olacaktir. ihtiyaclariniza en uygun
ayarlari bulana kadar indtksiyonlu ocakta denemeler yapin.

Guc seviyeleri Onerilen Kullanimlar

1-2 Az miktarda yiyecek icin yumusak isitma

Cikolatayi, tereyagini ve cabuk yanan yiyecekleri eritin
Yavasca kaynatin

Yavas isinma

3-4 Yeniden isitma
Hizli kaynama
Pirinc pisirmek

5-6 Krep

7-8 Kisa sureli kizartma
Makarna pisirmek

9 Atlamak
Fok
Corbayi kaynatin

Suyu kaynatin
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5. TEMIZLIK VE BAKIM

Unitenin uzun vadede optimum sekilde calismasini saglamak icin uygun temizlik ve bakim
onemlidir.

Temizlik Griinleri

UYARI! Uygun olmayan temizlik maddeleri cihaz ylizeyine zarar verebilir. Keskin veya asindirici
temizlik maddeleri, yliksek alkol icerikli trtinler, tel stingerler veya sert stingerler kullanmayin.
Cam temizleyicileri, cam kaziyicilari veya paslanmaz celik bakim trtnlerini yalnizca belirli
bilesen icin 6neriliyorsa kullanin.

Unitenin temizlenmesi

UYARI! - Patlama tehlikesi: Giicli alkali veya asidik deterjanlar bulasik makinesinin icindeki
aliminyum parcalarda patlamalara sebep olabilir.

UYARI! - Elektrik carpmasi riski. Temizlemeden 6nce ocagi kapatin ve fisini cekin. Basincli
yikama makineleri veya buharli temizleyiciler kullanmayin.

UYARI! - Yanma riski. Kullanim sirasinda cihaz isinir. Temizlemeden 6nce sogumasini bekleyin.
UYARI! - Yaralanma riski. ic bilesenler keskin kenarlara sahip olabilir. ic kismi dikkatlice
temizleyin.

Yiizeye gore temizlik:

- Paslanmaz celik: Stinger ve deterjanli sicak su soltisyonu ile zimparalama yontnde temizlik
yapilir.

- Boyaliylizeyler: Stinger ve deterjanli sicak su cozeltisi.

- Aldminyum ve plastik: Yumusak bez ve cam temizleyici.

- Cam:Yumusak bir bez ve cam temizleyici.

Kontrol elemanlarinin temizlenmesi

UYARI! - Elektrik carpmasi tehlikesi. Nem girmesi elektrik carpmasina neden olabilir. Islak
stinger kullanmayin.

1. Temizlik Grtnlerinin Gzerindeki talimatlari izleyin.

2. Nemli bir singer ve ilik deterjanli su ile temizleyin.

3. Yumusak bir bezle kurulayin.

Yag filtresinin manuel temizligi

Yag filtreleri, pisirme buharindaki yag parcaciklarini tutar. Dizenli olarak temizlendiginde
ylksek filtreleme kapasitesi saglar.

UYARI! - Yangin riski. Yag birikintileri alev alabilir.

1. Temizlik trinlerinin Gzerindeki talimatlari izleyin.

2. Filtreleri sicak deterjanli suya batirin. Gerekirse 6zel bir yag coztcu Urln kullanin.

3. Filtreleriiyice durulayin.
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4. Filtrelerin tamamen kurumasini bekleyin. Tekrar takmadan 6nce tamamen kuruduklarindan
emin olun.

Bulasik makinesinde yag filtresinin temizlenmesi

- UYARI! Filtreler ezilirse hasar gorebilir. Ezmeyin.

- Not: Filtrelerin bulasik makinesinde yikanmasi renk solmasina neden olabilir; ancak bu
durum performansini etkilemez.
Temizlik Grlnlerinin Gzerindeki talimatlari izleyin.

2. Filtreleri bulasik makinesine yerlestirin. inatci kir birikintileri olan filtreleri bulasik
makinesinde yikamayin.

3. Bulasik makinesini acin ve maksimum sicakligl 70°C olarak ayarlayin.

4. Filtrelerin tamamen kurumasini bekleyin. Tekrar takmadan 6nce tamamen kuruduklarindan
emin olun.

Saglik riskleri

- BuUnite elektromanyetik glivenlik standartlarina uygundur.

- Kalp pili veya diger elektriksel implantlari olan kisilerin cihazi kullanmadan 6nce
doktorlarina danismalari gerekir.

DIKKAT! - Yanma riski. Kullanim sirasinda erisilebilir parcalar cok sicak olabilir. Cocuklar
induksiyonlu ocaktan uzak tutun. Pisirme kaplarinin kulplarive digmeleri sicak olabilir. Bunlara
dokunmayin ve cocuklarin erisemeyecegi yerlerde saklayin.

UYARI! - Yaralanma riski. Plak kaziyicinin bicagi keskindir. Dikkatli kullanin ve cocuklarin
erisemeyecegi bir yerde, glivenlik kapagi kapali olarak saklayin.

Kir tart: Camdaki gunlik kir (parmak izleri, izler, yiyecek lekeleri veya camdaki seker disi
dokilmeler)

Temizleme prosedir(:

1. Kartin kapali oldugundan emin olun.

2. Cam temperliyken (sicak degilken) tabaklar icin 6zel bir temizleyici uygulayin.

3. Temiz bir bez veya kagit havluyla durulayip kurulaymn.

Onemli:

- Ocaginelektrigi kesildiginde sicak ylizey gdstergesi gbrlinmeyecektir ancak pisirme bélgesi
sicak kalabilir. Bu konuda azami dikkat gosterin.

- Son derece asindirici bulasik stingerleri, bazi naylon bulasik slngerleri ve sert veya
asindirici temizleyiciler cami cizebilir. Temizleyicinin veya bulasik stingerinin uygunlugunu
dogrulamak icin daima etiketi okuyun.

- Ocakta temizlik maddesi kalintisi birakmayin. Cam lekelenebilir.
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Kirlenme tirl: Camda kaynamis, erimis ve sicak sekerli lekeler

Temizleme prosedurt: Kalintilari hemen dUz bir spatula, kirek spatula veya cam indlksiyonlu

ocaklara uygun bicakli bir kaziyici ile temizleyin. Pisirme alani ylizeyleri cok sicak olabilir.

1. Kartin kapali oldugundan emin olun.

2. Bicagiveya aleti 30° aciyla tutun ve kir veya doklintliyl ocagin daha serin bir alanina dogru
surukleyin.

3. Kirveya dokilmeleri bir bez veya kagit havluyla temizleyin.
Onceki bslimdeki 2. ve 3. adimlari tekrarlayin.

Onemli:

- Erimis yemek veya sekerli dokiilmelerden kaynaklanan lekeleri mimkin olan en kisa
strede cikarin. Cam Ulzerinde soguduklarinda, cikarilmasi zor olabilir veya ylizeye kalici
hasar verebilirler.

- Kesikriski. Emniyet kapagi geri cekildiginde, kaziyici bicak son derece keskindir. Cok dikkatli
kullanin ve her zaman cocuklarin erisemeyecegi, glivenli bir yerde saklayin.

Kir tirl: Dokunmatik kontrollere sivi dokilmesi

Temizleme prosedur:

1. Kartin kapali oldugundan emin olun.

2. Dokilen siviyr emdirin.

3. Dokunmatik kontrol alanini hafif nemli bir slinger veya temiz bir bezle temizleyin.

4. Alanitamamen kagit havluyla kurulayin.

Onemli:

Ocak bip sesi cikarip kapanabilir ve dokunmatik kontroller tizerlerinde sivivarken calismayabilir.
Ocagi tekrar acmadan 6nce dokunmatik kontrol alanini iyice kurulayin.
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6. PROBLEM COZME

Sorun

Olasi nedenler

Olasi cozUmler

indUiksiyonlu ocak acilmiyor.

Elektrik temini eksikligi.

Ocagin fisinin takili ve acik
oldugundan emin olun. Evinizin/
bolgenizin elektrik beslemesini
kontrol edin. Her sey yolundaysa
ve sorun devam ediyorsa,
Cecotec'in resmi Teknik Destek
Servisiile iletisime gecin.

Dokunmatik kontroller tepkisiz.

Kontroller kilitli ( KidLock
aktif).

Bu kilavuzda belirtilen
prosedure gore KidLock
fonksiyonunu devre disi birakin .

Dokunmatik kontrollerin
kullanimi zor.

Kontrollerde ince bir su
tabakasi olsun; parmak
ucunuz yerine parmak
ucunuzu kullanin.

Kontrollerin bulundugu alani
tamamen kurulayin ve parmak
ucunuzu kullanin.

TURKCE

Kaplar isinmiyor ve ekranda U
simgesi beliriyor.

Tencere indlksiyon
icin uygun degil; tabani
pisirme bolgesi icin
cok kuiclk; kap iyi
ortalanmamis.

induiksiyon uyumlu pisirme
kaplari kullanin. Tencereyi
ortalayin ve taban capinin
pisirme bolgesinin capiyla ayni
oldugundan emin olun.

induiksiyonlu ocak veya pisirme
bolgesi beklenmedik bir sekilde
kapaniyor, bir ses duyuluyor ve
bir hata kodu goriinttleniyor
(genellikle Zamanlayici
ekraninda dontstimli harfler
ve bir veya iki rakam).

Teknik ariza.

Kodu (harfler ve rakamlar)

not edin. Elektrik baglantisini
anahtardan veya prizden kesin.
Cecotec'in resmi Teknik Destek
Servisi ile iletisime gecin. Cihazi
sokmeye calismayin.

Hata kodlari

Herhangi bir anormallik meydana geldiginde, indiksiyonlu ocak otomatik olarak koruma
moduna gececek ve ilgili hata kodlarini gdsterecektir:

Cam ciziliyor.

Kenarlari parizld mutfak
esyalari; uygun olmayan/
asindirici ovma pedleri
veya temizleyicilerin
kullanitmasi.

Dz ve purtizsuz tabanli pisirme
kaplari kullanin.

Hata kodu | Tanim

Bazi tencereler tikirti veya
patlama sesleri cikarir.

Mutfak esyalarinin yapimi
(farkli titresim yapan
metal katmanlarr).

Mutfak aletlerinin normal
davranisi. Bu bir ariza oldugunu
gostermez.

VEYA Pisirme kabi yok veya pisirme kabi uygun degil. Litfen uygun bir pisirme kabi
yerlestirin.

F3 indiiksiyon bobini sicaklik sensériiniin kisa devresi veya tencerenin kurumasi.

F4 Enduksiyon bobini sicaklik senséri acik devrede (baglantisi kesilmis).

Baslangicta 2 dakikalik gecikmeyle algilama.

indtiksiyonlu ocak yiiksek glicte
ugultu sesi cikarir.

induiksiyon teknolojisinin
tipik ozelligi.

Normal davranis. Glc kaydiricisi
kullanilarak seviye azaltildiginda
glriltt azalir veya kaybolur.

induiksiyonlu ocaktan fan sesi
geliyor.

Elektronik aksami
korumak icin sogutma
fani calismasi; kart
kapatildiktan sonra bile
calismaya devam edebilir.

Normal davranis. Herhangi bir
islem yapmaniza gerek yok.
Vantilator calisirken elektrik
baglantisini kesmeyin.

E3 IGBT sicaklik sensdriinde kisa devre, fan arizasi veya hava cikisinda tikaniklik.

E4 IGBT sicaklik sensér acik devre (baglantisi kesilmis) veya hasarli.

E1 Anormal besleme voltajl. Yiiksek voltaj (270+10 \'un tizerinde).

E2 Anormal besleme voltaji. Diistik voltaj (90+10 V'un altinda).

E5 Enduksiyon bobini sicaklik senséri sicaklik degisimlerini algilamaz.

E7 Ekran karti ile ana kart arasindaki diiz kablo (serit) kopmus veya ana kart
hasarli.
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Cihazinizda herhangi bir tehlike ve hasar olusmamasi icin cihazi kendiniz s6kmeyin.
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7. ELEKTRIKLI VE ELEKTRONIK EKIPMANLARIN GERI DONUSUMU

)54

Bu sembol, gecerli dlizenlemelere uygun olarak, trtin ve/veya pilin evsel
atiklardan ayri olarak atilmasi gerektigini belirtir. Bu Grtin kullanim émrinu
tamamladiginda, pilleri cikarmali ve yerel makamlarca belirlenen bir toplama
noktasina gotlirmelisiniz.

Elektrikli ve elektronik cihazlarinizi ve/veya ilgili pillerinizi en uygun sekilde
nasil imha edebileceginize dair detayli bilgi icin tiketicinin yerel makamlara
basvurmasi gerekmektedir.

Yukaridaki kurallara uyulmasi cevrenin korunmasina yardimci olacaktir.

8. TELIF HAKKI

Bu kilavuzdaki metinlerin fikri mulkiyet haklari CECOTECINNOVACIONES, SUye aittir. Tum haklari
saklidir. Bu yayinin icerigi, CECOTEC INNOVACIONES, SUnin énceden yazili izni olmaksizin hicbir
sekilde (elektronik, mekanik, fotokopi, kayit veya benzeri) cogaltilamaz, bir erisim sisteminde
saklanamaz, iletilemez veya dagitilamaz.

9. BASITLESTIRILMIS AB UYGUNLUK BEYANI

Cecotec Innovaciones, bu Urdnin ydrirlikteki  Avrupa  Birligi
yonetmeliklerinin temel gerekliliklerine ve diger ilgili hiktmlerine uygun
oldugunu beyan eder. Bu urtn, gerekli glivenlik ve kalite standartlarina
uygun olarak tasarlanmis, Uretilmis ve test edilmistir. AB Uygunluk
Beyani'nin tam metnine su web adresinden ulasabilirsiniz: https://
cecotec.es/es/information/declaration-of-conformity
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1. MEPH KAI EZAPTHMATA

Zxnua 1

1. EmAoyéag ioxUog kal 086vn UTTPOCTIVAG apIoTEPAG {WVNG HaAYEIPEUATOG.

2. Emhoyéag ioxUog kal 08évn Triow apioTepd TNG {Wvng HayEIpEPATOG.

3. EmAoyéag kal 086vn TaxUTnTOG atroppo®nTrpa.

4. EmAoyéag 10x00G Kal 086vn TTiow degId TNG {Wwvng JaYEIPEUATOG.

5. EmAoyéag 10X00g kal 086vn {Wwvng HaYEIPEPOTOG UTTPOCTA DEEIA.

6. Aemoupyia Booster : Auéavel apeoa tTnv 10X0 pIag Wvng HAYEIPEPOTOG OTO PEYIOTO.

7. KidLock : ATrevepyoTrolei TOV TTivaka EAEYXOU YIO TNV ATTOTPOTTH TUXQIAG XProng.

8. Aemoupyia yépupag (apioTepr) TTAeupd): Zuvduddel TIG BUO0 apIoTEPESG QUIVEG HAYEIPEPATOG

yia va dnuioupynael pia gviaia peyaAn duvn.

9.  PuBuIoTIKO 1I0XU0G: Zag ETITPETTEI VO PUBUICETE TO ETTITTESO I0XUOG TWV {WVWV JAYEIPEUATOG
Kal TNV TaxUTnTa TOU aTTOPPOPNTAPA.

10.  Aermoupyia yépupag (6e€1d TTAeupd): Zuvouddlel TIG BUO BeEIEG WVEG PHAYEIPEPATOGS YIA VO
dNMIoUPYROEI Pia eviaia peydAn duvn.

1. XpovodIoKOTITNG: ZaG ETTPETTEI VO TTPOYPAUUATIOETE TOV XPOVO HAYEIPEPATOG YIa TIG
QWVEG 1 TOV XPOVO AEITOUPYIOG TOU ATTOPPOPNTAPA.

12.  KoupTri Aertoupyiag.

Znueiwpa:
Ta ypo@IKG O€ autd TO €yXeEIPIdIO gival OXNUOTIKEG AVATIOPOOTAOEIG KAl EVOEXETAI VO PNV
QavTIOTOIXOUV OKPIBWG O€ QUTE TOU TTPOIOVTOG.

2. MPIN AMNO TH XPHZH

- Autg n ouokeun diaTiBeTal 0¢ ouokeuaoia oxedlAoPEVN va TNV TTPooTaTeUEl KATd Tn
HETaPOPA. AQAIPETTE T GUCKEUN aTrd TO KOUTi TNG. MTTOpEiTE va QUAAEETE TO APYIKO KOUTI
KAl GAAO UAIKG OUOKEUOOTag o€ aoQAAEG HEPOG YIa VA OTTOQUYETE CNUIEG OTH OUCKEUN O€
TIEPITITWON TTOU XPEIAOTEN Va TN PETAPEPETE OTO PENAOV. Edv €TTIBUEITE Va aTTOPPIYETE TV
QpPXIKI) OUCKEUOOIA, @POVTIOTE VA AVAKUKAWOETE OAQ TA AVTIKEINEVA TWOTA.

- BeBaiwbeite 611 6Aa Ta eaptipaTa Kal T €gapTipaTa TrEPIAauBAvovTal Kal BpiokovTal
o€ KaAn katdoTtaon. Edv Agittouv ) €éxouv utrooTei {nuid, €TMIKOIVWVAOTE AUECWS PE TNV
emionun Ymnpeoia TexvikAg YTooTtApigng Tng Cecotec.

Mepiexdpeva KouTIoU:

- EmaywyikA €0Tia g EVOWPATWHEVO ATTOPPOPNTHPA
- Eyxepidio xprotn

- Kit tomobétnong
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- Mnv agaipeite Tov o€Ipiakd apiBud atrd To TTPOidV, TTPOKEINEVOU va dIaTNPACETE TNV 0pBnA
IXvNAaoIuoTNTa TOU €COTTAICUOU 0ag O€ TTEPITITWOTN TTou ¢nTrioeTe BonBeia.

3. ETKATAXTAZH

MpoéTuTTa eykatdoTaong

H ouokeur) pmopei va xpnoipotroinBei o Aeitoupyia e€aywyng aépa (eiK. 2) 1 o€ Asitoupyia
avoKukAogopiag aépa (EIK. 3).

Kard tnv eykardoTtaon, akoAoubAoTe auTég TIG 0dnyieg. TnPEITE TOUG I0XUOVTEG KAVOVIGUOUG Kal
auToUg TOU TOTTIKOU TTOPOXOU NAEKTPIKAG EVEPYEIOG KAl QUTIKOU agpiou.

Aerroupyia pe e€aywyn aépa

Zxnpa 2

O aépag elocaywyng kabapifetal atd 10 QIATPO AITTOUG Kai €EAyeTal TTPOG Ta £Ew PECW €VOG

ouoTApaTog aywywyv. O aépag Oev TIPETTEI VO EEAEPWVETAI HETW KANIVADAG TTOU XPNOIKOTIOIEITaI

ylo KQUoOEpIa aTTO CUOKEUEG agpiou i GAAa KaUoiua (auTté Sev I0XUEI yiIa JOVADES PE TEXVOAOYia

avokukAogopiag aépa).

- Edv o aépag eaywyng kaTeubuveTal o€ KATTVOBOXO 1 aywyo TTou eV AEITOUpyEi, TTPETTEl va
An@Bei n cuykaTdBeon Tou appddIoU TTPOCWTTIKOU.

- Edv o aépag eCaywyng SloxeTeUETAl HEOW TOU EEWTEPIKOU TOIXOU, TTPETTEI VA XPNOILOTTOINOET
£€vag aywyog Pe TTAATOG i00 PE TO TTAX0G TOU.

Ac@aAng TotroBéTnOoN

MPOEIAOMNOIHZH - KivBuvog dnAnTnpiaang!

Ta avakukAoUpeva agpia kauang uTropouv va TrpokaAécouv dnAnTnpiaan. O1 TTNyég BeppdTNTAG

TToU €€apTWvTal ammd Tov aépa Tou dwuaTtiou (TT.X. BepuavtApeg agpiou, TeTpeAaiou, EUAoU A

GvBpaka) avtAouv aépa kauong atmd 1o dwPATIo OTToU €ival EyKATEOTNUEVEG Kal TO AgPICOUV

TTPOG Ta £€W. Z& oUVOUAOHO PE Evav ATToppoPnTiPa, 0 agpag e¢dyetal amd Tnv Koudiva Kail Ta

TIAPAKEiYEVA dWUATIO. ZXNHa 4

- E&oogahioTe emTapkr) TTapoyxn aépa 6Tav XpnoIUOTIOIEITE T GUOKEUN O€ AEIToupyia e€aywyng
agpa Kail he TNy BeppoTnNTag TToU £6aPTATAI ATTO TOV O€Pa TOU SWHATIOU.

- HaogpaAng Aeimoupyia gival duvatr pévo 41av 1o KEVO GTOV XWEO OTTOU Eival EYKATETTNHEVN
n nyn BepuotnTag dev utrepPaivel Ta 4 Pa (0,04 mbar). Autéd emtuyxdvetal 6tav 0 a€pag
TTOU QTTQITEITAN IO TNV KOUOHN UTTOPEI va KUKAOQOPEI HEOW aVOIYHATWY, OTTWG TTOPTEG A
TapdBupa, oe cuvduaaud Pe pia povada Trapoxng/atmaywyns aépa fp GAAa TEXVIKE péoa.

- Na oupBouhieleoTte TTAvTa €18IKOUG yia TNV a&loAdynaon Tou agpiopyou Tou oTmiTioU Kal TNV
TPOTACN KATAAANAWY PETPWV.

- Edv n ouokeun Aeitoupyei aTtokAEIOTIKA o€ AsiToupyia avakukAo@opiag aépa, n Asiroupyia
gival duvatr Xwpig TTepIopIoPoUG.

- Mnv armoppitrTeTe Tov aépa TToU TTapdayeTal atmoBAnTa o€ kapivada f Katmmvodoxo TTou
AeIToupyei.
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- Mnv ekKeVWVETE TOV a€Pa TTOU TTOPAYETAI ATTOBANTA G€ GTHAN TTOU XPNOIPOTIOIEITAl VIO TOV
agPIoUO £vOG dwpartiou Pe TCAKI.

- Edv o aépag eCaywyng TpETTel va KaTeuBuvbei o€ pia Katrvodoxo i aywyd Katrvoddxou TTou
Oev Aeitoupyei, AdBeTe TN oUYKATABEON OPUADIOU EEEIBIKEUPEVOU TTPOCWTTIKOU.

MPOEIAOMNOIHZH - KivBuvog Trupkayidg!

O1 emmikaBioelg AiTToug oTa @IATpa HTTOPOUV Va TTIACOUV PWTIA.

- Tnpeite TIG TTPOKABOPIOUEVEG ATTOOTACEIG AOQAAEING YIO va ATTOQUYETE TN CUCCWPEUCN
BeppoTNTAG.

- AwoTe TTPoooXA OTIG TTANPOPOPIEG TTOU avaypd@ovTal OTIG CUOKEUEG payeipEpaTog. Eav
ol 0dnyieg eykATAOTAONG UTTODEIKVUOUV BIAQOPETIKY) atréoTaon, AdBete Tavta utmdwn Tn
JeyaAUuTEPN aTTOOTOON.

- Mnv gpydleoTe TTOTE pE yupuvr @AOYa KOVTA OTn GUOKEUN).

MPOEIAOMNOIHZH - Kivouvog Tpaupatiopou!

Oplopéva €EaPTANOTA GTO ECWTEPIKO TNG TUOKEUNG EVOEXETAI VO £XOUV QIXUNPEG GKPEG.

- Qopdrte TpooTaTEUTIKG YAvTIa. Edv n ouokeur dev gival CWOTA OTEPEWMEVN, UTTOPE va
méoel. OAa Ta oToIxEia oTEPEWONG TTIPETTEN Va gival TOTTOBETNPEVA PE AOPAAEIQ.

- Mnv kavete aAAayEG OTNV NAEKTPIKA 1) NXAVIKT OOWN.

- To k@Auppa Tou @iATpou evdéxeTal va Soveital.

- Avoite apyd 1o kGAuppa Tou @iATpou. KpatioTte oTafepd 10 KAAUPHA PEXPI VO OTAPATACEI
va Tpépel. KAgioTte apyd 1o KGAuppa.

MPOEIAOMOIHZH - KivBuvog nAektpotrAngiag!

Ta aixunpd €€oPTAPATA OTO ECWTEPIKO TNG OUOKEUNG PTTOPOUV va TTPOKaAécouv {nuid aTo

KOAWSdI0 oUVOEDNG.

- Mnv Auyicete i ppdleTe TO KAAWDIO OUVOEDNG.

- H AavBaopévn eykatdoTtaon eivai emmikivouvn. H cuokeun TTpéTrel va eykabioTatal yévo étav
TTAnpoUVTal Ol TTPOBIAYPAPEG OTNV TTIVAKIOA TEXVIKWY XOPAKTNPIOTIKWV.

- Houokeun péTTel va ouvdEeTal HOVO O€ CWOTA YelwpEVN TTPICa EVAAAOCTGOPEVOU PEUPATOG.

- To oUoTnua TTPOOTACIOG TNG NAEKTPIKAG TPOPOdOaTiag Tou KTIpiou TTPETTEl va eyKATACTABET
owoTa.

- Mnv ouvdéete Tn ouokeuny o€ GAAN TTNYR METAYWYNAG, OTTWG XPOvodIakdTITn 1 aloThua
TNAEXEIPIOKOU.

- Edv n ouokeun eival TommoBeTnuévn, TpETTel va eCaopalifeTal eAelBepn TpéoBacn oTo
@IG Tou KoAwdiou Tpoodoaiag. Edv autd dev gival duvaTto, TTPETTEl va yKATACTOOE! évag
SlaXwpPIoTAG @ACEWY YIa OAOUG TOUG TTOAOUG GTN POVIUN NAEKTPIKN €EYKATAOTACN CUN@WVA
JE TOUG KAVOVIOHOUG EYKATAOTAONG.

- Kard v 101m00£TNON TNG OUOKEUNG, BEPaiwdeite OTI TO KOAWDIO TpoYodoaiag dev £XEl
TNOOTEI 1) UTTOOTE ¢nMIA.
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MPOEIAOMOIHZH - Kivouvog nAekTpotrAngiag!

Ma va cuvdéoeTe ue AOQAAEID T OUCKEUN GTO NAEKTPIKG BikTUO, AABETE UTTOWN TIG akOGAouBEg

odnyieg:

- Oa mpémrel va eival duvaTr) n amoolvoean TNG GUOKEUNG aTTd TNV TTapoxr peUPaTog avd
TTdoa OTIyuA.

- H ouokeun Trpétrel va guvoEeTal HOVO O€ TIPICa PE TTPOOTATEUTIKA ETTOQR, EYKATEGTNHEVN
OUPQWVA JE TOUG KAVOVIOUOUG.

- To ¢ig Tou KaAwdiou TPOPOdOCiag TTPETTEI va gival TTPOOBACINO PETA TNV £YKATACTACN TNG
ouokeung. Eav auto dev eival duvard, TTPETTEN va eyKaTAoTaBEl Evag SIaxwpIoTAG ATEWY
oTn MOVIUN NAEKTPIKA €ykatdoTaon yia 6Aoug Toug TTOAOUG, CUPPWVA HPE TOUG 6POoUg
uTTEPTAONG Katnyopiag Il Twv Kavoviopwy eyKaTtaoTaong.

- O1 oT10BepéG NAEKTPIKEG E€YKATAOTACEIG UTTOPOUV va Trpaydartorroinfolv pévo atmo
€CEIDIKEUPEVO NAEKTPOAGYO.

- ZuvioTdtal n eykatdoTaon evog dIakOTITn dlagopikng TrpoaTtaciag (Siakémng Fl) aTo
KUKAwPa Tpo®od0oaiag TnG CUOKEUNAG.

- To aixunpd eEopTAPATO OTO ECWTEPIKO TNG CUCKEUNG MTTOPOUV va TTPoKaAéoouv ¢nuid oTo
KOAWBIO oUVOEDNG.

- Mnv AuyiCeTe | padeTe TO KAAWDIO GUVOEDNG.

- Houokeun avtioToixei oTnv Katnyopia mpooTagiag 1. ETTopévwg, UTTopei va XpnoigoTroinoei
MOVO pE NAEKTPIKA oUVOEDN UE TTPOCTATEUTIKO Aywyo.

- Kar@ mnv gykardoTtacn, n cuokeun dev TTPETTEN va gival ouvOedepévn OTO NAEKTPIKO BiKTUO.

EukoAia

Ta ZxAuata 5, 6 kal 7 BeiXVouV TIG ATTAPAITNTEG HETPATEIG YIA TNV EYKOTAOTACN TNG CUOKEUNG.
KoéyTte TNV €mi@dveia epyaciag oUP@QWva UE TIG JETPAOEIG OTO OXAHA 5.

Ma Tnv eykar@oTtaon Kai 1n XxpRon, ammaiteital EAaXIoTn atréoTacn 5 cm yupw a1ré 10 Gvolyua.
BeBaiwBeite 011 n em@aveia epyaciag €xel TTaxog Touhdxiotov 30 mm. ETAELTE éva avOeKTIKO
aTn BeppodTNTA UAIKG Yyia va aTroTpEWeTe TN oTPERAWON TNG TTAGKAG AOyw BepUIKAG aKTIVOBOAIAG,
OTTWG Qaivetal Tapakdtw (Eik. 5):

A (XIA.) M (mm) Y (mm) A (mm) A (mm) B (mm) X (xIA.)
600 520 56 52 572 491 50
AETTTG

Y& KGBe TepITITWON, BERaIWOEITE OTI N ETTAYWYIKN €0Tia agpideTal KaAd kai 6T o1 €icodol kal ol
£€odol aépa dev eival PpayuEves. BeBaiwBeite 611 n eoTia Acitoupyei KOAY, OTTWG @aiveTal oTO
ZxAHa 6.
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A (mm) B (mm) I (xIA.) pe KAI

760 50 AetrTdl 30 AettTd Eiocodog aépa ‘E€060g aépa 5 mm

Znueiwon: H amooTtacn ao@aleiog PeTagy TNG €0TIOG KAl TOU Gvw VTOUAOTTIOU TTPETTEN va Eival
TOUAdyIoTOV 760 mm.

Mpiv eykaTaoTACETE TNV TTAAKETA, BEBaIWOEITE OTI:

- Hemedveia epyaoiag gival eTTitTedn kai dev UTTAPYXOUV SOMIKA OTOIXEIO TTOU VA ETTNPEAJOUV
TIG ATTAITACEIG TOU XWPOU.

- Hemedveia eykatdoTaong TPETTEl va €ival KATAOKEUAOPEVN OTTO avOEKTIKO OTn BeppoTnTa
UAIKO.

- Ed&v n ouokeury eykataotaBei Tavw ammd @oupvo, O @oUpvog TIPETTEl Vo OIOBETEl
EVOWMATWHEVO AVEPIOTHPA WUENG.

- H eykatdoToon TPETTEl VO CUPPOPQWVETAI PE OAEG TIG ATTAITACEIG ATTOOTACEWS KAl TOUG
I0XUOVTEG KAVOVEG KOl KAVOVITUOUG.

- [lpémeivaevowpatwOei évag KatdAANAOG S1aKOTITNG ATTOPOVWAONG YIA TNV TTAR P aTTooUvdEon
atré 70 NAEKTPIKG BiKTUO, O OTToI0G Ba gival TOTTOBETNUEVOG KAl Ba CUPPOPPWVETAI PE TO
TOTTIKG TTPOTUTTA KO KAVOVIOHOUG KAAWSiwong.

- O SI0KOTITNG aTTOPOVWONG TIPETTEN VA €ival EYKEKPIMEVOU TUTTOU Kal VO TTAPEXEl ATTOOTOON
€TTAPARS 3 mm o€ 6Aoug Toug TTOAOUG (1 o€ GAOUG TOUG aywyoUg UTTO TAOT, EQV TO ETTITPETTOUV
TA TOTTIKG TTPOTUTTA KAAWSIWONG).

- O dIaKOTITNG ATTOPOVWONG TTIPETTEN VA Eival EUKOAA TTPOCBACIUOG KATA TNV EyKATAOTAON TNG
OUOKEUNG.

- ZUPPBOUAEUTEITE TIG TOTTIKEG OIKOOOMIKEG KOl KOVOVIOTIKEG OPXEG EGV EXETE OTTOIEOOATIOTE
EPWTACEIG OXETIKA PE TNV EYKATAOTAON.

- XpnoIJOTIoINOTE avOEKTIKA OTn BEPUOTNTA Kal EUKOAQ OTOV KaBapIoPd @ivipiopata (6TTwg
KEPAUIKA TTAKIDIO) yIa TIG ETIQAVEIEG TWV TOIXWV YUPW ATTO TN CUCKEUN).

MeT& TNV £yKOTAOTOON TNG CUCKEUNG, BeRaiwbeite OTI:

- To koAwdio Tpoodoaiag dev TTPETTEI va gival TTIPOGRACINO HECW TTOPTWV VTOUAQTTIWYV 1)
oUpTAPIWV.

- BeBaiwBeite 611 uTTdpyEl ETTAPKAG POK aépa aTTd TO EEWTEPIKO TOU VTOUAATTIOU TTPOG TN BAcn
NG €0TIOG.

- EdvneoTia eykataoTabei Tavw atro éva oupTapi 1) éva VIOUAATTI, Ba TTPETTEI va EYKOTAOTAOET
£va BEPUIKO TTPOCTATEUTIKO PPAyUa KATw atré Tn Baon Tng £0Tiag.

- O d1akoTITNG atropdvwong Ba TTpéTTel va gival eUKOAa TTPOGRACINOG OTOV TTEAATN.

Mpiv atré Tnv ToTToBETNON TWV GTNPIYHATWY OTAPIENG:
- H ouokeun pémrel va ToTroBeTNOEl O OTABEPR, ETTITTEDN ETMIPAVEIQ (XPNOIMOTIOINOTE TN
ouokeuaoia). Mnv ackeite dUvapn oTa TTPOECEXOVTA XEIPIOTAPIA TNG EOTIOG.

BOLERO SQUAD IH 4200 FULLFLEX 187
BOLERO SQUAD IH 4200 FULLFLEX SHIELDGLASS



EAAHNIKA

PUBuion Tng B€éong oTAPIENG:
- Ao@ahioTe TNV TTAGKa 0TnV eTTIQAvEIa epyaciag BIdwvovTag 4 BAcEIG OTNV KATW TTAEUPA TNG
TAdKag PeTd TNV eykaTdoTaon. Eik. 8

MpopuAdgeig:

1. H ouokeun TpéTmel va eykataoTobei atmd eCeIDIKEUPEVO TTPOCWTTIKG R TeXVIKOUG. Mnv
ETTIXEIPACETE VA TNV EYKATACTACETE POVOI OOG.

2. H ouokeun dev TpéTrel va eykaBioTaTtal akpIBWg TTAvw atrd TTAUVTAPIO TNIATWY, WUYEio,
KOTaWUKTN, TTAUVTAPIO pOUXWV I OTEYVWTAPIO, KABWG N uypacia PTTOPEl va TTPOKAAETE!
{NMId OTA NAEKTPOVIKA TNG €0TIAG.

3. H ouokeun Ba mpétrel va eykataoTabei pe TPOTIO TToU va eEao@alifel KaAUTEPN BEPUIKN
akTIVOBoAia yia va BeATiwBEi n agiomioTia TnG.

4. O 10iX0G KaI N BgpuaIvOpEVn TTEPIOXK TOU TPATTECIOU TTPETTEI VO QVTEXOUV OTN BepuoTNTA.

5. Ta v atmoguyn NIV, TO EVOIAUECO GTPWHA Kal N KOAAG TTPETTEN va gival avBEKTIKG OTn
BeppdTnTa.

20vdeon ME TO NAEKTPIKG DiKTUO:

Zxnpa 9

H eoTtia mpémmel va ouvdésTal oTNV TTAPOoXH PEUPATOG YOvVOo ammd egeidikeupévo atopo. Mpiv

OUVOECETE TNV £OTIA, EAEYETE OTI:

1. To oikiok6 oUoTnua KaAwdiwaong TTPETTEN va gival KATAAANAO yia TNV 10U TNG CUCKEUNG.

2. Htdon avTioToIxei oTNV TIUA TTOU avaypAa@ETal aTnV TTIivakida TUTToU.

3. TaTtuAuaTa Tou kKaAwdiou TpoPodoaiag PTTopoUyV va UTTOGTNPIEOUV TO opTio TTou KaBopileTal
oTnV Tivokida TUTTou.

Ma va ouvdéaeTe TNV €0TiA GTO NAEKTPIKO DIKTUO, PNV XPNOIUOTIOIEITE TIPOCAPHOYEIG, HEIWTAPES

] OUOKEUEG TTOPAKANWNG, KOBWG aUTA UTTOPEi va TTPOKOAECOUV UTTEPBEPUAVON Kal TTUPKAYIC.

To kaAwdio Tpo@odoaiag dev TTPETTEI va ayyilel (0T YEPN Kal TTPETTEI VA TOTTOBETEITAI £TO1 WOTE

n Beppokpaaia Tou va pnv utrepPaivel Toug 75°C o€ kavéva onpeio.

EAéyETe pe évav nAekTpoAdyo OTI n UTTAPXOUCA OIKIOKH KaAwdiwan eival KatdAANAn xwpig

TpotroTroinoelg. OToIEGONTIOTE TPOTIOTIOINCEIG TIPETTEI VA  TTPAYHATOTTOIoUVTal POVO  aTTo

€CEIDIKEUPEVO NAEKTPOAOYO. H oUvdeon Tpémmel va yiveTal OUPQWVO UE TOUG OYXETIKOUG

Kavoviopoug. H pébodog ouvdeong ateikovifetal oto XxAua 9. pauur) Tpoodoaiag:

xpnoiyotroinote 50A HO7RN-F 5x2,5mm>2.

EykardoTaon Tou KIT ekkévwaong (dev TrepIAapBaveTar)
ZxAua 10:

E¢aptrpara mou mrepIAapBdavovTal gTo TTPoioV:

1. TudAivo Katraki

2. ®iktpo Aitroug ahoupiviou

3. ®iAtpo avBpaka

4. ETTaywyIKr €0Tia JE EVOWNATWHEVO ATTOPPOPNTAPA
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E¢aptripara mou AEN trepiAaufdvovTal oT1o TTpoidv (OTO KIT EKKEVWONG):
KaptruAog owAnvag atrpigng (90°)

6. [AaoTIKOG CwWARvag

7. Kaptihog owAfvag otipigng (90°)

8. TAaoTIKOG cwArvag

9. 'E&odog aépa

10. ®iAtpo avBpaka

11. KdAuppa ouykpoTAPATOG QiATpou dvBpaka

1. A@aipéoTe TN CUCKEUH aTTO T CUCKEUOTIQ KAl GTEPEWOTE TOV KAUTTUAWTS CwAAvVa aTAPIENG
pe 4 Bideg (M4x8). Eik. 11

2. TeipeTe koI TOTTOBETAOTE TN OUOKEUN OTO TTEPIBANUA KOl OUVOEDTE TOV CWAARvVA OTTWG
aTraiTeital. Eik. 12

3. TpogToigdoTe T0 OUYKPOTNHA GIATPOU AvBpaka Kal To KAAUPKA TOU GUYKPOTHHATOG GIATpOU
avepaka. Eik. 13

4. TomroBeTAOTE TO CUYKPOTNHA @iATpou dvBpaka oTnv ot oTn Bdon Tou vrouAatriol NG
Koudivag Kal oTepeWwaTe To PE 4 Bideg (ST3,5 x 10). Eik. 14

5. XuvdéaTe Tov OwAAvVa Kal Tov TTpogappoyéa XpnolhotrolwvTag Tig Bideg (ST3.5 x 10).
PuBuioTe Tov cwArjva PVC k6BovTdg Tov woTe va Taipidel oTiG dIaoTAoEIG TOU VIOUAATTIOU.
Eix. 15

6. Mrtropeite va TTpocBEcEeTE Evav TTPOCAPHOYEQ Yia va GAAGEETE TNV £6080 TTPOG TO APIOTEPA
) TTPOG Ta 8egId, OTTWG paiveTal 0To XXAHa 16.

Mwg va atreAeuBepwoeTe AGdI/VEPO
AgaipéaTe TO TTWHA AiTToug TToU BpioKeTal atrd KATW Kol adeIGaTE TO TTEPIEXOUEVO O€ £va OOXEIO.
Eik. 17

MWg va apaipéaeTe KAl va ETTAVATOTIOBETATETE TO KIT QIATPOU GvOpaKa

ZxNHa 18

1. ATTOOUVOEDTE TO KATTO KAl AVOIgTE TO KATW KAAUPPA TOU TTEPIBAARNATOG TOU QIATPOU (a).

2. KpatioTe TNV YAWTTIOO KOl TTEPICTPEWTE TO QIATPO apIoTEPOTTPOPA YIA VA TO EEKAEIOWOETE
(c).

3. TpaBRgte 10 GIATPO TTPOG T KATW Kal agaipéoTe T0. EmavaAdpere 1n diadikacia ye 10
deuTepO, v UTTAPXE! (B).
TotroBeTAOTE TO YIATPO eUBUYpPaPIOVTaG TIG YAWTTIOEG Kal TIG UTTOdOXEG TNG BAKNG (d).

5. TupioTe 10 Be§I6OTPOPA PEXPI VO ao@aAioel Kal va acpalioel ().
KAgioTe To KaTTaKI Kau EAEYETE yia TuXOv T(OY0 i aouvrBioToug Bopufoug (d).

EmAéyovTag 10 owoTd okeUog Koudivag
- Emaywyikd payeipikd okeln: XpnoigoTroinoTe payelplik@ okeln Pe Bdon oupParthy pe
eTmaywyr). AvadntAoTe To oUpBoAo TTaywyng 0T ougkeuaaia ) atn Bdon.
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- DAokiui payvAtn: Edv évag payvATng koAAAcer oTn Baon, eival KATGAANAOG yia ETTaywyr).

- Xwpig payvATn: MepioTe 10 payeipikd okelog e vepod. Eav dev avaBoofrivel n €vdeign « U “
Kal T0 vepo CeoTaBei, TOTE €ival KaTGAAnAo.

- AkatdAnAa uAikd: KaBapd avoteidwTo atadAl, aAoupivio i XaAKOS Xwpig payvnTikr Bdon,
YUaAi, E0Ao, TTopaeAdvn, KEPANIKA Kal TTNAGG.

- Bdon twv payeipikwv okeuwv: MNpéTrer va givar Agia, €TmiTedn Kal va £xel To idlo uéyebog pe
TNV TTEPIOYT HAYEIPEPATOG.

- Méyebog okeuwv: XpnolgoTroIfoTe OKeUn idlag SlapéTpou e Tnv Tepioxh. Av eival
peyaAuTepa, n amédoon eival BEATIOTN.

- XeIpIOPOG: ZNKWOTE TIG KOTOOPOAEG, UNV TIG CUPETE YIA VA PNV YPOTOOUVIOETE TO YUOAI.

AlaoTdoeig OKeUWV Koudivag

O1 Qwveg payelpéuatog €xouv OxedIaoTeEl yia va OEXOVTal PayeIpIKA OKeUn SIaQOPETIKWV
SIaPETPWYV, AAAG TTPETTE va £X0OUV pIa eAAXIOTN SIGUETPO. ToTToBETETE TTAVTA TA HAYEIPIKG OKEUN
OTO KEVTPO TNG {WvNG payeIpEPaTog yia BEATIOTN atTodoon.

ZWvn PayeipéPaTog EAdyioTo (mm)
190 x1AlooTA 160
Zwvn FullFlex 200

4. AEITOYPTIA

Xpnaon xepiotnpiwy agng

- Ta xepioTApIa gival euaiobnTa oTnv a@n, dev aTTAITEITAI TTIEDT.

- XpnaoiyotroifoTte 1o YagiAapdki Tou dakTUAou aag, OxI TNV Akpn.

- ©Oa akouTe éva NXNTIKO oA KABe @opd TToU KATayPAPETal éva TTATNUA.

- BeBaiwbeite 611 T XEIpIOTAPIA gival TTAvTa KaBapd Kal aTeyva Kal 6T TiTToTa (T1.X., KATToI0
oKeUog ) TTavi) 8ev Ta KAAUTITEL. AKOUO Kal PIa AETTTA OTPWAON vEPOU UTTOPET VO SUGKOAEWEI
TN AeImoupyia Toug.

Avixveuon KovTEvep

oTnv 006vn piag {uvng payeipEPaTog epgavioTei n Evdeign « U “ A "~ | autd onuaivel o1

- Agv UTTAPXEI KOVTEIVEP OTNV TTEPIOXT].

- To doxeio dev ival cupBATO PE ETTAYWY.

- To doxeio €ival TTOAU IKPO 1 BeV €ival CWOTA KEVTPAPIOUEVO.

Znueiwon: H diadikacia Bépuavong dev Ba EekivAael pEXPI va TOTTOBETNOEI €va KATAAANAO
doxeio oTtnv eoTia payeipépatog. Edv dev TomoBetnBei éva katdAAnAo doxeio, n cuokeur Ba
ATTEVEPYOTTOINBEI QUTOATA.
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Cpriyopn Xpron Tng eTTaywyIKAG £0Tiag

1. TMarAoTe T0 KOUPTTi AgiToupyiag . H eoTia Ba nxioel kai o1 vieigelig Asitoupyiag Ba epavioouv
pia TTavAa “-”. H eoTia BpiokeTal TWPO 0€ AEITOUPYia aVAPOVAG.

2. TomoBetAGTE £va KATAAANAO payelpIkd OKEUOG TNV TTEPIOXT TTOU BEAETE VA XPNOIUOTIOINTETE.
BeBaiwBeite 611 T600 N em@Avela TNG €0Tiag 600 Kal n BAcn Tou okeUoUG gival EVTEAWG
KOBaPEG Kal OTEYVEG.

3. MatAoTte Tov €mAoyéa yia Tn {Wvn POyEIPEUOTOG TToU BEAETE va Xpnolgotroifoete. Mia
Qwrtelvn €vdeign SiTAa atov emAoyéa Ba avaBoofrivel yia va utrodeigel 6T n dwvn £Xel
ETTIAEVEI.

4. XpnolPoTroIROTE TO PUBUIATIKS I0XUOG yia VA TTIAECETE TO ETTIBUMNTO ETTITTEDO PAYEIPEUATOG.

Znueiwpa:

- Edv dev emiAeyei emimedo 10x00G €viOg €vOG AeTrToU, n OUOCKeEUr Ba atrevepyoTToindei
QuTOPaTA. € QUTAV TNV TTEPITITWOT, {EKIVAOTE {ava atod 1o Bripa 1.

- Mropeite va puBuioeTe TNV 1I0XU OTTOIABNTIOTE OTIYUA KATA TN SIGPKEIA TOU PAYEIPEPATOG.

XpAOoN TOU EVOWUOTWHEVOU aTTOppO@NTHPA

- MarAoTe Tov emmAoyéa TayxUTNTAG TOU ATTOPPOPNTHPA VIO VO TOV EVEPYOTTOINCETE. ZUPETE TO
OAXTUAG 00G KaTd PUAKOG TOU PUBUICTIKOU I0XU0G VIO VO ETTIAECETE TO ETTITTEDO TAXUTNTAG.

- Neroupyia Booster (B): MNa péyiotn 1o0x0 €Caywyng, UTTOPEITE va E€VEPYOTIOINCETE TN
Aeitoupyia Booster (B). Edv emmAeyei n Asitoupyia Booster (B) , o amoppoentrpag Oa
EMOTPEWEI QUTOPUATA OTNV TAXUTNTA 7 PETA aTTO 5 AeTTTé AgiTOoupyiag.

- Autopartn Aeimoupyia: Me Tnv €0Tia 0€ AEITOUpPYia AVAROVAG, TTATAOTE TTAPOTETAPEVA TOV
etmAoyéa TayxUTnTag amoppo@nTipa yia 5 deutepOAeTTTA. XNV 086Vn Tou amoppo@nTipa Ba
EMPAVIOTE P10 KOUKKI®A «.», UTTOSEIKVUOVTAG OTI N AUTOUATN AEITOUPYI Eival EVEPYOTTOINUEVT.
> auTtAv TN AgIToupyia, n TaxUTnTa TOU aTTopPOoPNTAPA Ba TTPOCAPHOCTEI auTOuaTa avaAoya
ME TNV €TTIAEYPEVN OTABUN 10XU0G OTIG {WVEG PAYEIPEPATOG. A va ATTEVEPYOTTOINCETE QUTHV
TN AeIToupyia, TTATAOTE TTApATETAPEVA TOV iB10 eTTIAOYEa Eavd yia 5 deuTepOAETTTA.

OMokAnpwaTe Tn diadikaaia YayeIpéPaTog

1. Tia va atrevepyoTToINOETE PIa {Wvn PAYEIPEPATOG, ETMAEETE TNV TTATWVTAG TOV QVTIOTOIXO
etmAoyéa.

2. 2ZU0peTe 10 OAXTUAG 0OG EVTEAWG OPICTEPA OTO PUBUIOTIKO AEITOUPYIOG PEXPI VO EUPAVICTEI N
évdeiEn «0» atnv 0Bdévn Asitoupyiag.

3. Tla va atrevepyoTTOINOETE EVIEAWG TNV EOTIA, TTATHOTE TO KOUUTT AgITOUpYiag .
‘Evdeign utroAermmépevng Bepudtnrag (H): Edv epgaviotei n évdeign «H» otnv 08dvn
MI0G dwvng PayeipEUaTog, autd onuaivel 6Tl n €mMEAvEI gival akOua CeOTH KAl UTTAPXEI
Kivduvog eykaupdtwy. Mnv ayyiete Tn {uvn péXP! va egagavioTei n évoeign. MTopeite va
XPNOIUOTTOINCETE TNV UTTOAEITTOPEVN BepUATNTA YIa va dIOTNPACETE TO GaynTo {eaTod Kal va
€COIKOVOUNOETE EVEPYEIQ.
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Ac@dAcia Kal auTOPATEG AEITOUPYIEG

- KidLock (kAgidwpa yia TTaudid): MNa va 10 evepyoTTroIoEeTe, TTatroTe To KoupTri KidLock . Ztnv
006vn Ba epgavioTei n €voeign “Lo” ( KAeidwpévo ). OAa Ta xeipioTrpia Ba atrevepyoTroin8ouv
€kTOG aTrd To KOUNTT Agitoupyiag. Ma va 1o atrevepyoTroinoeTe, BeRaiwBeite 611 n €oTia gival
€veEPyOTTOINUEVN Kal TTATAOTE TrapaTeTapéva To koupTri KidLock Eava .

- Avixveuon piKpwv avTikelyévwy: Edv agebolv otnv €0Tia PIKPG HETAAAIKG QVTIKEINEVA
akat@AANAa yia payeipepa (uaxaipoTripouva, KAEISIG) i xpnaidoTroinBei acUPBaTo payeipikd
okevog, n eoTia Ba €10€ABel o€ AciToupyia avapovig PETE atmd éva AeTrTo. O eowTepIkdG
AVEUIOTAPAG WUENG Ba cuvexioel va Aeitoupyei Katd Tn diIdpKela auTold Tou AETTTOU.

- Autéparn atevepyotroinon: Edv Eexdoete va aTmevePYOTTOINCETE pIa {WVN PAYEIPEUATOG,
auTr Ba atrevepyoTroindei autéuaTa PETE AT €va TTPOKABOPICUEVO XPOVIKO JIGCTNUA TTOU
eCapTaTal atrod TNV €MAeypEvn oTAOUN 1I0XUOG.

Emitredo 1ox00g 11213

Xpovog (WPEG) 2

MeTpwv TV wpav

O XpovodIakdTITNG UTTOPET va XpnoluoTtroinBei ye dUo TpOTTOUG:

- 'Etol wote povo pia {wvn MOYEIPEPATOG VA OTTEVEPYOTTOIEITAlI PETA TNV TTAPOdO TOu
TIPOYPOUHOTIOPEVOU XPOVOU.

- Ta va opioete Xpovo PeTagl «00» Kal «99» AETTTWV.

XpovodIakdTITNG Miag dwvng

1. Emhoyn Zwvng: MatioTte Tn {Wvn payeipéParog yia Tnv otroia BéAeTe va pubBuioeTe TO
XPOVOOBIAKOTITN.

2. Evepyotroinon XpovodiakoTrTn: MaTthoTe To €IKOVIBIO APAG TOu XPOVodIaKOTITN. H 086vn Ba
ep@avioel dUo wneia TTou avaBooBrivouy.

3. PuUBuion wpag: ZUPETE TO XEIPIOTAPIO YIa VA ETTIAEGETE TOV ETIBUPNTO Xpdvo. MNa TTapddelyua,
yia 30 AeTTTd, 0pioTE TO TIPWTO YNQIo 0€ «3», TTATAOTE TO KOUMTT TOU XPOVOJIaKATITN Kal
opiaTe 10 deUTEPO WNYio o€ «Ox» Kal TTATHOTE TO KOUUTTi TOU XPOVOBIOKOTITN.

4. EmBeBaiwon: MoOAIg pubuioTei, 0 XpovodiakdTTTng Ba EeKIVAOEl QUTOPATA TNV AVTIOTPO®N
pETpNON.

5. Otav evepyotoinBei o xpovodIoKOTITNG, N avTioTpo®n péTpnon Eekivd apéowg. O
UTTOAEITTOPEVOG  XPOVOG ep@avidetal otnv oBovn kal n €voeifn Tou XPOVOJIOKOTITN
avaBoofrvel kaBe 5 deutepOAeTTTa. H KOKKIVN KOUKKIida SiTTAa oTnv €vdeign 1ox00g avapel,
uTrodeIkvUOVTaG OTI €XEl ETTIAEYET N avTioToIXN EOTIA.

6. Otav 0 XpovodIakOTITNG TNG €0TIAG QTACEI OTO TEAOG, N AvTIOTOIXN {WVN ATTEVEPYOTTOIEITAl
auTopata Kal oTnv 0Bovn epgavietal n £voeign «Hx». O1 dAAeg eoTieg Ba ouvexioouv va
AeIToupyouv €dv eixav evepyoTroindei vwpitepa.

- Edv avaBooBrivouv dUo wneia otn pUBuIon Tou XpovodiakaTITn Kal cUpeTe To OGXTUAS 0ag
KOTG UAKOG TOU PUBUICTIKOU aTTé apIoTEPA TTPOG Ta Oe€Id, 0 xpdvog Ba augnbei katd 10
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AETTTA. ZUpovTag To puBNICTIKG atrd Oe€Id TTPOG Ta aploTePd, 0 Xpovog Ba peiwdei katd 10
AeTTTA.

- Ortav avaBoofrvel éva wneio otn pUBUICH TOU XPOVOBIOKOTITN Kal GUPETE TO BAXTUAG CGag
Tavw a1d T0 PUBNIOTIKG aTTd aploTepd TTPog Ta deid, o Xpdvog Ba augndei katd 1 AeTrTo.
>UpovTag 1o puBpIoTIKG aTTd OEEIG TTPOG Ta APIOTEPD, 0 XPOVOoG Ba pelwBei katd 1 AeTTTo.

- Edv n pubuion wpag uttepBei 1o «99», 0 XpovodIakOTITNG Ba ETTAVEKKIVAOEI QUTOPATA OTO
«00». Otav @tdoel 010 «00», N PUBUION TOU XPOVOJIAKATITN OKUPWVETAL. Oa €UQAVIOTET
pia TTavAa (-). MNatAoTe 10 KOUUTTi TOu XPOVOdIAKATITN YIO VA OKUPWOETE ATTeudeiag Tov
XPOVOOBIAKOTITN.

XpovodIakdTITNG YIa TTOAATTAEG {WVEG

1. Ed&v puBpicete Tov XpovodIakOTITN OE TIEPICOOTEPEG ATTO Mia JWVEG HAYEIPEUATOG, O
OUVTOUOTEPOG XPOVOGS Ba gpgavieTal TTavta oTnv 086vn (TTapddeiyua: {wvn 1 pubuiouévn
o€ 3 AeTTTd, {wvn 2 puBuiopévn o€ 6 AeTTTd, n 088vn XpovodIiakoTITn eu@avifel TNV €vOEIEn
«3»).

Xnueiwon: Mia kOkkivn koukkida Ba avawel diTTAa aTnv £vdeign AeItoupyiag yia va utrodeigel Ot

0 XpovodIaKOTITNG epavidel Tn pUBHION WPAG YIa AUTAV TN {WVN PayEIPEUATOG.

2. Na va deite TN pUBUICN TOu XPOVOJIAKOTITN YIa GAAEG JWVEG PAYEIPEUATOG, TTATAOTE TNV
avTioToiXn dwvn oTnv €AoY {WVNG HAYEIPEPATOG. XTN OUVEXEID, N 086vn Ba ep@avioel Tov
XPOVO TToU aTTopével PEXPI TN AREN TNG avTioTpo®ng PHETPNONG.

3. Otav Afgel 0 XpovodIoKOTITNG MIag wvng HayEIpEPATOG, N avTioTolxn {Wvn aTTEVEPYOTTOIEITAl
autépata Kal aTnv 086vn ep@avigetal n £voeign «Hx.

Inueiwon: Edv BéAete va aAAGEeTe TNV Wpa PEXPI va aTTEVEPYOTTOINBEi auTopaTa pia Jwvn

HayeIpEPaTOG aPoU PUBPICETE TOV XPOVODIAKOTITN, TIPETTEI va EEKIVAOETE Eava atTd 1o Brpa 1.

MARpNng Zwvn EueAigiag

AuTi n Asitoupyia xpnoipoTroigital 6Tav pia pévo {uvn HayEIPEPATOG OEV ETTAPKE IO TNV ETTOPKI
Bépuavan Tou payelpikol okevoug. Ma va evepyomoifaete Tn Asitoupyia Bridge, matioTe 10
KoupTTi AeiToupyiag Bridge otnv emBupunTtA MAEUpd (apioTePA 1) BEgIA).

Edv eivar atmmapaitnto , o1 T€00€pIG {WVEG PTTOPOUV va XpnalpotroinBolv avetdptnta A va
ouvduaoTolv o€ dUOo peyaAeg {wveg (apioTepn Kal Oe€id). Xe autrv Tnv TePITITwon, dUo
eTTaywyeig Aeiroupyouv avegaptnTa. Katd 1n Asitoupyia 1ng {wvng FullFlex , evepyotroigital pévo
n TTEPIOYI) OTTOU TOTTOBETEITAI TO pAYEIPIKO OKEUOG. EAv XpeiddovTal TTEPICOOTEPEG ATTO Mia (WVES
HayEIpEUATOG YIa VO XWPESOUV TA HAYEIPIKGE OKEUN, TOTTOBETAOTE TEG EEKIVWOVTAG ATTO TO TTAVW 1
10 KATW GKPO TNG JWvng eAeUBepng Béppavong. Eik. 19

O1 PTTPOCTIVEG Kal O THoW JWVEG PaYEIPEPATOG (N KaBepia pe dUo eTTAyWYIKG GTOIXEIA) HTTOPOUV
va xpnoigotroinBouv avegdptnTta. PubuioTte Tnv ataitoluevn oTdbun Bépuavong yia kabe {wvn
MaYEIPEPOTOG EEXWPIOTA. XPNOIPOTIOINOTE HOVO €va Tnyavi ava {wvn payeipéuaTtog. Eik. 20

ZUOTAOEIG
TomroBeTAOTE TO payeEIpIkKO OKeUog Pévo oTn pia TTAeupd (apioTepd R de€id) TG em@AveIag
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dayelipéuatog. Mnv 1o TOTTOBETEITE €TOI WOTE va KAAUTITEI KOl TIG OUO TTAEUPES TAUTOXPOVA,
KaBwg autd Ba pTTopoloe va eUTTOBICEl TN CWOTH EVEPYOTTOINON TwV {WVWV PAYEIPEUATOG Kal
va €TTNPEACEI TO ATTOTEAECHA TOU payelpépatos. Eik. 21

Xprion Tng ouvdptnong FullFlex

1. BeBaiwBeite 6TI n €0Tia gival evepyoTroinuévn.

2. Ayyi€te 1O KOUMTTI AgiToupyiag yéQupag (aploTepn/degid TTAeupd). H €vdeign OiTAa oTo
KOUNTTI AgiIToupyiag yépupag Ba avayel kai n £voeign ditTha oTtnv avtioToixn £voeign {uvng
Ba avaBoofAvel.

3. XUpete TO PUBMIOTIKG 1I0XUOG yia va pubpicete To emmiedo 10xU0G amd 0 éwg 8 katd Tn
S1dpKela Tou avaBoafBApaTog.

4. Av BéAete va puBpioeTe To €TiTTESO I0XUOG PETA TO AvaBOOBnNoUa, TTPETTEl Va ETTAVAAGBETE
atré 10 BAYa 2.

5. Ta va akupwoete Tn Aeiroupyia Bridge, mpétrel va ayyigete 10 KoupuTi Aeimroupyiag Bridge
(aploTepR/BegId TTAEUPA) Kal va GUPETE TO pUBNICTIKO Power oTo 0.

Mepiopiopoi katd TN Xpron Tng Asitoupyiag Booster (P)

OAOKANPN n €oTia £x€l P€YIOTN OVOUOOTIKN 10XU. OTav N Aeitoupyia Booster givail evepyotroinuévn
Kol Ogv TIPETTEl va UTTEPREITE TN PEYIOTN 10XU, O NAEKTPOVIKOG EAEYXOG MEIWVEI QUTOPATA TN
Babpida payeipéuarog piag GAANg {uwvng BEpuavaong.

Ta aTopa pe BuatodoTeg Ba TTPETTEI va CUPBOUAEUOVTaI TOV YIATPO TOUG TTPIV XPNOIPOTIOINCOUV
QUTAV TN CUOKEUN.

MpooTacia amd utrepxeilion uypou

Ortav xuBouv Trepimou 140 mL uypoU oTov Trivaka €AEyXOU Kal TTAPAMEIVOUV TTaTnUéVa O€
TEPICOOTEPA ATTO 3 KOUMTTIA yia TTePITTOU 10 SEUTEPOAETTTA, N ETTAYWYIKN €0TIO B OTAPATACEI
QAUTOPATA VA AEITOUPYEI.

Odnyoi payelpikAg

Na €ioTe TTPOTEKTIKOI KOTA TO TNYAVIOUA, KABWG To AddI Kai To AiTrog {eaTaivovTal TTOAU ypriyopa
, €10IKG av XpNOIPOTIOIEiTE UWNAN Beppokpaaia. Ze eEQIPETIKA UPNAEG BepUOKPAaTieg, To AGdI Kal
10 AiTroG Ba avagAeyouv autéuaTta, BETovtag o€ goapd kivduvo TTupkayidg.

JUPBOUAEG payeIpIKAG

- Ortav 10 aynté @1dcel o€ onueio Bpacuou, PEIWOTE TN Bepuokpaaia.

- H xpnon katrakiol Ba PEIWOEI TOUG XPOVOUG PayeIpEPATOG Kal Ba eE0IKOVOUROEl evEpyela
dlatnpwvTag T BepudTnTa.

- EAayiototroinote tTnv moadtnTa UYPOU ) NITTOUG VIO VA PEIOETE TOUG XPOVOUG HAYEIPEPATOG.

- ZEeKIVAOTE TO payeipepa o uwnAn puBUIoN Kal XaunNAWGTE Tn pUBJIoN OTav To aynTo ival
(e0T0.

- O apyog Bpaopdg oupBaivel KATw améd 1o onueio Bpacuou, TepitTrou atoug 85°C, étav
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QUOaAidES aveBaivouv udvo TTEPIOTACIOKE OTNV ETTIPAVEIR TOU UYPOU PAYEIPEPATOG.

- Or1 mmapakdTtw pubpiceig eivar pévo evoelkTIKEG. H akpIfAg puBuion Ba eaptnBei ammd
B1GpOoPOUG TTAPAYOVTEG, OTTWG TA JOYEIPIKG 0ag OKEUN KAl TNV TTOOOTNTA TTOU JOYEIPEUETE.
MeipapaTioTeiTe PE TNV €TTAYWYIKA 0AG €0Tia yia va Bpeite TIG pubpioeig TTou Taipidlouv
KOAUTEPA OTIG OVAYKEG OOG.

PuBuioeig BeppdtnTag

O1 puBpiceig Tou ava@EépovTal TTAPOKATW €ival Yovo evdelkTIkEG. H akpIBAg pubuion Ba
€€aptnBei ammd diIdPopoug TTAPAYOVTEG, OTTWG TO HAYEIPIKO OKEUOG TTOU XPNOIUOTTOIEITE KAl TNV
TT00OTNTA GayNTOU TTOU POYEIPEVETE. MEIPAPATIOTEITE PE TNV ETTAYWYIKK) EOTIO PEXPI VA BPEITE TIG
puBpioceig TTou Taipidiouv KaAUTEPO OTIG AVAYKEG OOG.

Emitreda 10x00g ZUVIOTWHEVEG XPNOEIG

1-2 ‘Hmia 6€puavon yia YIKpEG TTOGATNTEG PaynTOU

AlwoTe 0OKOAATa, BOUTUPO Kal TPOYEG TTOU KaiyovTal ypryopa
ATraAé Bpdoipo

Apyn Tpobéppavon

3-4 AvabBeppaivw
Ipriyopog Bpaouog
MayeipéwTe pud

5-6 Tnyaviteg

7-8 ZUVTOMO TNyAvIoUa
MayeipéyTte Cupapika

9 MapaAeiTw
>@payida
BpdoTe Tn oouTtra
BpdoTe vepd

5. KAOGAPIZMOZ KAI ZYNTHPHZH

MNa va dilac@aAioTei N BEATIOTN pakpoTrpdBeaun AsiToupyia TNG povadag, 0 cwaTdg Kabapioudg
KQI N GUVTAPNON €ival GNUAVTIKOI.

Mpoiévta kaBapiouou

MPOEIAOMOIHZH! Ta oakat@AAnAa KabopioTiIK& MTTOpoUV va TTPOKGAETOUV {nuId TNV
EMQPAVEIA TNG CUOKEUNG. MnVv XPNOIMOTIOIEITE aIXuNEG i ASIavTIKA KOBAPIOTIKE, TTPOIGVTa pE
UWnAn TTEPIEKTIKOTNTA O€ AAKOOA, GUPHATIVA OQOUYYApIa i OKANPA c@ouyydpia.
XpnaoigotroiRoTe kaBapiaTikd yuaAioU, {U0Tpeg yuaAiold 1) TTpoidvTa @povTidag avogeidwTtou
XGAUBa pbévo AV GUVIGTWVTAI yIa TO CUYKEKPIPEVO EEAPTNHA.
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EAAHNIKA

KaBapiopdg TG povadag

MPOEIAOMNOIHZH! - Kivduvog ékpnéng: Ta 1oxupd aAKaAIKA 1) 6gIva aroppuUTTAVTIKA UTTopoUv
Va TTPOKOAETOUV EKPAEEIG O OAOUMIVEVIQ PEPN OTO ECWTEPIKO TOU TTAUVTNPIOU TTIATWV.
MPOEIAOMOIHZH! - Kivduvog nAekTpotrAnéiag. ATTEVEPYOTTOINOTE KAl ATTOCUVOEDTE TNV €O0TIO
até Tnv Tpida TTPIV aTTd Tov KaBapIopd. Mnv XpnoIPOTIOIEITE TTAUCTIKG UNXQVARATO UWNARG
TTiEoNG 1 aTHOKABAPIOTEG.

[MPOEIAOMOIHZH! - Kivduvog eykaupdTtwy. H povada Bepuaiveral katd Tn xpAon. AProTe Tnv
Va KPUWOEI TTIPIV TNV KOBaApIoETE.

MPOEIAOMOIHZH! - Kivouvog TpaupaTioyou. Ta eCwTePIKA £EapTAOTA EVOEXETAI VO £XOUV
aIXMNPES dkpeg. KabBapioTe TTPOTEKTIKG TO ETWTEPIKO.

KaBapioTe avaoya pe Tnv em@aveia:

- Avog&eidwto aradAi: opouyydpi kal didAupa (eoToU vePOU PE ATTOPPUTTAVTIKG, KaBapIoudg
TTPOG TNV KatelBuvon Tou TPIYIKATOG.

- Bappéveg emoaveieg: opouyydpl kal SidAupa eoToU VEPOU PE ATTOPPUTTAVTIKO.

- Aloupivio kal TTAACTIKS: HaAakd Travi Kal KaBapIiaTIKG TEapIWV.

- TZaur: gahakod TTavi Kal KaBapioTIKO TAMIWY.

KaBapiopdg atoixeiwv eAEyxou

MPOEIAOMNOIHZH! - Kivduvog nAekTpotrAngiag. H eioxwpnon uypaciag YTTopei va TTPOKOAETE!
nAekTpotTAnéia. Mnv xpnoipotroigite Bpeypéva opouyydpia.

1. AkoAouBnaTe TG 0dnyieg oTa TpoidvTa kabapiauou.

2. KoBapioTe pe éva uypd o@ouyydpl Kal XAlopd diGAUPa atroppuTTavTIKOU.

3. ZTEyVWOTE PE £va JaAakd TTavi.

XeIpoKivnTog KABaPICPAG Tou PIATPOU AiTToug

Ta @iktpa AiTroug TrayIdelouv Ta cwuaTidla AiTToug atmd Tov atud payelpépatos. O TaKTIKOG

KaBapIopdG Toug e€ao@aAilel uWnAR IKAVOTNTA QIATPAPITUATOG.

MPOEIAOMOIHZH! - Kivduvog Trupkayidg. Ta ammoBéuara AiTroug utropolv va TIAoouV Qwrid.

1. AxoAouBnoTe TIg 0dnyieg oTa TTPOIGVTA KABAPITHOU.

2. Bubiote 10 @QiATpa O¢ €va Ce0TO JIGAUMO ATTOPPUTTAVTIKOU. XPNOIUOTIOINCTE £va €10IKO
TTPOoiéV BIGAUCNG AITTOUG, €4V gival aTTaPAITNTO.

3. ZemAUveTe KAAG Ta QIATPOA.
ApnoTe Ta QIATPa va OTEyVWOoouV evieAws. BeBaiwBeite 6T gival evieAWg OTEYVA TIPIV TG
ETTAVATOTTIOBETAOETE.

KaBapioudg Tou @iATpou AiTToug 0To TTAUVTAPIO THIATWY

- [POEIAOTOIHZH! Ta @iAtpa ptmopei va utrooTolv {nuid €dv ouvBAiBouv. Mnv Ta
OUVOAIBEeTE.

- Znueiwon: To TAUCIPNO Twv QIATPWY OTO TTAUVTAPIO TTIATWY WTTOPEI VA TTPOKOAETEI
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atmoxpwuaTiopd. QoTdé00, auTd Oev £TTNPEALEI TNV ATTODOCT TOUG.

1. AxoAouBnoTe Tig 0dnyieg oTa TTPOIdVTA KABAPIGHOU.

2. TotmoBeTAOTE Ta GIATPA OTO TTAUVTAPIO TNATWY. Mnv TTAEVETE QIATPA PE ETTIHOVEG UTTOAEIiUPOTO
BPWHIAG OTO TTAUVTAPIO TTIATWV.

3. EvepyotroioTe 1o TTAUVTAPIO TIATWY, ETTIAEyOVTOG TN PEYIOTN Beppokpaaia Twv 70°C.
ApnaoTe Ta QIATPa va OTEyVWOoouV evieAWS. BeBaiwBeite OTI gival evieAWG OTEYVA TIPIV TA
ETTAVATOTTIOBETAOETE.

Kivduvol yia Tnv uyeia

- AuTA n povada CUPHPOPPWVETAI JE T TTPOTUTTA NAEKTPOUAYVNTIKAG AOPAAEIaG.

- To dropa pe Bnuatoddteg A GAAa NAeKTPIKA eppuTEUPaTa Ba TTPETTEl va cupBouAelovTal ToV
ylaTpo TOUG TTPIV aTTé TN XPOon TNG CUOKEUNG.

[MPOXZOXH! - Kivduvog gykaupdtwy. Katd mn xpAon, Ta mpocfdoiya pépn utropei va {eatabolv
TOAU. Kpatriote 1o Taidid pakpid armméd tnv emaywyikr otia. O1 AaBEg kal Ta KOUUTTIA Twv
HayeIpIKWV OKEUWY PTTopei va {eoTtaBolv. Mnv Ta ayyidete kal BeBaiwBeite 6T gival pakpid amo
TTaidid.

MPOEIAOMOIHZH! - Kivduvog Tpaupatiopou. H Aetmida piag §UoTpag TTAGKAG ival aixunpn.
XPNOIPOTIOINCTE TNV YE TIPOCOXK KOI QUAGETE TNV UE TO KAAUPUA ac@aAeiag, Jakpid atté Traidid.

Eidog Bpwpiag: Kabnuepivly Bpwpid o1o YUoAi (SAKTUAIKE OTTOTUTTWHOTA, ONuAdIa, AeKEDEG
@aynToU 1| JIoPPOEG TTOU eV TTEPIEXOUV (Axapn OTO YUaAI)

Aladikacia kabaplopou:

1. BePaiwBeite OTI N TTAGKETA €ival ATTEVEPYOTTOINMEVN.

2. E@apudaTte éva €101ké KaBapIoTIKG yia TTIATa 600 TO YUOAI gival GkAnpupévo (6x1 (eaTo).

3.  =emAUVETE KaI OTEYVWOTE PE €va kaBapd Travi i XapTi Koudlivag.

>1oudaiog:

- Orav diokoTrei n Tapoxr pelpaTog OtV €0Tia, n £vdeiEn Bepung em@dveiag dev Ba
eppavioTei, aAAd n Juvn payeipépaTog pTropei va trapapeivel (eotr. Na gioTe e§aipeTika
TIPOCEKTIKOI.

- Ta oAU AgiavTikG o@ouyydpia KaBapiopou, opiopéva vailov agouyydpia kaBapiopoU Kal
Ta OKANPA 1) AclavTIKd KaBapIoTIKE PTTopoUV va ypaToouvioouv To yuaAi. AilaBdoTe TTavTa
TNV ETIKETA YIO va €TTIRERAILOETE TNV KATAAANAGTNTA TOU KABAPIGTIKOU A TOU G@ouyyapiol
KaBapiopou.

- Mnv apAvete uTToAgippaTa KaBaplioTikoU aTnv €oTia. To yuaAi JTropei va AeKIOOTEi.

Eidog Aepwpatog: Bpaopéva, Aiwpéva kai KauTtd {oxapouxa uypd aTo TToThpI

Aladikaoia kaBapiopoU: AQaIPECTE AUECWS TA UTTOAEIUPOTO PE MIa €TTITTEDN OTTATOUAQ, pIa
amrdTouAa pe TITepUyia ) pia E0oTpa pe Aetrida KatdAANAN yia yudAiveg emraywyikég eoTieg. Ol
ETMPAVEIEG TNG {WVNG POYEIPEPATOG PTTOPEI va gival TTOAU (eOTEG.
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1. BePaiwBeite 6TI N TTAGKETA €iVal OTTEVEPYOTTOINUEVT.

2. KpatoTe Tn Aemmida A To okeUog uTrd ywvia 30° kal oUpETe TN BPWHIA ) TO XUCIUO TTPOG MIa
M0 OpOCEPN TTEPIOXN TNG ECTIOG.

3. AQaipéoTe TN BpwpId A TIG BIAPPOEG PE Eva TTavi 1) xapTi koudivag.

4. EmavaAaBete Ta BApata 2 £wg 3 atrd Tnv TTponyoUpevn evotnTa.

>1oudaiog:

A@aipéaTe TOUG AekEDEG OTTO AlwPEVo aynTo ) atrd {axapouxa uypd To CUVTOUOTEPO SUVaTO.
Edv kpuwoouv oT1o yuaAi, ptropei va eivalr dUoKoAo va agaipeBolv 1 va TTPOKAAECOUV
povIUN ¢nuId TNV ETTIPAVEIQ.

Kivduvog kowipdtwy. Me 10 KaTrdKI ac@aAgiag avacuppévo, n Aemida Tng EUoTpag eival
€CQIPETIKA KOQPTEPF. XPNOIUOTIOINCTE TNV HE EEAIPETIKA TTPOCOXNA Kal QUAGETE TNV TTAVTA PE
ao@AAsia Kol JoKpIG aTrd TTaidid.

TUTTOG BPpwHIAG: AloppoEG uypoU OTa XEIPIOTAPIA APAG
Aladikaoia kaBapiopou:

1.
2.
3.

4.

BeBaiwBeite &TI N TTAOKETA €ival ATTEVEPYOTTOINMEVN.

ATTOoppOo@rOTE TN JIOPPON.

KaBapioTe Tnv TrepIoXn EAEyXOU aQPnG KE Eva eAa@PWG Bpeyuévo opouyydpl i éva kaBapd
TTavi.

STEYVWOTE EVTEAWG TNV TTEPIOYKT ME XOPTi Koudivag.

>1oudaiog:

H eoTia ptropei va kavel éva nxnTIkG OApa Kal va oTTeEVEPYOTTOINBE], Kal T XEIPIOTAPIO APAG
evOEXETAI VO PNV AEITOUpyoUV 600 UTTAPXEl UYPO TTAVW TOUG. ZTEYVWAOTE KOAA TNV TTEPIOXT TWV
XEIPIOTNPIWV APNG TTPIV TNV EVEPYOTTOINCETE EaVA.

6. EMIAYZH NMPOBAHMATQN

EAAHNIKA

Ta xeipiompia agng dev
QAVTATTOKPIVOVTOl.

Xeipiotpia kKAeidwpéva (
KidLock gvepyo).

ATTEVEPYOTTOINCTE TN
Aeiroupyia KidLock
oUpewva ue T dladikaoia
TT0U UTTOdEIKVUETAI OE QUTO
TO €YXEIPIDIO.

Ta xeipioTpia a@ng eivai
OUOKOAO OTN XPAON.

NeTTTA pePBpPAavn vepol oTa
XEIPIOTAPIA. XPNOIYMOTIOINOTE
TNV GKpn Tou dakTUAOU

gag avri yia Tnv dkpn Tou
dakTUAou 0ag.

2TEYVWOTE EVTEAWG TNV
TTEPIOXN) TWV XEIPIOTNPIWV
Kal XpNOIPOTIOINGTE TNV
AaKkpn Tou dakTUAOU GAG.

To yuoAi ypaTouviETal.

KouQivikd okeln Ye TPAXIEG
AKpPES: Xprion akatdAAnAwv/
AEIOVTIKWY OQOUYYapIWV
TPIYIMATOG / KABAPIOTIKWV.

XpPNOIPOTIOINOTE PAYEIPIKA
OKeUn e emTitredeg, Aeieg
Baoeig.

Opiopéveg YAEOTPEG EKTTEUTTOUV
AXOUG KAIK | OKaouOoU.

Kataokeur) okeuwv koudivag
(oTpwpaTta HETAAAWYV TTOU
dovouvTal SIaQOPETIKA).

Kavovikr) cuptrepipopd
TWV OKEUWV Koudlivag. Aev
uTTodNAWVEI BUTAEITOUPYIQ.

H eTTaywyikn €0Tia EKTTEUTTEI
évav Bountd o€ uwnAn 10XU.

TuTrkG TG TEXVOAoyiag
ETTAYWYNG.

Kavovikr) GupTrepipopd.

O B6puBog peiwverai f
eCapavigeTal 6Tav n oTa0UN
MEIWVETAI XPNOIHOTTOIWVTOG
TO PUBUIOTIKS I0KUOG.

MpoBANua

MBavég aieg MBavég Auoeig

©06puBog avepioTApa TToU
TTPOEPYXETAI ATTO TNV ETTAYWYIKN
€oTia.

AeiToupyia avepioTrpa

Wuéng yia Tnv TpooTacia

TWV NAEKTPOVIKWV HEPWIV*
EVOEXETAI VO OUVEXIOTEN Kal
WETA TNV aTTEVEPYOTTOINON TNG
TTAQKETOG.

Kavovikr) ouptrepipopd. Agv
aTaITeiTal Kapia evépyeia.
Mnv atroouvdéeTe TNV
TTapoxr peUpATOG aTrd

TOV TOIXO €VW AEITOUPYEI O
QAVEUIOTAPAG.

H emraywyikn eoTia dev avaBel. | ‘EAAeiwn rapoyng nAektpikoU | BeBaiwBeite 6T n eaTia gival

pPELPATOG. ouvoedEPEVN OTNV TIPICa KAl
evepyoTtroinuévn. EAEyETe
TNV TTOPOXH PEUPATOG

aTo OTTITI/TTEPIOKN 0OG.

Edv 6Aa gival cwaoTa Kai

TO TTPOPRANUA TTOPAMEVEI,
ETTIKOIVWVAOTE HE TNV
emionun YTnpeoia TeXViKAG
YtoaTtApigng Tng Cecotec.

Ta doyeia dev BepuaivovTtal Kai

TO €IKovidlo U guoaviletal oTnv

00ovn.

To payeipiké okelog dev gival
KOTAAANAO yia eTTaywyn. H
Baon eival TToAU pikpn yia Tn
{wvn payeipépatog. To doxeio
Bev gival KaAG KEVTPAPIOPEVO.

XPNOIPOTIOINOTE PAYEIPIKA
oKeun ouppard pe
emmaywyn. TommoBeTAOTE

TO TNYAVI OTO KEVTPO Kal
eAEYETE OTI N DIAPETPOG TNG
Baong Taipiddel ye AuTh TNG
{Wvng HayEIPEPOTOG.
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EAAHNIKA

H emaywyikn €oTia f pia {uvn
MOYEIPEPATOG ATTEVEPYOTTOIEITAI
ATTPOCOOKNTA, OKOUYETAI EVAG
AXOG Kal eg@avileTal évag
KWBIKOG OQAANATOG (CUVABWG
£VOANOCGOOUEVA YPAUPATA KAl
€va ) 6Uo wneia atnv 086vn
TOU XPOVOBIOKOTITH).

Texviki BAABN.

2NUEIWOTE TOV KWOIKO
(ypdupuata Kol apiBuoug).
ATTOOUVOEDTE TNV TTAPOXN
PEUPATOG OTTO TOV OIOKOTITN
f Tnv Tpica. EmkoivwvroTe
ME TNV ETTIONMN TEXVIKA
utrooTrpign Tng Cecotec.
Mnv emTixeIprioeTe va
ATTOOUVOPUOAOYAOETE TN

EAAHNIKA

7. ANAKYKAQZH HAEKTPIKOY KAl HAEKTPONIKOY E=ONAIZMOY

AuT6 10 0UPBOAO UTTOdEIKVUEI OTI, CUNPWVA PE TOUG I0XUOVTEG KavoVvIopoUg,

TO TIPOIGV fy/kal n pIroTapia TTPETTEI VO ATTOPPITITOVTAl EEXWPIOTA aTTO Ta

oIkiak& atroppippata. Otav 1o TPoidv @Tacel aTo TEAOG TNG WPEAIUNG {wNG

TOU, TTPETTEI VO QQAIPECETE TIG PTTATAPIEG KAl VA TO TTOPABWOETE OE ONUEIO
M OGUANOYRAG TTOU €XEI OPIOTEN OTTO TIG TOTTIKEG APXEG.

[Ma AeTrTOPEPEIG TTANPOPOPIEG TXETIKA PE TOV KATAAANASGTEPO TPOTTO ATTOPPIYNG

TOU NAEKTPIKOU KaI NAEKTPOVIKOU 00G €EOTTAIOUOU /KAl TWV QVTIOTOIXWV

OUOKEUN.

Kwdikoi o@aApatog

Edv mapouaoiaoTei k&mmola avwpaAia, n eTaywyikr €0Tia Ba €10éABgl autoparta ae Asitoupyia
TTPOCTACIOG Kal Ba EN@avioEl TOUG AVTIOTOIXOUG KWOIKOUG OPAANATOG:

Kwdikdg Mepiypaon

O@AAPATOG

H Agv uttdpyel payeipikd oKeUOG 1) TO HOYEIPIKO OKEUOG BeV gival
Kat@dAAnAo. TotroBeToTE £va KAaTAAANAO payEIpIkO OKEUOG.

F3 BpaxukUkAwpa Tou aiodnTipa BepPoKPaTiag Tou ETTAYWYIKOU TTnviou 1
Bpaouog v Enpw Tou doxeiou.

F4 AloBnTpag Beppokpaaiag ETTaywyIKoU TrViou o€ avoiXTo KUKAwHO
(atTrooUVOEDEPEVOG). Avixveuon pe KABUGTEPNON 2 AETITWV KATA TNV
ekKkivnon.

E3 BpayxukUkAwpa Tou aioBntrpa Beppokpaciag IGBT, BAGRN avepioTipa f
uTTAOKapIopévn £6000G aépa.

E4 O aioBnTpag Beppokpaaiag IGBT éxel avoixTd KUKAwpa
(atroouvdEedEEVO) R €xEl UTTOOTET CNUIG.

E1 Mn @uaioAoyikr) Tdon Tpo@odoaciag. YWnAn tadon (TTavw atod 270110 V).

E2 Mn @uoiohoyikr T6on Tpo@odoaciag. XaunAn tédon (katw atd 90+10 V).

E5 O ai06nTpag BepuoKpaGiag Tou ETTAYWYIKOU TTNViou eV avixveUEl
aAAay€g Bepuokpaaciag.

E7 To etriTredo kaAwdio (kopdéAa) peTagu Tng TTAAKETAG 086vNG Kal TNG
KUpIOG TTAQKETOG €ival aTTOOUVOEDEUEVO i N KUPIA TTAOKETA €XEI UTTOOTET
{nuia.

Mnv atmmocuvapuoAoyeiTe uévol 00g TN CUOKEUR YIQ va ATTOPUYETE TUXOV KIVOUVOUG Kal {nNUIEG

OTn OUOKEUN.
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MTTATAPIWY, O KOTAVOAWTHG Ba TTPETTEI VO ETTIKOIVWVIHOEI JE TIG TOTTIKEG APYXEG.
H tpnon Twv Trapatdvw odnyiwv Ba Bondroel oTnv TTpoaTaadia Tou TTePIBAAAOVTOG.

8. MINEYMATIKA AIKAIQMATA

Ta SikaiwPaTa TIVEUUOTIKAG IBI0KTNCIAG TWV KEIMEVWY auToU TOU EYXEIPIOIOU  QVIAKOUV
otnv CECOTEC INNOVACIONES, SL. Me em@UAagn taviog dIkalwpaTtog. AtrayopeUeTal
n avarmoapaywyr], n omobhikeucn o€ oUoTnua avaktnong, n MeTadoon ) n dlavoun Tou
TIEPIEXOMEVOU QUTAG TNG €KDOONG, €V OAw 1 €v PEPEI, JE OTTOIOVOATIOTE TPOTTO (NAEKTPOVIKO,
HNXQVIKO, QWTOTUTTIKO, NXOYPAPNTIKO i TTAPOUOIO) XWPIG TNV TTponyoUlEVn YPaTITH GO0 TNG
CECOTEC INNOVACIONES, SL.

9. ANINOYZTEYMENH AHAQZH ZYMMOP®Q>HX EE

H Cecotec Innovaciones dnAwvel pe TNV TTapouca 0TI TO TTAPOV TTPOIGV
OUUHOPPUWVETAI PE TIG BOOIKEG ATTAITACEIG KAl GAAEG OXETIKEG OIATALEIG
TWV 1oXUOVTWV Kavoviouwv Tng Eupwtraikig ‘Evwong. To mapoév
TTPOIOV €xel OXeOIAOTEI, KATOOKEUAOTEI KAl OOKIJOOTEI OUNQWVA PE TO
ataItoUpeva TTPOTUTIA aoPAAEIag Kal TToidTNTAg. To TTAAPES KEIPMEVO TNG
ARAwong Zuppopewong EE Bpioketal otnv akdAoubn dielBuvon 10T00:

https://cecotec.es/es/information/declaration-of-conformity
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CATALA

1. PECES | COMPONENTS

Fig. 1

Selector i pantalla de potencia de la zona de coccié davantera esquerra.

Selector i pantalla de potencia de la zona de cocci6 del darrere esquerre.

Selector i pantalla de velocitat de [ extractor.

Selector i pantalla de potencia de la zona de coccié del darrere dreta.

Selector i pantalla de poténcia de la zona de coccié davantera dreta.

Funcié Booster : Augmenta la poténcia d'una zona de coccié al maxim de forma
immediata.

ouswN 2

~

KidlLock : Desactiva el tauler de control per evitar un Us accidental.

8.  Funcid Pont (costat esquerre): Combina les dues zones de coccié esquerres per crear una
Unica zona de grans dimensions.

9. Control lWliscant de potencia: permet ajustar el nivell de poténcia de les zones de coccid i
la velocitat de l'extractor.

10.  Funcié Pont (costat dret): Combina les dues zones de coccié dretes per crear una Unica
zona de grans dimensions.

1. Temporitzador: permet programar el temps de coccié per a les zones o el temps de
funcionament de l'extractor.

12. Boté d'encesa/apagada.

Nota:
Els grafics d'aquest manual sén representacions esquematiques i potser no coincideixen
exactament amb els del producte.

2. ABANS DE FER SERVIR

- Aguest aparell presenta un embalatge dissenyat per protegir-lo durant el transport.
Traieu l'aparell de la caixa. Podeu desar la caixa original i altres elements de l'embalatge
en un lloc segur per prevenir danys a l'aparell si necessiteu transportar-lo en el futur. Si
voleu desfer-vos de l'embalatge original, assegureu-vos de reciclar tots els elements
correctament.

- Assegureu-vos que totes les peces i els components estan inclosos i en bon estat. Si en
faltés algun o no estiguessin en bon estat, contacteu de forma immediata amb el Servei
d'Atencié Tecnica oficial de Cecotec.

Contingut de la caixa:
- Placa d induccié amb campana integrada
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- Manuald'usuari
- Kitde Muntatge

- Notraieu el niimero de serie del producte, per poder mantenir una correcta tracabilitat del
vostre equip en cas de sollicitar assistencia.

3. INSTALLACIO

Normes d'installacié

L'aparell es pot fer servir en mode d'extraccié d'aire (fig. 2) o de recirculacié d'aire (fig. 3).
Durant la installacié, tingueu en compte aquestes indicacions. Respecteu les normatives
vigents i les del proveidor local d'electricitat i gas.

Funcionament amb extraccié d'aire

Fig. 2

L'aire d'admissi6 es neteja mitjancant el filtre de greix i s'expulsa a l'exterior mitjancant un

sistema de conductes. L'aire no s'ha de ventilar mitjancant una xemeneia que s'utilitzi per a

gasos de combustié de dispositius de gas o altres combustibles (no s'aplica a unitats amb

tecnologia de recirculacié d'aire).

- Si laire d'extraccié s'adreca a una xemeneia o conducte fora d'operacié, cal obtenir el
consentiment del personal competent.

- Si l'aire d'extraccié es dirigeix a través de la paret exterior, cal utilitzar un conducte
l'amplada del qual sigui igual al gruix.

Muntatge segur

ADVERTIMENT - Risc d'intoxicacid!

Els gasos de combustié recirculats poden causar intoxicacié. Les fonts de calor dependents

de l'aire de ['habitacié (per exemple escalfadors de gas, petroli, llenya o carbd) prenen aire de

combustié de l'espai on estan installades i condueixen els gasos a l'exterior. En combinacié

amb una campana extractora, s'extreu aire de la cuina i habitacions adjacents. Fig. &4

- Assegureu unsubministrament d'aire suficient quan feu servir l'aparellen mode d'extraccié
d'aire i amb una font de calor dependent de l'aire de l'habitacié.

- Loperacié sense riscos només és possible quan el buit a lespai d'installacié de la font
de calor no supera els 4 Pa (0.04 mbar). Aixd s'aconsegueix quan l'aire necessari per a la
combustio pot circular per obertures, com ara portes o finestres, en combinacié amb una
unitat de subministrament/extraccié d'aire o altres mitjans técnics.

- Consulteu sempre amb personal especialitzat per avaluar la ventilacié de la llar i proposar
mesures adequades.

- Si laparell opera exclusivament en mode de recirculacié d'aire, és possible sense
restriccions.
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- Nodescarregueu l'aire de deixalla en una xemeneia o conducte en operacio.

- No descarregueu laire de deixalla en una columna utilitzada per ventilar una habitacié
amb xemeneia.

- Silaire d'extraccié s'ha d'adrecar a una xemeneia o un conducte de gasos de combustio
fora d'operaci6, obtingueu el consentiment del personal especialitzat competent.

ADVERTIMENT - Risc d'incendi!

Els diposits de greix als filtres es poden incendiar.

- Observeu les distancies de seguretat preestablertes per evitar acumulacié de calor.

- Pareu atencié a la informacié sobre els seus dispositius de coccié. Si les instruccions
d'installacié indiquen una distancia diferent, considereu sempre la distancia més gran.

- Maino treballiamb flames obertes a prop de l'aparell.

ADVERTENCIA - Risc de lesions!

Alguns components dins de l'aparell poden tenir vores esmolades.

- Utilitzeu guants de proteccié. Si laparell no esta ben assegurat, pot caure. Tots els
sostenidors s'han d'installar fermament.

- Norealitzeu canvis a l'estructura electrica o mecanica.

- Lacoberta delfiltre pot vibrar.

- Obriu la coberta del filtre lentament. Sostingueu la coberta fermament fins que deixi de
balancejar-se. Tanqueu la coberta lentament.

ADVERTENCIA - Risc de xoc electric!

Components esmolats dins l'aparell poden fer malbé el cable de connexié.

- No doblegueu ni bloquegeu el cable de connexid.

- Les installacions incorrectes sén perilloses. Laparell només s'ha d'installar quan es
compleixin les dades de la placa técnica.

- Laparell només s'ha de connectar a una presa de corrent altern amb posada a terra
correctament installada.

- El sistema de proteccié de lalimentacié electrica de ledifici ha d'estar installat
correctament.

- No connecteu l'aparell a una altra font de commutacid, com ara un interruptor temporitzat
o sistema de control remot.

- Silaparell esta muntat, cal assegurar l'accés Lliure a l'endoll del cable de xarxa. Si no és
possible, s'installara un separador de fase per a tots els pols a la installacié electrica
permanent segons les condicions de les disposicions d'installacié.

- Quan collogueu l'aparell, assegureu-vos que el cable d'alimentacié no quedi atrapat ni
malmes.

ADVERTENCIA - Risc de xoc eléctric!
Per connectar l'aparell de manera segura a la xarxa electrica, tingueu en compte aquestes
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indicacions:

- Espossible desconnectar baparell de la xarxa eléctrica en qualsevol moment.

- Laparell només s'ha de connectar a una presa amb contacte de proteccid, installada
segons les regulacions.

- Lendoll del cable de xarxa ha de ser accessible després de muntar l'aparell. Si aixd no
és possible, s'installara un separador de fase a la installacié electrica permanent per a
tots els pols segons les condicions de la categoria de sobretensié Il a les regulacions
d'installacio.

- Lainstallaci¢ eléectrica fixa només pot ser realitzada per un electricista qualificat.

- Es recomana installar un interruptor amb proteccié diferencial (interruptor FI) al circuit
d'alimentacié de l'aparell.

- Components esmolats dins l'aparell poden fer malbé el cable de connexid.

- No doblegueu ni bloquegeu el cable de connexid.

- Laparell correspon a la classe de proteccié 1. Per tant, només es pot fer servir amb una
connexi6 electrica amb conductor de proteccié.

- Durant la installacié, l'aparell no ha d'estar connectat a la xarxa de subministrament
electric.

Installacio

Ales figures 5, 6i 7 té les mesures necessaries per a la installacié de 'aparell.

Talleu la superficie de treball segons les mesures de la figura 5.

Per a la installacié i Us, hi ha d'haver un espai minim de 5 cm al voltant del buit. Assegureu-vos
que el gruix de la superficie de treball sigui com a minim de 30 mm. Seleccioneu un material
resistent a la calor per evitar deformacions per radiacié téermica de la placa. Com es mostra a
continuacio (fig. 5):

L (mm) W (mm) H (mm) D (mm) A (mm) B (mm) X (mm)

600 520 56 52 572 491 50 min.

En qualsevol circumstancia, assegureu-vos que la placa d'induccié estigui ben ventilada i que
les entrades i les sortides d'aire no estiguin bloquejades. Assegureu-vos que la placa estigui
en bon estat de funcionament. Com es mostra a la figura 6.

A(mm) B (mm) C(mm) D E

760 50 min. 30 min. Entrada d aire Sortida d aire 5 mm

Nota: La distancia de seguretat entre la placa i el moble superior ha de ser com a minim 760
mm.
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Abans d'installar la placa, assegureu-vos que:

- La superficie de treball estigui anivellada, i que no hi hagi elements estructurals que
interfereixin amb els requisits despai.

- Lasuperficie d'installacié ha d'estar feta de material resistent a la calor.

- Sis'installa l'aparell sobre un forn, el forn té un ventilador de refredament incorporat.

- La installacié ha de complir tots els requisits despai lliure i les normes i regulacions
aplicables.

- Shad'incorporar un interruptor d'aillament adequat que proporcioni desconnexié total de
la xarxa eléctrica, muntat i posicionat per complir les normes i les regulacions locals de
cablejat.

- Llinterruptor d'aillament ha de ser d'un tipus aprovat i proporcionar una separacid de
contacte de 3 mm a tots els pols (oa tots els conductors actius si ho permeten les normes
locals de cablejat).

- Linterruptor d'aillament ha de ser facilment accessible quan estigui installat.

- Consulteu amb les autoritats locals de construccié i ordenances si teniu dubtes sobre la
installacié.

- Utilitzeu acabats resistents a la calor i facils de netejar (com rajoles de ceramica) per a les
superficies de paret al voltant de laparell.

Després d'installar l'aparell, assegureu-vos que:

- Elcable d'alimentacié no és accessible a través de portes o calaixos d'armaris.

- Hiha un flux adequat d aire fresc des de { exterior del moble cap a la base de la placa.

- Sila placa s'installa sobre un calaix o espai d'armari, installeu una barrera de proteccié
termica sota la base de la placa.

- Linterruptor d'aillament és facilment accessible per al client.

Abans de collocar els suports de fixacio:
- Laparell s'ha de collocar sobre una superficie estable i llisa (utilitzeu 'embalatge). No
apliqui forca als controls excellents de la placa.

Ajustament de la posicié del suport:
- Fixeu la placa a la superficie de treball cargolant 4 suports a la part inferior de la placa
després de la installacié. Fig. 8

Precaucions:

1. Laparell ha de ser installat per personal o tecnics qualificats. No realitzeu la installacié
pelvostre compte.

2. Llaparell no s'ha d'installar directament sobre un rentaplats, frigorific, congelador,
rentadora o assecadora, ja que la humitat pot fer malbé l'electronica de la placa.

3. Llaparell s’ha d'installar de manera que es garanteixi una radiacié de calor millor per
millorar-ne la fiabilitat.
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4. Laparetilazonad'escalfament de taula han de resistir la calor.
5. Perevitar danys, la capa intermedia i l'adhesiu han de ser resistents a la calor.

Connexi6 a la xarxa electrica:

Fig. 9

La placa s'ha de connectar a la xarxa eléctrica només per una persona qualificada. Abans de

connectar la placa, verifiqueu que:

1. Elsistema de cablatge domestic sigui adequat per a la poténcia de laparell.

2. Elvoltatge correspon alvalor indicat a la placa de caracteristiques.

3. Les seccions del cable d'alimentacié poden suportar la carrega especificada a la placa de
caracteristiques.

Per connectar la placa a la xarxa electrica, no utilitzeu adaptadors, reductors o dispositius

de derivacio, ja que poden causar sobreescalfament i incendi. El cable d'alimentacié no ha de

tocar parts calentes i s’ha de posicionar de manera que la temperatura no superi els 75 °C en

cap punt.

Verifiqueu amb un electricista si el sistema de cablejat domestic és adequat sense alteracions.

Qualsevol alteracié ha de ser realitzada només per un electricista qualificat. La connexié s'ha

de fer complint amb la normativa rellevant. El métode de connexié s'itllustra a la figura 9. Linia

d'alimentacié: useu 50A HO7RN-F 5x2.5mm?,

Instal-lacié del kit d’evacuacié (no inclos)
Figura 10:

Components Inclosos amb el producte:

1. Tapadevidre

2. Filtre de greix d'alumini

3. Filtre de carbd

4. Placa d induccié amb campana integrada

Components NO Inclosos amb el producte (A Kit d'evacuacio):
Tub de suport corbat (80°)

Tub de plastic

Tub de suport corbat (90°)

Tub de plastic

Sortida d aire

10. Filtre de carbé

11. Coberta del conjunt del filtre de carbé

1. Traieu l'aparell de lembalatge i adjunteu el tub de suport corbat amb 4 cargols (M4x8).
Fig. 1

2. Inclineuiinseriu l'aparell al gabinet i connecteu el tub segons sigui necessari. Fig. 12

3. Prepareu el conjunt delfiltre de carbd i la coberta del conjunt del filtre de carbé. Fig. 13
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4. Installeu el conjunt del filtre de carbd a l'orifici del socol ubicat a la base del moble de cuina
i fixeu-lo amb 4 cargols (ST3.5 x 10). Fig. 14

5. Connecteu eltubil'adaptador amb els cargols (5T3.5 x 10). Ajusteu el tub de PVC tallant-lo
segons les dimensions de l'armari. Fig. 15

6. Podeu afegir un adaptador per canviar la sortida a esquerra o dreta, tal com es mostra a
la figura 16.

Com alliberar oli/aigua
Traieu el tap del collector de greix ubicat a sota i dreneu el contingut en un recipient. Fig. 17

Com extreure i reinstallar el kit de filtre de carbé

Fig.18

Desconnecteu la campana i obriu la tapa inferior de l'allotjament de filtres (a).
Agafeu la llengleta i gireu el filtre en sentit antihorari per desbloquejar-lo (c).
Estireu el filtre cap avalli retireu-lo; repetiu amb el segon si n'hi ha (b).
Inseriu el filtre alineant pestanyes i ranures del suport (d).

Gireu-lo en sentit horari fins que quedi bloquejat i ferm (c).

Tanqueu la tapa i comproveu que no hi hagi folgances ni sorolls anomals (d).

OV ke WN R

Selecci6 de l'utensili de cuina adequat

- Parament per a Induccié: Utilitzeu utensilis amb base apta per a induccié; cerqueu el
simbol d'induccié a l'empaquetatge o la base.

- Provade limant: Si un imant s'adhereix a la base, és apte per a induccié.

- Sense Imant: Omple ['utensili de cuina amb aigua; si no parpelleja “ U " i l'aigua escalfa, és
apta.

- Materials No Aptes: Acer inoxidable pur, alumini o coure sense base magneética, vidre,
fusta, porcellana, ceramica i fang.

- Base dels utensilis de cuina: Ha de ser llisa, plana i de la mateixa mida que la zona de
coccio.

- Grandaria del parament: Utilitzeu utensilis del mateix diametre que la zona; si és més
gran, leficiencia és optima.

- Manipulacié: Aixequeu les olles, no les feu Lliscar per evitar ratllar el vidre.

Dimensions dels utensilis de cuina

Les zones de coccié s'adapten al diametre dels utensilis de cuina perd han de tenir un diametre
minim adequat. Col - loqueu sempre l'utensili de cuina al centre de la zona de coccié per a una
millor eficiencia.

Zona de coccié Minim (mm)
190 mm 160
Zona FullFlex 200
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4. FUNCIONAMENT

Us dels controls tactils

- Els controls responen al tacte; no cal exercir pressié.

- Utilitzeu el rovell del dit, no la punta.

- Escoltara un xiulet cada vegada que es registri un toc.

- Assegureu-vos que els controls estiguin sempre nets i secs, i que no hi hagi cap objecte (p.
ex., un utensili o un drap) que els cobreixi. Fins i tot una fina pellicula daigua pot dificultar
el seu maneig.

Deteccié de recipient

Si a la pantalla d'una zona de cocci6 apareix “ U " 0 “_" significa que:

- No hi ha cap recipient sobre la zona.

- Elrecipient no és compatible amb la induccié.

- Elrecipient és massa petit o no esta ben centrat.

Nota: El procés d'escalfament no comencara fins que es colloqui un recipient adequat sobre la
zona de coccid. Sino es colloca un recipient adequat, el dispositiu s'apagara automaticament.

Us rapid de la placa drinduccié

1. Premeu el boté d'encesa/apagada . La placa emetra un senyal acustic i els indicadors de
potencia mostraran un guid "-". La placa es troba ara en espera.

2. Collogueu un recipient de coccié adequat sobre la zona que voleu utilitzar. Assegureu-vos
que tant la superficie de la placa com la base del recipient estiguin completament netes i
seques.

3. Feuclic al selector de la zona de coccié que voleu utilitzar. Un indicador lluminds al costat
del selector parpellejara per assenyalar que la zona ha estat seleccionada.

4. Utilitzeu el control Wliscant de poténcia per seleccionar el nivell de coccid desitjat.

Nota:

- Si no seleccioneu un nivell de potencia en el termini d'un minut, el dispositiu s'apagara
automaticament. En aquest cas, comenceu de nou des del pas 1.

- Podeu ajustar el nivell de poténcia en qualsevol moment durant el procés de coccié.

Us de bextractor integrat

- Premeu el selector de velocitat de l'extractor per engegar-lo. Feu lliscar el dit pel control
lliscant de poténcia per seleccionar el nivell de velocitat.

- Funcié Booster (B): Per a una extraccié de maxima poténcia, podeu activar la funcié
Booster (B). Si seleccioneu la funcié Booster (B), lextractor tornara automaticament a la
velocitat 7 després de 5 minuts de funcionament.

- Mode automatic: Amb la placa en mode d'espera, manteniu premut el selector de

“wn

velocitat de l'extractor durant 5 segons. Apareixera un punt “" a la pantalla de l'extractor,
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indicant que el mode automatic esta activat. En aquest mode, la velocitat de l'extractor
s'ajustara automaticament en funcié de la potencia seleccionada a les zones de cocci6. Per
desactivar aquesta funci6, torneu a prémer el mateix selector durant 5 segons.

Finalitzar el procés de coccié

1. Perapagar una zona de coccid, seleccioneu-la prement el selector corresponent.

2. Feu lliscar el dit pel control lliscant de poténcia completament cap a l'esquerra fins que a
la pantalla de potencia aparegui un “0"

3. Perapagar completament la placa, premeu el boté d'encesa/apagada .
Indicador de calor residual (H): Si a la pantalla d'una zona de coccié apareix una "H",
significa que la superficie encara és calenta i hi ha risc de cremades. No toqueu la zona
fins que l'indicador desaparegui. Podeu aprofitar la calor residual per mantenir calents els
aliments i estalviar energia.

Funcions de seguretat i automatiques

- KidLock (bloqueig per a nens): Per activar-lo, premeu el boté KidLock . A la pantalla
apareixera “Lo" ( Locked ). Tots els controls quedaran desactivats, excepte el botd
d'encesa/apagada. Per desactivar-lo, assegureu-vos que la placa esta engegada i torneu
a prémer el boté KidLock .

- Detecci6 d'objectes petits: Si es deixen sobre la placa objectes metallics petits no aptes
per cuinar (coberts, claus) o es fa servir un recipient no valid, la placa passara com a espera
després d'un minut. El ventilador de refrigeracié intern continuara funcionant durant
aquest minut.

- Apagat automatic: Si oblideu apagar una zona de coccid, aquesta es desactivara
automaticament després d'un temps predefinit que depéen del nivell de potencia
seleccionat:

Nivell de poténcia T 12|13 |4(|5]|6]7]18]9

Temps (h) 20121212222 |2 |2

Temporitzador

Eltemporitzador es pot utilitzar de dues maneres:

- Perque només una zona de coccié s'apagui després de transcorregut el temps programat.

- Perestablir un temps entre "00" i “99" minuts.

Temporitzador per a una sola zona

1. Seleccionar Zona: Toqueu la zona de coccié per a la qual voleu establir el temporitzador.

2. Activar Temporitzador: Premeu la icona tactil del temporitzador. La pantalla mostrara dos
digits parpellejant.

3. Ajustar Temps: Feu lliscar el control per seleccionar el temps desitjat. Per exemple, per a 30
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minuts, ajusteu el primer digit a “3", premeu el boté temporitzador, i ajusteu el segon digit
a “0"ipremeu el boté temporitzador.
Confirmar: Un cop ajustat, el temporitzador comencara el compte enrere automaticament.

5. Quan el temporitzador s'activa, el compte enrere comenca immediatament. El temps
restant es mostra a la pantalla i l'indicador del temporitzador parpelleja cada 5 segons.
El punt vermell situat al costat de l'indicador d'encesa s'itllumina, cosa que indica que heu
seleccionat la placa corresponent.

6. Quan el temporitzador de la placa arriba al final, la zona corresponent s'apaga
automaticament i apareix a la pantalla «H». Les altres plaques continuaran funcionant si
s'han ences abans.

- Si dos digits parpellegen a la configuracié del temporitzador i llisca el dit pel control
lliscant d'esquerra a dreta, el temps augmentara en 10 minuts. Fer lliscar el control lliscant
de dreta a esquerra disminuira el temps en 10 minuts.

- Quanundigit parpelleja a la configuracié del temporitzadori llisca el dit pel control lliscant
d'esquerra a dreta, el temps augmentara en 1 minut. Fer lliscar el control lliscant de dreta
a esquerra disminuira el temps en 1 minut.

- Si la configuracié del temps supera “99" el temporitzador tornara a comencar
automaticament a "00" Quan arribeu a "00", la configuracié del temporitzador es cancella.
“-"es mostra a la pantalla. Premeu el boté del temporitzador per cancellar el temporitzador
directament.

Temporitzador per a diverses zones

1. Si ajusta el Temporitzador a més d'una zona de coccid, el temps més curt sempre es
mostrara a la pantalla (exemple: zona 1ajustada a 3 minuts; zona 2 ajustada a 6 minuts; la
pantalla del Temporitzador mostra “3").

Nota: S'illuminara un punt vermell al costat de lindicador de poténcia per indicar que el

Temporitzador mostra 'ajustament de temps d'aquesta zona de coccié.

2. Sivoleu visualitzar la configuracié del Temporitzador per a altres zones de coccié, premeu
la zona corresponent a la seleccié de zones de coccié. La pantalla mostrara llavors el
temps restant fins que expiri el compte regressiu.

3. Quan el Temporitzador d'una zona de coccié s'ha expirat, la zona corresponent s'apaga
automaticament i es mostra “H" a la pantalla.

Nota: Si voleu canviar el temps fins que una zona de coccié s'apagui automaticament després

d'haver configurat el Temporitzador, haureu de tornar a comencar des del pas 1.

Zona Full Flex

Aquesta funcié es fa servir quan una sola zona de coccié no és suficient per escalfar
adequadament l'utensili de cuina. Per activar la funcié Pont, premeu el boté funcié pont del
costat que vulgueu (esquerra o dret).

Sical, les quatre zones es poden utilitzar de forma independent o combinar-se en dues zones
grans (costat esquerre i costat dret). En aquest cas, hi ha dos inductors que operen de manera
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independent. Durant el funcionament de la zona FullFlex només s'activa l'area on es colloca el
recipient. Si necessiteu més d'una zona de coccié per collocar el recipient, poseu-lo comencant
des de la vora superior o inferior de la zona d'escalfament lliure. Fig. 19
Les zones de coccié davantera i posterior (cadascuna amb dos inductors) poden usar-se de
forma independent. Ajusteu el nivell d'escalfament requerit per a cada zona de coccié per
separat. Utilitzeu només un recipient per a cada zona de coccié. Fig. 20

Recomanacions

Col - loqueu els utensilis de cuina en un sol costat (esquerra o dret) de la superficie de coccid.
No els collogueu de manera que cobreixin ambdds costats alhora, ja que aixd podria impedir
que les zones de coccid s'activin correctament i afectar el resultat de la coccié. Fig. 21

Us de la funcié FullFlex

1. Assegureu-vos que la placa estigui engegada.

2. Toqueu elbotd de la funcié pont (costat esquerre/costat dret); l'indicador al costat del botd
de la funcié pont s'itlluminara, i l'indicador al costat de la pantalla de la zona corresponent
parpellejara.

3. Feu lliscar el Control Wliscant de poténcia per ajustar el nivell de poténcia de 0 a 8 durant
el parpelleig.

4. Sivoleu ajustar el nivell de poténcia després del parpelleig, heu de repetir des del pas 2.

5. Sivoleu cancellar la funcié Pont, heu de tocar el boté de la funcié Pont (costat esquerre/
costat dret) i lliscar el Control lliscant de potencia a 0.

Restriccions en utilitzar la funcié Booster (P)

Tota la placa té una potencia maxima. Quan la funcié Booster esta habilitada i no heu d'excedir
la poténcia maxima, el control electronic redueix automaticament el nivell de coccié d'una
altra zona d'escalfament.

Les persones amb marcapassos han de consultar el metge abans d'utilitzar aquest aparell.

Proteccié contra desbordament de liquid
Quan es vessen al voltant de 140 mL de liquid sobre el tauler de control i romanen sobre més
de 3 botons durant uns 10 segons, la placa d'induccié deixara de funcionar automaticament.

Guies de coccié

Aneu amb compte en fregir, ja que loli i el greix s'escalfen molt rapidament , especialment
si utilitza alta poténcia. A temperatures extremadament altes, loli i el greix s'encendran
espontaniament, cosa que representa un risc d'incendi greu.

Consells de coccié
- Quan els aliments arribin a ebullicié, reduiu 'ajust de temperatura.
- Usarunatapa reduira els temps de coccié i estalviara energia en retenir la calor.
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- Minimitzeu la quantitat de liquid o greix per reduir els temps de coccié.

- Comenceu a cuinar a una configuracié alta i reduiu l'ajust quan els aliments estiguin
calents.

- Elbulllent passa per sota del punt d'ebullicié, al voltant de 85 °C, quan les bombolles amb
prou feines pugen ocasionalment a la superficie del liquid de cocci6.

- Els parametres a continuacié només sén guies. L'ajust exacte dependra de diversos
factors, inclosos els estris de cuina i la quantitat que estigui cuinant. Experimenteu amb la
placa d'induccié per trobar els ajustaments que millor s'adaptin a les vostres necessitats.

Ajustaments de calor

Els parametres que s'indiquen a continuacié només sén orientatius. L'ajust exacte dependra
de diversos factors, com els utensilis de cuina que utilitzeu i la quantitat de menjar que heu
de cuinar. Proveu amb la placa d'induccié fins trobar els ajustaments que millor s'adaptin a les
vostres necessitats.

Nivells de poténcia Usos Recomanats

1-2 Escalfament delicat per a petites quantitats d'aliments
Fondre xocolata, mantega i aliments que es cremen rapidament
Bull suau

Escalfament lent

3-4 Reescalfar
Bull rapid
Cuinar arros

5-6 Coquetes

7-8 Fritura breu

Cuinar pasta

9 Saltar
Segellar
Portar la sopa a ebullicié
Bullir aigua
5.NETEJA | MANTENIMENT

Per assegurar el funcionament optim de la unitat a llarg termini, és important fer una neteja i
cura adequades.

Productes de neteja

ATENCIO! Els agents de neteja inadequats poden fer malbé la superficie de l'aparell. No
utilitzeu agents de neteja afilats o abrasius, productes amb alt contingut d'alcohol, utilitzeu
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esponges de filferro o esponges dures.
Utilitzeu netejadors de vidre, raspadors de vidre o productes per tenir cura d'acer inoxidable
nomeés si estan recomanats per al component especific.

Neteja de la unitat

ADVERTENCIA! - Perill d'explosié: Detergents fortament alcalins o acids poden causar
explosions amb parts d'alumini dins el rentaplats.

ADVERTENCIA! - Perill de xoc eléctric. Apagueu i desendolleu la placa abans de netejar. No
utilitzeu netejadors de pressié o vapor.

ADVERTENCIA! - Risc de cremades. La unitat s'escalfa durant L'Gs. Deixeu refredar abans de
netejar.

ADVERTENCIA! - Risc de lesions. Components interns poden tenir vores esmolades. Netegeu
acuradament l'interior.

Netegeu segons la superficie:

- Acer inoxidable: esponja i solucié d'aigua calenta amb detergent, netejant en direccié del
poliment.

- Superficies pintades: esponja i solucié daigua calenta amb detergent.

- Aluminiiplastic: drap suau i netejador de vidre.

- Vidre: drap suau i netejador de vidre.

Neteja dels elements de control

ADVERTENCIA! - Perill de xoc eléctric. Lentrada dhumitat pot causar un xoc electric. No
utilitzeu esponges humides.

1. Seguiu les instruccions sobre productes de neteja.

2. Netegeu amb una esponja humida i solucié de detergent calent.

3. Assequiamb un drap suau.

Neteja manual del filtre de greix

Els filtres de greix retenen particules de greix del vapor de cuina. Netejar-los regularment

assegura una alta capacitat de filtratge.

ADVERTENCIA! - Risc dincendi. Els diposits de greix es poden incendiar.

1. Seguiu les instruccions sobre productes de neteja.

2. Remulleu els filtres en una solucié de detergent calent. Utilitzeu un producte especial per
dissoldre greix si cal.

3. Esbandiu bé els filtres.
Deixeu assecar els filtres. Assegureu-vos que estan completament secs abans d'installar-
los de nou.
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Neteja del filtre de greix al rentaplats

- ATENCIO! Els filtres es poden fer malbé si s'aixafen. No els aixafi.

- Nota: Rentar elsfiltres al rentaplats pot causar decoloracié, sense embardo, aixd no afecta
el seu funcionament.

1. Seguiu les instruccions sobre productes de neteja.

2. Col:logueu els filtres al rentaplats. No renti filtres amb diposits persistents de bruticia al
rentaplats.

3. Enceneu el rentaplats, seleccionant la temperatura maxima de 70 °C.
Deixeu assecar els filtres. Assegureu-vos que estan completament secs abans d'installar-
los de nou.

Riscos per a la salut

- Aguesta unitat compleix les normes de seguretat electromagneética.

- Persones amb marcapassos o altres implants eléctrics han de consultar el metge abans
d'usar l'aparell.

PRECAUCIO! - Risc de cremades. Durant L'Us, les parts accessibles es poden escalfar molt.
Mantingueu els nens allunyats de la placa d'induccié. Les nanses i els manecs dels utensilis de
cuina es poden escalfar. No les toqueu i assegureu-vos que estiguin fora de l'abast dels nens.
ADVERTENCIA! - Risc de lesions. La fulla d'un raspador de placa és esmolada. Utilitzeu-lo
amb precaucié i deseu-lo amb la coberta de seguretat posada, fora de l'abast dels nens.

Tipus de bruticia: Bruticia quotidiana sobre el vidre (petjades, marques, taques d'aliments o
vessaments no ensucrats sobre el vidre)

Procediment de neteja:

1. Assegureu-vos que la placa estigui apagada.

2. Apliqueu un netejador especific per a plagues mentre el vidre estigui temperat (no calenta).
3. Aclariuiassequiamb un drap net o paper de cuina.

Important:

- Quan es talla lalimentacié de la placa, no apareix la indicacié de superficie calenta, pero la
zona de coccid pot seguir calenta. Extremeu les precaucions.

- Fregalls molt abrasius, alguns fregalls de nilé i netejadors agressius o abrasius poden
ratllar el vidre. Llegiu sempre l'etiqueta per confirmar la idoneitat del netejador o fregall.

- Nodeixeu residus de netejador sobre la placa. Elvidre es pot tacar.

Tipus de bruticia: Bullits, fosos i vessaments ensucrats calents sobre el vidre

Procediment de neteja: Traieu els residus immediatament amb una espatula plana, espatula
tipus paleta o rascador amb fulla apte per a plaques d'induccié de vidre. Les superficies de les
zones de coccié poden estar molt calentes.

1. Assegureu-vos que la placa estigui apagada.
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2. Agafeu la fulla o utensiliamb un angle de 30° i arrossegueu la bruticia o el vessament cap

a una zona freda de la placa.

3. Traieu la bruticia o el vessament amb un drap o paper de cuina.
4. Repetiu els passos 2 a 3 de l'apartat anterior.

Important:

- Elimineu com més aviat millor les taques produides per foses i aliments o vessaments
ensucrats. Si es refreden sobre el vidre, poden ser dificils d'eliminar o fer malbé de forma

permanent la superficie.

- Risc de tall. Amb la tapa de seguretat retreta, la fulla del rascador és extremadament
esmolada. Fes-la servir amb maxima precaucio i deseu-la sempre de forma segura i fora

de l'abast dels nens.

Tipus de bruticia: Vessaments de liquids sobre els controls tactils

Procediment de neteja:

1. Assegureu-vos que la placa estigui apagada.

2. Absorba elvessament.

3. Netegeu l'area dels controls tactils amb una esponja o drap net lleugerament humit.
4. Assequeu completament 'area amb paper de cuina.

Important:

La placa pot emetre xiulets i apagar-se, i els controls tactils poden no funcionar mentre hi
hagi liquid sobre aquests. Assequeu per complet l'area dels controls tactils abans de tornar a

encendre la placa.

6. RESOLUCIO DE PROBLEMES
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Els controls tactils sén dificils
de fer servir.

Pellicula fina d'aigua
sobre els controls; Us de
la punta del dit en lloc del
rovell.

Assequeu completament l'area
dels controls i utilitzeu el rovell
del dit.

Elvidre s?esta ratllant.

Parament amb vores
rugoses; Us de fregalls o
netejadors inadequats/
abrasius.

Utilitzeu parament amb bases
planesi llises.

Algunes olles emeten espetecs
o clics.

Construccié dels utensilis
de cuina (capes de
metalls que vibren de
manera diferent).

Comportament normal dels
utensilis de cuina. No indica
avaria.

La placa d induccié emet un
brunzit a potencia alta.

Propi de la tecnologia
d induccié.

Comportament normal. El soroll
disminueix o desapareix en
reduir el nivellamb el control
lliscant de poteéncia.

Soroll del ventilador procedent
de la placa d induccié.

Funcionament del
ventilador de refrigeracié
per protegir lelectronica;
pot continuar després
d'apagar la placa.

Comportament normal. No
requereix accié. No talleu
l'alimentacié des de la paret
mentre el ventilador estigui en
marxa.

Problema

Possibles causes

Possibles solucions

No s'encén la placa d'induccié.

Manca d'alimentacio
electrica.

Verifiqueu que la placa estigui
connectada i encesa. Comproveu
el subministrament eléectric

de l'habitatge/area. Si tot és
correcte i el problema persisteix,
poseu-vos en contacte amb

el Servei d'Assistencia Tecnica
oficial de Cecotec.

Els recipients no s'escalfen i
apareix la icona U a la pantalla.

L'utensili de cuina no és
apte per a induccié; base
massa petita per a la
zona de coccié; recipient
mal centrat.

Utilitzeu estris de cuina apte per
a induccid. Centreu el recipient

i verifiqgueu que el diametre de

la base s'ajusta al de la zona de
coccié.

La placa d'induccié o una

zona de coccié s'apaga
inesperadament, sona un to

i es mostra un codi d'error
(habitualment alterna lletres i
un o dos digits a la pantalla del
Temporitzador).

Els controls tactils no
responen.

Controls bloquejats (
KidLock actiu).

Desactiveu la funcié KidLock
segons el procediment indicat
en aquest manual.

Avaria tecnica.

Anoteu el codi (Lletres i
nimeros). Desconnecteu
'alimentacié des de l'interruptor
o la presa de paret. Poseu-

vOS en contacte amb el Servei
d'Assistencia Tecnica oficial de
Cecotec. No intenteu desmuntar
l'aparell.
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Si es produeix una anomalia, la placa d'induccié entra automaticament en estat de protecci¢ i
mostra els codis d'error corresponents:
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Codid'error | Descripcié

u No hi ha utensili de cuina o l'utensili de cuina no és adequat. Col - loqueu un
utensili de cuina apropiat.

F3 Curtcircuit del sensor de temperatura de la bobina d'induccié o ebullicié en
sec de l'olla.

F4 Sensor de temperatura de la bobina d'induccid a circuit obert (desconnectat).
Deteccié amb retard de 2 minuts en iniciar.

€3 Curtcircuit del sensor de temperatura de U'IGBT, fallada del ventilador o
sortida d'aire bloguejada.

E4 Sensor de temperatura de l'IGBT en circuit obert (desconnectat) o malmés.

E1 Tensio d'alimentacio andmala. Tensié alta (per sobre de 270+10 V).

E2 Tensi6 d'alimentacié andmala. Tensié baixa (per sota de 90+10 V).

ES El sensor de temperatura de la bobina no detecta canvis de temperatura.

E7 Cable pla (cinta) entre la placa de visualitzacié i la placa principal
desconnectat o placa principal danyada.

No desmunteu l'aparell pel vostre compte per evitar qualsevol perilli danys a l'aparell.

7. RECICLATGE DAPARELLS ELECTRICS | ELECTRONICS

Aquest simbol indica que, d'acord amb les normatives aplicables, el
producte i/o la bateria s’han de rebutjar de manera independent dels residus
domestics. Quan aquest producte arribi al final de la seva vida util, hauras
d'extreure les piles/bateries/acumuladors i portar-lo a un punt de recollida
designat per les autoritats locals.

Per obtenir informacié detallada sobre la forma més adequada de rebutjar

els aparells eléctrics i electronics i/o les bateries corresponents, el consumidor haura de
contactar amb les autoritats locals.
El compliment de les pautes anteriors ajudara a protegir el medi ambient.

8. COPYRIGHT

Els drets de propietat intellectual sobre els textos del manual pertanyen a CECOTEC
INNOVACIONES, SL Queden reservats tots els drets. El contingut d'aquesta publicacié no podra,
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ni en part ni integrament, reproduir-se, emmagatzemar-se en un sistema de recuperacio,
transmetre's o distribuir-se per cap mitja (electronic, mecanic, fotocopia, enregistrament o
similar) sense la prévia autoritzacié de CECOTEC INNOVACIONES, SL

9. DECLARACIO UE DE CONFORMITAT SIMPLIFICADA

Per la present, Cecotec Innovaciones declara que aquest producte
compleix els requisits essencials i altres disposicions rellevants de
les normatives aplicables a la Unié Europea. Aquest producte ha
estat dissenyat, fabricat i provat amb el compliment dels estandards
de seguretat i qualitat requerits. EL text complet de la Declaracié de
Conformitat de la UE es pot trobar a la seglient adreca web: https://
cecotec.es/es/information/declaration-of-conformity
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1. ALKATRESZEK ES RESZEGYSEGEK

1. abra
1. Balels6 f6z6zdna teljesitményvalasztoja és kijelzéje.
2. Balhatsé féz6zona teljesitményvalasztéja és kijelzbje.
3. Elszivd sebességvalaszto és kijelzé.
4. Jobb hatso f6z6zdna teljesitményvalasztdja és kijelzéje.
5. Jobb els6 fé6z6zéna teljesitményvalasztéja és kijelzbje.
6. Booster funkci6 : Azonnal a maximumra noveli a f6z6z6na teljesitményét.
7.  Gyerekzar: Letiltja a kezeldpanelt a véletlen hasznalat megakadalyozasa érdekében.
8.  Hid funkci6 (bal oldal): A két bal oldali f6z6zdnat egyetlen nagy zénava egyesiti.
9. Teljesitményszabalyozd csliszka: Lehetévé teszi a f6z6zénak teljesitményszintjének és

az elszivé sebességének beallitasat.

10. Hid funkcid (jobb oldal): A két jobb oldali f6z6zénat egyetlen nagy z6nava egyesiti.

11, 1d6zit6: Lehetdvé teszi a zénak fézési idejének vagy a paraelszivd miikodési idejének
beprogramozasat.

12. Bekapcsolégomb.

Jegyzet:
A kézikonyvben taldlhato grafikék vazlatos dbrazolésok, és eltérhetnek a termék képétél.

2. HASZNALAT ELOTT

- Ezakészulék csomagolasban érkezik, amely a szallitas kozbeni védelmet szolgélja. Vegye
ki a készlléket a dobozabdl. Az eredeti dobozt és a tobbi csomagoléanyagot biztonsagos
helyen &rizheti meg, hogy elkerlilje a készilék karosodasat, ha a jovében szallitania
kellene. Ha az eredeti csomagolést meg szeretné semmisiteni, ligyeljen arra, hogy minden
elemet megfeleléen hasznositson Ujra.

- Kérjuk, gy6z6djon megarrdl, hogy minden alkatrész és részegység megvan és jé allapotban
van. Ha barmelyik hidnyzik vagy sérult, kérjik, azonnal vegye fel a kapcsolatot a Cecotec
hivatalos miliszaki tdmogatasi szolgalataval.

Doboz tartalma:

- Indukciés f6z6lap beépitett paraelszivoval
- Felhasznaldi kézikonyv

- SzerelGkészlet

- Ne tavolitsa el a termék sorozatszamat, hogy a berendezés megfeleléen nyomon
koévethet6 legyen, ha segitségre van szliksége.
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3. TELEPITES

Telepitési szabvanyok

A készilék hasznalhato elszivo izemmddban (2. dbra) vagy levegtkeringetéses lizemmadban
(3. abra).

A telepités soran kérjik, tartsa be ezeket az utasitasokat. Tartsa be az érvényes el8irasokat,
valamint a helyi aram- és gazszolgaltatd eldirasait.

Légelszivassal torténé miikodés

2. ébra

A beszivott levegbt a zsirsz(ird tisztitja, majd egy légcsatorna-rendszeren keresztil a

szabadba vezeti. A leveg6t tilos gazkészilékek vagy mas tlzelGanyagok égésgézainak

elvezetésére hasznalt kéményen keresztil elvezetni (ez nem vonatkozik a levegékeringetéses

technolégiaval rendelkezd késziilékekre).

- Ha a kifujt leveg6t egy lzemen kivali kéménybe vagy légcsatornaba vezetik, akkor a
hozzaértd személyzet beleegyezését kell kérni.

- Ha a kifujt leveg6t a kils6 falon keresztil vezetik, akkor a vastagsagaval megegyez6
szélességli csovet kell hasznalni.

Biztonsagos rogzités

FIGYELMEZTETES - Mérgezésveszély!

A visszakeringtetett égéstermékek mérgezést okozhatnak. A helyiség leveggjétol fliggd

héforrasok (pl. géz-, olaj-, fa- vagy széntlizelés(i flitberendezések) az égéshez szikséges

levegdt abbdl a helyiségbél vonjék el, ahol fel vannak szerelve, és a gazokat a szabadba
vezetik. Egy paraelszivéval kombinalva a levegd a konyhabdl és a szomszédos helyiségekbdl
tévozik. 4. dbra

- Légkivezetéses Uzemmddban és helyiségleveg6-figgd héforrassal hasznalva
gondoskodjon elegendd levegbellatasrol.

- Abiztonsagos m(ikodés csak akkor lehetséges, ha a héforras telepitési helyén a vakuum
nem haladja meg a 4 Pa (0,04 mbar). Ez akkor érhet6 el, ha az égéshez szlikséges levegd
nyilasokon, példaul ajtékon vagy ablakokon keresztiil keringhet, egy levegbevezets/
elszivd egységgel vagy mas miszaki eszkozzel kombinalva.

- Mindig konzultéljon szakemberekkel az otthoni szelléztetés felmérése és a megfeleld
intézkedések javaslata érdekében.

- Ha a készulék kizarélag levegbkeringetéses Ulizemmddban mikodik, a miikodés
korlatozasok nélkil lehetséges.

- Nevezessen elhasznalt leveg6t miikodd kéménybe vagy flstgazba.

- Ne vezessen elhasznalt levegdt kandalléval elldtott helyiség szelléztetésére hasznalt
oszlopba.

- Haakifljt leveg6t egy lizemen kivili kéménybe vagy flstcsatornéba kell vezetni, szerezze
be a hozzaért6 szakember beleegyezését.
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FIGYELMEZTETES - Tlizveszély!

A szlrékben lerakédott zsir meggyulladhat.

- A h&képzddés elkerllése érdekében tartsa be az elére meghatdrozott biztonsagi
tavolsagokat.

- Figyelijen a féz&készulékein taldlhatd informaciokra. Ha a telepitési utasitdsok eltérd
tavolsagot jeleznek, mindig a nagyobb tavolsagot vegye figyelembe.

- Sohane dolgozzon nyilt ldnggal a készulék kozelében.

FIGYELMEZTETES - Sériilésveszély!

Akészulék belsejében taldlhaté egyes alkatrészek éles szélekkel rendelkezhetnek.

- \Viseljen védbkesztylit. Ha a készilék nincs megfeleléen rogzitve, leeshet. Minden
rogzitéelemet biztonsagosan kell felszerelni.

- Nevégezzen valtoztatdsokat az elektromos vagy mechanikus szerkezeten.

- Asz(ir6fedél rezeghet.

- Lassan nyissa ki a sz(ir§ fedelét. Tartsa er6sen a fedelet, amig meg nem mozdul. Lassan
zérja le a fedelet.

FIGYELMEZTETES - Aramlités veszélye!

Akészllék belsejében talalhato éles alkatrészek karosithatjak a csatlakozdkabelt.

- Ne hajlitsa meg és ne blokkolja a csatlakozékabelt.

- Ahelytelen telepités veszélyes. A készlléket csak akkor szabad telepiteni, ha az megfelel
az adattablan talalhaté eldirasoknak.

- Akészuléket csak megfelelden foldelt valtakozé arami aljzathoz szabad csatlakoztatni.

- Az épllet elektromos aramellatasanak védelmi rendszerét megfeleléen kell telepiteni.

- Ne csatlakoztassa a készlléket mas kapcsoléforrashoz, példaul idékapcsoléhoz vagy
tavirdnyité rendszerhez.

- Ha a készuléket felszerelték, biztositani kell a halézati kabel csatlakozédugéjdhoz valé
szabad hozzaférést. Ha ez nem lehetséges, akkor a telepitési eléirasoknak megfeleléen
egy fazislevalasztot kell beszerelni az allandd elektromos berendezésbe, amely minden
pélushoz levalasztja a készuléket.

- Akészulék elhelyezésekor ligyeljen arra, hogy a tapkabel ne csipddjon be vagy sériljon
meg.

FIGYELMEZTETES - Aramiités veszélye!

A készilék biztonsagos elektromos halézathoz valé csatlakoztatasahoz kérjik, vegye

figyelembe az alabbi utasitasokat:

- Akészuléket barmikor le kell tudni valasztani a halézati aramforrasroél.

- A késziuléket csak védGérintkezOs, az elbirdasoknak megfeleléen felszerelt aljzathoz
szabad csatlakoztatni.

- A halézati kadbel csatlakozédugéjanak a készilék telepitése utan hozzaférhetdnek kell
lennie. Ha ez nem lehetséges, akkor a fix elektromos berendezésben minden pélusra
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feltételeivel 6sszhangban.

- Afix elektromos szerelést csak szakképzett villanyszerel6 végezheti.

- Javasolt egy differencidlvédelmi kapcsolé (FI kapcsold) beszerelése a késziilék tapellatasi
aramkoreébe.

- Akészulék belsejében taldlhatd éles alkatrészek karosithatjak a csatlakozdkabelt.

- Ne hajlitsa meg és ne blokkolja a csatlakozdkabelt.

- Akészilék az 1. védelmi osztalyba tartozik. Ezért csak véddvezetdvel elldtott elektromos
csatlakozassal hasznalhaté.

- Telepités kozben a készuléket tilos a haldzati aramforrashoz csatlakoztatni.

Létesitmény

Az 5., 6. és 7. abra a készlilék telepitéséhez szikséges méreteket mutatja.

Vagja ki a munkafellletet az 5. dbrén l&thatd méretek szerint.

A telepitéshez és hasznalathoz legaldbb 5 cm szabad helyet kell hagyni a nyilds korul.
Gy6z6djon meg arrél, hogy a munkafelilet legaldbb 30 mm vastag. Valasszon héallé anyagot
a lemez hdsugdrzas okozta vetemedésének megakadalyozasara, az alabbiak szerint (5. dbra):

H Szélesség Magassag Atmér6 Atméré B X

(mm) | (mm) (mm) (mm) (mm) (mm) | (mm)

600 520 56 52 572 497 50
perc

Minden esetben Ugyeljen arra, hogy az indukciés f6z6lap jol szellézzon, és hogy a levegd
bemenetei és kimenetei ne legyenek eltakarva. Gy6z4djon meg arrél, hogy a féz6lap a 6. dbrén
lathaté médon megfeleléen mikodik.

Atméré B (mm) C(mm) D Es
(mm)
760 50 perc 30 perc Leveg6bemenet 5 mm-es levegtkimenet

Megjegyzés: A f6zblap és a felsé szekrény kozotti biztonsagi tavolsagnak legalabb 760
mm-nek kell lennie.

A panel telepitése el6tt gydzEdjon meg a kovetkezdkrél:

- A munkafelllet vizszintes, és nincsenek olyan szerkezeti elemek, amelyek befolydsolnak
a helyigényt.

- Atelepitésifeliletnek h6allé anyagbdl kell késziilnie.

- Haakészuléketsuts folészerelikfel, asutonek beépitett hiitéventilatorralkellrendelkeznie.
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- A telepitésnek meg kell felelnie az Osszes szabadtavolsag-kovetelménynek és az
alkalmazand6 szabalyoknak és el6irdsoknak.

- Egy megfeleld levalasztd kapcsolot kell beépiteni a halézatrol valé teljes levalasztashoz,
amelyet a helyi vezetékezési szabvanyoknak és el6irasoknak megfelelden kell felszerelni
és elhelyezni.

- A levalaszté kapcsolonak jovahagyott tipusinak kell lennie, és minden péluson (vagy
ha a helyi vezetékezési szabvanyok megengedik, az 6sszes fazisvezetén) 3 mm-es
érintkez&tavolsagot kell biztositania.

- Alevalasztoé kapcsolénak konnyen hozzaférhetdnek kell lennie a készuilék telepitésekor.

- Habarmilyen kérdése van a telepitéssel kapcsolatban, forduljon a helyi épitési és rendeleti
hatésagokhoz.

- A készilék koruli falfeliiletekhez héallé és konnyen tisztithatd bevonatokat (példaul
keramialapokat) hasznaljon.

Akészulék telepitése utan gy6z6djon meg arrél, hogy:

- Atdpkabel nem lehet hozzaférhet6 szekrényajtékon vagy fiokokon keresztul.

- Biztositsa a megfelel6 légaramlast a szekrényen kivilrél a fézélap aljaig.

- Ha a f6z6lapot fiok vagy szekrény folé szerelik fel, h6védo réteget kell a f6z6lap alja alad
szerelni.

- Alevalasztoé kapcsoldnak kdnnyen hozzaférhetének kell lennie a felhasznalé szamara.

A rogzitékonzolok rogzitése el6tt:
- Akésziléket stabil, sik feliiletre kell helyezni (hasznalja a csomagolast). Ne fejtsen ki erét
a féz6lapon Lévé kialld kezelbszervekre.

Atdmaszték pozicidjanak beallitasa:
- Afelszerelés utan rogzitse a lemezt a munkafelllethez lgy, hogy 4 konzolt csavaroz a
lemez alsé oldalara. 8. abra

Ovintézkedések:
1. Akészuléket szakképzett személyzetnek vagy technikusnak kell telepitenie. Ne probalja
meg sajat kez(ileg telepiteni.
2. Akésziléket nem szabad kdzvetlenil mosogatdgép, hiitészekrény, fagyasztd, mosogép
vagy szaritogép folé telepiteni, mivel a nedvesség karosithatja a féz6lap elektronikajat.
3. A késziléket ugy kell telepiteni, hogy a megbizhatésag novelése érdekében jobb
héleadast biztositson.
Az asztal faldnak és flitési tertletének ellenallnia kell a hének.
5. Asérilések elkeriilése érdekében a kdzbensé rétegnek és a ragasztonak héallonak kell
lennie.
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Csatlakozas az elektromos halézathoz:

9. abra

A féz6lapot csak szakképzett személy csatlakoztathatja a haldzati dramforrashoz. A f6z6lap
csatlakoztatdsa el6tt ellendrizze a kovetkezdket:

1. Ahaz elektromos halézatanak alkalmasnak kell lennie a készlilék teljesitményéhez.

2. Afesziltségérték megfelel a tipustablan feltlintetett értéknek.

3. Atapkabel szakaszai elbirjak az adattablan megadott terhelést.

A f6z6lap elektromos halézathoz valé csatlakoztatdsdhoz ne hasznéljon adaptereket,
reduktorokat vagy bypass eszkodzoket, mivel ezek tulmelegedést és tlizet okozhatnak. A
tapkabel nem érintkezhet forré alkatrészekkel, és Ugy kell elhelyezni, hogy hdmérséklete sehol
se haladja meg a 75°C-ot.

Egy villanyszerel6ével ellen6rizze, hogy a meglév6é haztartasi vezetékek valtoztatdsok
nélkil alkalmasak-e. Barmilyen valtoztatdst csak szakképzett villanyszerelé végezhet. A
csatlakoztatdst a vonatkozé eldirdsoknak megfeleléen kell elvégezni. A csatlakoztatdsi
modszert a 9. dbra szemlélteti. Tapvezeték: 50A HO7RN-F 5x2,5mm?.

Az evakudaciés készlet telepitése (nem tartozék)
10. dbra:

Atermékhez tartozé 6sszetevdk:

1. Uveg fedél

2. Aluminium zsirsz(ré

3. Szénszlrd

4. Indukciés f6z6lap beépitett paraelszivoval

Atermékkel NEM egyitt szallitott alkatrészek (az evakuacids készletben):
5. Ivelttartécsé (90°)

6. Mdlanyagcsé

7. lvelt tartocsé (90°)

8. Mdlanyag cs6

9. Levegbkimenet

10. Szénszlré

11. Szénsz(r6 szerelvény fedele

1. Vegye kia készililéket a csomagolasbdl, és rogzitse az ivelt tartécsdvet 4 csavarral (M4x8).
1. abra

2. Dontse meg és helyezze be a késziléket a szekrénybe, majd csatlakoztassa a csoveket a
sziikséges madon. 12. dbra

3. Készitse el a szénszlir6 szerelvényt és a szénsz(ird szerelvény fedelét. 13. dbra
Helyezze be a szénsz(ird egységet a konyhaszekrény aljan taldlhaté lyukba, és rogzitse 4
csavarral (ST3,5 x 10). 14. &bra

5. Csatlakoztassa a csévet és az adaptert a csavarokkal (ST3,5 x 10). Igazitsa a PVC csovet a
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szekrény méreteinek megfelelé méretre vagassal. 15. dbra
6. Egy adapter hozzdadasaval médosithatja a kimenetet balra vagy jobbra, ahogy az a 16.
abran lathato.

Hogyan lehet olajat/vizet kiengedni
Tavolitsa el az alatta talalhatdé zsirfogd dugdt, és ontse le a tartalmat egy edénybe. 17. dbra

A szénsziir6 készlet eltavolitasa és ujratelepitése

18. dbra

1. Vélasszuk le a burkolatot, és nyissuk ki a szlir6haz alsé fedelét (a).

2. Fogja meg a fllet, és forditsa el a sz(ir6t az éramutatd jarasaval ellentétes iranyba a
kioldashoz (c).

3. Huzza le a sz(ir6t és vegye ki; ismételje meg a masodikkal, ha vanilyen (b).
Helyezze be a sz(ir6t a tartd (d) fileinek és nyildsainak egy vonalba hozéasaval.

5. Forditsa el az éramutatd jardsaval megegyez6 irdnyba, amig a helyére nem kattan és
biztonsagosan nem régzil (o).

6. Zarja le afedelet, és ellendrizze, hogy nincs-e jaték vagy szokatlan zaj (d).

A megfeleld konyhai eszkoz kivalasztasa

- Indukciés fézéedények: Hasznaljon indukciés alji edényeket; keresse az indukcid
szimbdélumat a csomagolason vagy az aljan.

- Magnesteszt: Ha a magnes az aljdhoz tapad, akkor alkalmas indukcids fézélapra.

- Magnes nélkiil: Toltse fel a féz6edényt vizzel; ha nem villog az , U " jelzés, és a viz
felmelegszik, akkor az edény alkalmas.

- Nem megfelelé anyagok: Tiszta rozsdamentes acél, magneses talp nélkili aluminium
vagy réz, Uveg, fa, porcelan, kerdmia és agyag.

- Féz6edények alja: Sima, lapos és a féz6fellilet méretével megegyezd méretli legyen.

- Evbeszkoz mérete: Hasznaljon a teriilet atmérdjével megegyez méretli eszkdzoket; ha
nagyobb, a hatékonysag optimalis.

- Kezelés: Emelje fel az edényeket, ne cslisztassa 6ket, hogy elkertilje az tiveg karcolédasat.

A konyhai eszkdzok méretei

A f6z6zdénak kilonbozd atmérdjli edényekhez vannak kialakitva, de minimélis d&tmérdjiknek
meg kell felelnie. Az optimalis hatékonysag érdekében mindig a f6zdedényt a f&z6z6na
kdzepére helyezze.

F6z6z6na Minimum (mm)
190 mm 160
FullFlex zéna 200
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4. MUKODES

Erintésvezérlés hasznalata

- Akezel6szervek érintésérzékenyek; nyomast nem kell rajuk eréltetni.

- Az ujjbegyedet hasznald, ne a hegyét.

- Minden egyes koppintas regisztraldsakor sipolé hangot fog hallani.

- Gy6z6djon meg réla, hogy a kezelészervek mindig tisztak és szarazak, és hogy semmi (pl.
evbeszkdz vagy kendd) ne takarja el 6ket. Mar egy vékony vizréteg is megnehezitheti a
mikodtetésuket.

Konténerészlelés

egy f6z6zéna kijelz6jén az , U "vagy az . "jelzés jelenik meg , az azt jelenti, hogy:

- Nincs konténer a kérnyéken.

- Atartaly nem kompatibilis az indukciéval.

- Atartaly tul kicsi, vagy nincs megfelel6en kozépre igazitva.

Megjegyzés: A melegitési folyamat csak akkor kezdédik el, ha megfelelé edényt helyez a
f6z6z6nara. Ha nem helyeznek megfelel® edényt, a készilék automatikusan kikapcsol.

Az indukciés f6zélap gyors hasznalata

1. Nyomja meg a bekapcsolégombot . A f6z6lap sipolé hangot ad, és a bekapcsolt
allapotjelzékon egy “-" jel jelenik meg . A f6z6lap most készenléti lzemmaddban van.

2. Helyezzen egy megfeleld féz6edényt a hasznalni kivant felliletre. Gy6z&djon meg arrol,
hogy mind a f6z6lap fellilete, mind az edény alja teljesen tiszta és szaraz.

3. Nyomja meg a hasznalni kivant f6z6zéna kivalasztéjat. A kivalaszté melletti jelz6fény
villogni kezd, jelezve, hogy a zéna kivalasztasra kerdilt.

4. Ateljesitményszabalyozé csiiszkaval valassza ki a kivant f6zési szintet.

Jegyzet:

- Ha egy percen belil nem valaszt ki teljesitményszintet, a készulék automatikusan
kikapcsol. Ebben az esetben kezdje Ujra az 1. lépéstol.

- Ateljesitményszintet a f6zési folyamat soran barmikor médosithatja.

Az integralt elszivé hasznalata

- Kapcsolja be a paraelszivét a sebességvalaszté gombbal . (slsztassa az ujjat a
teljesitmény cstiszkajan a sebességszint kivalasztasdhoz.

- Booster funkcié (B): A maximalis elszivasi teljesitmény eléréséhez aktivalhatja a Booster
funkciot (B). Ha a Booster funkciét (B) valasztja , a paraelszivé 5 perc m(ikodés utan
automatikusan visszatér a 7-es sebességfokozatra.

- Automatikus Gizemméd: Készenléti lzemmaddban lévé f6z6lap mellett nyomja meg és
tartsa lenyomva a paraelszivé sebességvalasztéjat 5 masodpercig. Egy “" pont jelenik
meg a paraelszivo kijelzéjén, jelezve, hogy az automatikus Uzemmad aktivalva van. Ebben
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az Uzemmddban a paraelszivé sebessége automatikusan a féz6zénakban kivalasztott
teljesitményszintnek megfeleléen igazodik. A funkcié kikapcsoldsédhoz nyomja meg és
tartsa lenyomva ugyanazt a kivalaszté gombot ismét 5 masodpercig.

Fejezd be a f6zési folyamatot

1. Egyf6z6zdna kikapcsolasdhoz valassza ki azt a megfelelé valasztégomb megnyomasaval.

2. (CsUsztassa az ujjat teljesen balra a bekapcsolégombon , amig a ,0" meg nem jelenik a
bekapcsolégomb kijelzjén.

3. Af6z6lap teljes kikapcsoldsahoz nyomja meg a bekapcsolégombot .
Maradékhé-jelzé (H): Ha egy f6z6z6na kijelz6jén "H" jelenik meg, az azt jelenti, hogy a
fellilet még forro, és fennall az égési sérilések veszélye. Ne érintse meg a zdénat, amig
a jelzd el nem tlnik. A maradékhot felhasznalhatja az ételek melegen tartasara és az
energia megtakaritasara.

Biztonsagi és automatikus funkciék

- KidLock (gyerekzar): A bekapcsolashoz nyomija meg a KidLock gombot . A kijelzén a ,Lo" (
Zarolva ) felirat jelenik meg. Minden vezérl6 letiltasra kertl, kivéve a bekapcsolégombot. A
kikapcsolashoz gy6z6djon meg arrél, hogy a féz6lap be van kapcsolva, majd nyomja meg
és tartsa lenyomva a KidLock gombot .

- Kis targyak észlelése: Ha fGzésre alkalmatlan apré fémtargyakat (ev6eszkozoket,
kulcsokat) hagy a féz6lapon, vagy nem kompatibilis edényt hasznal, a f6z6lap egy perc
elteltével készenléti izemmddba Lép. A belsd hiitéventilator ez alatt a perc alatt tovabb
mkaodik.

- Automatikus kikapcsolds: Ha elfelejti kikapcsolni a f6z6zonat, az automatikusan
kikapcsol egy elére beallitott id6 elteltével, amely a kivalasztott teljesitményszinttél fugg.

Teljesitményszint T 12|13 |4(|5]|6]71]18]9
Id6 (6ra) 2122|2212 |22 |2
1d&zitd

Az id6zit6 kétféleképpen hasznalhato:

- lgy a beprogramozott id6 letelte utén csak egy f6z&z6na kapcsol ki.

- ,00"és,99" perc kdzotti id6 bedllitasahoz.

Egyzbnas id6zitd

1. Zoénakivélasztasa: Koppintson arra a f6zézénara, amelyhez be szeretné allitani az idézit6t.

2. 1d6zit6 aktivalasa: Nyomja meg az id6zitd érintdikonjat. A képernydn két villogd szamjegy
jelenik meg.

3. 1d6 beéllitdsa: Cslsztassa a vezérlét a kivant idd kivalasztédsahoz. Példaul 30 perchez
allitsa az elsd szamjegyet “3"-ra, nyomja meg az idézité gombot, majd allitsa a masodik
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szamjegyet "0"-ra, és nyomja meg az id6zité gombot.
Megerésités: Beallitas utan az id6zité automatikusan elkezd visszaszamolni.

5. Azido6zit6aktivalasakoravisszaszamlalasazonnalmegkezdddik. Ahatralévdidé megjelenik
a képernydn, és az id6zitd jelz6fénye 5 méasodpercenként villog. A teljesitményjelzd
melletti piros pont vilagit, jelezve, hogy a megfelelé féz6lapot valasztottak ki.

6. Amikor a f6z6lap id6ézitéje eléri a végét, a megfeleld zéna automatikusan kikapcsol, és a
kijelzén a "H" betl jelenik meg. A tobbi f6z6lap tovabb mikodik, ha kordbban bekapcsolta
Gket.

- Ha két szamjegy villog az id6zité beallitdsanal, és az ujjat balrél jobbra cslsztatja a
csliszkan, az id6 10 perccel novekszik. A csliszka jobbrél balra cstsztatasa 10 perccel
csokkenti az id6t.

- Amikor egy szamjegy villog az id6zit6é beallitdsanal, és az ujjat balrél jobbra csisztatja
a csuszkan, az id6 1 perccel novekszik. A cstszka jobbrél balra csusztatdsa 1 perccel
csokkenti az id6t.

- Ha az id6beallitds meghaladja a ,99"-et, az id6zité automatikusan ,00"-rél Gjraindul.
Amikor eléri a ,00'-t, az id6zit6 bedllitdsa torlédik. Egy kotdjel (-) jelenik meg. Az id6zité
kdzvetlen torléséhez nyomja meg az id6zité gombot.

1d6zit6 tébb z6nahoz

1. Haazid6zitét egynéltobb f6z6zdnara allitja be, a legrovidebb idé mindig lathato a kijelzén
(példaul: 1. zéna 3 percre van éllitva; 2. zéna 6 percre van allitva; az id6zité kijelz6jén a ,3"
lathato).

Megjegyzés: Egy piros pont vilagit a teljesitményjelzé mellett, jelezve, hogy az idézit6 az adott

f6z6zo6na id6beallitadsat jeleniti meg.

2. A tobbi f6z6z6na id6zit6 bedllitdsanak megtekintéséhez nyomja meg a megfelelé zdénat
a f6z6zéna kivalasztéasaban. A kijelzén ezutdn megjelenik a visszaszamlalds végéig
hatralévé id6.

3. Amikor egy f6z&zona idézitéje lejar, a megfeleld zéna automatikusan kikapcsol, és a
képernydén a ,H" betl jelenik meg.

Megjegyzés: Ha az id6zité bedllitdsa utdn maddositani szeretné a féz6zdéna automatikus

kikapcsolasaig eltelt id6t, akkor az 1. lépéstél kell Gjrakezdenie.

Teljesen rugalmas zéna

Ez a funkcié akkor hasznéalatos, ha egyetlen f6z6zéna nem elegendd az edények megfeleld
felmelegitéséhez. A Hid funkcié aktivaldsahoz nyomja meg a Hid funkcié gombot a kivant
oldalon (balra vagy jobbra).

Sziikség esetén a négy zéna 6nalléan is hasznalhato, vagy két nagy zénava (bal és jobb)
kombinalhatdé. Ebben az esetben két induktor miikodik egymastol fuggetlendl. A FullFlex
z6na miikodése sorédn csak az a terlilet aktivalddik, amelyre az edényt helyezik. Ha az edény
elhelyezéséhez egynél tobb féz6zénara van szlkség, akkor az edényt a szabad melegitési
zona felsd vagy alsé szélétél kezdve helyezze el. 19. dbra
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Az elsd és a hatso f6zEzonak (egyenként két indukcids flitészallal) egymastol fliggetlentil
hasznalhatok. Allitsa be a kivant fiitési szintet minden féz6zéndhoz kiilon-kildn.
F6z6z6nanként csak egy edényt hasznaljon. 20. abra

Ajanlasok

Az edényt csak a f6z6lap egyik oldalara (balra vagy jobbra) helyezze. Ne helyezze gy,
hogy egyszerre mindkét oldalt lefedje, mert ez megakadalyozhatja a f6z6z6nak megfeleld
bekapcsolasat, és befolydsolhatja a fézés eredményét. 21. dbra

FullFlex funkcié hasznalata

1. Gy6zbdjon meg arrél, hogy a féz6lap be van kapcsolva.

2. Erintse meg az athidalé funkciégombot (bal oldal/jobb oldal); az athidalé funkciégomb
melletti jelz6fény kigyullad, a megfelel6 zénakijelzé melletti jelz6fény pedig villogni kezd.

3. Villogas kozben a teljesitmény csliszka elcslisztatédsaval dllithatja be a teljesitményszintet
0 és 8 kozott.

4. Haavillogds utdn médositani szeretné a teljesitményszintet, ismételje meg a 2. lépéstél.

5. ABridge funkcié kikapcsoldséhoz érintse meg a Bridge funkcié gombot (bal/jobb oldalon),
és cslsztassa a Power Slider-t 0 allasba.

Booster funkcié (P) hasznalatara vonatkozéan

A teljes féz6lap maximalis teljesitménybesorolassal rendelkezik. Amikor a Booster funkcié
engedélyezve van, és a maximalis teljesitményt nem szabad tullépni, az elektronikus vezérlés
automatikusan csokkenti egy masik f6z6zéna f6zési szintjét.

Pacemakerrel él6knek a készlilék hasznalata elétt konzultalniuk kell orvosukkal.

Folyadék tiilcsordulas elleni védelem
Ha korulbeltl 140 ml folyadék émlik a kezel6panelre, és korilbelil 10 masodpercig 3-nal tébb
gombon marad, az indukcids féz6lap automatikusan leall.

Fézési utmutaték

Sutés kozben legyen dvatos, mivel az olaj és a zsir nagyon gyorsan felmelegszik , kiilonésen
magas héfokon. Rendkivil magas hémérsékleten az olaj és a zsir spontan meggyullad, ami
komoly tlizveszélyt jelent.

Fbzési tippek

- Amikor az étel felforr, csokkentse a hémérsékletet.

- Afedd hasznalata leroviditi a f6zési id6t és energiat takarit meg a hé megtartasaval.

- Af6zésiidd leroviditése érdekében minimalizélja a folyadék vagy zsir mennyiségét.

- Magas fokozaton kezdje a sutést, és amikor az étel forrd, csokkentse a fokozatot.

- Alassuforrasaforraspontalatt, 85°C koriltorténik, amikor a buborékok csak alkalmanként
emelkednek a féz6folyadék felszinére.
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- Az aldbbi bedllitédsok csak iranymutatasul szolgalnak. A pontos beallitds szamos
tényez6tol flgg, beleértve az edényeket és a fézott étel mennyiségét. Kisérletezzen az
indukciés féz6lapjaval, hogy megtalalja az igényeinek leginkdbb megfeleld bedllitdsokat.

Hébeallitasok

Az alabb feltintetett bedllitasok csak tajékoztatd jellegliek. A pontos beallitds szamos
tényez6tolfugg, példaula hasznalt edényektél és a fézott étel mennyiségétél. Kisérletezzen az
indukciés fézélappal, amig meg nem talalja az igényeinek leginkdbb megfeleld beallitdsokat.

Teljesitményszintek Ajanlott felhasznalasok

1-2 Kiméletes melegités kis mennyiségl ételhez

Olvaszd fel a csokoladét, a vajat és a gyorsan égé ételeket
Gyengéd forralas

Lassl bemelegités

3-4 Utanégetés
Gyors forralas
F6zz0on rizst

5-6 Palacsintak

7-8 Rovid sutés
F6zz0on tésztat

9 Kihagyas

Pecsét

Forrald fel a levest
Forralj vizet

5. TISZTITAS ES KARBANTARTAS

A készulék optimalis hosszu tava mikodésének biztositdsahoz fontos a megfeleld tisztitas és
karbantartas.

Tisztitészerek

FIGYELMEZTETES! A nem megfeleld tisztitdszerek karosithatjak a késziilék feliiletét. Ne
hasznéljon éles vagy slrolészereket, magas alkoholtartalmd termékeket, drétszivacsot vagy
kemény szivacsot.

Csak akkor hasznaljon Uvegtisztitokat, Uvegkapardkat vagy rozsdamentes acél apoldszereket,
ha azokat az adott alkatrészhez ajanljak.
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A készulék tisztitasa

FIGYELMEZTETES! - Robbandsveszély: Az erésen ligos vagy savas mosogatdszerek
robbanast okozhatnak a mosogatégépben Lévd aluminium alkatrészekkel egyitt.
FIGYELMEZTETES! - Aramiités veszélye. Tisztitas elétt kapcsolja ki és hizza ki a féz6lap
csatlakozojat a konnektorbél. Ne hasznaljon magasnyomasu mosét vagy géztisztitot.
FIGYELMEZTETES! - Egési sériilés veszélye. A késziilék hasznalat kozben felforrésodik.
Tisztitas elétt hagyja lehdilni.

FIGYELMEZTETES! - Sériilésveszély. A belsé alkatrészek éles szélekkel rendelkezhetnek.
Gondosan tisztitsa meg a belsejét.

Tisztitas a felllet tipusatél fuggben:

- Rozsdamentes acél: szivacs és forrd vizes oldat mosdszerrel, tisztitds a csiszolds
irdnyaban.

- Festett fellletek: szivacs és forrd vizes oldat mosdszerrel.

- Aluminium és mlianyag: puha rongy és Uvegtisztité.

- Uveg: puha rongy és iivegtisztité.

Avezérléelemek tisztitasa

FIGYELMEZTETES! - Aramiités veszélye. A nedvesség bejutdsa aramiitést okozhat. Ne
hasznéljon nedves szivacsot.

1. Kovesse a tisztitdszereken taldlhaté utasitasokat.

2. Tisztitsa nedves szivaccsal és meleg mosészeres oldattal.

3. Puharuhaval szaritsa meg.

A zsirsziird kézi tisztitasa

A zsirsz(irék felfogjak a f6z6gbz zsirrészecskéket. Rendszeres tisztitdsuk biztositja a magas

sz(ir6kapacitast.

FIGYELMEZTETES! - Tiizveszély. A zsirlerakédasok meggyulladhatnak.

1. Kovesse a tisztitdszereken taldlhato utasitdsokat.

2. Aztassa a sz(ir6ket forré6 mosogatészeres oldatban. Sziikség esetén hasznaljon specialis
zsiroldé terméket.

3. Alaposan oblitse at a sz(iréket.
Hagyja a szliréket teljesen megszaradni. Gy&z6djon meg rola, hogy teljesen szarazak,
mieldtt visszahelyezi 6ket.

A zsirsziiré tisztitdsa mosogatégépben

- FIGYELMEZTETES! A sziir6k megsériilhetnek, ha dsszetorik. Ne térje 9ssze éket.

- Megjegyzés: A sz(ir6k mosogatégépben torténé mosésa elszinezddést okozhat; ez
azonban nem befolyasolja a teljesitménytiket.

1. Kdvesse a tisztitészereken taldlhaté utasitédsokat.
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2. Helyezze a szlr6ket a mosogatégépbe. Ne mossa a mosogatégépben a makacs
szennyezddésekkel teli szliréket.

3. Kapcsolja be a mosogatégépet, és valassza ki a maximalis, 70°C-os hémérsékletet.
Hagyja a szliréket teljesen megszaradni. Gy&z6djon meg rola, hogy teljesen szarazak,
mieldtt visszahelyezi 6ket.

Egészségugyi kockazatok

- Ezakészilék megfelel az elektromagneses biztonsagi szabvanyoknak.

- Pacemakerrel vagy mas elektromos implantatummal éléknek a készllék haszndlata eldtt
konzultalniuk kell orvosukkal.

VIGYAZAT! - Egési sériilés veszélye. Hasznalat kozben az elérhetd részek nagyon
felforrésodhatnak. Tartsa téavol a gyermekeket az indukciés f6z6laptol. Az edények fogantydi
és gombijai felforrésodhatnak. Ne érintse meg 6ket, és gondoskodjon arrél, hogy gyermekek
elél elzarva legyenek.

FIGYELMEZTETES! - Sériilésveszély. A lepedéklehiizé pengéje éles. Ovatosan hasznalja, és a
biztonsagi fedéllel egyiitt tarolja, gyermekektdl elzarva.

Szennyez@dés tipusa: Mindennapi szennyezdés az tivegen (ujjlenyomatok, foltok, ételfoltok
vagy nem cukorbdl kiomlott folyadékok az Gvegen)

Tisztitasi eljaras:

1. Gy6zbdjon meg réla, hogy a tébla ki van kapcsolva.

2. Vigyen fel specialis tisztitészert az Uivegre, amig az edzett (nem forro).

3. Oblitse le és szaritsa meg tiszta ruhdval vagy konyhai papirtérlével.

Fontos:

- Amikor a f6z6lap dramelldtdsa megszakad, a forré fellilet jelz6fénye nem jelenik meg, de a
f6z6zbna forré maradhat. Legyen rendkiviil 6vatos.

- Az er6sen surolé suroloparnak, egyes nejlon sdroléparnak, valamint az erés vagy
surold tisztitészerek megkarcolhatjdk az Uveget. Mindig olvassa el a cimkét, hogy
megbizonyosodijon a tisztitészer vagy a suroléparna alkalmassagarol.

- Nehagyjon tisztitészer-maradvanyokat a f6zélapon. Az liveg foltosodhat.

SzennyezG6dés tipusa: Fétt, olvadt és forrd cukros kiomlések az tivegen

Tisztitasi eljaras: A maradvanyokat azonnal tévolitsa el lapos spatuldval, lapattal vagy Uveg

indukciés fézélapokhoz alkalmas pengéjli kapardval. A f6z6zénak feliletei nagyon forrdk

lehetnek.

1. Gy6zédjon meg réla, hogy a tébla ki van kapcsolva.

2. Tartsaapengétvagy az eszkdzt 30°-o0s szogben, és hlizza a szennyezddést vagy a kiomlott
folyadékot a féz6lap hlivosebb része felé.

3. A szennyezddéseket vagy a kiomlott folyadékokat torolje le egy ronggyal vagy konyhai
papirtorlével.
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4. Ismételje meg az el6z6 szakasz 2-3. épéseit.

Fontos:

- Amegolvadt ételfoltokat vagy a cukros kiomlott anyagokat a lehet6 leghamarabb tavolitsa
el. Ha az tvegen kih(ilnek, nehéz lehet eltavolitani Gket, vagy tartésan karosithatjék a

fellletet.

- Végasveszély. Behlzott biztonsagi kupakkal a kaparépenge rendkivil éles. Hasznalja
rendkivil évatosan, és mindig biztonsdgosan, gyermekek eldl elzarva tarolja.

SzennyezGdés tipusa: Folyadékfoltok az érintégombokon

Tisztitasi eljaras:

1. Gyd6zb6djon meg rola, hogy a tabla ki van kapcsolva.

2. ltassa fel a kiomlott folyadékot.
3. Tisztitsa meg az érintéképernyds vezérléfellletet enyhén nedves szivaccsal vagy tiszta

ruhaval.

4. Konyhai papirtorlével teljesen szaritsa meg a tertletet.

Fontos:

A f6z6lap sipolhat és kikapcsolhat, és el6fordulhat, hogy az érintégombok nem mukodnek,
amig folyadék van rajtuk. A f6z6lap Ujbdli bekapcsoldsa elétt alaposan szaritsa meg az

érintégombok terlletét.

6. PROBLEMAMEGOLDAS
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Az lveg karcolodik.

Erdes szélii konyhai
eszkdzok; nem
megfelel6é/surolé hatdsu
slrolészivacsok vagy
tisztitészerek hasznalata.

Hasznaljon sima, lapos alju
edényeket.

vagy pattogd hangot

Néhany edény kattand | Konyhai eszkdzok
felépitése (kilonbozE
ad ki. maodon rezgd fémrétegek). | meghibdsodast.

A konyhai eszk6zok normélis
viselkedése. Nem jelez

Az indukcids féz6lap
nagy teljesitményen
zUmmoge6 hangot
ad ki.

Tipikus az indukciés
technolégiara.

vagy eltlinik, ha a szintet a

csokkenti.

Normalis viselkedés. A zaj csokken

teljesitmény-csiszka segitségével

Ventilatorzaj

fozélaprol.

A hiitéventilator mikodik
hallatszik az indukciés | az elektronika védelme
érdekében; a panel
kikapcsoldsa utan is
miikodhet.

beavatkozasra. Ne hizza ki a

ventilator mikodik.

Normaélis viselkedés. Nincs szlkség

tapellatast a fali aljzatbdl, amig a

Probléma

Lehetséges okok

Lehetséges megoldasok

Atartalyok nem
melegszenek fel, és

a U ikon megjelenik a
képernydn.

Az edény nem alkalmas
indukcios f6z6lapra; az
alja tal kicsi a f6z6z6nédhoz
képest; az edény nincs jol
kdzépre igazitva.

f6z6z6na atmérsjével.

Hasznaljon indukcids féz6lapon

hasznalhaté edényeket. Helyezze az
edényt kozépre, és ellendrizze,
az aljdnak atmérdje megegyezik-e a

hogy

Az indukciés fé6zélap
nem kapcsol be.

Aramellétas hidnya.

Ellenérizze, hogy a féz6lap be

van-e dugva a konnektorba és

be van-e kapcsolva. Ellendrizze
otthona/kérnyéke aramellatasat. Ha
minden rendben van, és a probléma
tovabbra is fennall, vegye fel a
kapcsolatot a Cecotec hivatalos
miiszaki tdmogatasi szolgalataval.

Az indukciés féz6lap
vagy egy f6z6zdéna
varatlanul kikapcsol,
hangjelzés hallhatd,
és egy hibakaéd jelenik
meg (altaldban
valtakozo betlik és egy
vagy két szamjegy az

id6zits kijelzéjén).

M(iszaki hiba.

Jegyezze fel a kddot (betliket
és szamokat). Hizza ki a
tapellatast a kapcsolonal vagy

a Cecotec hivatalos miszaki

meg szétszerelni a készuléket.

a

fali aljzatnal. Lépjen kapcsolatba

lgyfélszolgalataval. Ne probalja

Az érintégombok nem
reagalnak.

Kezel&szervek zarolva (
Gyerekzar aktiv).

AKidlLock funkcié kikapcsolasahoz
kovesse az ebben a kézikonyvben
leirt eljarast.

Az érintéképernyds
kezel&szervek
nehezen
hasznalhatdék.

Vékony vizréteg a
kezelGszerveken; az
ujjbegyét hasznalja az
ujjbegy helyett.

Szaritsa meg teljesen a
kezeldszervek teriiletét, és hasznalja
az ujjbegyét.
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Hibakod | Leirds

VAGY Nincs féz6edény, vagy a f6z6edény nem megfeleld. Kérjik, helyezzen el egy
megfelel6 f6z6edényt.

F3 Rovidzarlat az indukcios tekercs hémérséklet-érzékeldjében, vagy az edény
kiszaradt.
F4 Indukcids tekercs hdmérséklet-érzékeldje szakadasban van (levalasztva).

Inditaskor 2 perces késleltetéssel érzékeli.

E3 Az IGBT hémérséklet-érzékelé rovidzarlata, ventilatorhiba vagy eldugult
leveg6kimenet.

E4 Az IGBT hémérséklet-érzékeld aramkére szakadasos (le van valasztva) vagy
sérilt.

E1 Rendellenes tapfesziltség. Magas fesziltség (270+10 V felett).

E2 Rendellenes tapfesziltség. Alacsony fesziltség (90«10 V alatt).

ES Az indukcids tekercs hémérséklet-érzékeldje nem érzékeli a

hémérsékletvaltozasokat.

E7 A kijelz6panel és a fépanel kozotti szalagkébel (szalagkabel) le van hiizva, vagy
a fépanel sérlt.

Ne szerelje szét a készlléket sajat kezlileg, hogy elkerllje a veszélyeket és a készllék

karosodasat.

7. ELEKTROMOS ES ELEKTRONIKUS BERENDEZESEK UJRAHASZNOSITASA

Ez a szimbdélum azt jelzi, hogy a vonatkozé eléirasoknak megfelelden a
terméket és/vagy az akkumulatort a haztartasi hulladéktol elkilonitve kell
artalmatlanitani. Amikor a termék eléri hasznos élettartama végét, el kell
tavolitani az akkumulatorokat, és el kell vinni azokat a helyi hatésagok altal
kijelolt gy(jtéhelyre.

Az elektromos és elektronikus berendezések és/vagy a hozzajuk tartozé
elemek artalmatlanitasénak legmegfelel6bb médjaval kapcsolatos részletes

informacidkért a fogyasztonak a helyi hatésagokhoz kell fordulnia.
Afentiirdnyelvek betartasa segit megvédeni a kdrnyezetet.
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8.SzeRzO1J0G

A jelen kézikonyvben taldlhaté szovegekhez fliz6d6é szellemi tulajdonjogok a CECOTEC
INNOVACIONES, SL tulajdonét képezik. Minden jog fenntartva. A kiadvany tartalma a CECOTEC
INNOVACIONES, SL el6zetes irdsbeli engedélye nélkiltilos egészben vagy részben reprodukalni,
adatrogzit6 rendszerben tarolni, tovabbitani vagy terjeszteni semmilyen médon (elektronikus,
mechanikus, fénymasolds, rogzités vagy hasonld).

9. EGYSZERUSITETT EU-MEGFELELOSEGI NYILATKOZAT

A Cecotec Innovaciones ezennel kijelenti, hogy ez a termék megfelel

az alkalmazandé Eurépai Unids eléirdsok alapveté kdvetelményeinek

és egyéb vonatkozd rendelkezéseinek. Ezt a terméket a szikséges

biztonsagi és mindségi szabvanyoknak megfeleléen tervezték,

gyartottak és tesztelték. Az EU megfeleldségi nyilatkozat teljes szovege

a kovetkez6 webcimen talédlhaté: https://cecotec.es/es/information/
declaration-of-conformity
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